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Contents of this catalogue

Wednesday 13th June at 10.30 am

Miscellaneous & Mixed Lots

Lots 1–231 including

Olympic and Sporting Labels  Lots 106–186

Postal History and Covers  Lots 209–224

British Empire & Foreign Countries

Aden – Egypt

Lots 232–438 including

Australia and States  Lots 240–258

British Levant  Lots 300–337

Canada and Provinces  Lots 355–392

Wednesday 13th June at 1.30 pm

Falkland Islands, Antarctica & Arctic

Lots 439–717 including

Falkland Islands & Dependencies  Lots 439–664

Antarctic  Lots 665–715

Arctic Expeditions  Lots 716–717

British Empire & Foreign Countries

Faröe Islands – Italian Colonies

Lots 718–1101 including

France & Colonies  Lots 724–762

Gibraltar  Lots 783–845

India & States  Lots 894–999

Italy, States & Colonies  Lots 1009–1101

Thursday 14th June at 10.30 am

British Empire & Foreign Countries

Jamaica – Zanzibar

Lots 1102–1596 including

Palestine  Lots 1265–1352

Seychelles  Lots 1420–1464

Zanzibar  Lots 1574–1596

Advice on References and Condition

Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other

catalogues named in the text, current at the time of lotting. This auction contains many items that are

unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are graded and described in

relation to their condition as normally found. Covers in particular should be expected to have minor

imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only significant

faults will be described. The condition of covers will not be considered as grounds for return.

The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and

lots may not be rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration.
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Conditions mostly concerning buyers

1 The buyer

The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and

any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion.

Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in

force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as

agent on behalf of a named principal. 

2 Minimum increment

The bidding and advances shall be regulated by and at the 

absolute discretion of the auctioneer. 

3 The premium

The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the 

‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at

the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent

for the seller, may also receive commission from the seller in 

accordance with Condition 15. 

4 Value Added Tax (VAT)

Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer

on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the 

sign ‘†’ Lots with an ‘X’ before the lot number have 5% 

Importation VAT charged on the hammer price because they

have been imported into the UK from outside the EU. In such

cases Grosvenor has used a temporary importation procedure

which in effect means that the point of importation is deferred

until the lot has been sold by Grosvenor. At that point the buyer

is treated as the importer and is liable to pay the Import VAT due.

5 Payment

Immediately a lot is sold the buyer shall:

(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested,

proof of identity; and

(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms

have been agreed with Grosvenor before the auction). 

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms

with the buyer before an auction under which the buyer will be

entitled to take possession of lots purchased up to an agreed

amount in value in advance of payment by a determined future

date of the ‘total amount due’. 

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by

Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor

on any account whatever without regard to any directions of the

buyer or his agent, whether express or implied. 

8 Collection of purchases

The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer

until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total

amount due’.

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot 

purchased not later than 5 working days after the day of the 

auction but (unless credit terms have been agreed in accordance

with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total

amount due’. 

(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and 

insurance charges on any lot not taken away within 5 working

days of the day of the auction. 

(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff

is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of 

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion.

In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames,

regardless of the cause. 

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased

The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased

from the time of collection or the expiry of 5 working days after

the day of the auction, whichever is the sooner, and neither

Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -

sible for any loss or damage of any kind, whether caused by 

negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under 

its control. 

11 Remedies for non-payment or failure to collect

If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with

Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of

those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its 

absolute discretion and without prejudice to any other rights it

may have, be entitled to exercise one or more of the following

rights and remedies: 

(a) to proceed against the buyer for damages for breach of 

contract. 

(b) to rescind the sale of that or any other lots 

(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction 

or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any

resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of

any part payment and addition of re-sale costs and any surplus

shall belong to the seller. 

(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the 

defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor

premises or elsewhere. 

(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on

the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more

than 5 working days after the day of the auction. 

(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale

or any other auction and release it only after payment of the ‘total

amount due’. 

(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the 

defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit 

before accepting any bids in future. 

(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter

becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the

‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of 

the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any

purpose. 

12 Liability of Grosvenor and sellers

(a) Each lot is sold as:

(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue. 

(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any 

certificate forming part of the description of any lot will be 

included in the description. 

(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he:

(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention

to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy

of the description of the lot and/or requests the submission of the

lot to a recognised expert or expert committee in accordance with

the Grosvenor expertising policy separately stated.

(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described;

and

(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale,

Conditions of Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale; 

provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on 

receiving a request in writing from the purchaser, extend for 

a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be

submitted to an agreed expert or expert committee. 

nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly 

described, is on the purchaser. The inability of a recognised 

expert or expert committee to express a definite opinion shall

serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground

for rejecting the lot concerned. 

(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs

for such an option shall be paid for by the person who retains the

item or items to which the opinion relates. 

(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in

accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall

rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money

paid by him in respect of the lot. 

(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been

immersed in water, marked by an expert or expert committee, 

or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission

to subject the lot to such a process has first been obtained in 

writing. 

(f) Any lots listed under ‘Collections and Various’ or stated to 

comprise or contain a collection, issues or stamps, which are 

undescribed, shall be put up for sale, not subject to rejection, and

shall be taken by the purchaser with all (if any) faults, lack of 

genuineness, and errors of description, and numbers of stamps

within the lot, and the purchaser shall have no right to reject the

lot; except that, notwithstanding the foregoing provisions of this

sub clause, where before the sale a person intending to bid at the

sale gives notice in writing to, and satisfies the auctioneer, that

any such lot contains any item or items not described in the sale 

catalogue, and that person specifically describes such in that 

notice, then that item or items shall, as between the auctioneer

and that person, be taken to form part of the description of the

lot for purposes of sub clauses (a), (b) and (d) of this clause. 

(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the

grounds of cancellation, centring, margins, perforation or 

other characteristics apparent from the illustration. Catalogue 

illustrations are not guaranteed for tone or colour and no lot 

shall be rejected on the ground of inaccurate reproduction. 

Imperfections on covers shall not constitute grounds for return

unless of an exceptional nature.

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated

wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not 

responsible for any default by seller or buyer. 

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any 

catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date,

age, provenance, condition or estimated selling price is a 

statement of opinion only. Every person interested should 

exercise and rely on his own judgment as to such matters and 

neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for

the correctness of such opinions. 

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served 

by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed, 

execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants

or agents being responsible for any neglect or default in doing so 

or for failing to do so. 

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse 

admission to its premises or attendance at its auctions by 

any person. 

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason

to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more

lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute

to put up any lot for auction again. 

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to 

all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands

whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit

of the indemnity. 

(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant 

servants and agents of the benefit of every indemnity under these

Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be

for the benefit of its servants and agents. 

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective 

bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if

so given shall be deemed to have been duly received by the 

addressee 48 hours after posting. 

20 These Conditions shall be governed by and construed in 

accordance with English law. All transactions to which these 

Conditions apply and all matters connected therewith shall also

be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the 

exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties

concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the

English courts. 

General conditions and definitions

1 In these Conditions: 

(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate,

price list and other publication. 

(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down

by the auctioneer to the buyer. 

(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the

lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable

and additional charges and expenses due from a defaulting buyer

in pounds sterling; 

(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the 

intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period, 

culture or source which is not shown to be such in the description

in the catalogue and which at the date of the sale had a value 

materially less than it would have had if it had been in accordance

with that description. 

(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being

the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated

rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by

the seller in whatever capacity and howsoever arising. 

(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission

for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon.

(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor

charges and expenses for insurance, illustrations, special 

advertising, packing and freight of that lot and any Value Added

Tax thereon. 

(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid

received below the reserve. 

2 Vendor’s commission on sales

A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer

price on lots sold, unless otherwise agreed. 

3 VAT

Commission, illustrations, insurance and advertising are subject

to VAT at the standard rate where appropriate. 



6 13-14 June 2018 Important information for buyers    

Absentee bids

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers.

No charge is made for this service. Lots will always be bought as

cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our

books. In the event of identical bids, the earliest received will take

precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which

you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or

unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed

in writing or by fax prior to the date of the sale. 

Bidding slip

Further advice to bidders and purchasers may be found on the 

bidding slip included with this catalogue. Please use this slip when

sending bids to us. It is vital that the slip should be signed.

Buyer’s premium

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an

amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots. 

Imported lots

Lots with an ‘XX’ before the lot number have 5% Importation VAT

charged on the hammer price because they have been imported

into the UK from outside the EU. In such cases Grosvenor has

used a temporary importation procedure which in effect means

that the point of importation is deferred until the lot has been 

sold by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the 

importer and is liable to pay the Import VAT due.

Pre-sale estimates

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective 

purchasers. Any bid between the listed figures would, in our 

opinion, offer a fair chance of success. However, all lots, depending

on the degree of competition, can realise prices either above or

below the listed estimates. 

Methods of payment

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor 

Philatelic Auctions Ltd. account. 

Bank of Scotland

P.O. Box 1000, BX2 1LB

Account number: 06741391"

Sort Code: 12-24-81"

IBAN: GB88BOFS12248106741391"

Swiftcode: BOFSGBS1BBL

Please include your name and invoice number with your 

instruction to the bank. If paying by this method from overseas

an additional amount (minimum £6) should be added to cover

the bank charges that will be incurred, otherwise your total 

balance due may not be cleared. 

Alternative methods of payment which will enable immediate

clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and

credit cards (Mastercard or Visa). Although personal and 

company cheques are accepted, buyers are advised that lots will

not be released until such cheques have cleared. Purchases will be

despatched as soon as possible upon receipt of your written

despatch instructions and full payment for the lots you have

bought. Carriage will be at the buyer’s expense. Estimates and 

advice on all methods of despatch can be provided upon request. 

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or

by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT

when applicable). Cards registered outside the UK will be charged

in the currency of your account unless stipulated otherwise by

you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a

current maximum amount of £1,000. For your own security

please do not supply your credit card information via email.

Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and

will be included in the carriage charge. 

Clearance of purchases

Buyers who have not established a credit arrangement with

Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish

to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot

take Banker’s references over the telephone at the time of 

clearance and that buyers cannot take possession of their 

purchases until cheques are cleared. 

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged

to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale

by supplying appropriate banker’s references. 

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added

to the invoice total, otherwise such cheques will be returned.

Buyers may be requested to supply a reasonable means of 

identification at the time of payment. 

Lots will only be released to the purchaser or his authorised 

representative if full payment has been received by Grosvenor 

together with settlement of any charges due.

■ Please note that invoices unpaid by the due date will incur 

interest charges unless an arrangement for extended credit has

been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale.

■ Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to 

result in our refusal to accept any future bids.

■ Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary 

Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for

clearing on the day of the sale.

Important Information for Buyers

Requests for computer scans

Grosvenor is generally prepared to supply by email on request

a strictly limited number of computer scans of items not 

illustrated in the catalogue or on our website. These will be

sent in JPEG format unless otherwise specified.

Requests should be sent to our email address: 

info@grosvenor-auctions.co.uk

Please note that we must reserve the right to refuse any 

requests that we do not consider practical to meet.
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Grosvenor Extensions Policy

■ Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less

than 48 hours before the commencement of the auction.

■ The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and

approved by us before the sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly

important that permission for submission to these authorities be obtained from us

beforehand.

■ The reason for the extension request must be stated. Requests relating to condition only

will not normally be approved. 

■ Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent

certificate of authenticity, except by special permission.

■ The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or

‘imperfections’ will not be cancelled in the event of these being specified individually on

the issued certificate.

■ Lots will be submitted directly to the nominated expert or expert committee by

Grosvenor, unless otherwise agreed.

Live Online Bidding

Grosvenor offers clients the opportunity to bid in real time during our live auctions from

anywhere in the world. Using this service allows bidders flexibility and total control over

bidding. We aim to sell at a rate approximating 170 lots per hour and online bidders are

required to be alert and to bid as quickly as would be expected in the auction room.

New clients who wish to register for live bidding are required to contact Grosvenor at least 

48 hours prior to the auction with trade references and to request a spending limit. Bidders

must register for each new auction. Registering well in advance of the auction is advised;

bidders who attempt to register during the sale may not be approved in time.

Successful bids using the live bidding system will be subject to a 3% (+VAT where

applicable) charge applied to the hammer price in addition to the Buyer’s premium and

any other relevant charges. Successful absentee bids left on the live bidding system will

also be subject to the 3% charge. We recommend that bidders who do not wish to bid live

should complete and return the bid form included with this catalogue or complete an online

bid form at www.grosvenorauctions.com/bidform

Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere.
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Auction Agents

The following independent Auction Agents will be pleased to represent you at our auctions.

This list is provided for the convenience of our clients, without recommendation or guarantee,

and all enquiries should be directed to the addresses below.

Trevor Chinery (formerly the Mary Weeks Agency)
9 St Laurence Way Stanwick Wellingborough Northamptonshire NN9 6QS

Telephone 01205 330026  Fax 01933 622808  

Email trevortrilogy@aol.com

Website: philatelic-auction-agent.co.uk

Nick Martin (Love Auctions)
Angel House Station Road Sutterton Boston Lincolnshire PE20 2JH

Telephone 01205 460968 

Email enquiries@loveauctions.co.uk

Website: www.loveauctions.co.uk

Symbols

✪ Unmounted Mint                                      B     Booklet

★ Mint                                                            C     Cancelled

✩ Unused                                             E      Essay

❍ Used                                                F      Forgery

+ Block of Four                                    L      Literature

b Block of larger than Four                    M     Miniature Sheet

✉ Used on cover, entire, etc                    P     Proof

✈ Airmail                                             R     Reprint

▲ Used on piece or front                        S      Specimen

Bidding Increments

Bidding advances will normally proceed by the following steps:

Up to £100 by £5

£100 to £300 by £10

£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.)

£1,000 to £2,000 by £50

£2,000 to £3,000 by £100

£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.)

Over £10,000 at auctioneer’s discretion

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will

not take precedence over a similar bid unless received first.

Payments by Credit or Debit Card

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or by any corporate card, are

subject to a surcharge of 2.5% (+VAT when applicable). Cards registered outside the UK will

be charged in the currency of your account unless stipulated otherwise by you. UK credit

cards and all EU cards will be accepted only up to a maximum amount of £1,000.



First Session, Lots 1 – 438 

Wednesday 13th June at 10.30 am

Miscellaneous and Mixed Lots

        1            A collection of early issues in mixed condition in a Lallier album (Seventh edition, 1868 printing in English, signed

by Lallier) incl. Austria, Brazil, Canada with Provinces incl. Newfoundland, Cape triangulars with pairs of each

value, Ceylon with imperfs. to 2s. used, perforated Chalons to 2s. unused, Finland, France, German States, India,

Italian States, G.B. 1840 from 1d. (2) and 2d. (2) used, Mauritius, Mexico, Peru, Spain, Australian States with 

Western Australia imperfs. to 1s. unused and used, New South Wales, Tasmania, Victoria, New Zealand with 

imperf. and perf. Chalons to 1s. used, U.S.A. 1845 5c. used, 1847 5c. used, Hawaii, etc. (100s)      £5,000-£6,000

        2            A Q.V. to Q.E.II collection in thirteen Scott albums, incl. Ascension, Bahamas, Bechuanaland, Bermuda 1938-53

to £1 mint, British Antarctic Territory 1963-69 to £1 (both) mint, British Guiana, British Honduras, Canada 1875-

92 registration 8c. used, Cayman Islands, Cyprus, Egypt, Falkland Islands, Gibraltar, Newfoundland, North Borneo,

Northern Rhodesia, Nyasaland, Rhodesia, St. Helena, St. Lucia, Sarawak, Seychelles, Southern Rhodesia, Sudan

1935 Gordon sets used (2), etc. (1,000s)                                                                                                   £2,000-£2,500

        3            An all World collection in varied condition in a Senf printed album with main interest in mint (a number are 

unmounted and majority are fresh) British Empire incl. Antigua 1903-07 CC ½d. to 5s., Ceylon, Cyprus 1904-10

MCA to 45pi., Falkland Islands 1898 CC 2s.6d. and 5s., 1904-12 MCA to 5s., Gibraltar 1884-87 CA ½d. to 1s. (6d.

and 1s. are overprinted “SPECIMEN”), 1889-96 CA 5c. to 5p., 1903 CA ½d. to 8s. (2, one overprinted “SPECIMEN”),

1906 MCA to 8s., Gambia, Gold Coast 1902 CA to 20s., Grenada, India, Lagos 1887-1902 CA ½d. to 10s., Malta,

Morocco Agencies, Natal 1902 CC to £1, Northern Nigeria 1900 CA to 2s.6d. and 10s., Southern Nigeria 1904-

09 CA to 10s. and £1, St. Helena, Seychelles 1890-92 CA 2c. to 96c., 1897-1900 CA 2c. to 2r.25c., Transvaal, etc.

(many 100s)                                                                                                                                                  £2,000-£2,500

        4            A European collection in nineteen Scott albums, incl. Austria 1950-53 Air set, Czechoslovakia, Denmark, Finland,

Germany, Iceland, Italy and Colonies, Liechtenstein, Monaco, Netherlands Colonies, Norway, Portugal 1925

Camilo set mint, 1926 Independence set mint, 1945 Carmona set mint, Colonies, Sweden, Turkey, etc. (1,000s) 

                                                                                                                                                                       £1,600-£1,800

        5            A collection in two New Imperial albums incl. G.B. 1840 1d. used, K.E.VII ½d. to 10s. mint, Bahrain 1933-37 to

5r. used, Barbados 1906 Nelson set of seven overprinted “SPECIMEN”, Canada 1897 Jubilee to 50c., Cape of Good

Hope triangulars (17) mint and used, Cayman Is. 1935 to 10s. mint, Cyprus 1904-10 ½pi. with broken top left 

triangle mint, Hong Kong 1863-71 to 96c. used, surcharges, India 1926-33 25r. mint, Iraq 1932 Official 1d. claret

mint, Malta 1914-21 to 5s. mint, 1922 £1 mint, Mauritius 1921-34 to 10r. mint, Niger Coast 1897-98 10s. mint,

Nigeria 1914-20 to 10s. mint, Rhodesia, Sierra Leone 1932 to 10s. mint, Straits Settlements 1892-99 3c. brown

with repaired “S” used, Sudan, Somaliland 1921 to 5r. mint, Uganda 1898-1902 to 5r. mint, etc.    £1,500-£2,000

        6            A large collection in a quantity of albums (incl. an Ideal and a Strand), stockbooks and loose in nine cartons, with

much G.B. from 1840 1d. (2) used, mint incl. decimals, quantity of f.d.c’s from 1924 with much Q.E.II incl. Benham

silks, Channel Is. and I.O.M., Railway covers and cards, Commonwealth incl. Australia, Canada, New Zealand,

Commonwealth covers, Foreign incl. U.S.A. with covers, loose on paper and in packets, etc. (1,000s)                    

                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000

        7            A mint mainly K.G.V to Q.E.II Commonwealth collection in six boxed albums, some unmounted, incl. Aden 1939-

48 to 10r., 1953-63 to 20s., Antigua 1932 to 5s., 1938-51 to £1, Ascension 1934 to 5s., Bechuanaland 1932 and

1955-58 to 10s., Bermuda 1920-21 and 1921 to 1s., British Guiana 1898 to 15c., 1934 to $1, 1938-52 to $3, 1954-

63 to $5, British Honduras 1938-47 to $5, British Solomon Islands 1956-63 to £1, Brunei 1947-51 to $10, Cayman

Islands 1935 to 10s., Ceylon 1938-49 to 5r., Fiji 1938-55 to £1, Gambia 1938-46 to 10s., 1953-59 to £1, Jamaica

1938-52 to £1, Malta 1938-43 to 10s. in imprint blocks of four (the ¼d. without imprint), Montserrat 1932 to 5s.,

New Zealand, 1931 Health set, 1936-32 to 3s., Nigeria 1936 to £1, St Lucia 1936 to 10s., Seychelles 1938-49 to 5r.,

Somaliland 1938 to 5r., South West Africa 1931 to 10s., Tonga 1897 to 5s., Trinidad and Tobago 1938-44 to $4.80,

also a few used issues, Great Britain signed RAF covers with Barnes Wallis, Deutsche Sudpolar Exhibition label

mint, etc., slightly mixed condition but K.G.VI onwards mainly fine. (100s)                                      £1,500-£2,000
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        8            An all World collection to 1960s in five albums and on leaves incl. G.B. 1840 1d. used, Canada from 1851 3d. Beaver

used, Hong Kong, New Zealand from imperf. Chalons, China 1878-83 1ca. wide setting mint, 5ca. used, 1898

Dowager 5ca. used, Germany 1872 Eagles mint and used, Kiautschou 1905 to ½d. used, Netherlands Indies, 

Thailand, U.S.A. 1893 Columbus to 30c. mint, 50c. used, 1898 Omaha to 50c. used, Airs, Togo, etc.                      

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

        9            A collection in an Yvert album, three further albums and on leaves incl. G.B. 1867 5s. plate 4 used, British Levant,

Egypt 1920s unmounted mint sets and f.d.c’s, Palestine 1919 censored covers used in Beirut and Damascus, Iraq

1949 Air perf. and imperf. miniature sheets mint, France from 1849 imperfs., interesting covers incl. China “found

open or damaged” seal, U.S.A. 1883 15c. orange to England, postage due markings, etc.                 £1,000-£1,200

     10            A collection in 33 stockbooks incl. Australia and States, B.A.T. 1963-69 both £1 unmounted mint, Barbados,

Canada, Cape of Good Hope triangulars (25) used, K.U.T. 1954-59 to £1 unmounted mint, 1960-62 to 20s. used,

Natal £5 fiscally used, Nyasaland, Rhodesia 1892-93 £10 unused, 1898-1908 £5 fiscally used, Nova Scotia mint

blocks, China 1897 Red Revenue 1c. and 2c. used, U.S.A. 1893 Columbus 30c., 50c., $1 unused, $2 used, etc.      

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

     11            A South American collection in six Scott albums, incl. Argentina, Brazil 1932 Sao Paulo set mint, Chile, Colombia,

Cuba, Ecuador, Haiti, Mexico, Paraguay, Peru, Uruguay 1929-30 Air set mint, Venezuela, etc. (1,000s)                  

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

     12            A large accumulation in 25 albums, mainly Great Britain with 1840 1d. black used, Machins, decimal issues, 

yearbooks (8), run of prestige booklets, also Commonwealth (mainly K.G.V onwards), etc., mixed condition. (100s)

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

     13            An all World neatly arranged mint and used collection in fourteen Movaleaf albums contained in two cartons incl.

Australia with ‘Roos to 10s. used, Canada incl. 1949 O.H.M.S. overprinted set mint, China from Small Dragons,

France and Colonies, Germany, G.B. 1840 1d. and 2d. used, surface printed, Hong Kong, India, New Zealand, 

Russia, U.S.A. 1898 Omaha to 50c. used, etc. (1,000s)                                                                               £800-£1,000

     14            A Q.V. to K.G.V collection in two Imperial albums, incl. Australia and States, Bahamas, Barbados, Bermuda, British

Guiana, British Levant, Canada, Cayman Islands, Cyprus, Gold Coast, Newfoundland, New Zealand, Rhodesia,

St. Helena, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                         £700-£900

     15            An all World accumulation in 22 albums, folders and stockbooks, incl. Australia, French Colonies, Canada 1875-

92 Registration 8c. blue used, French Colonies, Great Britain, Norway, etc. (1,000s)                              £700-£800

     16            K.G.VI mainly mint collection in a Rapkin album incl. Antigua, Basutoland, Bechuanaland, Cyprus 1938-51 set,

Fiji 1938-55 set, Hong Kong 1938-52 to $10 green and violet (used), $10 lilac and blue, K.U.T. 1938-54 to £1, Malaya

and states, Northern Rhodesia 1938-52 to 20s., etc., mainly good to fine. (100s)                                     £600-£800

     17            A Q.E.II collection in twelve New Age albums, incl. Abu Dhabi 1966 surcharged set used, Aden 1953-63 to 20s.

(2) mint, Antigua, Ascension 1956 set mint, Bahamas, Bermuda, Cayman Islands, Fiji, Gambia, Gibraltar 1953-50

set mint, Mauritius, etc. (1,000s)                                                                                                                      £600-£700

     18            A Commonwealth collection in boxed Lindner album, Q.V. to early Q.E.II, incl. Anguilla 1967 overprints to 25c.

used, Egypt 1952 30m. deep olive with overprint in red and cartouche on reverse from the Royal Collection

mounted on presentation card and signed on reverse, Gambia 1922-29 to 10s. mint, 1938-46 to 10s. mint, Indian

Expeditionary Forces 1914 12a. claret mint (E12, not guaranteed), New Zealand 1909-16 to 1s., 1913 Auckland

Exhibition set mint, 1931 Health set mint and used, 1953-59 to 10s. mint, Zanzibar India 4a. used with central

type Z4 cancellation (B.P.A. certificate, 1947), 1895-98 2½a. on 1½a. vertical pair mint, 1896 to 5r. used, 1908-09

200r. with dubious cancellation, 1914-22 10r. with dubious cancellation, 1921-29 10r. mint, 1936 set mint, etc.,

mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £600-£700

     19            A Q.V. collection in an album, incl. Antigua, Barbados, Canada, Mauritius, Newfoundland, St. Helena 1856 6d.

used (2), 1861 6d. used (4), St. Lucia, Trinidad, etc., mixed condition. (few 100s)                                    £500-£600

     20            A Q.V. to Q.E.II accumulation on leaves and loose, incl. Australia, Cayman Islands, Ceylon, Falkland Islands 1960-

66 set mint, Fiji, Kenya, Uganda and Tanganyika, Mauritius, Tristan da Cunha, etc. (1,000s)                £500-£600
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     21            A mint and used Commonwealth accumulation in twenty approval books, Q.V. to K.G.VI, also a few Q.E.II, incl.

Australia with ‘Roos to 2s. mint, Bermuda, Cayman islands 1935 10s. mint, 1935 Fiji 1940 postage due set mint,

Gibraltar 1912-24 8s. mint, Hong Kong, K.U.T, Malta with K.G.V to 10s., Nyasaland, Papua, Sarawak, etc., mixed

condition. (100s)                                                                                                                                                 £500-£600

     22            The balance of the Prof. Iain Stevenson collection in two cartons, incl. range of covers and stamps, 1914 (May 29)

“Empress of Ireland” wreck cover with “Recovered by divers from wreck of S.S. Empress of Ireland”, selection of

U.P.U. presentation folders for the 1947 Congress in Paris, Great Britain 1841 (Apr.) G.P.O. Edinburgh Postal Notice

from “E.S. LEES”, referring to the issue of the embossed 2d. blue envelopes and with an example attached 

overprinted large “SPECIMEN” in red (S.G. Spec. PN4), Cook Islands 1899 ½d. on 1d. blue in an unmounted mint

half pane of thirty, Labuan with 1896 8c. rose-red perf. 13½-14 in a complete sheet of 100 unmounted mint, 1916

(Feb.) Type 67 surcharges “10/cents” on 12c. overprinted “SPECIMEN” and showing variety inverted “s” mint, range

of covers, North Borneo, Samoa 1899 (Dec. 29) ‘Cooper’ cover registered to San Francisco bearing “Provisional

Govt.” 5d. strip of three neatly tied by Apia c.d.s., extensive Tonga with Officials, postal stationery, registered mail, 

maritime mail, bromide essays, wide range of proofs, etc., mixed condition. (100s)                                £500-£600

     23            A mainly Q.V. Commonwealth selection, incl. Cape of Good Hope range of used triangulars (21) with values to

1s. (some with three margins), Gibraltar 1886 to 6d. mint, 1886-87 values to 1s. mint and 6d. used, Ionian Islands

1859 (½d.) mint (4), Saint Kitts-Nevis 1882-90 1s. mint, South Australia colour trials, etc., mixed condition. (62)

                                                                                                                                                                             £500-£600

     24            An all World accumulation in sixteen albums, stockbooks and loose contained in three cartons with British Empire

mint and used, G.B. incl. 1934 2s. booklet edition 360, Germany, Liechtenstein 1930 Air set mint, Switzerland with

Airs, a selection of covers etc. (many 100s)                                                                                                    £500-£600

     25            A mint and used Commonwealth accumulation in twenty approval books, Q.V. to K.G.VI, also a few Q.E.II, incl.

Ascension 1924-33 3s. mint, Australia with ‘Roos to 2s. mint and 5s. used, Cayman Islands 1912-20 10s. mint,

1935 10s. mint, 1962-64 to £1 unmounted mint, Gibraltar 1886-87 values to 1s. used, Malta with K.G.V to 10s.,

Morocco Agencies 1907-13 2s.6d. mint, etc., mixed condition. (100s)                                                       £500-£600

     26            A European accumulation in four albums, four stockbooks, leaves and loose, incl. Finland, Italy, Greece, 

Switzerland, Vatican, etc. (1,000s)                                                                                                                    £400-£500

     27            An all World collection in nine Scott albums, incl. Ethiopia, Gabon, Iran with 1899 1kr. to 50kr. mint, 1935 set

mint, Liberia, etc. (1,000s)                                                                                                                                 £400-£500

     28            A Q.V. to Q.E.II accumulation in three albums, six stockbook, leaves and loose, incl. Falkland Islands, Malta, 

Mauritius, Singapore, etc. (1,000s)                                                                                                                   £400-£500

     29            A British Empire collection in sparsely filled New Imperial albums volumes I and II incl. Great Britain 1840 1d.

black (2), 2d. blue used, used abroad incl. Gibraltar “A26” on 6d. lilac (3), 6d. grey, 1s. green, Bahamas, Cyprus with

1934 mint set to 45pi, Grenada 1934 mint to 5s., Hong Kong mainly used with Q.V. to $1 on 96c., K.E.VII and

K.G.V to $1, Newfoundland, Nigeria 1936 used to 5s., Nyasaland 1934-35 mint to 1s., Straits Settlements, Sudan,

etc. mixed condition. (100s)                                                                                                                              £400-£500

     30            An all World mint and used collection in a well filled early Hinton album with British Empire incl. India and States,

Malayan States, Europe with Colonies, U.S.A. etc. (many 100s)                                                                  £400-£500

     31            1840 to 1933 mint and used World collection in three New Ideal albums, comprising Foreign A-J and K-Z and

British Empire incl. Great Britain 1840 1d. black, Indian States, New Zealand with 1906 Exhibition set used, Timor,

U.S.A. with some mint, etc. mixed condition. (many 100s)                                                                         £400-£500

     32            An extensive mainly used collection of Europe in twenty seven albums, early to modern, incl. range of early issues,

Belgium with Railways, Belgian Congo, Denmark, Finland, France and Colonies, Germany, Greece, Italy, 

Luxembourg, Portugal and Colonies, Spain, Russia, etc., mixed condition. (1,000s)                                £400-£500

     33            A European accumulation in five albums, five stockbooks, leaves and loose, incl. Belgium, Hungary, Liechtenstein

1960 Europa 50r. mint, Romania, Saar, etc. (1,000s)                                                                                      £400-£500

     34            A mint and used Q.V. to K.G.V collection in a New Ideal album (excellent condition), incl. some high values, also

some later K.G.VI in packets. (100s)                                                                                                                £350-£400
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     35            Various in three old auction folders incl. Cyprus 1904-10 set to 45pi. mint, 1912-15 set to 45pi. mint, 1921-23 to

18pi. mint, 1924-28 to 45pi. mint, Dominica, Gibraltar mint collection incl. 1889 surcharged set, 1889-96 to 5p.,

5c. green with broken “M” variety, also some used, 1898 set to 1s., 1912-24 to 4s., 1925-32 to 5s., plus some pages

of used, etc.                                                                                                                                                         £350-£400

    †36            A large all World accumulation in packets and envelopes and loose contained in six cartons with 1960s and 1970s

issues in unmounted mint blocks incl. France, Italy, Switzerland, U.S.A., 1945-46 Victory omnibus sets in blocks,

wide range of other issues on and off paper mainly sorted by country, etc. (many 1,000s)                     £300-£400

     37            A South American collection in nine large Yvert albums, incl. Colombia, Mexico 1933 Congress Air set mint,

Uruguay, etc. (100s)                                                                                                                                            £300-£400

     38            A South American accumulation in four albums, seven stockbooks and leaves, incl. Argentina, Bolivia, Costa Rica,

Haiti, Honduras, Panama 1964 Council miniature sheet mint, much duplication, etc. (1,000s)             £300-£400

     39            A Q.V. to Q.E.II accumulation in four albums, three stockbooks and leaves, incl. Nyasaland, Papua New Guinea,

Qatar, Seychelles, Swaziland, Tuvalu, etc. (1,000s)                                                                                        £300-£400

     40            An all World accumulation in two albums, four stockbooks, leaves and packets, incl. Egypt with 1938 Birthday

£E1 mint, French Colonies, Germany, Luxembourg, Netherlands and Colonies, etc. (1,000s)                                   

                                                                                                                                                                             £300-£400

     41            A Commonwealth collection in an album, K.G.VI to early Q.E.II, incl. range of omnibus issues with 1948 Silver

Wedding sets unmounted mint, Nyasaland 1945 to 20s (2) unmounted mint, etc., mixed condition. (100s)          

                                                                                                                                                                             £300-£400

     42            An accumulation of modern issues unmounted mint in two binders and loose in packets contained in a carton

incl. Australia, Canada, Hong Kong, N.Z. etc. (many 100s)                                                                         £300-£400

     43            Q.V. to K.G.VI mint and used, often duplicated, British Empire collection in a stock album incl. Australasia, British

Africa with Egypt, British West Indies, Canada, India and States, Malaysia, Rhodesia with Double Head values to

10d. (mint), also some World material, mixed condition but a good number fine. (many 100s)            £300-£400

     44            An early to modern World collection/accumulation in thirteen albums or folders, on stock pages and in packets,

mainly European incl. France from 1849, Belgium, Spain and Switzerland with a few of imperfs., Scandinavia, etc.,

mixed condition. (1,000’s)                                                                                                                                 £300-£400

     45            A mainly mint European selection in a stockbook, incl. Italy 1949 ERP set, 1951 Montecassino set, Colonies with

Tripolitania 1934 Trade Fair Air set, 1934 Oasis set, Liechtenstein, etc. (few 100s)                                 £300-£350

     46            An accumulation of Great Britain and Commonwealth in stockbooks and albums, Q.V. to Q.E.II (mostly earlier),

also some loose pages and a range in packets, mixed condition with many fine. (100s)                          £300-£350

     47            A K.G.V to Q.E.II collection in eight albums and a stockbook, incl. mint and used K.G.VI with a range of Royal

Wedding sets, Mauritius 1938-49 to 10r. mint, K.U.T. to £1, Johore to $5 mint, Natal Q.V. range, 1937 Coronation

sets, etc. (100s)                                                                                                                                                    £300-£350

     48            An accumulation of British Commonwealth in various albums, stockbooks and loose, mainly pre-Q.E.II, also some

postal history. (1,000s)                                                                                                                                       £300-£350

     49            A British Commonwealth collection in two albums incl. Australia ‘Roos to 5s. used, Bermuda, Hong Kong 1954-

62 to $10 mint plus mint blocks, India, K.U.T., North Borneo, Q.E.II sheets, Jamaica 1938-52 to £1 used, Rhodesia

Double Heads to 2s. used, Sarawak, etc.                                                                                                         £300-£350

     50            A mint and used mainly foreign collection in nineteen albums, strength in earlier issues incl. Austria, Germany

with Eagles, Iceland 1952 25k. mint, Netherlands, Russia, Switzerland, South America, etc. (100s)     £300-£350

     51            An interesting accumulation in varied condition in albums (incl. a New Ideal), stockbooks and loose contained in

two cartons with G.B., Hong Kong, Malayan States, a selection of covers, etc. (many 100s)                  £300-£350

     52            A Q.V. to Q.E.II Commonwealth selection on leaves, comprising range of Bahamas, range of Bermuda with 1938-

53 range to 5s. mint (2) and used, Falkland Islands 1935 Silver Jubilee set on cover, range of Gilbert and Ellice

Islands with 1911 to 1s. mint, 1940 Postage Due set mint (also values to 1s.6d. used but not guaranteed), and range

of New Zealand, mixed condition. (112)                                                                                                         £300-£350
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   X53            A collection of Great Britain overprinted issues, with duplication and multiples, on leaves and stockleaves, incl.

British Levant with 1887-96 4pi. on 10d. unmounted mint marginal block of four incl. large wide “4”, 1902-05 24pi.

on 5s. used, B.O.I.C. with Somalia 1943-46 and Tripolitania 1950 sets mint, Morocco Agencies with 1907-12 12p.

on 10s. used, Tangier, also some P.O.’s in China with 1917-21 values to $2 used, 1922-27 4c. lower Chinese character

at right broken at top unmounted mint, etc., mainly good to fine.                                                             £250-£300

     54            A collection in an album incl. Nyasaland mint from 1897 incl. 1908-11 to 4s., 4d. with inverted wmk., 1921-33 to

2s., 1938-44 to 10s., 1945 to 20s., 1953-54 to 20s., Rhodesia from 1892 incl. 1905 Falls set mint, Double Heads to

1s., Admirals to 2s., Rhodesia & Nyasaland 1954-56 and 1959-62 sets to £1 unmounted mint, etc.      £250-£300

     55            The balance of a collection in five albums and stockbooks, mainly Great Britain and Commonwealth, incl. two

new Lighthouse hingeless albums (1840 to 1970 and 1971 to 1989), also a binder of covers. (100s)     £250-£300

     56            An old time collection in six albums incl. G.B. K.E.VII 10s. used, Commonwealth incl. Hong Kong, India 1924

Mount Everest card plus label used, foreign incl. China, plus leaves incl. Downey Head varieties, postal stationery

and covers, etc.                                                                                                                                                   £250-£300

     57            A classic to modern World collection in five albums within carton incl. sparsely filled Ideal albums, volumes I and

II, Swiftsure album with China, Great Britain with 1840 1d. black (2), some mint Q.E.II empire sets, also material

in packets and loose, a selection of covers, f.d.c’s, old auction catalogues and 1926 stamp catalogue published by

Whitfield King & Co., etc., mixed condition. (many 100s)                                                                           £250-£300

     58            An accumulation in varied condition in nineteen albums and stockbooks contained in a carton incl. Aden 1937

Dhow ½a. to 5r. used, Middle East, Japanese revenues, Turks and Caicos 1938 set in used pairs, etc. (100s)          

                                                                                                                                                                             £250-£300

     59            The balance of a collection in three albums, on leaves and stockcards and loose with South America incl. Brazil,

G.B., Australia with Victoria from early issues, a virtually empty collection in a pair of early Imperial albums with

clasps, etc. (100s)                                                                                                                                                £250-£300

     60            An all World accumulation in two albums, ten stockbooks, leaves and loose, incl. Australia, Cuba, French Colonies,

Italy, Tonga, etc. (many 1,000s)                                                                                                                        £200-£250

     61            A large quantity of old approval books with better British Commonwealth incl. Western Australia Swans, Bermuda,

British Occupation of Italian Colonies, Hong Kong, Hawaii, Norway, Rhodesia, plus an old album of covers, postal

stationery, W.W.II censors, etc.                                                                                                                        £200-£250

     62            A collection in eleven albums incl. G.B. 1854-58 1d. part reconstruction, Hong Kong, Gibraltar, Ireland 1937 2s.6d.

mint, 5s. and 10s. unmounted mint, Middle East incl. Kuwait, Iraq, Jordan, Saudi Arabia, Italy, China, U.S.A. 1898

Omaha $1 (damaged), etc.                                                                                                                                £200-£250

     63            An accumulation in twenty four stockbooks or albums, incl. Argentine, Denmark, Greece with 1927-35 10d. mint,

much duplication, etc. (1,000s)                                                                                                                         £200-£250

     64            An accumulation in an album, two stockbooks, leaves and loose, incl. Egypt, Ethiopia, Iraq, etc. (1,000s)              

                                                                                                                                                                             £200-£250

     65            A foreign accumulation in four albums and loose, incl. Europe with f.d.c’s, Hungary, Belgium, much middle period

Germany meter mail, Bavarian 1890s postal stationery cards, Turkey 1813 booklet with 8 panes (SB1), duplicated

U.A.E. miniature sheets, small space and steam train thematic collections, etc. (100s)                           £200-£250

     66            A Commonwealth accumulation in two albums, on leaves, and loose, mainly middle to modern, incl. miniature

sheets, covers, New Zealand, Canada postal stationery cards, Barbados, India f.d.c’s, etc., mixed condition. (100s)

                                                                                                                                                                             £200-£250

     67            K.E.VII to K.G.V mint collection comprising Antigua 1932 to 5s., East Africa and Uganda Protectorates 1904-07

1r., 3r., 4r., 10r., Gibraltar 1925-32 £1 red-orange and black, Montserrat 1932 set to 5s., Newfoundland 1919 $1 on

15c., 1921 Halifax 35c. 2¾mm between “AIR” and “MAIL” variety no stop after “1921”, St. Kitts-Nevis 1920-22 £1

purple and black on red, St. Vincent 1913-17 £1, mainly good to fine.                                                      £200-£250

     68            An old-time collection in a King’s Own album incl. Cyprus 1894-96 30pa. with damaged “US” used, Canada, Hong

Kong, Treaty Port cancellations, India and States, China, U.S.A., etc.                                                        £200-£250
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     69            A collection in four older albums (incl. a Lincoln and a Triumph), incl. Australia ‘Roos to 1932 10s. used, K.G.V

Heads, Burma 1937 10r. used, British East Africa, K.U.T., Rhodesia Double Heads to 3s. used, Transvaal, various

loose covers, airmails, etc.                                                                                                                                 £200-£250

     70            A collection in eight albums, two stockbooks and on leaves incl. Commonwealth, Indian States, Trinidad and 

Tobago Officials, Egypt 1873-74 5pi. green used, old postal stationery album, album of fiscals, packets, Netherlands,

South Africa, various covers, etc.                                                                                                                     £200-£250

     71            A collection in four albums incl. two New Age, with Gold Coast from Q.V., Malta, Nigeria, various other 

Commonwealth ranges, plus a small stockbook of mainly early World material.                                     £200-£250

     72            An early to modern mint and used World collection on pages, cards and in albums incl. Belgian Congo, Great

Britain 1840 1d. black (2), Hong Kong and China, Japan with a range of imperforates, album of Ukraine and some

modern Russia, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                 £200-£250

     73            An all World group, comprising Czechoslovakia 1938 Masaryk miniature sheet mint, Great Britain 1924-25 Empire

Exhibition postal stationery, Middle Congo 1907-17 proof of the vignette in yellow-green, Morocco Agencies 

Spanish Currency 1907-12 3p. on 2s.6d. to 12p. on 10s. mint and Northern Nigeria 1902 values (8) from ½d. to

10s. and Southern Nigeria 1903-04 2½d. overprinted “SPECIMEN” and handstamped “ULTRAMAR”, mixed 

condition. (22)                                                                                                                                                     £180-£200

     74            Various in one binder, on leaves and loose incl. War Tax issues with Turks & Caicos Is. 1917 (Jan.) 3d. overprint

double mint, Gibraltar with a range of early covers incl. registered (3) with 1898 values to 1s., 1896 and 1906 

underpaid to U.S.A. with 10c. and 5c. (2) postage dues respectively, Great Britain with 1844 entire with fine red

“GIBRALTER ST./SHEFFIELD” receiving mark, etc.                                                                                        £150-£200

     75            A mint Commonwealth collection in two albums, mainly K.G.VI to early Q.E.II, incl. Australia, Bahamas 1942

Landfall set used, Dominica 1938-47 set mint, 1951 set used, Gambia 1938-46 to 5s., Gilbert and Ellice Islands

1956-62 to 10s., Great Britain, Sierra Leone 1938-44 to £1, etc., some stamps heavily hinged, otherwise mainly

fine. (100s)                                                                                                                                                           £150-£200

     76            A small Commonwealth group comprising Queensland 1895 1d. strip of four and 2d. pair used on piece, each with

Papua “BNG” cancellations, Jamaica 1860 4d. and 6d. imperf. plate proofs on watermarked paper each 

overprinted “SPECIMEN” with part gum (the 6d. cut into on one side), and East Africa and Uganda Protectorates

1903 1r. colour trial in grey and dull purple on watermarked paper, slightly mixed condition. (5 items)                 

                                                                                                                                                                             £150-£200

     77            An all World collection in six albums, incl. Afghanistan, French Colonies with Algeria, etc. (many 100s)              

                                                                                                                                                                             £150-£200

     78            An accumulation in two small stockbooks, leaves and loose, incl. Angola 1948 Tercentenary set mint, French

Colonies, Hungary 1951 Anniversary miniature sheets mint, etc. (many 100s)                                        £150-£200

     79            An accumulation in an album, stockbooks, leaves, packets and loose, incl. Greece 1933 (Nov.) Air set mint, 

Heligoland, Italy, range of forgeries, etc. (many 100s)                                                                                   £150-£200

     80            A mint Q.E.II collection of G.B. overprinted issues on leaves, incl. Bahrain 1952-54 ½a. on ½d. variety “½” omitted

(with B.P.A. certificate 1954 for a pair), 1955-60 types I and II set, British Postal Agencies in Eastern Arabia, Kuwait,

etc. (146)                                                                                                                                                              £150-£200

     81            Q.E.II mint collection in a Rapkin album incl. Falkland Islands Dependencies 1954-62 to £1, Gibraltar 1953-59 to

£1, Hong Kong 1954-62 to $10, Northern Rhodesia 1953 to 20s., Rhodesia & Nyasaland 1954-56 to £1, St Helena

1953-59 to 10s., a few used values, mainly good to fine. (100s)                                                                   £150-£200

     82            A mainly foreign accumulation in eight albums and loose, middle to modern, incl. much Europe, also some 

miniature sheets, Africa, U.S.A., Vietnam bundleware, etc. (100s)                                                             £150-£200

     83            The balance of the Mike Phelan collection in albums, folder, on leaves and loose contained in two cartons with

Middle East interest incl. covers and cards, Aden, postcards, selection of ephemera regarding the Wallasey Philatelic

Society, etc. (100s)                                                                                                                                              £150-£200
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     84            An all World accumulation in varied condition in seven albums, folders, on leaves and loose contained in two 

cartons with mint and used British Empire, various modern issues, etc. (many 100s)                             £150-£200

     85            An accumulation in varied condition in four albums and loose contained in a carton with a collection of British

Empire in a damaged Ideal album incl. G.B. from 1840 1d., Rhodesia, a selection of covers, etc. (100s)                  

                                                                                                                                                                             £150-£200

     86            A mint and used Commonwealth collection in an album, Q.V. to K.G.V, incl. Australian States, Canada, Cape of

Good Hope, Ceylon, Egypt, Great Britain, India, etc., mixed condition. (100s)                                        £150-£200

     87            A Q.E.II Pacific Islands collection in six printed albums, issues to 2009, incl. Christmas Islands, Fiji, Gilbert & Ellice

Islands, Norfolk Island, Samoa, etc. (many 100s)                                                                                           £150-£200

     88            A selection of unmounted mint British Africa, Q.V. to early Q.E.II, incl. Cape of Good Hope 1893-98 5s., Somaliland

1952 3r. block of six and 5r. block of four, etc., mainly fine. (48)                                                                 £120-£150

     89            An all World accumulation in nine albums, on leaves and loose, mainly middle to modern foreign material, incl.

covers, miniature sheets, Europe, Latin America, French Colonies, duplicated Polish miniature sheets, etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £120-£150

     90            A K.G.V mint and used British Empire collection in an Imperial album Volume II with 1935 Jubilee issues, Egypt

1931 Zeppelin pair mint, etc. (100s)                                                                                                                £120-£150

     91            An accumulation in varied condition in circulated approval books and loose incl. West Germany 1949 Stamp 

Centenary set on illustrated first day cover, Bermuda K.G.VI 2s. and 2s.6d. used blocks of eight on pieces, 

Switzerland 1953 Pro Juventute booklet, etc. (100s)                                                                                      £120-£150

     92            A collection of Great Britain overprinted issues on leaves with strength in British Levant from 1857 to 1916, incl.

Great Britain used in Turkish Empire, 1885 80pa. on 5d. unused, 12pi. on 2s.6d. bluish paper used, also Morocco

Agencies, M.E.F., A.E.F., etc. (100s)                                                                                                                 £120-£150

     93            An all World accumulation in three albums, early to late, incl. Commonwealth with 1953 Coronation omnibus

issue complete mint, Europe, Latin America, etc., mixed condition. (100s)                                              £100-£150

     94            A mint and used accumulation in an album, on stockcards and loose contained in a carton (many 100s)              

                                                                                                                                                                             £100-£150

     95            An all World accumulation in three albums and in packets, incl. Great Britain, Commonwealth, etc. (100s)         

                                                                                                                                                                             £100-£150

     96            An all World accumulation in eleven albums, on leaves and on loose, mainly foreign, incl. Latin America with

Brazil, Paraguay, much middle to late period Russia with complete sheets, Vatican, etc. (1,000s)         £100-£150

     97            A mint and used collection in four albums and loose, incl. Norway locals, Great Britain railway parcel stamps, etc.,

mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £100-£120

     98            A collection in varied condition in a Century album with mint and used British Empire, etc. (100s)   £100-£120

     99            An all World collection in Strand and Neerlandia albums, on stockpages, in packets and loose in a carton, incl.

groups of Japan and China, Hong Kong with a few used pairs and blocks, etc., also three volumes of Year of the

Child commemoratives mint, mixed condition. (100s)                                                                                 £100-£120

   100            An all World accumulation in eight albums, early to modern, incl. much Australia with ‘Roos to 2s. used, Canada,

etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                                 £70-£90

   101            A foreign accumulation on stock cards, mainly middle to modern, mixed condition. (100s)                      £70-£80

   102            A selection mainly relating to Colonial Africa, incl. German Cameroun ephemera with poster stamps, 1941-42,

the first 15 editions of the Free France journal, also a few other publications.                                              £50-£60
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Cinderellas

   103            An unusual collection written up on leaves incl. a number of unissued or bogus issues, forgeries, cinderella 

productions etc., with Azerbaijan 1923, Georgia and Batum, Leitmeritz, Montenegro King Milo in exile (ca. 1911),

Odessa famine relief, Persia 1910 Coronation set, South Russia, Turkestan, White Russia, mixed condition. (179)

                                                                                                                                                                             £200-£300

   104            A collection of First World War patriotic labels in a Delandre printed album and loose in envelopes (few 100s)   

                                                                                                                                                                             £120-£150

   105            Vignettes, a small stockbook of European vignettes, 1890s to 1950s, incl. exhibitions and advertising labels, etc.

(few 100)                                                                                                                                                              £100-£150

Cinderellas: Olympic and Sporting Labels

The following lots represent the first offering from an exceptional collection of these rare labels. 

Catalogue references are taken from the Catalog of  Olympic Labels 1894-1985 by Robert J. DuBois

   106            1906 Athens, Edition 1 perf. 13½ red mint (2) unused and used on piece, green mint, blue mint (2), unused (2)

and cancelled (2). DuBois 1-3.                                                                                                                          £150-£200

   107            - Edition II perf. 11½ red mint (5), unused (2), green mint (7), unused (3), blue mint (3), unused, shades. DuBois

8-10. Photo.                                                                                                                                                         £180-£200

   108            - Edition II perf. 11½ brown mint, violet mint, grey mint and gold unused, scarce. DuBois 11-14. Photo.              

                                                                                                                                                                             £200-£250

Olympic and Sporting Labels: London 1908 Concours Hippique

   109            In blue (13), red (9), gold/green (14) range of shades, mint. Photo.                                                            £500-£600

   110            In blue (2), red, olive-green pairs (2) and singles (2), grey-violet.                                                                £120-£150

   111 b P   Imperforate proof of the label in black, a block of six, rare. Photo.                                                             £120-£150

   112            Selection in different colours with many shades. (19)                                                                                   £250-£300

   113            Selection in different colours with many shades. (23)                                                                                   £300-£350

Olympic and Sporting Labels: London 1908 British Olympic Committee

   114            Set of eight, mainly fine mint and rare. DuBois 1-8. Photo.                                                                         £600-£700

   115            Set of eight, mainly fine, without gum and rare. DuBois 1-8. Photo.                                                          £400-£500

   116            Sky-blue, yellow-green, orange and dark brown, mint.                                                                                 £200-£250
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Olympic and Sporting Labels: London 1908 British Olympic Committee continued

   117            Slate-blue (2), yellow-green, orange (2), vermilion and red-brown, without gum, rare.                           £200-£250

   118            Dark brown, two mint shades, rare.                                                                                                                 £100-£150

   119            Imperforate in orange, vermilion and carmine, with gum, rare. Photo on page 16.                                  £200-£250

   120            Imperforate in orange, carmine (2) dark brown, also perforated in carmine, without gum. Photo on page 16.       

                                                                                                                                                                             £250-£300

   121 b    Imperforate se-tenant sheet of seventy-one with ten of DuBois number 4, and five other labels in orange, folded

with some damage, nevertheless extremely rare.                                                                                           £600-£800

Olympic and Sporting Labels: 1912 Stockholm

   122            Set of sixteen, mainly fine unmounted mint. DuBois 1-16. Photo.                                                              £150-£200

   123            Set of sixteen, mainly fine mint. DuBois 1-16.                                                                                               £120-£150

   124            Set of sixteen, mainly fine mint. DuBois 1-16.                                                                                               £120-£150

   125            Set less Netherlands, mainly fine mint.                                                                                                           £100-£120

   126            Set less Netherlands, mainly fine mint.                                                                                                           £100-£120

   127            DuBois nos. 1 (4), 2 (no gum), 3 (13, and 5 no gum), 4 (5, and 3 no gum), 5 (no gum), 6 (8, plus one no gum), 7,

8 (no gum), 11 (1, plus two no gum), 12 (2), 13 (8, plus one no gum), 14, 15 (4, plus one no gum), mint, mainly

good to fine.                                                                                                                                                        £100-£120

   128            Label with Swedish text, DuBois 1, 42 unmounted mint examples.                                                            £120-£150

   129            Label with Czech text, DuBois 2, 25 unmounted mint examples.                                                                 £80-£100

   130            Label with German text, DuBois 3, 295 unmounted mint examples.                                                         £140-£160

   131            Label with English text, DuBois 4, 214 unmounted mint examples.                                                           £120-£150

   132            Label with French text, DuBois 6, 63 unmounted mint examples.                                                                  £60-£80

   133            Label with Greek text, DuBois 7, 92 unmounted mint examples.                                                               £300-£350

   134            Label with Italian text, DuBois 8, 11 unmounted mint examples.                                                                   £60-£80

   135            Label with Portuguese text, DuBois 10, 40 unmounted mint examples.                                                    £150-£200

   136            Label with Spanish text, DuBois 1, 26 unmounted mint examples.                                                            £150-£200

   137            Label with Hungarian text, DuBois 12, 77 unmounted mint examples.                                                     £300-£350
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   138            Label with Russian text, DuBois 13, 60 unmounted mint examples.                                                           £350-£400

   139            Label with Turkish text, DuBois 14, 14 unmounted mint examples.                                                           £100-£120

   140            Austrian Fund label, DuBois 17, a, b, 345 unmounted mint examples.                                                      £200-£250

   141            Swiss issue, three on different coloured papers, two without gum, rare. DuBois 18. Ex Rampacher. Photo on 

page 16.                                                                                                                                                                £200-£250

   142            Large Swedish label (158 x 115mm), very rare. DuBois 20. Photo on page 16.                                          £150-£200

Olympic and Sporting Labels: 1913 Consecration of German Stadium

   143            DuBois 1 and 2, fine unmounted mint. Photo.                                                                                               £100-£120

   144            DuBois 1 (4) and 2 (5), without gum.                                                                                                              £120-£150

   145            DuBois 1 (4) and 2 (3), mint.                                                                                                                            £120-£150

   146            DuBois 1 and 2, two of each, one of each with misplaced red printing, also no. 2 with red offset on gum.             

                                                                                                                                                                             £100-£120

   147            DuBois 3, 6 and 7, se-tenant strip of three with ‘small text’ (Dubois does not list 3 to 8 with large and small text),

fine mint and rare. Photo.                                                                                                                                 £100-£120

   148            DuBois 3-8 ‘small text’, without gum.                                                                                                              £180-£200

   149            DuBois 3-8 ‘small text’, without gum.                                                                                                              £180-£200

   150            DuBois 3 (3), 4 (4), 6 (5), 7 (2) ad 8 (2), ‘small text’, without gum.                                                               £150-£180

   151            DuBois 3 (3), 4, 5 (2), 7 (3), 8 (2) ‘large text’, with gum.                                                                                £180-£200

   152            DuBois 3-8 ‘large text’ set in a se-tenant sheet, some perf. splitting, nevertheless rare. Photo on page 20.              

                                                                                                                                                                             £180-£200

   153            DuBois 3-8 ‘large text’ set without gum.                                                                                                         £100-£120
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Olympic and Sporting Labels: 1913 Consecration of German Stadium continued

   154            DuBois 3-8 ‘large text’ set without gum, one with corner fault.                                                                     £80-£100

   155            DuBois 3 (2), 4, 5 (2), 7 (2) and 8 (2) ‘large text’, without gum.                                                                    £160-£180

   156            DuBois 9-17 set with green frames, mint, rare. Photo.                                                                                 £500-£600

   157            DuBois 11, 13, 14 and 17 with green frames, with gum.                                                                               £150-£200

   158            DuBois 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 and 17 with green frames, without gum.                                                £200-£250

   159            DuBois 11, 14 and 16 green frames, without gum.                                                                                        £150-£200

   160            DuBois 9, 11, 12 16 and 17 with orange frames, without gum.                                                                    £150-£200

   161            DuBois 9-17 set with grey-blue frames, without gum.                                                                                  £300-£350

   162            DuBois 12, 15, 16 and 17 with grey-blue frames, without gum.                                                                  £100-£120

   163            DuBois 9-17 set in a se-tenant sheet with sky-blue frames, mint (5 are unmounted), very rare. Photo.                   

                                                                                                                                                                             £700-£800

   164            DuBois 10, 11, 13, 15, 16 and 17 with sky-blue frames, without gum.                                                        £180-£200

   165            DuBois 18 (4) and 19 (4) without gum.                                                                                                           £100-£120

   166            DuBois 18 (4, one toned) and 19 with gum.                                                                                                   £100-£120

Olympic and Sporting Labels: 1913 Berliner Sports Club

   167            DuBois 20, five different variants (unrecorded in DuBois), without gum. Photo.                                     £400-£500

   168            DuBois 20, two mint variants. Photo.                                                                                                              £180-£200

   169            DuBois 20, single without gum.                                                                                                                            £70-£90

Olympic and Sporting Labels: 1914 20th Anniversary of Olympic Congress

   170            Dubois 1a, b, c, in red, green (7) and blue (2), unmounted mint. Photo.                                                   £150-£200

   171            Dubois 1a, b, c, d, in red (4), green (7), blue (4) and brown (5) with gum.                                                £200-£250

   172            Dubois 1a, b, c, d, in red (2), green (7), blue (5) and brown (4), without gum.                                         £150-£200

   173            1914 2nd Russian Olympiad DuBois 2, mint (4) and (3) without gum.                                                   £100-£120

Olympic and Sporting Labels: 1914 German Fund

   174            DuBois 1 (24) and 2 (7), all unmounted mint. Photo.                                                                                   £250-£300

   175            DuBois 1 (5) and 2 (5) with gum.                                                                                                                     £120-£150

   176            DuBois 1 (11) and 2 (4) without gum.                                                                                                               £80-£100

Olympic and Sporting Labels: 1914 Bavarian Winter Sports

   177            DuBois 1a, b, c, sets mint (2), unused.                                                                                                             £100-£120

   178            DuBois 2c (3, two without gum), 2d without gum, 3a (2), b (2), c (2), d (2) without gum.                      £150-£200

   179            DuBois 3, set of four colours in se-tenant strip and two sets of four mint. Photo.                                   £200-£250
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Olympic and Sporting Labels: 1916 Berlin Olympics

   180            DuBois 1 (2) and 2 (7) without gum.                                                                                                                 £80-£100

   181            DuBois 2 mint (6), two with part ‘cancellations’.                                                                                            £120-£150

   182            DuBois 3b-12b set (less Shot-putter) with background in black, extremely rare. Photo.                         £700-£800

   183            DuBois 3b, 7b, 8b (small tear at top), 12b (2) with background in black, with and without gum, extremely rare.   

                                                                                                                                                                             £300-£400

   184            DuBois 3a mint (2), unused, 12a Boxers unused with background in grey-green. Photo also on page 1.                 

                                                                                                                                                                             £300-£400

   185            Netherlands Olympic Committee, DuBois 13 (2 without gum) and 13a. without gum, a few pulled perfs. and other

small faults. Photo.                                                                                                                                             £100-£120

   186            Swedish label, DuBois 14 mint (4) without gum (3).                                                                                     £120-£150

Colonial Proofs and Essays

See also lots 382, 1230, 1379

   187   E       De La Rue, 1880 handpainted essay inscribed “NEW SOUTH WALES S STAMP DUTY” (sic) and denominated 3d.,

in shades of blue and Chinese white on artist’s brown translucent paper (79 x 78mm), employed for later submission

with De La Rue & Co. ink recipe dummy stamp in grey affixed below, annotated “4 cents - May 12/Reduced”. Also

completed die proof for the issued revenue stamp in black on glazed card (92 x 60mm) endorsed “BEFORE 

HARDENING” and dated “21 MAY 80”. Photo.                                                                                                £700-£800

   188  P       - 1892-94 Experimental Small Head Dies, Die proof of T2 head, early strike for version with white background,

the circular background and surround uncleared, in black on glazed card cut-down (18 x 23mm). Photo.             

                                                                                                                                                                             £200-£250
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   189  P       - 1892-94 Experimental Small Head Dies, Die proof of head with white background, incorporated in frame for 

issued South Australia 1894 2½d., in black on glazed card (92 x 60mm), endorsed “BEFORE/HARDENING” and

dated “12 JAN 93”. Photo.                                                                                                                                   £220-£250

   190  P       Waterlow & Sons, King George VI profile die proof of the King’s Head in an oval frame on wove paper (45 x

54mm), marked “16524”, “Soft” and “D”, a trifle soiled, otherwise fine. Photo.                                           £300-£350

   191            De La Rue 1953 Coronation, die proof of the vignette with Q.E.II head engraved from Dorothy Wilding 

photograph, in black on lined wove paper (26 x 32mm), faint vertical red crayon line, affixed to larger card. Photo.

                                                                                                                                                                             £180-£200

   192  P       Ephemera: Printers, a selection of items incl. Harrison and Waterlow presentation cards, etc. (12 items)             

                                                                                                                                                                             £100-£150

   193   F        Forgeries: An all World accumulation in two stockbooks and loose, incl. Australian States, German States, Hong

Kong, Italian States, San Marino, Spain, Switzerland, etc. (many 100s)                                                     £400-£500

   194   F        - A selection of W.W.II propaganda and intelligence forgeries, incl. multiples, mainly fine. (18 items)   £80-£100

   195   L        Literature: An accumulation with a good range of books regarding forgeries incl. Greece and Italian States, 

The History of the Postage Stamps of Sicily by E. Diena (1904), articles, catalogues, etc. (quantity)       £150-£200

Omnibus Issues

 X196            1935 to 1972, mint collection of complete or large part sets in two stockbooks incl. 1935 Silver Jubilee, 1937 and

1953 Coronations, 1946 Victory, 1949 U.P.U., 1963 F.F.H., Red Cross, 1964 Shakespeare, 1966 Royal Visit, World

Cup and 1972 Silver Wedding with some duplicates and used sets, chiefly fine with most later unmounted.         

                                                                                                                                                                             £200-£250

   197  ★       1935 Silver Jubilee: Sets complete mint on leaves (less Niue 2½d.), with additional G.B. multiples, Cook Is. and

Niue varieties, Jamaica 1½d. ‘extra flagstaff ’ in a positional corner block, etc., mainly fine. (310)         £350-£400
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Omnibus Issues continued

   198  ★       1935 Silver Jubilee: A selection of mint varieties comprising Antigua 1d. corner pair showing ‘diagonal line by

turret’ unmounted, Bechuanaland 2d. corner block of four ‘extra flagstaff ’, Gambia block of four ‘extra flagstaff ’,

Gibraltar 2d. block of four ‘extra flagstaff ’, Jamaica 1½d. lower marginal block of four ‘extra flagstaff ’ unmounted,

Papua 5d. ‘accent flaw’, Seychelles 6d. corner block of four ‘short extra flagstaff ’ unmounted, Sierra Leone 5d. corner

block of four ‘extra flagstaff ’, Swaziland 3d. showing minor variety on chapel, 6d. ‘extra flagstaff ’, and Trinidad

corner block of four ‘extra flagstaff ’, slightly mixed condition. (11 items)                                                  £350-£400

   199  ❍      - Sets complete used (less British Forces in Egypt), mainly good to fine (249), also 1937 Coronation sets complete

mint and 1947 Royal Visits selection mint.                                                                                                     £400-£500

   200  ❍      - Sets complete used on stockpages (less G.B. and British Forces in Egypt), South Africa ½d. and 1d. vertical pairs,

3d. and 6d. singles, occasional perf. fault otherwise mainly fine, mostly with c.d.s. cancellations, some c.t.o. (245)

                                                                                                                                                                             £350-£400

   201  ❍      - A used group comprising Gibraltar 3d. block of four variety ‘extra flagstaff ’, Swaziland 3d. single and 6d. lower

left corner block of four with variety ‘extra flagstaff ’ (cancellations not guaranteed), Bechuanaland, Gibraltar, 

Nigeria and Virgin Islands sets used on registered covers and a small selection of the South Africa issue, also 1920

redirected cover from Gibraltar to Lyon bearing 3d. bright blue, mainly fine. (16 items)                        £150-£200

   202 ✉      - A collection of sets on covers in four binders, complete less Great Britain, Egypt and India, Hong Kong a front

only, incl. some first and last day covers, Ascension and Barbados illustrated, Falkland Islands cover with 2½d.

showing re-entry on value tablet, a few duplicates, etc. (100)                                                               £1,200-£1,500

   203            - A selection incl. a range of varieties with Bechuanaland 2d. ‘extra flagstaff ’ in a mint corner block of four, Gibraltar

2d. ‘extra flagstaff ’ in a used block of four, K.U.T. 1s. line through “0” of “1910” mint, Leeward islands, Sierra Leone

1d. ‘extra flagstaff ’ used, Trinidad & Tobago 3c. and 6c. (2) corner pairs showing ‘extra flagstaff ’ mint, other minor

varieties, etc., slightly mixed condition. (43 items)                                                                                        £250-£300

   204            A K.G.VI to Q.E.II accumulation of mainly omnibus issues in a stockbook, mostly used sets incl. 1937 Coronation,

1945-46 Victory, 1949 U.P.U., 1953 Coronation, 1963 F.F.H., 1963 Red Cross, 1965 I.T.U., 1965-67 Churchill, range

of later issues, also a selection of mint K.G.VI issues on leaves incl. Pitcairn 1940-51 printings to 2s.6d. (5), Tristan

1952 to 10s., etc., varied condition, mainly fine. (few 1,000s)                                                                      £400-£500

   205            A K.G.VI to Q.E.II collection of omnibus issues in an album with 1937 Coronation, 1945-46 Victory, 1949 U.P.U.

sets mint, Q.E.II issues mint to 1964 incl. 1953 Coronation, 1963 F.F.H., 1963 Red Cross, G.B. issues throughout

with a range of multiples, some varieties, etc., mainly fine. (many 100s)                                                   £200-£250

   206            An accumulation in an album, stockbook and leaves, incl. 1937 Coronation sets mint and used, 1949 U.P.U. foreign

issues, etc. (100s)                                                                                                                                                £150-£200

   207  ✪ + 1937 Coronation: Sets (complete less G.B.) in unmounted mint blocks of four, mostly marginal, fine. (804)        

                                                                                                                                                                             £200-£250

   208  ★       1948-49 Silver Wedding: Sets complete mint on leaves, with additional G.B. multiples incl. £1 cylinder block of

four, also set used, etc., mainly fine. (180)                                                                                                       £400-£500

Postal History and Covers

  209 ✉      1782 to 1957 selection of World covers and cards incl. Portugal and Colonies, 1782 St. Kitts cover to Madeira,

Tonga picture postcards, Belgium perfinned stationery card, etc. (60)                                                      £250-£300

   210 ✉      1801 to 1949 selection of British West Indies covers and cards incl. a few unused registered stationery envelopes,

early Jamaica covers incl. one with fine Rodney Hall c.d.s., 1801 cover with straight line “NEVIS”, 1807 cover from

St. Kitts to Madeira, etc. (14)                                                                                                                            £260-£300

   211 ✉      1804 to 1977 British West Indies collection of covers and postal stationery from a range of locations incl. 1814

(Mar. 26) entire to London with straight line “NEVIS” handstamp on reverse. (43)                                  £150-£200

   212 ✉      An all World accumulation, from 1817 to 1947, mostly non-European, incl. British Commonwealth, Latin America,

much commercial mail, some postal stationery, etc. (approx. 370)                                                             £200-£250



   213 ✉      1818 to 1977 all World collection of covers, postcards and postal stationery from diverse locations incl. Japan,

pre-stamp correspondence from France to Spain, etc. (approx. 160)                                                          £120-£140

   214 ✉      A selection of British Africa covers, from 1881 to 1955, mainly Southern Africa, some West Africa, incl. registered,

military, official, ephemera, etc. (44)                                                                                                               £140-£160

   215 ✉      1888 to 1949 British African group of covers, postcards and postal stationery envelopes, mainly Gold Coast, also

South Africa incl. 1941 Durban envelope with “SAVED FROM THE SEA” handstamp in violet, South West Africa,

registered and cancellation interest, etc. (23)                                                                                                 £120-£150

   216 ✉      1893 to 1898 collection of Latin American and French Colonial postal stationery cards cancelled with a variety

of French Maritime handstamps, on leaves, incl. hexagonal and octagonal cachets, large and small circles. (20)   

                                                                                                                                                                             £150-£180

   217 ✉      1900 to 1955 interesting selection of British Africa covers and cards incl. O.H.M.S. unfranked internal envelope

with “T.P.O. No.3/RIVER GAMBIA” c.d.s., 1906 postcard with “MELMOTH/ZULULAND” c.d.s., Sierra Leone 1911

p.p.c. with straight line “LATE”, 1917 p.p.c. with “Passed by Censor”, 1920 K.U.T. postcard with manuscript “Received

under cover addressed to the postmaster...”, etc. (11)                                                                                       £200-£220

   218 ✉      An all World selection of covers and cards, incl. Commonwealth with Bahamas, Malta, South Africa, postal 

stationery, selection of W.W.II U.S. Forces in the U.K with A.P.O’s which have all been identified, Scandinavia with

Finland, Greenland, Norway, Sweden, postal stationery, Western Europe with Belgium, Finland, France, Germany,

Switzerland, etc. (approx. 400 items)                                                                                                               £700-£800

   219 ✉      An interesting selection of covers and cards in varied condition incl. Boer War, Falklands K.G.VI values to 10s.

and £1 on large philatelic cover, Post Offices in Tangier, N.Z. eight attractive printed envelopes with different 

Government Tourist Office labels, Yemen two part registered covers, Postal Stationery, etc. (approx. 210)            

                                                                                                                                                                             £300-£350

   220 ✉       A collection of British West Indies covers in a binder, K.G.V to early Q.E.II, incl. Cayman Islands 1949 Silver 

Wedding 10s. block of four on f.d.c., Jamaica 1949 Silver Wedding f.d.c., 1953 airmail envelope to Switzerland 

bearing 6d., 2s., 5s., 10s. and £1, Leeward Islands 1954 $2.40 and $4.80 used with Basseterre c.d.s’s on two registered

covers to England, Montserrat 1953-62 definitive set used on registered covers (4), etc. (37)             £800-£1,000

   221 ✉      A mainly K.G.V to K.G.VI selection of British West Indies covers, incl. omnibus issues and f.d.c’s, Jamaica, Leeward

Islands, Montserrat 1933 underpaid ‘Panton’ cover to Cayman Islands with Centenary ½d. pair affixed as postage

dues, Saint Vincent 1899 (Apr. 13) envelope to England bearing 5s. lake tied Kingstown c.d.s., 1949-52 original

values set on registered cover to New York, etc. (33)                                                                                    £150-£200

   222 ✉ ✈  Airmails: A selection of covers and cards, incl. Canada, New Zealand, commercial with Brazil, Chile, Peru, also

a few labels, etc. (approx. 220 items)                                                                                                               £300-£400

   223 ✉ ✈  Crash and Wreck Mail: 1948 (Aug. 31) registered envelope from Douala, Cameroon to London, plane crashed

on Sept. 4 after leaving Le Bourget airport due to a lack of power, without cachet but with manuscript “Avion/

Accident”. Nierinck 460904. Photo on page 26.                                                                                               £100-£150

   224 ✉       Postal Stationery: An all World accumulation of telegraph and telegram material, incl. range of forms, brass 

“Electric Telegraph Department Chuprassie” sign, etc. (approx. 60 items)                                                £100-£150

Thematics

   225            Birds: A collection in two albums and nine stockbooks, incl. Australia, Falkland Islands 1960-66 set mint, French

Colonies, South America, etc. (many 100s)                                                                                                    £250-£300

   226            Butterflies: Sarawak 1971-79 Butterflies specialised mint and used collection incl. blocks of four in various shades,

constant plate flaws, 1977 (Feb.) set in blocks of four (2) plus larger multiples of some values. (few 100)               

                                                                                                                                                                             £100-£150

   227            Costumes: An all World collection of costume themed stamps in four stockbooks, incl. good Asia selection with

Japan, Ryukyu Islands, Germany, etc. (100s)                                                                                                  £120-£150
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Thematics continued

   228            Elephants: A collection of Elephant stamps written up in two binders, incl. stamps, covers, matchbox labels, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150

   229            Red Cross: An all World accumulation on leaves and in packets, incl. France and Colonies with Tunisia 1918 15c.

on 5f. mint, Germany, range of covers with special cancellations, etc. (many 100s)                                 £250-£300

   230            Watermarked Paper: Large Star watermarked paper (w1), a complete sheet of 240 impressions (20 x 12) with

“POSTAGE” inscription repeated six times in margins, folded once, some minor toning and other imperfections.

                                                                                                                                                                             £100-£120

   231            - Small Star watermarked paper (w2), six complete sheet of 240 impressions (20 x 12) with “POSTAGE” inscription

repeated six times in margins, folded once, some minor toning and other imperfections.                     £400-£500
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British Empire and Foreign Countries

Aden

   232            Kathiri State of Seiyun: A collection in a fine album incl. 1942 mint set to 5r. (4), plus used set, 1946 Victory in

large multiples, 1949 Silver Wedding and U.P.U. sets mint and used, 1951 surcharges mint and used, mint imprint

strips of six to 2s. on 2r., 1954 and 1956 sets mint and used and similar South Arabia overprints mint and used.

(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150

Albania

   233            1913 handstamps on 1909-11 stamps of Turkey selection comprising 2pa. mint (2), 5pa. mint and used, 10pa. 

unused and used (2), 20pa. mint and used (3, two handstamp inverted), also an example with inverted red 

handstamp used, 1pi. mint (2, one with red handstamp) and used, 2pi. mint (2) and used. Sold ‘as is’ but ten stamps

signed, varied condition. (17)                                                                                                                           £300-£400

Antigua

   234  P       1862, a group of imperforate plate proofs comprising 6d. block of four and pair in dark green on wove paper, the

first cancelled by vertical pen strokes (reduced), and 6d. in black on yellowish paper affixed to card (light horizontal

bend prior to affixing). Photo.                                                                                                                          £100-£150

   235  ★       1903-07 5s. on chalky paper unmounted mint, 1908-17 to 2s. mint and 1913 5s., mint, the first with some staining

at top and the set with toned gum, otherwise mainly fine. S.G 40a, 41-51, cat. £455. Photo.                 £150-£200

   236  ★       1921-29 watermark Mult. Crown CA to £1 and 1932 Tercentenary set mint, the first set heavily hinged, otherwise

mainly fine. S.G. 55-61, 81-91, cat. £525. Photo.                                                                                            £180-£200

Ascension

 X237 ✉      1909 picture postcard of George Town addressed most unusually to Seychelles franked G.B. K.E.VII 1d. tied by

“ASCENSION/FE 2/9” c.d.s. with Mar. 14 arrival c.d.s. alongside. Photo.                                                    £100-£120

   238  ❍      1924-33 ½d. to 3s. set fine c.d.s used, cancellations not guaranteed. S.G. 10-20, cat. £600. Photo.       £200-£250

   239  ✪       1963 1½d. variety cobalt omitted, one or two tiny tone spots on gum, otherwise fine unmounted mint with normal

for comparison. S.G. 71a, cat. £130. Photo.                                                                                                         £50-£60

Australian States

   240 ✉      A collection of covers, postcards and postal stationery from 1879 to 1941 with some cancellation interest, airmails,

illustrated stationery, etc. (42 items)                                                                                                                £100-£150

   241           An accumulation in six albums, stockbook, leaves and loose, incl. New South Wales 1852-53 6d. used on large part

1852 cover (stamp hinged to front), Queensland, South Australia, Tasmania 1853 1d. blue used, Victoria, Western

Australia 1854-55 4d. unused, 1s. unused (2), 1857-59 6d. used, duplication, cancellations, etc., mixed condition.

(many 100s)                                                                                                                                                  £1,400-£1,600

   242 ▲      New South Wales: 1850-51 3d. yellow-green, 1851-55 2d. ultramarine fine impression and 1852-53 medium bluish

grey wove paper 6d. Vandyke brown, used together on small piece (large part reinforced with extra paper), tied by

barred ovals and “Torquay/SHIP LETTER” alongside. B.P.A. certificate (1994). S.G. 42, 52,73. Photo.   £200-£250

   243   S        - Telegraph Stamps: 1871 Electric Telegraphs 1d. to 8s. perf. 13 set overprinted “SPECIMEN”, a few imperfections

and gum adhesions, otherwise fine and rare. Hiscocks 1s-8s. Photo on page 28.                                     £500-£600

   244  ★       Queensland: Railways: 1914 ½d. marginal mint with watermark antique loco inverted with station name

Toowoomba, very scarce. Elsmore cat. A$1,000. Photo on page 28.                                                           £150-£200
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Australian States continued

 X245 ▲      Western Australia: Telegraphs: 1879 1s. pink embossed electric telegraph form unused, folded and with slight

stains. Notice of the arrival of “impressed stamp telegraph message forms, and adhesive telegraph stamps” was 

announced by G.P.O. Notice on on Apr. 9 1879. Photo on page 26.                                                            £100-£120

 X246 ▲      - 1882 1s. brown stamped electric telegraph form unused, slight stains and trivial tear. Photo on page 26.            

                                                                                                                                                                             £100-£120

Australia

   247  ✪b 1918-20 Large Multiple Watermark ½d. green electro 4 left pane block of 60, mainly unmounted mint, with full

selvedge and “JBC” monogram at base, with four listed varieties (Brusden White), and numerous minor varieties,

fine.                                                                                                                                                                       £100-£150

   248  ★       1924 to 1927, mint collection of King George V heads incl. 1924-26 Single Watermark 1½d. unmounted marginal

single in pink shade, 1½d. red Mullett imprint pair and block of eight, blocks of six, four, pairs (3) and single with

a range of flaws, 1½d. black brown Harrison imprint block of four, ½d. orange Harrison imprint block of four,

mainly good to fine with a good number unmounted. (37)                                                                          £200-£300

   249  ✪        1937-49 3d., an unmounted mint selection, incl. blocks of four (34, nineteen with Ash imprints) and six (2, one

an Ash imprint), range of dies and shades, etc., mainly fine. (approx. 280)                                         £1,500-£2,000

   250            An extensive used collection of K.G.V Head 1d. red shades in two binders, from 1914 to 1922, all identified with

a range of uncertified scarce shades (sorted by listing in The Redhead by Colin Beech, a copy of which is included

in the lot) incl. a range of ‘pinks’ and rosine shades, dies, inverted watermarks, multiples, cancellation interest,

slightly mixed condition but mainly fine, also a range of unsorted 1d. reds on leaves and loose. (100s)                   

                                                                                                                                                                             £600-£700

   251            A collection in six Lighthouse albums, incl. 1926-30 perf. 14 to 1s.4d. used, perf. 13½ x 12½ to 1s.4d. used, 1931-

36 to £1 used, 1963-65 Navigators set used, range of later issues to 2009, etc. (many 100s)                   £200-£250

   252            An unmounted mint selection, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1937-49 10s. (2) and £1 (2), B.C.O.F. 1946-47 values to

5s., etc., mostly fine. (67)                                                                                                                                   £200-£250

   253            A used K.G.V collection on double sided Prinz sheets within a binder, incl. extensive Heads shades with values to

1s.4d., much cancellation interest (some Officials and perfins), ‘Roos shades to 10s. used, etc., also with much c.d.s.

cancellation interest, slightly mixed condition, also a small range of Western Australia Stamp Duty issues to £1.10

used and some Tasmania. (100s)                                                                                                                      £200-£250

   254  ❍      Postage Dues: 1902 2d. emerald-green with watemark inverted, perf. 11 x 11½-12 1d. emerald-green with 

watermark upright, 2d. emerald-green watermark inverted, all used. D4w, D9w, D10w.                         £100-£150

   255  ★b - 1907 (July-Sept.) Perf. 11½ x 11, ½d. dull green, watermark inverted, mint marginal block of 48, many unmounted.

S.G. D53, cat. £1,680. Photo on page 30.                                                                                                         £400-£500

   256  ✪b - 1913-23 perf. 14 ½d. carmine and apple-green, a complete mint sheet, split and re-joined through central perfs.,

otherwise fine and mainly unmounted. S.G. D79a, cat. £1,080.                                                                   £250-£300

   257  ✪b - 1922-30 1d. carmine and yellow-green, three mint blocks of 30 with part marginal selvedge, some perf. separation,

mainly fine unmounted. S.G. 92, cat. £360+.                                                                                                  £100-£200

   258  ✪b - 1922-30 1½d. complete sheets (2), one with Ash imprint the other with Mullett imprint, some splitting and 

reinforcement, mainly fine and unmounted.                                                                                                  £150-£200
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Austria

   259  ✪       1936 Dollfuss 10s., fine unmounted mint. S.G. 793, cat. £950. Photo on page 30.                                  £200-£250

   260            A collection of early issues in an album, incl. 1850-54 1k. yellow (3), 2k. black (9 singles and pair), 1858-59 type II

2k. yellow, 2k. orange used, 3k. black used (2), 3k. green used on piece, Lombardy and Venetia 1850-57 5c. orange

used (8 singles, one printed on both sides and a pair), 10c. (three singles and a pair), 1858-62 type II 3s. black, 3s.

green used, cancellations, etc. (few 100s)                                                                                                        £500-£600

   261            A collection of mainly middle period pneumatic post on leaves, unused and used, also some Czech and German

material. (approx. 80 items)                                                                                                                              £150-£200

Bahamas

   262  P       1884-90 Watermark Crown CA 1s. perforated 12 colour trials (6) on gummed watermarked paper, printed

in carmine-rose, the issued colour of the 1d., slate-grey, deep yellow, the issued colour of the 4d., mauve,

the issued colour of the 6d., sage-green, the issued colour of the 5s. and Venetian red, the issued colour of

the £1, some clipped perfs, otherwise fine and fresh. An extremely rare and attractive group. Each with

B.P.A. certificate (1990). Ex Dale Lichtenstein (1990). Photo.                                                      £8,000-£10,000

   263            Q.V. to K.G.V mint and used collection incl. 1863-80 Watermark Crown CC perf. 12½ 1s. blue green used, perf.

14 1s. deep green mint, 1882 Watermark Crown CA perf. 12 4d. rose unused (without gum), 1884-90 5s. mint,

1901-03 mint set, 1911-19 Watermark Mult. Crown CA mint set, a few of the early examples with faults, light 

toning, otherwise mainly good to fine. (54)                                                                                                    £500-£600

   264            A selection, comprising 1861-62 rough perf. 14 to 16 1d. lake unused with large part original gum (B.P.A. certificate,

1955), 1882 (Mar.) perf. 12 4d. rose unused with small part original gum, perf. 14 1d. scarlet-vermilion unused

(regummed), 1902-10 1d. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel Type D12), and a range of Q.V. to K.G.VI

covers with 1919 (Jan. 29) Royal Bank of Canada envelope sent from Nassau to the National Shawmut Bank in

Boston franked K.G.V ½d. strip of three and 2½d. single and with two line “BY AIR SERVICE/NASSAU TO MIAMI”

cachet, unused postal stationery with 1941 “2d.+2d.” postcard (H & G 15A), also 1893 (Feb. 23) with Paid at 

Barbados crowned circle, mainly fine.                                                                                                            £400-£500

   265            A Q.V. mainly used selection on leaves, incl. 1861-62 rough perf. 14 to 16 1d., 4d. dull rose, 1862 perf. 13 6d. lilac,

etc., mixed condition. (24)                                                                                                                                £150-£200

Bahrain

   266  ★       1933-37 to 5r. and 1934-37 to 4a. (with both 2a.) mint, some toning, otherwise mainly fine. S.G. 1-19, cat. £470.

                                                                                                                                                                                  £70-£80

Barbados

 X267            Mainly used selection of imperf. ‘Britannia’ issues comprising 1852-55 blued paper (1d.) blue, (1d.) deep blue 

marginal, unissued (no value) slate-blue mint, (4d.) brownish red (Friedl certificate, 1980), 1855-58 white paper

(½d.) yellow-green, (½d.) green pair and single, (1d.) pale blue, (1d.) deep blue (2), 1858 6d. pale rose-red, 6d. deep

rose-red (2, one rebacked), 1s. brown-black and 1s. black (2), above average condition and almost all with good to

large margins. (16) Btwn. S.G. 3 and 12a. Photo on page 30.                                                                       £300-£350

   268  ❍      1855 to 1881 used group of ‘Britannias’ incl. 1855-58 (1d.) blue (2), 1858 6d. rose-red, 1s. black, mixed condition.

(19)                                                                                                                                                                       £100-£150

 X269            Used selection of perforated ‘Britannia’ issues from 1861 to 1875 on leaves, issues from 1861 to 1875, incl. 1861

Clean cut perf. 14-16 set, later with values to 1s. (13), some watermark varieties and cancellation interest, chiefly

good to fine. (70)                                                                                                                                                £200-£250
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Barbados continued

   270  ✪b  1947 perf. 13½ x 13 1d. on 2d., an upper right corner block of six showing broken “N”, left marginal block of four

showing short “Y”, lower marginal imprint block of eight showing broken “E” and lower right corner plate block of

four showing broken frame line, fine unmounted mint. S.G. 264ea, eb, ec, ed, cat. £919+.                    £280-£300

   271  ✪ M   2016 Landships $5 miniature sheet with gold printing omitted, fine and fresh unmounted mint. A major new 

discovery. Only eight examples recorded. It is believed that a single uncut sheet missed the gold application but was

subsequently perforated, cut into miniature sheets, and distributed. S.G. MS1453 var. Photo.                      £300-£400

   272            A Q.V. mainly used selection on leaves, incl. 1852-55 (4d.) brownish red, 1858 6d. pale rose-red, 1873 3d. brown-

purple (3), 1878 1d. on half of 5s. type 3c. (not guaranteed), etc., mixed condition. (160)                      £300-£400

   273            A mint collection written up on leaves, K.E.VII to K.G.V, incl. 1905 values to 2s.6d., 1912-16 to 3s., 1916-19 to 3s.,

1920-21 to 3s., 1921-24 to 3s., etc., also a range of used on stockcards, slightly mixed condition. (approx. 180)    

                                                                                                                                                                             £250-£300

   274   S        A selection overprinted or perforated “SPECIMEN”, comprising 1912-16 set, 1916-19 set, 1918-20 set, 1920-21 

Victory set, 1921-24 set, 1927 Tercentenary 3d., and 1935 Silver Jubilee set, with gum, slightly mixed condition.

(53)                                                                                                                                                                       £250-£300

Batum

   275  ★       1920 perf. 50r. on 4k. red variety “5” of “50” omitted, crease, otherwise fine mint. B.P.A. certificate (1960). S.G 25

var. Photo.                                                                                                                                                            £200-£250

Bechuanaland

   276   S        1888 1d. to £5 less 1s. overprinted “SPECIMEN”, toned and with a few faults but scarce. S.G. 10s-14s, 16s-21s.   

                                                                                                                                                                             £100-£150

   277 ✉       1904 (June 2) envelope from Serowe to Wales franked at U.P.U. 2½d. rate by late use of “BECHUANALAND/

PROTECTORATE” ½d. (overlapping edge) and 1d. pair with Cardiff June 25 transit on reverse.                £70-£80

   278  ✩       Stellaland: 1885 “Twee” 2d. on 4d. olive-grey, unused, damaged at upper left and other small imperfections but

rare. S.G. 6, cat. £3,500. Photo.                                                                                                                         £100-£120

Belgium

   279  ✪       1929 Paris printing 10f. to 100f. set of four unmounted mint, three of each. Michel €1,950. Photo.     £180-£200

   280            An accumulation in three albums, two stockbooks, leaves and loose, incl. 1905-08 2f. mint, 1912 1c. to 5f. set mint,

1919-20 to 10f. mint, 1929 Orval Abbey set mint, 1930 Antwerp miniature sheet, 1931 Relief Fund miniature sheet,

1949 Social and Cultural miniature sheets mint, Belgium Congo 1918 Red Cross set mint, Ruanda-Urundi, 

duplication, etc. (1,000s)                                                                                                                             £1,000-£1,200

   281            A mint and used duplicated collection in a large stockbook, with a good range of early issues from 1847 imperfs.

and extensive later issues to 1960, poor to fine. (100s)                                                                                 £200-£250

   282  ★       Railway Parcels: 1915 10c., 20c. and 25c. with handstamp in violet, all with engraver’s name at base, 10c. with

horizontal crease, otherwise fine mint, each with “XANTUS/BRUXELLES” on reverse of tab. S.G. P161a, P162a,

P163a, cat. £3,300. Photo.                                                                                                                                  £200-£300

Bermuda

   283  ★       1924-32 Watermark Mult. Script CA 12s.6d. grey and brown-orange, October 1937 printing with usual brownish

gum, fine mint. S.G. 93. Photo.                                                                                                                         £100-£150

   284  ★ +  1938-52 3d. black and rose-red, two different shades in imprint blocks of four from the base of the sheet, one fine

mint and the other unmounted with toned gum. S.G. 114, cat. £400+.                                                      £100-£150

   285            1938-53 2s.6d. mint (2) and used (4), 2s.6d. mint and used (2), 5s. mint and used (4), 10s. mint (3), 12s.6d. mint

(2) and used, and £1 mint (3) and used, range of shades, mainly fine. (24)                                                £150-£200
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Bermuda continued

   286  ❍      1938-53 12s.6d. grey and yellow on ordinary paper, perf. 14, fine used. S.G. 120d, cat. £500. Photo on page 30.   

                                                                                                                                                                             £150-£200

   287            - An unmounted mint and used selection, incl. values to £1 unmounted mint (5 singles and a block of four) and

used (3), with 10s. perf. 14 green and deep lake on pale emerald unmounted mint, etc., mainly fine. (46)              

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

   288            A K.G.V to early Q.E.II selection, incl. 1921 Tercentenary set mint, 1936 to 1s.6d. in blocks of four unmounted

mint, 1938-52 1½d., 2½d., 3d. and 6d. (2) booklet panes of six unmounted mint (also with pane of air mail labels),

1938-53 perf. 14 12s.6d. grey and brownish orange, perf. 13 12s.6d. grey and yellow on ordinary paper and perf.

£1 bright violet and black unmounted mint, 1953-62 to £1 unmounted mint and used, mainly fine. (121)             

                                                                                                                                                                             £300-£350

Brazil

   289            A mainly used collection in two albums from 1843 to 1977, incl. 1843 Bull’s Eye 60(r.), 1845-46 to 90(r.), 1850 to

600(r.), 1854-61 to 430(r.), 1881 to 200r., 1884 to 1000r., later material incl. commemoratives, reprints, miniature

sheets, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                £450-£500

   290            An accumulation in two stockbooks, leaves and loose, incl. early issues with cancellations, 1854-61 430r. used,

postal stationery, duplication, etc. (1,000s)                                                                                                     £300-£400

   291            An accumulation in three stockbooks, leaves and loose, incl. 1845-46 60r. unused (3), used (12), 1850 60r. used

blocks of four (2), 1876-77 10r. unused (3), 80r. unused, 1878-79 to 1,000r. unused, a good range of cancellations,

etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £300-£400

British Guiana

   292  ✩       1852 1c. black on magenta, unused. R.P.S. certificate (1950) notes “partly retinted on the face”. S.G. 9, cat. £15,000.

Photo on page 30.                                                                                                                                            £800-£1,000

   293  ❍      1853-55 4c. pale blue used with good margins, some faults but scarce. S.G. 20, cat. £700. Photo on page 30.       

                                                                                                                                                                                  £70-£80

 X294 ✉      1875 entire from Alexander Duff to Dalton & Co., Ciudad Bolívar, Venezuela headed “Demerary 5th April 1875”

and endorsed “Fr. mail via/Trinidad”, bearing Trinidad 1863-80 (1d.) lake, perf. 12½ tied by Trinidad Apr. 8 double

arc with second strike at left, fine and rare. Duff notes “I am glad to hear that business is improving with your 

consignment upon suppression of the Rebellion”. Photo on page 30.                                                             £300-£350

   295  ★       1898 Jubilee 2c. with watermark inverted, mint, some faults. S.G. 217w, cat. £500. Photo on page 30.    £70-£80

   296            A Q.V. mainly used selection on leaves, incl. 1860-63 thin paper 12c. (3), 1862-65 thin paper perf. 12½-13 24c. (2),

1863--76 perf. 15 8c., perf. 10 48c. (2), etc., varied condition. (87)                                                             £250-£300

   297            A Q.V. to K.G.V collection on leaves, incl. range of early issues, 1898 Jubilee set mint, 1921-27 to 96c. mint, 1934

to $1 mint, etc., mixed condition. (136)                                                                                                          £100-£150

   298  ★       A mint or unused selection from 1866 to 1954 on Hagner pages incl. 1934-51 to $1, 1938-52 to $3, 1954-63 to $5,

mainly good to fine. (109)                                                                                                                                 £100-£120

   299 ✉      A K.G.VI to Q.E.II collection of covers and postal stationery written up in an album and loose incl. first day covers,

registered mail, printed matter rates, censored covers, airmails with extensive written up exhibit of Air Letter forms

incl. Q.E.II varieties with 1956 6c. U.P.U. file copy form, 12c. mono and bicoloured forms with further proof and

archive material, numerous used and unused postal stationery items incl. a number of “SPECIMEN” overprints, a

few postage dues, etc., mainly fine. (100s)                                                                                                      £300-£400
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British Levant

   300 ✉      British Post Offices in the Turkish Empire: Beirut: 1894 (July 4) 40pa. on 2½d. stationery envelope showing 

variety surcharge inverted, with additional 40pa. on 2½d. tied Beyrout hooded cancellation, sent to Galata, vertical

filing fold clear of stamp. Photo on page 34.                                                                                                   £120-£150

   301 ✉      - 1896 letter (with interesting contents) and envelope to Torquay (redirected to Cornwall) on ship’s stationery

headed “April 30th 96/H.M.S. Sybille/Beyrout” written by Capt. Gerald W. Russell and sent with officer’s rate paid

by G.B. 2½d. cancelled on arrival in London May 8 (and additionally tied by Torquay arrival duplex) having been

placed in closed R.N. bag and transmitted via Beyrout British P.O., slight staining but unusual.                £70-£80

 X302 ✉      British Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: 1883 “EXPRESS D’ORIENT” scarce label in black

(marginal) used with 40pa. on 2½d. on 1882 2d. registered envelope (RP11) size G used 1889 (Sept. 6) to

Copenhagen, tied by British P.O. Constantinople c.d.s’s, showing “R” in oval and with Sept. 11 arrival and

A. Doursoun Post Office cachet on reverse. Photo also on inside front cover.                           £1,200-£1,500

   303 ✉      - 1d. postcard rate, 1891 (Dec. 17), 1883 Foreign postcard 1d. brown on buff (CP15a) used to London cancelled

rare “C” in vertical oval of bars type D with despatch c.d.s and interesting closely written message on reverse,

vertical fold and corner creasing but rare. Photo on page 34.                                                                      £120-£150

   304 ✉      - 1d. postcard rate, 1892 1d. red (CP27) shades used early date 1892 (May 24) to Birmingham, 1895 (Sept. 25) to

Sheffield, 1899 (Jan. 10) to Holland, (July 29) to Cambridgeshire, 1892 1d.+1d. reply card (CP28) outward half used

1896 (Jan. 2) to Middlesex, 1897 (Apr. 2) to Bath, 1899 1d. carmine (CP35) used 1900 (Dec. 19) to London, 1d.+1d.

reply card (CP37) complete, outward half used 1900 (Mar. 8) to Germany, 1902 1d. carmine (CP46) used 1903

(Oct. 8) to Switzerland, 1905 (Feb. 11) to Russia, 1d.+1d. reply card (CP47) outward half used, possibly singly, 1904

(Aug. 10) to Germany (believed to be the first recorded usage), all cancelled British P.O. Constantinople c.d.s., the

first representing the earliest known date of use of the datestamp as cancellation, also 1913 (Sept. 29), 1911 

“LEVANT” overprint 1d. scarlet (CP62) used to Paris, 1914 (Jan. 4) to Bitolj, Serbia, (June 1) to Leeds, (Aug. 6)

locally to Pera, unoverprinted 1d.+1d. card (CP63) outward half used 1913 (Dec. 20) to Belgium. (16 cards)        

                                                                                                                                                                             £280-£300

   305 ✉      - Registered rates, 1892 2½d. grey-blue stationery envelope (EP35) registered 1893 (July 5) and 1894 (Feb. 12) to

Berlin, 1897 (Feb. 13) to Dresden, each with added 40pa. on 2½d. purple on blue for registration fee, the first 

cancelled large “R” in oval, and 1900 (Dec. 14), 1892 2½d. grey-blue stationery envelope (EP35) unusually registered

to Vukovar (now Croatia) with added 40pa. on 2½d. purple on blue pair with large “R” in oval in violet-black at

right, Dec. 16 arrival backstamp. (6 items)                                                                                                     £120-£150

   306 ✉      British Post Offices in the Turkish Empire: Salonica: 1d. postcard rate, 1900 to 1912 selection of thirteen cards

to England or other European destinations, incl. postal stationery 1899 unoverprinted 1d. (CP35), “LEVANT”

overprint 1902 (CP46), 1908 (CP56a), 1911 (CP56c), 1902 reply card (CP47) outward half, p.p.c’s bearing 

unoverprinted 1881 1d., 1900 ½d. pair, 1902 ½d. pair, 1d. (2, one late use 1910), “LEVANT” ½d. pair or 1d. (2) 

respectively.                                                                                                                                                         £200-£250

   307 ✉      - Greek Administration, 1913 (Oct. 11), “LEVANT” overprints on 1912 Downey head stationery, ½d. newspaper

wrapper (WS13) used to Hungary, 1d. scarlet postcard (CP62) used 1914 (Feb. 9) to Leipzig, rare used items. Photo

on page 34.                                                                                                                                                          £150-£200

302
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   308 ✉      British Post Offices in the Turkish Empire: Smyrna: Letter rates, 1886 to 1914, variously addressed and routed,

incl. single rate envelopes with 1885, 1887 (6) or 1902 40pa. on 2½d., or 1906 1pi. on 2½d., three 1893 30pa. on

2½d. stationery envelope (EP35), one locally addressed, 80pa. double rate with 1886 to Toronto, 1894 to Maryland

and 1903 (damaged) to Massachussetts franked 1885, 1890 and 1902 80pa. on 5d. respectively, and 1904 to 

California with 1902 40pa. on 2½d. (2), 3pi. triple rate sent 1900 to Leeds bearing 1887 40pa. on 2½d. with 80pa.

on 5d. and Consulate General envelope 1904 to London with 1902 40pa. on 2½d. strip of three, 1pi. letter rate

with six franked 1pi. on 2½d., 1908 to U.S.A. overpaid bearing “LEVANT” 1d., 1½d., 1911 to Belgium (slightly

toned) bearing 30pa. on 1½d. and “LEVANT” ½d. but judged underpaid with Belgian 10c. postage due affixed, three

covers to Leeds bearing 1¼pi. on 3d. (possibly paying additional collection charge), 1¾pi. double rate cover 1910

to Germany, 2½pi. triple rate 1909 to London, 1d. postcard rate with nine bearing unoverprinted 1d. or two ½d.,

incl. 1887 ½d. vermilion pair on 1900 card to Cheshire, 1d. lilac on 1902 card to Athens with B.P.O. Salonica transit,

later with “LEVANT” overprints, etc. (69)                                                                                                       £300-£400

   309 ✉       - Registered mail, 1887 to 1907, eleven covers to England (8) or U.S.A. (3), seven at 80pa. (2pi.) single rate incl.

1902 40pa. on 2d. stationery envelope (RP24) size G to London with added 40pa. on 2½d., 1907 to Massachussetts

franked 2pi. on 5d., the others at 120pa. (3pi.) double rate incl. 1887 to Colchester “Via Varna” franked 1885 80pa.

on 5d., 1887 40pa. on 2½d. cancelled “F87” barred oval, and 1899 (Dec. 30) printed envelope to Leeds franked

1887 40pa. on 2½d., 80pa. on 5d. cancelled registered oval (26mm, latest recorded date), fair to fine. £200-£250
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   310 ✉       Smyrna: A range of postal stationery, unoverprinted with 1895 (Oct. 4), 1883 1d.+1d. brown reply card, perf. 141⁄3

(CP18d), the outward half addressed to Leipzig c.t.o. British P.O. Smyrna (the first recorded example), 1892 1d.

red postcard (CP27) used 1894 to London (cancelled “F87” barred oval, slight faults), 1897 to New York, 1899 to

London, 1d.+1d. red reply card (CP28) complete used 1903 to Dresden (with arrival c.d.s.), 1899 1d. carmine

(CP35) used 1900 to London, 1901 to Nuremberg, 1902 1d. carmine (CP46) 1902 to London, 1904 to Lyon, 1905

to Somerset, and overprinted with “LEVANT” 1902 1d. carmine postcard (CP46) used 1905, 1907 and 1908 late

use to London, 1d. reply card (CP47) reply half used 1910 from Smyrna to Galata, outward half used 1913 to U.S.A.,

1908 1d. (CP56a) 1908 to Leipzig, 1909 to Glasgow, 1911 1d. (CP56b) 1912 to London, 1d. (CP56c) 1912 to London,

1913 to Alexandria, 1912 1d. (CP62) 1914 to Holland, a few faults, most good to fine. (21 cards)        £300-£400

   311 ✉       - Tax markings, three p.p.c’s showing “T” mark, the first struck in error on 1902 card to Malta franked 

unoverprinted ½d. pair on picture side, the second (Steglitz Uranotype card) 1905 to Sussex bearing unoverprinted

1d. but treated as a letter with “4D/I.S./D” charged due to spot jewelling on card (now removed), the last 1906 to

Kent with “LEVANT” ½d. but charged 1d. for lack of endorsement as printed paper rate.                        £80-£100

   312 ✉       British Post Offices in the Turkish Empire: Stamboul: Overprinted stationery, 1892 40pa. on 2½d. grey-blue

stationery envelope (EP35), four examples used 1895 (Nov. 9) to London, (Nov. 22) to Smyrna, 1896 (June 6) to

Germany and registered at double rate 1894 (Mar. 6) with added 80pa. on 5d. purple and ultramarine to Bohemia,

slight soiling.                                                                                                                                                       £100-£150

Turkish Currency

   313            40pa. on 2½d. and 80pa. on 5d. values, selection from 1885 to 1899 comprising 1885 and 1887 40pa. on 2½d., 1885

and 1887 80pa. on 5d. handstamped “SPECIMEN” type GB9, 1902 80pa. on 5d. overprinted “SPECIMEN” type GB17,

also examples mainly mint with additional 1887 and 1902 40pa. on 2½d., fair to fine. (14)                    £120-£150

   314            80pa. on 5d. study, chiefly used on leaves, most plated with some multiples, flaws and other varieties, comprising

1885 80pa. on 5d. green (68, one handstamped “SPECIMEN” type GB9) incl. a vertical strip of five with good colour

on piece, 1890 80pa. on 5d. purple and blue (78, eight mint incl. a block of four), 1902 80pa. on 5d. dull purple and

ultramarine (52, twenty-three mint incl. three blocks of four), mainly fair to fine.                                  £180-£200

 X315            1885-88 white paper 12pi. on 2s.6d. handstamped “CANCELLED” (Samuel type GB14) with B.P.A. certificate

(2012), and 1905-08 2pi. on 5d. dull purple and ultramarine on ordinary paper unmounted mint block of ten from

the top of the sheet with continuous rule, the first with slight crease, otherwise fine. S.G. 3as, 14.       £280-£300

   316            1887-96 4pi. on 10d. purple and carmine, specialised selection comprising examples handstamped “SPECIMEN”

(type GB15), mint (11, incl. upper right corner block of four) and used (6) incl. large wide “4” [R. 1/4] mint and

used, odd imperfection but mostly fine. S.G. 6, a, b.                                                                                     £180-£200

   317 ✉       1893 40pa. on ½d. vermilion handstamped Constantinople provisional used on (Feb. 28) envelope from British

P.O. Stamboul to London with Mar. 3 arrival on reverse, scarce usage. S.G. 7. Photo.                             £200-£250

   318            A range of the K.E.VII issues with 1pi. on 2½d. mint study of printings and shades with multiples and some varieties

incl. Harrison perf. 15 x 14 surcharge double, one albino (internal creasing), 2pi. on 5d. mint (11) and used (65,

incl. a few multiples) study with De La Rue, Harrison and Somerset House printings, shades and cancellation 

interest incl. Smyrna, Beyrout, Salonica etc., 12pi. on 2s.6d. selection incl. De La Rue ordinary paper and Somerset

House dull greyish purple mint, used (22) with shades and a range of cancellations, and 24pi. on 5s. with De La

Rue bright carmine marginal unmounted mint (2), 1912 Somerset House 24pi. on 5s. carmine mint (4, one corner

marginal), slightly mixed condition. (136)                                                                                                      £500-£600

   319  ★       1906 Beyrout provisional 1pi. on 2d. mint, signature on reverse, slightly toned, otherwise fine. R.P.S. certificate

(1966). S.G. 15, cat. £1,500. Photo.                                                                                                                   £300-£350

   320            1909 (Nov.-Dec.) and 1910 (Jan.) sets, used selection with shades and cancellation interest, incl. 1pi.10pa. on 3d.

(4, incl. used in Smyrna, Beyrout and Salonica, also faked surcharge ‘used’ and genuine mint), 1pi.30pa. on 4d.

green and brown (2), 1pi.30pa. on 4d. orange (5), 2pi.20pa. on 6d. (4), 5pi. on 1s. (16), etc. chiefly fine. (77) S.G.

16-24.                                                                                                                                                                   £180-£200

   321           1913-14 30pa. on 1½d. to 5pi. on 1s., specialised mint collection on leaves with multiples, controls and a number

of varieties incl. thin pointed “4” etc., comprising 30pa.on 1½d. (17, incl. C13 control pl. 1B and 2B blocks of six,

also surcharge offset single), 1pi. on 2½d. (61, incl. A12 pl. 3a (3), 3b blocks of six, C13 pl. 3b (4) blocks of six (5),

strip of three and single), 1¼pi. on 3d. (58, incl. B13 and C13 control blocks of six), 1¾pi. on 4d. (54 (one used)

incl. B13 control block of six (margin trimmed), C13 (imperf ) block of six, (perf.) strip of three, blocks of four and

six), 4pi. on 10d. (3), 5pi. on 1s. (8, incl. corner block of six), etc., chiefly fine. (201) S.G. 35-40.           £350-£400
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   322            Postal Stationery: A group of unused postal stationery envelopes, comprising 1892 40pa. on 2½d. grey-blue (EP35)

(3, one handstamped “SPECIMEN” type 9, slight soiling but rare, being one of just three known examples), 1902

40pa. on 3d. brown (RP24), sizes F (3), G (2), H, H2 and scarce K, 1907 1pi. on 3d. brown (RP25), size G print

codes DA and CB, size H code DA, 1908 1pi. on 3d. brown size F codes, AC, AD and BE, 1911 1pi. on 3d. brown

(RP27) with white “W”, size G codes FE, GE and LE, scarce size K code EE, 1912 1pi. on 3d. brown (RP28) size G

codes BG, DF, EF and LG, size H code JF, mainly good to fine. (24 items)                                                £350-£400

   323 ✉      - A group of unused Turkish Currency registered postal stationery envelopes, comprising 1902 40pa. on 2d. + 1d.

(minor faults), 1921 7½pi. on 5d. size H, size K, 1922 7½pi. on 5d. size H and size K, also Morocco Agencies 1898

20c. registered envelope size H. (6)                                                                                                                  £100-£150

   324 ✉      Covers: U.P.U. 2½d. letter rate, 1885 to 1910, selection of seventeen variously addressed covers franked by Turkish

Currency issues, comprising two with 1885 40pa. on 2½d. (one early use sent Aug. 4 to Texas), eight with 1887

40pa. on 2½d. (one a mourning envelope from British Consulate General sent Jan. 24 1901 to Cambridge, two days

after the death of Queen Victoria), two with 1902 40pa. on 2½d., two with 1906 1pi. on 2½d., and 40pa. on 2½d.

stationery envelope (2) sent 1895 to London.                                                                                                £200-£250

   325 ✉      - U.P.U. 5d. letter double rate, 1885 to 1904, five covers variously franked with Turkish Currency issues, comprising

1885 (Sept. 5) to Kent with 80pa. on 5d. green, 1887 to U.S.A. with 40pa. on 2½d. lilac (2), 1897 to London with

80pa. on 5d. purple and blue, 1900 to Germany with 40pa. on 2½d. purple on blue pair, 1904 to U.S.A. with 40pa.

on 2½d. ultramarine pair.                                                                                                                                       £70-£80

   326  ✪       British Currency 1905-13 "LEVANT" Overprints: 1905-12 Harrison ½d. dull green block of four, deep dull green

block of twelve (2 x 6), unmounted mint, the former with odd shortish perf. at top otherwise fine. S.G. L11a, b,

cat. £980+. Photo on page 34.                                                                                                                           £180-£200

Post Offices in Constantinople and Smyrna 1919 – 23

   327 ✉      British Army Post Office in Constantinople 1918-20: Army Post Office Y, 1919 (Mar. 22) to (June 7), collection

of seventeen covers or cards addressed to Great Britain or U.S.A. incl. 1d. sample rate front, most showing boxed

“CENSORED BY/MILITARY AUTHORITY” handstamp in red (10, incl. latest date known) or black (incl. earliest

date), variously numbered incl. scarce 3, and resealing labels, also frankings on piece etc.                     £200-£250

   328 ✉      - Army Post Office S.X.3, 2d. black Forces registered stationery envelope (RPF1) used at single rate 1919 (Apr. 4)

and (May 15) to Manchester, both with resealing label, (May 21) double rate to Brussels, (June 14) single rate to

Manchester, each with boxed “CENSORED BY/MILITARY AUTHORITY” (in red except the last), also covers (July

16) registered to Leeds with boxed handstamp in violet numbered 1, all showing provisional registration label with

c.d.s., and (Aug. 14, 28) single and double rate uncensored covers to Manchester. (7 covers)                £200-£250

   329 ✉      - 1919 (July-Oct.) selection of fifteen covers, variously addressed at 2½d. letter rate, censored except two, showing

boxed “CENSORED BY/MILITARY AUTHORITY” handstamp in black or violet, three with resealing label, also (Aug.

14, 28) single and double rate uncensored covers to Manchester, others at 4½d. registered rate (one double weight)

and censored incl. seven 2d. black Forces registered envelope (RPF1), each bearing provisional registration label

with c.d.s., and censored handstamp (except one) incl. Aug. 11 late use in red, also (Aug. 14, 28) single and double

rate uncensored covers to Manchester and frankings on pieces and values to 2s.6d. with A.P.O. c.d.s., fair to fine.

(21 items)                                                                                                                                                             £180-£200

   330 ✉      - 1919 (Oct.) to 1920 (July) selection of 24 covers, cards or fronts variously rated and addressed incl. ½d. printed

paper, 1½d. local covers, one to H.M.S. Resolution, 2½d. foreign letter incl. cover to Amsterdam routed via Turkish

P.O., unstamped cover to U.S.A. with “T” charge mark, 3d. registered postcard, 4½d. and 5d. (overpaid?) registered

rates, also frankings on pieces with A.P.O. c.d.s., values to 1s. strip of four, fair to fine. (36 items)       £180-£200

   331 ✉      - Parcel rates, 1s. pair, 2s.6d. rare block of nine (light diagonal bend) and deep shade single (creased), 5s. pair and

single (both slight faults), 10s. (2), each with A.P.O. c.d.s’s between Jan. 24 and Apr. 10 1920.               £250-£300

   332            1921 45pi. on 2s.6d. pale brown, Pl. 3/5R, [R. 1/4] on piece, corner marginal trimmed, and [R. 2/4] with re-entry

(creasing), used with June 11 and June 13 1923 c.d.s’s respectively, (2). Rare positional items, the re-entry being the

only major variety from this plate. S.G. 48c vars. Photo on page 34.                                                              £180-£200

   333            - 45pi. on 2s.6d. dull grey-blue, a mint and used study of re-entries, incl. ‘Nissen’ and ‘Brennan’ mint, etc., mainly

fine. (17)                                                                                                                                                               £150-£200
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   334            1921 180pi. on 10s. dull grey-blue mint examples (2), one showing the ‘Nissen’ re-entry [R. 1/1] and the other

major retouch [R. 2/1], fine. S.G. 50 var. Photo on page 34.                                                                         £150-£200

   335 ✉      Constantinople: Reopened British Post Office 1920-23: A range of covers and cards from British P.O. mainly

with Turkish currency frankings and variously addressed, sent at 1½pi. printed paper rate (2), 4½pi. postcard rate

(9) incl. one bearing 30pa. on ½d. (4) with 1½pi. on 1d., another underpaid to Paris with “T” mark but uncharged,

and 4½pi. on 1½d. stationery card (CP77) addressed to Egypt, 4½pi. local rates (2), 7½pi. letter rate (4, one to U.S.A.

with G.P.O. Officially Secured label, 11¼pi. 40g. rate (3, one underpaid but uncharged to U.S.A., another to 

Manchester with 3d. postage due), and three Official stampless covers (two with address excised), also 1921 (June-

Aug.) U.P.U. rates altered from June 13, nine covers or cards variously addressed with unoverprinted G.B. issues

cancelled British P.O. Constantinople double ring, incl. 2d. foreign postcard, 3d. foreign letter, 4½d. double weight,

registered 5d. local, 6d. and 7½d. foreign double weight rates, also range of cancelled adhesives and frankings on

pieces with values to 2s.6d., fair to fine. (30 items)                                                                                        £200-£250

   336 ✉      Smyrna: 1919 Reopening of British Post Office: A group of covers, incl. (May 8) cover to the French Chamber

of Commerce in Sydney franked 2½d. cancelled pre-War B.P.O. Smyrna c.d.s., Port Said transit on reverse, stained

but a rare item from the period before the commencement of Greek Occupation on May 15 (also two 2½d. adhesives

on pieces cancelled “3 MY/19” or “9 MY/19”), 1912 “LEVANT” ½d. postal stationery wrapper (WP25) used 1919

(Nov. 10) to Calcutta and (Dec. 5) to Essex cancelled fair strikes of first type (24mm, latest known date) and second

type (25mm) B.P.O. Smyrna c.d.s. respectively, official mail with 1d. postcard rate four examples comprising 1919

(Dec. 2) “LEVANT” 1912 1d. scarlet stationery card (CP62) unusually to Sweden, (Dec. 24) humorous p.p.c. to 

Lancashire franked unoverprinted ½d. pair, 1920 (Mar. 8) unoverprinted 1912 1d. card to London (address partially

erased), and 1921 (Aug. 22) private card to Stamboul with unoverprinted 1d., 3d. letter rate with 1921 (June 21)

and 1922 (Sept. 5) envelopes to Leeds franked unoverprinted 3d. and ½d. with 2½d. respectively, cancelled by

B.P.O. Smyrna c.d.s’s with additional strikes alongside, the latter being the latest known date of use, also 1921 (July

23) envelope to Paris bearing 2½d., charged on arrival with French 30c. postage due affixed alongside. (9 items)

                                                                                                                                                                             £450-£500

   337            - Turkish issues from 1920-22 Occupation Period, mainly used selection of incl. 1920 Bradbury set mint, range of

surcharges and postal forgeries, a good range of cancellations, covers and cards variously addressed from 

Constantinople, Stamboul incl. four registered (two with German censor label), Galata incl. registered cover with

“APRES DEPART” in oval, Kara Keuy, Pera with 1922 (Sept. 9) newspaper franked at 5pi. printed paper rate addressed

to Royal Court, Alexandria, Pera Grand’Rue, Aya Stefano, Haskeuy, Pancalti, Beicos, Kalei Soutanie, Greek 

Occupation 1920 (Jan. 25) p.p.c. from Smyrna endorsed from “Feld Post 171/Klein Asien”, use of Ottoman issues

by Nationalists with two 1922 censored covers from Kharpout, etc., mainly fair to fine.                        £200-£250

British Solomon Islands

   338  ❍      1914-23 to £1 used (less 3d.), ½d. to 1s. as upper or lower plate marginal examples, mainly fine. S.G. 22-38, cat.

£425. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250

   339  ★       1939-51, a mint selection on stockleaves, incl. imprint pairs, plate blocks, etc. (144)                               £80-£100

   340            A K.G.V to Q.E.II mainly unmounted mint and used selection on a stockleaf, incl. 1939-51 5s. (4) unmounted mint,

etc., mainly fine. (71)                                                                                                                                              £70-£80

British Virgin Islands

   341  ★       1899 4d. brown showing error “FOURPENCF” [R. 10/3], large part original gum, small pencil note and slight offset

on reverse otherwise fine, scarce. S.G. 46a, cat. £750. Photo.                                                                      £220-£250

341Ex 338
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British Virgin Islands continued

   342            A Q.V. to K.G.VI mint collection (one used) on leaves incl. 1866 1d. (4), 6d. (4), 1867-70 6d. (used), 1s., 1867 1s.

(2), 1868 1s., 1878 1d. wmk. sideways (2), wmk. upright (2), 1879-80 1d. and 2½d., 1883-84 ½d., 1d. (2), 1887-89

to 1s. (2), 1888 4d. on 1s., 1899 to 5s., ½d. with the two errors, 1904 to 5s., 1913-19 to 5s. (2 sets) plus shades,

1922-28 to 5s. (2 sets) plus shades, 1938-47 to £1 with papers, 1952 to $4.80 (2 sets), etc., varied condition, mainly

fine. (285)                                                                                                                                                         £800-£1,000

   343            Q.V. to K.G.V mainly mint or unused collection on pages and stockcard incl. 1866 6d. mint (3), 1867-70 1s. unused,

4d. lake-red used, 1878 1d. unused, 1879-80 1d. emerald green (2), 1888 4d. on 1s. unused, K.G.V mint values to

2s.6d. (2), some toning but mainly good to fine. (80)                                                                                    £150-£200

   344            K.G.VI to early Q.E.II selection, incl. 1947 U.P.U. folder containing 1938-47 to 5s. and the 1946 Victory set, 1949

U.P.U. set in corner plate blocks of four mint (lower two stamps in each unmounted), 1952 to $4.80 used, 1c. lower

marginal imprint block of eight showing re-entry unmounted mint, etc., mainly fine. (54 items)           £80-£100

   345 ✉       K.G.V to K.G.VI group of covers mainly bearing omnibus issues, incl. 1935 Silver Jubilee two different illustrated

f.d.c’s, mainly fine. (10)                                                                                                                                      £100-£150

Cambodia

   346            A collection in album and two stockbooks, incl. 1951-52 set used, 5p. and 10p. miniature sheets, 1954 set mint,

etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150

Cameroon: Cameroons Expeditionary Force

– 349 –
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   347  ★       Cameroons Expeditionary Force: 1915 (July) ½d. on 3pf. to 5s. on 5m. set with extra 1d. on 10pf. surcharge in

black, mint, mainly fine. S.G. B1-B13, cat. £912. Photo.                                                                               £280-£300

   348  ★       - 1d. on 10pf. unmounted mint lower marginal example with overprint in black shifted upwards so the upper 

perforations bisect the “C.E.F.” overprint, also another mint example with the surcharge misplaced to the left, fine.

S.G. B3e var.                                                                                                                                                        £120-£150

   349 ✉      Two envelopes from Frank Giles to his fiancee in Wales, both with manuscript “On Active Service. No stamps

Available”, the first sent 1914 with additional “ON ACTIVE SERVICE/NO STAMPS AVAILABLE” handstamp and

London Oct. 30 machine cancellation, and the second sent 1915 with a Duala Jan. 25 handstamp. Photo.             

                                                                                                                                                                             £200-£250

   350            A selection, incl. 1915 (July) ½d. on 5pf. part sheet of forty (split in two) mint, 1d. on 10pf. block of 90 unmounted

mint, single with variety double overprint in black mint, 4f. on 40pf. pair with the left stamp showing thick “d”

mint (Sismondo certificate, 2001), etc., mixed condition. (137)                                                                  £350-£400

   351 ✉      1916 (June 17) envelope to London bearing “C.E.F.” ½d. on 3pf. pair used with Douala c.d.s’s, with postage due “T”

in triangle alongside. Photo.                                                                                                                              £100-£120

   352 ✉      1920 (Apr. 10) Blatter registered envelope to Switzerland bearing “C.E.F.” ½d. on 5pf., 1d. on 10pf., 2d. on 20pf. and

Nigeria 1d. tied by Kumba datestamps, registration label alongside with name in manuscript, on reverse Buea, 

Victoria and Liverpool transits and Bern arrival. Photo.                                                                              £120-£150

   353 ✉      1920 (Dec. 29) Blatter registered envelope to Switzerland bearing “C.E.F.” ½d. on 3pf. and Southern Nigeria 4d.

tied by Tinto datestamps, registration label alongside with name in manuscript, on reverse Kumba, Victoria, 

Liverpool and London transits and Bern arrival. Photo.                                                                               £120-£150

   354            Nigeria used in Cameroon, a selection, K.E.VII to Q.E.II, incl. Bai, Bamenda, Buea with 1918 cover to Switzerland

bearing Northern Nigeria 2½d. and 3d. and Kamerun 5pf., Duala, Kumba, Mamfe, M’Songe, Muyuka, Ndu, Nsaw,

Nyasoso, Tiko and Victoria, mostly good to fine strikes, also Cameroons Trust Territory 1960-61 set mint. 

(4 covers, 58 items)                                                                                                                                            £200-£250

Canada and Provinces

   355            British Columbia & Vancouver Island: 1860 2½d. pale reddish-rose unused, 1865 perf. 14 5c. unused and used,

1865-67 3d. blue used on Wells, Fargo & Co., 3c. piece, 1868-71 perf. 12½ 25c. unused, poor to good.                   

                                                                                                                                                                             £200-£250

   356            - Revenues: 1958 Law Stamp 50c. missing orange, used with registry cancellation, a few shortish perfs. at foot.

Barefoot 49a, cat. £500. Photo on page 40.                                                                                                        £80-£100

   357 + P   New Brunswick: 1860 12½c. imperf. plate proof in indigo on India paper, a block of four with mint block of issued

stamp for comparison, fine. S.G. 18, P. Photo on page 40.                                                                            £150-£200

   358            - A mainly used selection of twelve, comprising 1851 3d. (four margins), 6d. (faults), 1s. (three margins), 1860-63

1c. (2), 2c., 5c. O’Connell (defective), 5c. green (2), 10c., 12½c. and 17c., poor to fine.                           £500-£600

Newfoundland

   359  ❍      1857-64 2d. scarlet-vermilion, a used example with margins in places, tear at top and corner crease but a 

presentable copy and scarce. S.G. 2, cat. £6,500. Photo on page 40.                                                            £200-£250

   360  ❍      - 4d. scarlet-vermilion, a lightly cancelled example with large margins, thinned on reverse, otherwise of fine 

appearance. S.G. 4, cat. £3,500. B.P.A. certificate (1960). Photo on page 40.                                              £250-£300

   361  ✪ +  1932-38 2c. green, two imperf. blocks of four, fine unmounted mint. S.G. 223a, cat. £160.                       £70-£80

   362            Mainly mint, old time collection in a Plymouth album, issues from 1857 to 1947, incl. 1857-64 1d. brown-purple

(4), 3d. yellowish green, 5d. brown purple, 1860 3d. green (4) incl. a pair, 5d., 1862-64 New Colours 1d. to 1s.,

1865-70 to 24c., 1868-73 incl. 3c., 5c. (2) unused, 1876-79 rouletted mint and used, 1887 to 5c. (2) unused, 10c.

(2), 1897 (June) set to 60c., 1911-16 to 15c., 1919 used set, 1920 3c. on 15c. bright scarlet (A), 1932 Air $1.50 on

$1, 1933 Balbo $4.50 on 75c., etc., slightly mixed condition with some toning.                                 £2,000-£3,000
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Canada: Newfoundland continued

   363            A mainly mint or unused old time Q.V. collection on leaves incl. extensive imperforates with 1857-64 1d., 5d., 8d.,

unused and 4d., 6d., 1s. (faults) used, 1860 2d. orange-vermilion, 3d. (2) unused, 6d. used, 1862-64 unused to 1s.,

1865-70 unused to 10c. (2), 12c. (2), 13c., 24c. (2), 1868-73 with 1c., 3c., 5c., unused, 1880-82 to 3c., 5c., 1887 to

10c., 1890 3c. (5) incl. shades, 1896-98 reissues to 3c. (both), 1897 Anniversary set to 60c., etc., slight toning

throughout, otherwise mainly good to fine. (97)                                                                                     £1,500-£2,000

   364            A mint collection on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1897 to 60c., 1897-1918 to 5c., 1910 to 15c., 1911 to 15c., 1911-

16 to 15c., 1919 to 36c., 1923-24 to 24c., 1928-29 to 30c., 1929-31 to 20c., 1931 Air set, 1931 to 30c., 1932 to 30c.,

1933 Air set, 1933 to 32c., etc., slightly mixed condition. (approx. 200 stamps and 3 covers)                £500-£600

Canada

   365  ❍      1851 6d. slate-violet on laid paper, close to large margins, used, slightly faded, otherwise a good example of this

scarce stamp. S.G. 2, cat. £1,300. Photo.                                                                                                         £150-£200

   366            1852 to 1859 mainly used collection of the Pence issues on leaves, incl. 1852-57 wove paper 3d. (11) incl. shades,

6d. slate-violet and greenish grey, 6d. grey-lilac on thicker machine made paper, 7½d. yellow green, 10d. plate

proof in blue and used example, 1857 ½d. unused and used, 1858 perf. 11¾ ½d. deep rose, 3d. red, mainly of good

to fine appearance, some heavily hinged. (22)                                                                                         £2,000-£3,000

   367 ✉      1852-57 6d. slate-violet, an example with good to large margins, tied by target cancellation to 1855 (Jan. 29) 

envelope from Montreal to Boston, Mass., the cover with repaired vertical tear, otherwise fine. S.G. 9. Photo.     

                                                                                                                                                                             £300-£350

   368  ✩       - 7½d. deep yellow-green, four margins, unused, slightly thinned at top and a little stained but good margins and

scarce. S.G. 12, cat. £13,000. B.P.A. certificate (2003). Photo.                                                                      £500-£600

   369  ❍      - 7½d. deep yellow-green, good margins, used with target cancellation, scissor cut at base affecting design, 

otherwise fine and attractive. S.G. 12, cat. £2,500. Photo.                                                                            £200-£250

   370  P       - 10d. imperforate colour trial upper marginal pair orange, minor imperfections, good colour. Unitrade 7TC, iii.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200

   371  ✩       - 10d. dull blue, four small to good margins, small part original gum, heavy horizontal crease and small tear at

right, otherwise fine. B.P.A. certificate (1998). S.G. 20, cat. £16,000. Photo.                                              £400-£500

   372  P       1858 ½c. deep rose, 1859 17c. blue, 1864 2c. claret, imperforate plate proofs on India paper all but 2c. affixed to

backing card, a few imperfections but mainly of fine appearance. (3)                                                          £80-£100

   373            1859 to 1864 mainly used collection of Cent issues on leaves incl. 1c. (6) plus apparently unused example (without

gum), 5c. (14), 10c. (13) with shades, 12½c. used (14) plus an unused example, 17c. (7), mixed condition with some

toning.                                                                                                                                                                  £400-£500

   374            1868 to 1897 used and unused collection of Large and Small Queens on leaves incl. Ottawa and Montreal printings

used to 15c. (5) and unused vertical pair, with 1c., 2c., and 3c. with watermarks, 3c. brown red on laid paper, Small

Queens 1870-90 incl. mint or unused examples of 1c. (20), including shades pairs and block of nine (stuck to 

backing paper), 2c. (11), 3c. (3), 5c. (3), 6c. (2) and 10c., 1889-97 mint or unused comprising 2c. (4), 3c. (6) incl.

two pairs, 5c. (5) incl. pair, 6c. (8) incl. a pair and marginal strip of three with small part imprint, 10c. (5) incl. a

pair, 1893 8c. unused (4), also 1893 20c. and 50c. used., slightly mixed condition, some toning. (152)                    

                                                                                                                                                                        £1,000-£1500

   375  ✩       1868-90 group mint or unused (regummed) Large Queens incl. 1c. red-brown, 1c. orange, 2c. green, 6c. brown,

15c. deep slate, also 12½c. used, cleaned and regummed, mixed condition. (6)                                        £200-£250

   376            1897 to 1902 mainly mint collection on leaves incl. Maple Leaf ½c. to 10c., 1898-1902 Numeral, ½c. to 20c. incl.

3c. and 5c. Prussian blue on bluish mint blocks of four, also 1898 Imperial Penny Postage 2c. blue mint block of

four, some toning, otherwise mainly good to fine.                                                                                         £300-£400

   377            1897 Jubilee ½c. to $5 mixed mint (or unused) and used, comprising ½c., 1c., 2c., 50c. (2), $1, used 1c., 2c., 3c.,

5c. (2), 6c. 8c., 10c., 15c., 20c., $2, $3, $4, $5, mint or unused, some toning, otherwise mainly good to fine.          

                                                                                                                                                                             £600-£800

   378  ★       - ½c. to $5 set mint or unused with large part original gum, slightly mixed condition. S.G. 121-40. (17) Photo.    

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200
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Canada continued

   379  ✩ + 1897-98 10c. brownish purple unused block of four, rich deep colour, with slightly sweated and redistributed gum.

S.G. 149, cat. £560. Photo on page 40.                                                                                                             £120-£150

 X380 ✉      Forwarding Agency Usage, 1897 most unusual O.H.M.S. envelope sent to London at 1oz. double rate from Halifax,

N.S., franked 10c. paid by ½c. black pair with Jubilee 2c. (2) and 5c., forwarded to Secunderabad, India by Holt &

Co. with added registration fee paid by G.B. ‘Jubilee’ 2d. (company perfin), an attractive range of transit and arrival

marks and notations. Photo on page 40.                                                                                                         £150-£200

   381  P       A group comprising 1932-33 Medallion 13c. die proof in dull violet mounted on thick buff card (152 x 100mm),

1935 13c. enlarged monogram photographic proof (56 x 39mm) mounted on thick card (130 x 110mm), believed

to be a Post Office publicity ‘proof ’, a selection of mainly engraved die proofs (‘Montreal Fakes’) on card or wove

paper (varying sizes), and a Q.V. to K.E.VI selection of enlarged engraved vignette die proofs with General 

Montcalm vignettes (2) as used on the 1908 Tercentenary 7c., young Queen Victoria head and shoulders facing

to the left on India paper (60 x 88mm) on card with “NATIONAL BANK NOTE CO.” imprint, with floral surround,

K.G.V head die proof on India paper (89 x 100mm) mounted on card with “H.M. KING GEORGE V/BANK OF

CANADA/X-V-114”, etc.                                                                                                                                     £200-£250

   382  P       1954 (c.) die proof of the Queen’s Head as used for the 1954-62 issues, printed in purple-brown on glazed card

(55 x 72mm) with “XG 1023” at top, mounted on card. Ex Canadian Bank Note Company archives, slight 

discolouration from glue. Photo on page 40.                                                                                                  £150-£200

   383            A mint and used old time collection from 1851 to the 1960s on leaves, used incl. 1851 3d., 6d. slate-violet, 6d.

brown-purple, 1852-57 3d. (5) incl. an unused example, 6d. (5), 7½d., 10d. (2), 12d. proof in black on India paper

with “SPECIMEN” overprint removed, 1859 to 17c., 1897 ‘Jubilee’ set with 20c. to $5 with roller cancellations,

mainly used definitive and commemorative sets, mixed condition.                                                     £3,500-£4,000

   384            A collection on leaves, incl. 1864 2c. unused, range of small and large Queens with values to 15c. mint (2), issues

thereafter all mint with 1893 50c., 1897-98 to 10c., 1898-1902 to 20c., 1908 Quebec set, 1911-22 to 50c. (2), 1915

War Tax set, 1922-31 to $1, 1928-29 to $1, 1930-31 to $1, 1932-33 to 13c., 1935 to $1, range of coil stamps, also

registration 1875-92 2c. and 5c. mint, special delivery, postage due 1906-38, 1930-32 and 1933-34 sets mint, etc.,

mixed condition. (100s)                                                                                                                              £1,200-£1,500

   385            A mainly unmounted mint accumulation in a stockbook, much K.G.VI, incl. many multiples, some with imprints,

1870-90 1c. pair, 1911-22 values to 50c., 1928-29 $1, 1942-48 War Effort 14c. (2) and 20c. blocks of four, 1c. to 4c.

in imperf. x perf. 9½ strips of six, Air 6c. block of four, a few Officials, etc., mostly fine. (100s)            £700-£800

   386            K.E.VII to Q.E.II old time used and unused collection in a Plymouth album inc. 1903-12 mint and used to 50c.

(used) with 2c. imperforate pair, 1908 Tercentenary set mint, 1911-22 mainly mint to 50c. (2) incl. shades, 2c.

carmine imperforate proof in issued colour (faults), 1915 “WAR TAX” (Type 45) mint set, mint sets incl. 1928-29,

1935, 1942 War Effort, Officials incl. 1949 mint set to $1 with Air, coil stamps, airs, special delivery, postage dues,

etc., mainly good to fine, also small collection on printed pages in a binder with a few 1859 values, large and small

Queens in mixed condition. (many 100s)                                                                                                       £600-£800

   387            An accumulation in three albums, three stockbooks, leaves and loose, incl. a good range of large and small Queens

with cancellations, 1897 Jubilee 3c. mint block of four, 5c. mint pair, 1946-47 Peace $1 mint block of four, 1951

Fisherman $1 in a mint plate block of four, Officials, etc., very mixed condition. (1,000s)                      £500-£600

   388            Q.V. to Q.E.II mint and used collection in an album incl. used Pence issue values to 17c., range of large and small

Queens with a few unused, 1897 Jubilee to 50c. (used), 1897-98 incl. 8c. mint, 1898-1902 used to 50c., 1903-12

incl. 10c., 20c., 50c. unused, K.G.V and K.G.VI commemorative and definitives, airs, Officials, postage dues, etc.,

mixed condition.                                                                                                                                                 £450-£500

   389            A mainly used Q.V. to Q.E.II collection in an album incl. 1859 5c., 12½c, 1893 20c. & 50c., selection of Officials,

later material mainly unused, mixed condition. (100s)                                                                                    £80-£100

   390 ✉      A group of covers and postal stationery from 1863 to 1982, incl. Newfoundland, airmail, censored, registered, avis

de réception, postage dues, etc. (52)                                                                                                                £140-£160

   391  ✪ + Officials: 1950-52 20c. slate in a fine and fresh unmounted mint upper left corner marginal (mounted in selvedge)

imprint block of four. S.G. O187, cat. £240+.                                                                                                 £100-£120

   392  ★ + - 20c. slate in a fine and fresh mint lower left corner marginal imprint block of four, mounted on upper right value

and in selvedge. S.G. O187, cat. £240+.                                                                                                             £90-£100
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Cayman Islands

   393  ★       1932 Tercentenary and 1935 to 10s., mint, the first set with minor gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 84-

107, cat. £700. Photo on page 40.                                                                                                                     £250-£300

   394 ✉      1933, two underpaid  ‘Panton’ covers, both with due markings and 1932 Centenary stamps used as postage dues,

one from Turks & Caicos with added 2d., the other from Papua bearing ½d. Lakatoi and with added ½d. and 2½d.

                                                                                                                                                                             £100-£150

   395   S        1935 to 10s. perforated “SPECIMEN”, some values with toned gum and a few ragged perfs., otherwise fine. S.G.

96-107s, cat. £350. Photo on page 40.                                                                                                              £150-£200

Ceylon

   396   S        1912-25 Watermark Mult. Crown CA 1000r. purple on red, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), fine with

gum. S.G. 323s, cat. £1,000. Photo on page 40.                                                                                              £500-£600

   397            A collection overprinted or perforated “SPECIMEN” on leaves, Q.V. to K.G.VI, incl. 1885 values to 1r.12 on 2r.50,

1886 values to 28c., 1887 1r.12, 1899-1900 to 2r.25, 1903-05 to 2r.25 (less 12c.), 1910-11 to 10r., 1912-25 50r., 1918-

19 War stamp set, 1921-32 values to 20r., 1927-29 to 20r., 1935-36 to 1r., 1935 Silver Jubilee set, 1937 Coronation

set, 1946 Victory set, 1947 Inauguration set, etc., most with gum, mixed condition. (105)                 £800-£1,000

   398            A Q.V. mainly used selection on leaves, incl. 1857 6d. (2), 1857-59 5d. (2), 10d., 1s., 1857-64 ½d. dull mauve mint,

1861-64 clean cut perf. 14 to 15½ 4d., etc., varied condition. (72)                                                              £250-£300

Chile

   399            An accumulation in a stockbook, leaves and loose, incl. 1853-66 imperforate issues with a large range of papers,

shades, cancellations, 1867 1c. orange mint block of six, duplication, etc. (many 100s)                          £500-£600

China

   400            Municipal Posts of Treaty Ports: A mint and used collection on leaves incl. Amoy, Cheefoo, Chinkiang, 

Chungking, Foochow, Hankow, Ichang, Kewkiang, Nanking, Wuhu, range of postage dues, etc., mainly good to

fine, a few dubious cancellations. (223)                                                                                                           £400-£500

   401  ❍      1897 “IMPERIAL CHINESE POST” ½c. to $1 set with a range of shades to 50c., good to fine used with some perf.

variations and better cancellations. Chan 92-101. (24)                                                                                    £80-£100

   402  ✩ M   1961 World Table Tennis miniature sheet, slight imperfections, fine unused appearance. S.G. MS 1971a, cat.

£1,200. Photo.                                                                                                                                                      £200-£250

   403  ✪       1980 Year of the Monkey 8f., fine unmounted mint with usual black offset on gum. S.G. 2968. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £500-£600

   404  ✪ M   1995 Peking Exhibition miniature sheet, 47 fine unmounted mint imperf. examples, fine, one with B.P.A. 

certificate (2018).                                                                                                                                             £800-£1,000
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China continued

   405            A collection of People’s Republic issues in four Lighthouse albums, incl. 1955 Scientists miniature sheets unused,

1957 Liberation Army set unused, 1975 Country Woman set mint, 1975 Criticism set mint, 1976 Five Year Plan

set mint, 1979 Pilgrimage set mint, 1979 National Games miniature sheet mint, 1980 Paintings set and miniature

sheet mint, 1981 Year of the Cock booklet pane, 1981-82 Beauties set and miniature sheet mint, 1983 Western

Chamber set and miniature sheet mint, 1984 Tang miniature sheet mint, etc. (many 100s)            £1,000-£1,200

   406            A mint and used collection in a Scott album, incl. 1904 (Nov.) postage due set used, 1912 Republic to $2 mint,

1913 to $1 mint, $20 blue and plum used, Sinkiang, etc. (100s)                                                                  £500-£600

   407            An accumulation of mainly 1978 to 2000 issues in two albums, four cover albums and loose, incl. 1983 Western

Chamber set and miniature sheet mint, 1984 Tang set and miniature sheet mint, presentation folders, Year books,

f.d.c’s and postal stationery, etc. (1,000s)                                                                                                         £400-£500

   408            An accumulation in an album and on leaves, incl. 1955 Scientists miniature sheets used on separate covers, 1970

Heroic Death 8f. used on cover, a large range of 1969-93 covers with postal stationery, paid franks, official mail,

registered, etc. (100s)                                                                                                                                         £300-£400

   409            A collection on leaves, incl. 1944 Refugee miniature sheets mint and used (both with creases), provinces with

Sinkiang 1916-19 to $1 mint, 1933-38 to 50c. mint, etc. (100s)                                                                   £200-£250

   410            Collection in three large stockbooks and leaves from 1949 to 1976, incl. 1964 Centenary 8f. mint, 1965 Liberation

Army set mint, 1973 Ballet set mint, 1975 People’s Congress set mint, 1975 Country Teachers set mint, 1975 

Criticism set mint, etc. (many 100s)                                                                                                                £400-£500

   411            An unmounted mint collection in three binders, largely complete from 1988 Tao Zhu to 2013 Greetings with

miniature sheets, mainly fine. (100s)                                                                                                               £400-£500

   412            British Railway Administration: 1901 5c. on ½c. brown with surcharge in black, three examples, one fine used

(some short perfs.), one used on 1901 (Apr. ?) cover to Tientsin with C.E.F. ½a. alongside, and the other used on

1901 (Apr. 20) cover to Tongku alongside C.E.F. 3p. pair, all with violet Tientsin cancellations, mainly fine. (3)    

                                                                                                                                                                             £300-£350

   413            Taiwan: A collection in twelve printed albums and loose, incl. 1980-91 virtually complete unmounted mint with

1982 Poetry set, 1982 Paintings and miniature sheet, etc. (100s)                                                                £300-£400

Colombia

   414            An accumulation in seven albums, four stockbooks, leaves and loose, incl. a good range of early issues with 

cancellations, Colombian States, duplication, etc. (1,000s)                                                                          £200-£300

Cook Islands

   415  P       1938 Pictorial 1s., 2s. and 3s., set of three plate proofs of frame only in black on wove paper, each in a block of

four, mainly fine. S.G. 127-29 P. Photo on page 40.                                                                                       £180-£200

   416  ✪       1943-54 watermark upright 2s.6d., 5s., 10s. and £1, unmounted mint, the 5s. with tone spots on gum, otherwise

fine. S.G. 131-34, cat. £344. Photo on page 40.                                                                                               £100-£120

Crete

   417 ✉      Post Offices in Crete, selection incl. Austrian Levant 1pi. on 10k. cancelled Candia (6, three on covers, one with

c.d.s ‘improved’), British P.O. 1898 (Nov.) 20pa. used, later with reprints, (Dec.) 10pa. mint (2), used (3), 20pa. mint

(2), used (5), 1899 10pa. (2, one toned) mint, used (5), 20pa. mint (2), used (2), French Levant 1891 1pi. on 25c.

cancelled Candia (2, one on 1898 cover to Northumberland), Austrian Post Office Use by British Troops 1898

(Nov. 10) to London, 1900 (July 5) addressed to the Field Forces in South Africa, two envelopes from Austrian P.O.

Candia, the first with crest of the Rifle Brigade and franked 1pi. on 10h., the second (some soiling and other faults)

with crest of the Lancashire Fusiliers and bearing 1pi. on 25h., also Ionian Islands with 1834 pre-stamp entire from

Corfu to Zante and 1859 set unused, etc., poor to fine.                                                                                £280-£300
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Cuba

   418 ✉      United States Military Rule, 1898-99 Puerto Principe provisionals 3rd. and 5th printings, 3c. on 3m., 5c. on

3m., 5c. on 4m. and 5c. on 8m. (2) used on five separate covers, variously addressed, dated between Jan. 18

and Jan. 25 1899. Extremely rare used on covers. It is believed that only 30 covers are known, around 12 being

in private hands, the remainder held in the Cuba Postal Museum. Photo.                                          £5,000-£6,000

   419 ✉       A comprehensive collection of mainly covers and cards in twelve albums, incl. pre-stamp and stampless covers

with 1830 entire to London rated “3/2” and showing step-type 1839 entire to France, bearing boxed “PAYS

D’OUTREMER/PAR LE HAVRE”, Steamship letters, 1841 entire to Havana, bearing scarce straight line “MATANZAS”,

Spanish period, United States Military Rule 1898-99 Puerto Principe provisionals 3rd. and 5th printings 3c. on 1m.

with variety “eents” used, 1899 1c. on 1c. with surcharge double, one inverted mint, airmails, censored mail, 

cancellations, postal stationery, postcards, etc. (few 100s)                                                                     £1,000-£1,200

Cyprus

   420            1880 1d. plate 181 NF unused (regummed), 1880 6d. grey KC mint (small area of gum glazing) and 1881 ½d. type

3 (18mm) on 1d. plate 217 AA mint with part original gum (slightly oxidised). Photo on page 46.       £350-£400

   421  ✪b - 1d. red plate 215 lower right corner block of twenty-four with part inscription at base, unmounted mint, fine.

S.G. 2, cat. £552+. Photo on page 46.                                                                                                               £150-£200

   422  ★       1902-04 6pi, 9pi. and 45pi., mint, the first with creasing, otherwise fine. S.G. 55, 56, 59, cat. £370. Photo on page

46.                                                                                                                                                                         £100-£150

   423  ✪b 1912-15 30pa. lower right corner plate block of ten with the lower right stamp variety ‘broken bottom left triangle’,

unmounted mint, a few light gum wrinkles and folded along two rows of vertical perfs., otherwise fine. S.G. 76, a,

cat. £177+.                                                                                                                                                                £70-£80
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Cyprus continued

   424  ★       1921-23 Watermark Mult. Script CA 45pi. dull purple and ultramarine, fine mint. S.G. 99, cat. £275. Photo.       

                                                                                                                                                                                £80-£100

   425  ✪       1928 Anniversary ¾pi. to £1 set, unmounted mint, mainly fine. S.G. 123-32, cat. £300. Photo.           £100-£150

   426 ✉      1931, 1932, five first flight covers, comprising Iraq-Cyprus, London-Cyprus, Cyprus-Karachi, Cyprus-Haifa and

Cyprus-London, and two 1936 (Aug.) first flight envelopes by MISR Airworks, one from Cyprus to Cairo and one

Port Said to Cyprus (10 flown), both with arrival c.d.s’s, fine. Photo.                                                         £200-£250

   427            A mint and used collection on leaves incl. 1880 1d. (16) incl. pl. 174 used, 1881 “HALF-PENNY” on 1d. (18), 1881

Watermark Crown CC to 4pi. (used), 1882-86 Watermark Crown CA to 12pi. mint, 1882 30pa. on 1pi. used, 1886

type 10 (fractions 6mm apart) ½ on ½pi. variety large “2” at right, used, 1894-96 set mint, values to 45pi. used,

1904-10 to 45pi. mint or used, K.G.V definitives to 45pi. mint and used, 1928 Anniversary values to £1, 1934 set,

1938 £1, 1955-60 set, all mint, etc., some light toning otherwise mainly good to fine. (100s)             £800-£1,000

   428            An unmounted mint selection, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1938-51 values to £1 (2), 1948 Silver Wedding 1½pi. pairs

(2) both showing ‘extra decoration’, 1955-60 25m. greenish blue block of four, etc., also a few used with 1912-15

9pi., 12pi and 18pi., mainly fine. (72)                                                                                                               £500-£600

   429            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, mint and used, incl. range of G.B. overprinted, K.G.V to 45pi. mint and used,

1948 Silver Wedding set mint and used, 1955-60 values to £1 mint and used, etc., mixed condition. (100s)          

                                                                                                                                                                             £400-£500

   430            A mint collection on leaves, K.G.V to early Q.E.II, incl. 1928 to £1 unmounted, 1934 to 45pi., 1938-51 to £1, perf.

13½ x 12½ 1pi. orange, 1955-60 and 1960-61 to £1 unmounted, etc., mainly fine. (92)                           £300-£350

   431  ★       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-51 ¼pi. to £1 set complete with 1pi. perf. 13½ x 12½, 1948 Silver

Wedding set unmounted, also Malta K.G.VI virtually complete, etc., mainly fine. (92)                           £200-£250
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Danish West Indies

   432 ✉      A collection of mainly covers and cards in two albums, incl. 1861 entire to Jamaica, bearing crowned circular

“PAID/AT/ST. THOMAS” in red (CC 1), “KINGSTON” c.d.s., and on reverse “ST. THOMAS” datestamp, a range of

Great Britain used in with 1876 4d. vermilion, 1877 4d. sage-green, 1865 9d. straw, 1867 9d. straw, 1867 2s. blue,

1867-74 5s. rose, 1874 cover to Bordeaux, franked by 1867-73 3d. rose and 1865-73 4d. vermilion, 1896 cover to

Panama, franked by 1887-1905 10c. on 50c., 1903 postcard to France, bearing 1900-03 1c. pair (stated to be the

earliest recorded use of a postcard from the D.W.I.), etc. (64 covers, 41 stamps)                               £1,500-£1,800

Dominica

   433 ✉      1914 picture postcard to Colombia bearing 1d. red with arrival c.d.s. in green; undated ‘Wilson’ cover to 

Birmingham bearing 1921-22 2s. and 2s.6d. (upper marginal with plate no.); 1913 (Sept. 18) ‘Roessler’ cover to

America bearing Postal Fiscal 1897-88 Watermark Crown CA 1d. strip of three tied by G.P.O. c.d.s’s. (3 covers).

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

Dominican Republic

   434 ✉      A collection of covers and cards in two albums, incl. 1870 stampless steamship entire from Puerto Plata to New

York, a good range of flown covers with 1928 (May 31) Santo Domingo-Port au Prince cover franked by Air 10c.

(first day of issue) and Pilot signed, censor covers, postcards, also a few pieces, etc. (171 items)          £500-£700

Ecuador

   435            An accumulation in an album, two stockbooks, leaves and loose, incl. a range of early issues, cancellations, 1896

Liberal set in mint sheets (5 x 5), 1929 Air set mint, 1930 Air set mint, duplication, etc. (1,000s)        £200-£250

Egypt

   436            1866 to 1982, a collection in varied condition in seven albums, a stockbook and loose contained in a carton with

a range of early issues unused and used, 1921-22 1m. to 100m. set mint, 1926 Agriculture both mint and used,

1927-37 1m. to £1 mint and used, 1934 U.P.U. set used, 1933 Aviation set both mint and used, 1926 Port Fuad

overprinted three lower values heavily mounted mint, 1931 Zeppelin pair used and 100m. on 27m. used on 

Zeppelin flown cover, 1938 Birthday £1 mint, good range of later issues with miniature sheets, plate blocks, 

selection of covers and cards incl. Postal stationery unused and used, first day covers, etc. (many 100s)                

                                                                                                                                                                             £600-£800

   437 ✉       A selection of 44 covers and cards and various stamps mounted on leaves with a range of frankings and cachets,

censored mail, 1933 Grand New Hotel illustrated envelope, official mail, 1912 Shepherds Hotel vignette on 1912

postcard, etc.                                                                                                                                                       £250-£300

   438 ✉      British Forces in Egypt: 1935 Silver Jubilee 1p. tied to reverse of envelope by neat retta, with “EGYPT/POSTAGE

PREPAID” crowned circle no. 13 in red on front, fine. S.G. A10. Photo.                                                     £150-£200

438
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THE FALKLAND ISLANDS
PHILATELIC STUDY GROUP

(founded 1970)

The Group was founded following a meeting of

some 50 collectors gathered together by Malcolm

Barton, our Past President. The Study Group, whose

membership is currently around 340, is truly

international in its structure. The objects of the

Group are to research into all aspects of philately

connected with the Falkland Islands and their

former Dependencies, leading to the publication of

findings and to foster Falkland Islands philately by

all means, including exchanging of information and

philatelic material. Research is carried out by

individual members, and is collated through a

nominated leader for each subject.

A weekend meeting takes place annually in March

during which displays are given, auctions and a

bourse take place and an Annual General Meeting

is held. Regional meetings are also held on a regular

basis in various parts of the UK and in other

countries, including the USA, Norway, Sweden and

the Falkland Islands. Members, whether beginners

or advanced collectors, are encouraged to attend.

The award winning Upland Goose, a quarterly journal,

is distributed to all members and to leading

philatelic libraries. Members ‘Sales and Wants’ are

published with the journal without charge.

Two auctions of members’ material are held each

year, one a postal auction and the other live at 

the weekend gathering. Other material surplus 

to members’ require ments is available through 

a popular circulating packet, limited because of

insurance constraints to subscribers within the UK.

FIPSG is a member of ABPS and the American

Philatelic Society.

For more information please go to the Study

Group website www.fipsg.org.uk
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Second Session, Lots 439 – 1101 

Wednesday 13th June at 1.30 pm

Falkland Islands

Queen Victoria Proofs

   439  P       Proofs, Bradbury, Wilkinson & Co. 1d. imperf. colour trial in brown on unwatermarked wove paper, an example

from the foot of the sheet, fine. Photo.                                                                                                            £200-£250

   440  P       6d. imperf. colour trial in blue on unwatermarked wove paper, an example from the top of the sheet, fine. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250

   441  P       1s. imperf. colour trial in olive-black on unwatermarked wove paper, fine. Photo.                                   £200-£250

   442  P       1s. imperf. colour trial in green on unwatermarked wove paper with guide dot in lower margin, fine. Photo.        

                                                                                                                                                                             £200-£250

   443  P   S   2s.6d. imperf. printer’s sample in red, perforated “SPECIMEN” (Samuel type B1), vertical bend. Ex Du Pont. Photo.

                                                                                                                                                                             £600-£700

   444  P   S   5s. imperf. printer’s sample in green, perforated “SPECIMEN” (Samuel type B1), fine. Photo.                £600-£700

Queen Victoria Specimen Stamps

   445   S        ½d. to 9d. set of five each overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) in black, chiefly fine with gum. S.G. 15s, 26s,

28s, 33s, 35s, cat. £700. Photo.                                                                                                                          £200-£250

   446   S        ½d. (lower marginal, ungummed) to 9d. set of five with additional 2d. (2, one stained) and 2½d. (without gum)

shades, each overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) in black, most with gum, one 2½d. slightly stained, 6d.

horizontal bend, otherwise chiefly fine. (8) Btwn. S.G. 15s and 35s. Photo.                                              £200-£250

444443
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Queen Victoria Specimen Stamps continued

   447   S        Selection of printings comprising ½d. (4), 1d. (5), 2d. (2), 2½d. (5, one Prussian blue), 4d. brownish black (wmk.

reversed), 9d. (3), 1s. (3) each handstamped “SPECIMEN” in violet (12.5 x 1.5mm), some marginal, mostly fine

without gum. (23) Photo.                                                                                                                            £1,400-£1,600

   448   S        ½d. blue-green, Aug. 1891 printing, 1d. orange red-brown (marginal at right), Oct. 1891 printing, 2½d. pale chalky

ultramarine, Aug. 1891 printing, each handstamped “SPECIMEN.” (16.5 x 2mm) in red and affixed to closely cut

card. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250

   449   S        ½d. blue-green, Aug. 1891 printing and 1d. orange red-brown, Oct. 1891 printing, both handstamped 

“SPECIMEN.” (16.5 x 2mm) in red and affixed to closely cut card. Photo.                                                  £120-£150

   450   S        1d. orange red-brown and 1d. red-brown shades, Oct. 1891 printings, both handstamped “SPECIMEN.” (16.5 x

2mm) in red, the former (lower marginal) affixed to closely cut card, the latter upper marginal and ungummed.

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   451   S      1d. claret (wmk. reversed), July 1894 printing, 1d. Venetian red (wmk. reversed), Nov. 1895 printing, 1d. pale red,

June 1899 printing, upper right corner marginal examples handstamped “SPECIMEN” in violet (12.5 x 1.5mm). SH

6h, 6i, 6l. Each with Heijtz certificate (2007). Photo.                                                                                     £300-£350

   452 + S   6d. yellow, Apr. 1896 printing, lower right corner marginal block of four without gum, each stamp handstamped

“SPECIMEN” in violet (12.5 x 1.5mm). Photo.                                                                                                £300-£350

452– 451 –
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   453   S        2s.6d. deep blue and and 5s. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2), fine with gum and lightly hinged. S.G.

41s, 42s, cat. £550. Photo.                                                                                                                                  £180-£200

   454   S        2s.6d. deep blue and and 5s. red overprinted “SPECIMEN”, the 2s.6d. with toned gum and one toned perf., 

otherwise fine. S.G. 41s, 42s. Photo.                                                                                                                £120-£150

Queen Victoria Issued Stamps: 1878 – 79 No Watermark

   455  ★       1d. claret mint, light bends, 4d. unused (regummed), 6d. (3), 1s. (5, one marginal at foot), mint, minor imperfections.

S.G. 1-4, cat. £2,935. Photo.                                                                                                                              £200-£250

   456  ★       1d. claret, straight edge margin at left, large part original gum, fine. S.G. 1, cat. £750. Photo.                £180-£200

   457  ❍      1d. claret, 4d. grey-black, 6d. blue-green and 1s. bistre-brown, a fine used set of four S.G. 1-4, cat. £725. Photo.  

                                                                                                                                                                             £180-£200

   458  ❍      1d. to 1s. set of four used, mainly fine. S.G. 1-4. Photo.                                                                                £100-£150

   459  ✩       4d. grey-black showing portion of papermaker’s watermark, unused (regummed), fine. S.G. 2a, cat. £3,750. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250

   460  ❍b 6d. blue-green, used block of six (3 x 2) from the foot of the sheet with F.1 “21 AP/1896” c.d.s’s, light overall toning

and some perf. reinforcement but a rare multiple. S.G. 3.                                                                            £150-£200

   461            1878 to 1902, a mint or unused selection incl. 1878-79 no watermark 1d. (2), 6d. (4), 1s. (4), 1882 1d. (2), 4d., 1885-

87 1d. (3), 4d., 1889 4d., shades of 1891-1902 ½d. (13), 1d. (26), 2d. (2), 2½d., 4d. (3), 6d. (2), 9d. (5, incl. a pair),

1s., and 1898 5s., poor to fine. (74)                                                                                                                  £200-£250

   462  ✩       1882 to 1889 mint or unused selection comprising 1882 watermark upright 1d. (2, one showing marginal wmk.

letters), 4d. (2), 1885-87 watermark sideways 1d. (8, one with wmk. Crown to right of CA and reversed, two with

marginal wmk. letters), 4d. (9, two with wmk. Crown to right of CA and reversed), 1889 watermark upright 4d.

(3, one with Brandon certificate, 2007), poor to fine. (24)                                                                            £300-£400

   463  ★       1882 Watermark Crown CA upright 1d. dull claret, variety watermark inverted and reversed, part original gum,

fine. S.G. 5y, cat. £600. Photo.                                                                                                                           £100-£120

   464  ❍      - 1d. dull claret, variety watermark inverted and reversed, trivial bend otherwise fine used. SH 6a wmk1, S.G. 5y,

cat. £475. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120

– 454 –
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Queen Victoria Issued Stamps continued

   465  ❍      1882 Watermark Crown CA upright 4d. grey-black, variety watermark inverted, fine used. SH9a wmk1, S.G. 6w,

cat. £350. Photo on page 51.                                                                                                                             £100-£120

   466  ★ + 1885-91 Watermark Crown CA sideways 1d. pale claret, Crown to right of CA reversed, mint block of four with

crackly gum, a little heavily mounted, fine. SH 6b wmk3, S.G. 7y, cat. £1,100+. Photo.                           £200-£250

   467  ★       - 1d. pale claret, Crown to right of CA, mint horizontal pair from the foot of the sheet with straight edge margin,

a little heavily mounted but an attractive multiple. SH 6c wmk1, S.G. 8w, cat. £300+. Photo.                  £80-£100

   468  ★       1889-91 Watermark Crown CA upright 4d. olive-grey-black, variety watermark inverted, part original gum, fine

and scarce. SH 9d wmk2, S.G. 12w, cat. £1,400. Photo.                                                                                £250-£300

   469            The 1891 Bisect Provisionals, selection comprising apparently contemporary unsurcharged 1d. red-brown bisect

tied to piece (straight edge at top) and a range of posthumous surcharged bisects unused (2, one with B.P.A. 

certificate, 1968) and used (4, three on piece) incl. Wildsmith, Campbell (broken “d”) and broken “2” types, good

to fine. (7)                                                                                                                                                            £100-£120

   470  ❍      - ½d. on half of 1d. brownish claret unsevered pair from the left of the sheet, watermark Crown to right of CA,

used with lightly struck ‘First Bisect’ cork cancellations (1/90), pressed creasing otherwise fine. S.G. 13a, cat. £1,000.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

470468467
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1891 – 1902

   471  ❍      ½d. green, May 1892 printing, watermark reversed, fine used. SH 5d, S.G. 16ax, cat. £300. Photo.         £80-£100

   472  ★       ½d. green, May 1892 printing with watermark inverted and reversed, a mint vertical pair, the lower stamp with 

diagonal bend, the upper fine. SH 5d wmk 2, S.G. 16ay, cat. £1,100. Photo.                                              £200-£250

   473  ★ + 1d. orange-brown (watermark reversed), Jan. 1894 printing, lower left corner marginal block of four, fresh mint

with two unmounted. SH 6g, S.G. 20, cat. £260+. Photo.                                                                             £180-£200

   474  ★       1d. pale red, variety watermark reversed, fine unmounted mint. SH 6l wmk1, S.G. 23x, cat. £325. Photo.              

                                                                                                                                                                             £100-£120

   475  ❍      2d. deep purple, variety watermark reversed, used with Post Office parcel cancellation (SH PSO.2), grease mark

at top but scarce. SH 7a wmk1, S.G. 25x, cat. £800. Photo.                                                                          £150-£200

   476  ★       2½d. Prussian blue and 4d. brownish black, watermark reversed, Jan. 1894 printings, mint, rather heavily mounted,

the latter with tone spot at foot, fine appearance. The 2½d. with B.P.A. certificate (1985). SH 8d, 9e, S.G. 29, 31,

cat. £1,050. Photo.                                                                                                                                              £180-£200

   477  ❍      2½d. Prussian blue and 4d. brownish black, watermark reversed, Jan. 1894 printings, the former cancelled neat

“F.I.” steel obliterator (Ob. 1/78), the latter with type F.1 “MR 1/1895” c.d.s., fine. The 2½d. with B.P.A. certificate

(1988). SH 8d, 9e, S.G. 29, 31, cat. £480. Photo.                                                                                             £140-£160

   478  ★       4d. brownish black, Jan. 1894 printing, watermark reversed, large part original gum, fine. SH 9e, S.G. 31, cat. £800.

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   479  ★       9d. pale reddish orange, variety watermark reversed, heavily mounted mint, fine appearance. SH 11a wmk1, S.G.

35x, cat. £700. Photo.                                                                                                                                         £100-£120

   480  ★       A mainly mint collection of printings, shades and watermark variations comprising ½d. (29, incl. two blocks of

four and wmk. reversed unused), 1d. (28, incl. two watermark reversed, 1d. brown marginal block of four), 2d. (8),

2½d. (14, incl. 2½d. ultramarine wmk. reversed, and Prussian blue), 4d. (10, incl. block of four and 4d. brownish

black), 6d. (8), 9d. (7, incl. two pairs), 1s. (6, incl. both shades with wmk. reversed), a few imperfections but mostly

good to fine. (110)                                                                                                                                              £500-£700

   481  ❍      A Q.V. used collection on leaves incl. 1878-79 no watermark 1d., 4d. (2, one showing wmk.), 6d., 1s., 1882 watermark

upright 1d., 4d., 1885-87 watermark sideways 1d. (8), 4d. (11) shades with watermark variations, 1889-91 1d. (3),

4d. (3), 1891-1902 comprehensive range of printings and some watermark varieties to 6d. (4), 9d. (3), 1s. (7, two

with wmk. reversed), etc., condition varied but many good to fine with some ‘corks’ and other cancellation interest.

(117)                                                                                                                                                                     £500-£700

1898 High Values

   482  ★       2s.6d. deep blue and 5s. red mint with collector’s handstamps on gum, 2s.6d. minor surface mark at upper left

otherwise mainly fine. S.G. 41, 42. Photo.                                                                                                       £160-£180

   483  ❍      2s.6d. deep blue and 5s. red, used with light cancellations, fine. S.G. 41, 42, cat. £525. Photo.               £170-£190

   484  ❍      2s.6d. deep blue c.t.o. (with slightly toned gum on reverse), 5s. red used, fine. S.G. 41, 42. Photo on page 54.       

                                                                                                                                                                             £150-£170
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Queen Victoria Issued Stamps continued

   485  ★       5s. red, examples mint (3, one with collector’s handstamp on gum) and used (2, one cancelled type F.2 “AP 3/99”,

the year date spaced), chiefly fine. (5) S.G. 42, cat. £1,250. Photo.                                                              £250-£300

King Edward VII Issues, 1904 – 12

   486  P       Proofs, 5s. imperforate colour trial in grey on watermarked Mult. Crown CA paper, fine with gum. Ex Ayre,

‘Stanley’ and ‘Bougainville’ collections. Photo also on back cover.                                                   £800-£1,000

   487   S        Specimen Stamps,  ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D12a), the 3s. showing positional

variety ‘flying triangle’ [R. 3/3], mainly fine with gum. (8) S.G. 43s-50s, cat. £600. Photo.                      £300-£350

   488  ★       ½d. to 5s. set, fine fresh mint. (8) S.G. 43-59, cat. £475. Photo.                                                                   £150-£180

   489  ❍      ½d. to 5s. set used, the 5s. with a few perfs. lightly toned on reverse, otherwise fine. (8) S.G. 43-50, cat. £350. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120

   490  ❍      ½d. yellow-green and 2½d. ultramarine, both variety watermark inverted, used, the former with one perf. slightly

pulled at top, the latter with small fault at top, fine appearance. S.G. 43aw, 46aw, cat. £850. Photo.     £120-£150

   491  ★       1d. vermilion, variety watermark inverted, a few perfs. slightly toned on reverse, fine appearance. S.G. 44aw, cat.

£600. Photo.                                                                                                                                                         £100-£120

   492  ❍      1d. vermilion, variety watermark inverted, used, fine. S.G. 44aw, cat. £400. Photo.                                  £120-£140

   493  ★       1d. vermilion and 2d. purple, both variety watermark reversed, lightly hinged, fine, the former upper marginal.

S.G. 44ax, 45ax, cat. £1,125. Photo.                                                                                                                  £350-£400

   494  ❍      1d. vermilion and 2d. purple, both variety watermark reversed, used, fine. S.G. 44ax, 45ax, cat. £875. Photo.       

                                                                                                                                                                             £250-£300

   495  ❍      1d. dull vermilion on thick paper, variety watermark inverted, used, fine. S.G. 44cw, cat. £700. Photo.                   

                                                                                                                                                                             £200-£250

Ex 485– 484 –
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   496  ★ + 1d. dull coppery red on thick paper, mint block of four, fine. Heijtz notes “blocks of four and larger multiples are

very scarce, both mint and used”. SH 17c2, S.G. 44d, cat. £800+. Photo.                                                    £400-£500

   497  ★  S   2½d. ultramarine, variety watermark inverted, mint with collector’s handstamp on gum. S.G. 46aw, cat. £750.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   498  ★       2½d. deep blue, fine mint. S.G. 46b, cat. £275. Photo.                                                                                       £70-£80

   499 ▲      6d. orange, 3s. deep green and 5s. red with 1891-1902 9d. pale reddish orange and 1s. yellow-brown, tied by good

to fine F.4E “C/JU 12/11” c.d.s’s to piece from official envelope, some very minor soiling and perf. imperfections.

S.G. 35, 38, 47, 49b, 50.                                                                                                                                        £80-£100

   500  ★       Mainly mint selection incl. set to 3s. (3), 5s. and “SPECIMEN” set (less 6d. and 3s. but with two additional 1s.), 1d.

watermark inverted (regummed), 1d. watermark sideways full sheet of 60, shades incl. 2d. reddish purple and 2½d.

deep blue, mostly fine. (111) Photo.                                                                                                                 £350-£400

   501  ❍      Used selection to 1s. (3), 3s. (both, the deep green cancelled in brown), 5s. (2, one cancelled in brown), with shades

etc. incl. ½d. wmk. inverted (small fault at foot), 1d. dull coppery red and 2½d. deep blue, most fine. (29) Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£350

King George V De La Rue Issues, Proofs

   502  P       ½d. imperforate paper trial in ultramarine on yellow surfaced paper, fine. B.P.A. certificate (1947). Photo.            

                                                                                                                                                                             £200-£250

   503  P       ½d. imperforate paper trial in ultramarine on blue surfaced paper, fine. Ex Rose. B.P.A. certificate (1947). Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250

   504  P   S    2d. perforated printer’s sample with straight edge at top, in orange on ungummed thick unwatermarked paper, 

unusually handstamped “SPECIMEN” (Samuel type DS2) in violet. Ex Rose. Photo.                                £150-£180

– 493 – Ex 501
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King George V De La Rue Issues, Proofs continued

   505  P   S    2d. imperf. printer’s sample in dull orange on ungummed paper, overprinted “SPECIMEN” (Samuel type DS1).

Photo on page 55.                                                                                                                                               £150-£180

   506  P   S   10s. imperforate printer’s sample in sepia on ungummed, unwatermarked paper, overprinted “SPECIMEN” (Samuel

type DS1). Heijtz cat. £200. Photo.                                                                                                                   £180-£200

   507  P   S   10s. perforated printer’s sample in sepia on gummed, unwatermarked paper, overprinted “SPECIMEN” (Samuel

type DS1). Ex Rose. Photo.                                                                                                                                £180-£200

1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA

   508  ✪ + 1d. vermilion on thick greyish paper, variety watermark reversed, marginal block of four from the left of the sheet,

unmounted mint, some ink oxidisation otherwise fine and rare. SH 25f wmk1, S.G. 61dx, cat. £1,700+. Photo.    

                                                                                                                                                                             £200-£250

   509  ✪       1d. vermilion on thick greyish paper, variety watermark reversed, unmounted mint, fine. SH 25f wmk1, S.G. 61dx,

cat. £425. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150

   510  ★ +  2½d., line perf. mint block of four, lower left stamp showing doubling of value, left framelines and King’s face, fine.

S.G. 63b, var.                                                                                                                                                       £150-£200

   511  ★       6d. yellow-orange, watermark inverted mint, lower left corner marginal example, fine. SH 28a wmk1, S.G. 64aw,

cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                              £300-£400

   512  ❍      6d. yellow-orange, watermark inverted, used, fine. SH 28a wmk1, S.G. 64aw, cat. £800. Photo.            £200-£250

   513  ✪ + 5s. maroon mint lower marginal block of four, one with light vertical bend otherwise fine and hinged in margin

only. S.G. 67b, cat. £520+. Photo.                                                                                                                     £200-£250

507506
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   514  ★       Mainly mint selection, comprising set to £1 with some duplication and shades incl. blocks of four and additional

1s. (14), 3s. (8, incl. corner pair), 5s. red (5), 5s. maroon (4, one reddish maroon) and 10s. (3), also 1s., 3s., 10s.

and £1 overprinted “SPECIMEN”, mainly good to fine. (120) Photo.                                                        £800-£1,000

   515  ❍      K.G.V used selection from 1912 to 1928 on leaves incl. 1912-20 to £1 with shades to 3s., 5s. reddish maroon, 1918-

20 “WAR STAMP” overprints, 1921-28 to 1s. block of four, 3s. (2), etc., mainly good to fine. (105) Photo.              

                                                                                                                                                                             £500-£600

1918 – 20 “WAR STAMP” Overprints

   516  ✪       ½d. green on thick greyish paper, Fifth overprinting, variety watermark reversed, a marginal example from the

left of the sheet, unmounted mint with usual gum creases. Two sheets only known. SH 35d wmk1, S.G. 70cx, cat.

£550. Photo.                                                                                                                                                         £180-£200

   517  ★       1d. vermilion, Fifth overprinting, variety watermark reversed, lightly hinged, fine. One sheet of  60 recorded. SH

36cwmk1, S.G. 71cx, cat. £750. Photo.                                                                                                            £250-£300

   518  ★       1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, variety watermark inverted, lightly hinged, fine. Three sheets

only known. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £425. Photo.                                                                               £140-£160

   519  ❍      1s. brown on thick greyish paper, Fifth overprinting, variety watermark inverted, used, fine. Three sheets only

known. SH 37c wmk1, S.G. 72bw, cat. £500. Photo.                                                                                       £150-£180

   520  ★       Mint selection with a range of overprintings and some minor overprint flaws, incl. ½d. (1920 printing) corner

block of ten, 1d. (1919 printing) pairs (2), 1s. (1912 printing) (2) etc., mainly fine with many unmounted. (88)     

                                                                                                                                                                             £100-£120

1921 – 28 Watermark Mult. Script CA

   521  ★       1d. dull vermilion, 1924 printing, watermark inverted and reversed, mint, fine. SH 39a wmk1, S.G. 74ay, cat. £850.

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350

   522  ✪       2½d. pale purple on pale yellow, watermark inverted and reversed, minor diagonal bend otherwise fine unmounted

mint. Ex Murdock. SH 42bwmk1, S.G. 77ay, cat. £950. Photo.                                                                    £300-£350
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1921 – 28 Watermark Mult. Script CA continued

   523  ★       2½d. pale purple on pale yellow, watermark inverted and reversed, mint with vertical gum crease, lightly hinged.

Ex Murdock. SH 42b wmk1, S.G. 77ay, cat. £950. Photo on page 57.                                                         £240-£260

   524  ✪       6d. yellow-orange, watermark inverted, superb unmounted mint upper left corner marginal example, fine. SH 43

wmk1, S.G. 78w, cat. £600. Photo on page 57.                                                                                                £300-£350

   525  ★       Mainly mint selection, comprising three sets to 3s. with some duplication incl. blocks of four with additional 6d.

(4), 1s. (6, incl. a block) and shades incl. previously listed 2½d. Prussian blue marginal strip of three (with B.P.A.

certificate) and set overprinted “SPECIMEN” (less 2½d. indigo), mainly good to fine. (66)                      £250-£300

1929-37 'Whale and Penguin'

   526   S        ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type P5), mainly fine with gum. (11) S.G. 116s-126s, cat. £1,000.

Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400

   527  ★       ½d. to £1 set with 1d., 6d. and 1s. shades, mainly fine mint. (14) S.G. 116-26, cat. £790+. Photo.        £250-£300

   528  ★       ½d. to £1 set, mint, some a little heavily hinged, the 10s. with crease the the £1 with some shortish perfs., otherwise

mainly fine. (14) S.G. 116-26, cat. £700. Photo.                                                                                              £150-£200

527Ex 526 Ex 528 Ex 531Ex 529
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   529  ★       ½d. to £1 set with ½d., 1d. (2), 2d., 2½d., 4d., 6d. and 1s. (2) additional shades and line perfs., mint, mainly fine.

(20) S.G. 116-26, etc., cat. £920+. Photo.                                                                                                        £250-£300

   530  ★       Mint selection incl. some shades and perfs., comprising ½d. (4), 1d. (2), 2d. (4), 2½d. (2), 4d. (2), 6d. (4), 1s. (6),

2s.6d. (4), 5s. (4), 10s. (2, one marginal unmounted), £1, odd bend etc. but most good to fine. (35)     £300-£350

   531  ❍      ½d. to £1 set used, some on small pieces, with additional shades of ½d. (3), 1d. (3), 4d. (3), 6d., 1s., 5s. and 10s.,

chiefly fine. (24) S.G. 116-26, cat. £1,300+. Photo.                                                                                         £300-£350

1933 Centenary

   532   S        ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), mainly good to fine with gum. (12) S.G. 127s-138s,

cat. £4,250. Photo.                                                                                                                                     £1,500-£1,800

   533  ✪        ½d. to £1 set unmounted mint, the with 10s. light creases and toned perf., the £1 with a couple of small gum

wrinkles, otherwise mainly fine. (12) S.G. 127-38, cat. £4,250. Photo.                                             £800-£1,000

   534  ★       ½d. to £1 set mint, mainly fine. (12) S.G. 127-38. Photo.                                                                 £1,400-£1,600

   535  ★       Mint selection comprising ½d. (2), 1d. (3, one showing thick serif ), 1½d. (4), 2d. (3), 3d. (3), 4d. (3), 6d. (3), 1s. (2)

and 2s.6d. (lightly hinged) with shades etc., odd minor imperfection but chiefly fine. (24) S.G. 127-35, 128a.        

                                                                                                                                                                             £300-£350

   536  ❍      ½d. to £1 set used, some on pieces, not all cancellations clear, chiefly fine. (12) S.G. 127-38, cat. £6,250.

Photo.                                                                                                                                                                 £1,500-£1,800

   537  ❍       ½d., 1½d., 1s., 2s.6d. and 5s. black and yellow-orange, apparently used with cancellations not guaranteed, the 2s.6d.

showing clear fake Port Stanley “6 JA/33” c.d.s. S.G. 136a. Photo.                                                               £300-£350

   538  ★       5s. black and yellow-orange, slight overall gum toning but lightly hinged, fine and fresh. B.P.A. certificate

(1993) S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                                                                                                        £1,000-£1,200

   539  ★       5s. black and yellow-orange, mint, fine. S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                                                       £700-£800

   540            1935 Silver Jubilee, selection comprising set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9) with gum, sets unmounted

mint (marginal) and used, and 2½d. re-entry on value tablet [R. 8/1] mint (rather heavily mounted), mostly fine.

(13)                                                                                                                                                                       £200-£220

1936 S.S. “Great Britain” Essay

   541   E       1936, George Roberts unadopted essay of S.S. Great Britain to commemorate the 50th year of her arrival in

the Islands, the design employing the image of a vessel off Lundy island, with inscription recording Bristol

1843, Stanley 1936, Guppy (the builder) and Brunel (the engineer), handcoloured on thin card (46 x 28mm.)

affixed to thick paper. Ex Henniker-Heaton private collection. A unique item and most attractive. A fund

raising venture was undertaken in 1936 to restore the ship for use as the local Sea Rover troop headquarters.

Letters were written by the then Governor of  the Islands, Henniker-Heaton, to the Lord Mayor of  Bristol and the

Manager of  the Bank of  New South Wales appealing for financial support and a Public Works Manager was asked

to prepare a detailed estimate of  costs. The manager was Roberts himself, and the essay would have been produced

at this time in support of  the project. Unfortunately the estimate of  £10,021.16s.6d. was judged too great at a

Council meeting held in April 1936 and plans for restoration were shelved. Although sinking the vessel was 

considered the next option, she was later towed out and beached at Sparrow Cove until her rescue and return to

Bristol in 1970. Photo also on back cover.                                                                                            £1,200-£1,500
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King George VI Issues

   542            1937 Coronation, specialised selection with sheet number multiples incl. “5524” on scarce left half of sheet, blocks

of four on Les Hardy f.d.c., some covers and cancellation interest incl. sets used in Fox Bay (3, incl. scarce f.d.c.

and piece showing code B variant - see The Postal Cancellations of the Falkland Islands by Robert Barnes, p. 71),

2½d. sheet no. “1481” block of four on ‘Southey’ cover, South Georgia (6, incl. blocks of four) etc., chiefly fine. 

(164 + 7 covers)                                                                                                                                                    £80-£100

   543            An unmounted mint K.G.VI selection, comprising 1938-50 ½d. to £1 set of eighteen with shades of ½d., 1d. (both),

2d. (both), 3d., 4d., 6d. black and brown, 9d., 1s., 2s.6d., 5s., 10s. and £1, 1948 Silver Wedding £1 block of four, and

1952 £1 black, 1951 printing and £1 intense black, 1953 printing, each in an unmounted mint block of four, mainly

fine.                                                                                                                                                                       £400-£500

   544  ✪       1938-50 ½d. to £1 set with 1d. (both) and 3d. shades, unmounted mint, the 10s. and £1 marginal, mainly fine. (21)

S.G. 146-63, cat. £537+.                                                                                                                                     £160-£180

   545 ✉      - ½d. to £1, fifteen values cancelled fine PS.1A c.d.s’s on two locally addressed 1944 (July 20) official envelopes,

vertical folds affect 2d., 4d. and 5s., and ½d. to £1, fourteen values cancelled fine PS.3A c.d.s’s on two locally 

addressed 1950 (Mar. 18) O.H.M.S. envelopes.                                                                                               £150-£200

   546  ✪       - 5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, minor gum wrinkles otherwise fine unmounted mint. SH 91b,

S.G. 161b, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                            £200-£250

– Ex 564 – 563
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   547  ❍      1938-50 5s. indigo and pale yellow-brown, 1938 printing, fine used with PS.3B “21 FE/45” c.d.s. B.P.A. certificate

(1971), SH 91b, S.G. 161b.                                                                                                                                    £40-£50

   548   F        - 10s. black and light orange, 1938 printing, with Madame Joseph “14 JY/41” fake cancellation (MJ 156), fine. SH

92a, S.G. 162a.                                                                                                                                                         £40-£50

   549  ★       K.G.VI mint selection on leaves, incl. 1938-50 shades to 2s.6d. (2), 5s. (4,), 10s. (2), £1 (2), 1952 to £1, Dependencies

1946-49 Thick and Thin Maps, etc., most fine. (75)                                                                                      £250-£300

   550  ★       K.G.VI used selection on leaves, comprising 1938-50 to £1 with 5s. shade, 1952 to £1 and Dependencies 1948-49

Thin Maps, mostly fine. (42)                                                                                                                             £100-£120

Queen Elizabeth II Issues

   551  ✪b 1960-68 Birds, De La Rue ½d. black and green, 1964 printing, Pl. 2-1 complete sheet of sixty, imperf. through

margin at top, perf. at foot, showing printer’s plate no. “47770” and most unusually apparently numbered twice on

the islands in pencil “410” and “3” at upper right, with “H” flaw on [R. 2/2], mainly fine unmounted mint. SH 123b,

v1, S.G. 193a, ac, cat. £920+.                                                                                                                             £120-£150

   552  ✪b - De La Rue ½d. black and green, 1965 printing, Pl. 1-1 and 2-1, two complete sheets of sixty, the former showing

printer’s plate nos. “47785” and “47770” (very faint stains at top) and sheet no. “635”, the latter with “47975” and

“47770” nos., showing “H” flaw on [R. 2/2], mainly fine unmounted mint. SH 123b, v1, S.G. 193a, ac, cat. £1,820+.

                                                                                                                                                                             £200-£250

   553  ✪b - De La Rue 1d. black and carmine-red, 1963 printing, Pl. 2-1, two complete sheets of sixty with narrow margins,

from the first consignment with sheet nos. “0029” and “2 210” respectively, the latter showing misaligned first “2”

from two stage numbering, mainly fine unmounted mint. (See The Birds Definitives of the Falklands Islands 1960

to 1968 by H.A. Osborne, F.I.P.S.G. Monograph no. 6 (2000), p. 17). SH 124b, S.G. 194a, cat. £1,200+.                  

                                                                                                                                                                             £120-£150

   554  ✪b - De La Rue 1d. black and carmine-red, 1965 printing, Pl. 1-1 complete sheet of sixty with wide margins, 

unnumbered, mainly fine unmounted mint and very scarce. SH 124b, S.G. 194a, cat. £600+.               £100-£120

   555  ✪b - Selection of De La Rue top of sheet multiples, the upper two rows with margins and plate reference numbers,

comprising ½d. 1964 printing from Pl. 2-1 imperf. through top margin, with number “47770” (and ms. sheet no.

“285” at upper right), [R. 2/2] showing “H” flaw, ½d. 1965 printing from Pl. 1-1 perf. through top margin, with

numbers “47770” and “47785” now added for plate 1 (light impressions, creased through upper margin, rows 3-6

also attached), [R. 2/2] without “H” flaw, ½d. Pl. 2-1 imperf. through top margin, with numbers “47770” and “47975”

for plate 2, [R. 2/2] showing “H” flaw, 2d. 1966 printing from Pl. 2-1, with number “47771”, unmounted mint, mostly

fine. (4 blocks)                                                                                                                                                     £100-£120

   556            1968-75 Flowers, a collection written up in a binder, unmounted mint and fine used, incl. high values on piece,

large multiples with imprint and corner part sheets, SH 208a and b (cat. £400+), many listed varieties with £1

green spot, 5s. extra bud, 6p. dot in “d” on cover, and the several ½d.-½p. varieties, range of covers (approx. 130)

with many correct usages of higher values and commercial with £1, etc.                                                  £350-£400

   557            - A collection in a binder, incl. 5s. imprint and plate 1A block of eight (cat. £180+) and other multiples, £1 on cover

(2) and three examples on large commercial piece, SH210 3p. with ‘ghost petal’ flaw in corner block and on cover,

range of covers (75, mainly correct rates and commercial), duplicated used range of 1p. and 2p. (several 100s), etc.

                                                                                                                                                                             £200-£250

   558  ✪b - 1972 wmk. sideways 2p. sheet no. “1798” column of five, 1974 2p. wmk. upright half sheet of thirty (sheet no.

“2169”), unmounted mint, fine. SH 208a, b, S.G. 279, 294.                                                                           £200-£250

   559            - White flaw on petal variety [R. 1/3], 1972 6p. watermark upright used single and 6p. watermark sideways to left

unmounted mint upper left corner marginal irregular block of eight, both showing the flaw, previously unrecorded

on these issues. Also 1971 6p. on 1s. two unmounted mint singles, one (marginal showing the flaw), fine. SH 200,

v1, 213a, b vars. (to be listed in the next Heijtz catalogue). Photo.                                                                 £150-£200

   560  ✪       1970 Restoration of S.S. “Great Britain” 1s. with variety wmk. Crown to the right of CA, fine unmounted mint,

also 2d. used on cover. S.G. 261w. cat. £1,700. Photo.                                                                                   £500-£600
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Queen Elizabeth II Issues continued

   561  ✪b 1974 Tourism 2p. and 15p. in gutter blocks (two pairs), and 4p. lower marginal gutter block of 35, fine unmounted

mint group incl. two sets of three gutter pairs, fine unmounted mint. The 5p. value not issued in gutter format. S.G.

296, 297, 299.                                                                                                                                                           £60-£80

   562            1978-82 Ships issue, an extensive collection in a binder, incl. 1978 and 1982 sets in unmounted mint marginal

gutter pairs, 1978 set in 1980 (four different dates) used upper right corner sheet number blocks of twenty with

the 1p. showing v1 ‘hawsepipes’ flaw, unmounted mint sheets of the 1p. (also with v1 flaw) to 5p. and 7p., large

group of used with some on piece, to £1 (4) and £3 (3), the four booklets (4 of each), covers (90+ correct rate) with

mixed frankings, 1978 f.d.c’s Port Stanley and Fox Bay with 1982 set on scarce Fox Bay f.d.c., etc. (100s)               

                                                                                                                                                                             £250-£350

   563  ❍      1979 Kelp & Seaweed 11p. variety black printed double, a fine used vertical pair. SH 281v1, cat. £400, S.G. 357

var. Photo on page 60.                                                                                                                                        £200-£250

   564  ❍      - 11p. variety black printed double, three fine used examples showing degrees of the variety, the first faintly double,

the second doubled but relatively closely coincident, the last fully doubled. SH 281, v1, cat. £400, S.G. 357 var.

Photo on page 60.                                                                                                                                               £200-£250

   565  ✪       1979 Stanley Airport 3p. showing variety watermark Crown to right of CA, 11p., 15p. and 25p. each showing

watermark Crown to left of CA, fine unmounted mint. S.G. 360w-363w.                                                     £60-£80

   566  ✪       1981 Port Louis 25p. variety left-hand margin imperforate, unmounted mint, fine and uncreased. SH 314

var., S.G. 390 var. Four sheets displaying the dramatic error are known, all separated horizontally between the

upper and lower panes. From the total of  40 examples existing of  this error it is understood that 21 are significantly

creased. Photo.                                                                                                                                            £1,000-£1,200

   567  ★       1982 Birds 5p., 13p., 17p. and 25p. ‘set’ of four imperf. vertical pairs with wmk., the last with part imprint, fine

with full gum (SH 372v1, 374v1-376v1, cat. £1,200), also set of gutter pairs, 10p. wmk. upright (corner marginal

cylinder no. example), official f.d.c. (2, one cancelled Fox Bay) and set of Benham silk f.d.c’s. Photo.   £200-£300

   568            - A selection incl. unwatermarked imperf. printer’s proof 5p. horizontal pair (colours differing from issued, Tussock

Bird more magenta, background less yellow) and 10p. upper marginal vertical pair, 25p. left marginal horizontal

pair, all with red security lines, also watermarked 5p. imperf. vertical pair in a deeper green shade than issued,

13p. imperf. horizontal pair, 13p. and 17p. imperf. lower right corner cylinder no. singles, 25p. imperf. horizontal

pair, mainly fine. (12 items)                                                                                                                               £600-£700

   569            1984-86 Insects and Spiders issue, a collection in a binder, incl. used (60+) to £3 (2), and used on piece to £1,

covers and postcards (40 correctly rated), etc.                                                                                                    £70-£90

   570  M  P   1986 Ameripex SS “Great Britain”, imperforate ‘die proof ’ of complete design with white background, endorsed

“6” on reverse, fine and rare. S.G. MS531 P, SH MS8 P, cat. £600. Photo.                                                  £400-£500

570 Ex 567
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   571            1989-91 Cape Horn Sailing Ships issue, a collection written up in a binder, incl. used range (400+) to £1 (3) and

£5, both booklets, sets on Mount Pleasant and Stanley f.d.c’s, 1991 reprints to £1 unmounted mint and used on

two 2004 covers, covers (30) with various correct rates, etc.                                                                         £80-£100

Collections

   572            An unmounted mint selection, incl. 1891-1902 6d., 9d., 1938-50 2s.6d., 5s., 10s. and £1, 1948 Silver Wedding £1,

1952 5s., 10s. and £1, 1966 Churchill 1s. with watermark inverted, etc., also 1960-66 5s. and £1 in used blocks of

four, mainly fine. (57)                                                                                                                                         £300-£400

   573  M       A collection of unmounted mint miniature sheets and sets from 1986 to 2012, all different, fine. (100s)                

                                                                                                                                                                             £280-£300

   574            Various mainly loose in envelopes etc. incl. 1921-28 set and 1933 Centenary to 1s. mint, later with a range of 

unmounted mint sets incl. blocks, miniature sheets, booklets, f.d.c’s, etc. mainly fine.                           £120-£140

   575            Q.E.II unmounted mint selection on stockleaves etc. with sets and multiples incl. 1972 Flowers, 1974 Churchill

miniature sheets (9), 1978 Mailships (2), etc., fine. (approx. 100)                                                                  £80-£100

   576            A mint collection in an album, K.G.V to K.G.VI, incl. few specimens, 1933 Centenary to 4d. in blocks of four (top

value with imprint) mint, 1935 Silver Jubilee set in blocks of four unmounted mint, 1938-50 to 5s. (3) and £1., etc.,

mainly fine. (63)                                                                                                                                                  £200-£250

Postal Stationery

   577 ✉      1903 (Jan. 5) Q.V. 1d. stationery envelope registered to Germany uprated by 1891-1902 9d., cancelled F.4A with

German T.P.O. registration label, Paderborn Feb. 3 arrival backstamp, 1913 2d. registered envelope overprinted

“SPECIMEN” (2) and unused, 1d. lettercard, 1917 1d. envelope (horizontal bend at foot), unused and used 1923 to

London, some with slight faults.                                                                                                                      £150-£200

   578 ✉      1917 1d. carmine envelope and 1960 1d. carmine postcard, unused, slight imperfections. SH E3, P7, cat. £315.   

                                                                                                                                                                                  £50-£70

Covers and Cancellations

   579 ✉      Postcards, Selection comprising 1901 B series by George Biggs, B-13-by and B-14-by “VIEW OF PORT STANLEY”,

B-20-by “VIEW OF PORT STEPHENS SETTLEMENT, WEST FALKLANDS” and B-21-by “VIEW OF STANLEY FROM

CHRIST CHURCH CATHEDRAL TOWER”, each unused with endorsement on reverse “Rose E. Winther/27-5-08”,

1915 AC series ‘Large San Bride’ by Hoods of Middlesbrough, AC-1-ac, AC-6-ac, AC-15-ac, AC-17-ac, unused

and 1993 Les Hardy Centenary AQ-3-aqy with “ENG. SUB. LT. J. ANDERSON, R.N.R./H.M.S. QUEEN OF BERMUDA”

endorsement and Tristan da Cunha type V cachet on reverse. (9 items)                                                   £100-£120

   580 ✉      - Heyburn B-4-BZ (2) one locally addressed to passenger on the Orita but stamp detached and with resultant “T”

charge mark, the other sent 1903 to England franked ½d., D-1-d used 1905 to Nottingham with 1d. on picture

side (smudge cancellations), D-13-d sent 1908 to Scotland franked 1d. dull coppery red. (4 items)      £100-£120

   581  ❍+ “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” in violet, two strikes, fine for this, cancelling 1904-12 5s. red in

a rare block of four, also 3s. deep green and 5s. red singles, the latter with rounded upper right corner, otherwise

fine. SH PSO.5, cat. £1,500. Photo on page 64.                                                                                               £300-£350

   582  ❍      Paquebot mail, Chilean p.p.c. (“Indios - Alcalufes, Magallanes”) to Scotland endorsed by sender “Port Stanley/

27/2/09” (the sender having confused his months), showing fine italic straight line “PAQUEBOT” in violet and

bearing Great Britain K.E.VII 1d. cancelled by London Foreign Section c.d.s. of “FE 19/09” having been carried on

the Orcoma, also Inter-Island mail, “POSTED ON BOARD” double oval in violet-black, very pale part strike (not 

guaranteed), on 1904-12 ½d., good to fine strikes on 1921-28 1d. (3), odd bend, otherwise mainly fine.                 

                                                                                                                                                                             £150-£200

   583 ✉      1914 (May 14) unusual use of German religious postcard to Italy, written in Italian, franked 1d. cancelled F.5 and

additionally tied by Rome June 10 arrival.                                                                                                           £70-£80

   584 ✉      1915 (July 14) cover addressed to Buenos Aires bearing 5s. reddish maroon tied by fake Port Stanley c.d.s., flap

missing. S.G. 67a. Ex Moir.                                                                                                                                    £70-£80
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Covers and Cancellations continued

   585 ✉      1931 (June 4) envelope addressed to Dudley Stone bearing Great Britain ½d. pair, 1d. (2), 1½d. pair, 3d. marginal

pair and 6d. cancelled PS.1B c.d.s.’s by favour, also 1935 (Aug. 21) G.B. 1935 Silver Jubilee 1½d. control W35 cyl.

21 strip of three cancelled by two light strikes of PS.1 c.d.s. on turned and re-used Canadian cover addressed to

Capt. Smye in South Georgia. (2 covers)                                                                                                           £80-£100

   586 ✉      Three long O.H.M.S. envelopes, one sent 1939 (July 25) stampless to Bristol with fine strikes of circular “POST 

OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” (SH PSO.5, cat. £400) and despatch c.d.s. in black, another (date unclear)

to U.S.A. franked 1921-28 2½d. purple on yellow, the other sent 1928 (Jan. 10) stampless to Canada with fair to

good “FALKLAND ISLANDS/OFFICIAL PAID” (SH PSO.4, cat. £200) and despatch c.d.s. Photo.           £150-£200

   587 ▲      1939 Battle of the River Plate, 1941 (Sept. 28), 1942 (Mar. 5), 1943 (Oct. 30) three Argentine Naval Ministry

parole slips (‘furloughs’) individually signed by Stbs. Masch. Hans von Kopezinski, Ob. Feldw. Martin Jansen and

Ob. Stck. Mstr. Ernst Hermann from the Graf Spee interned on Island Martin Garcia, each with “Kriegsmarine/

Kommando Panzerschiff Admiral Graf Spee” cachet in blue-green, violet and black respectively. Between April

1940 and the end of  1941, all but six of  the Graf  Spee officers, and about 200 technical NCOs, absconded from 

internment and returned to Germany where the majority served in the U-boat Arm. Argentine naval connivance was 

suspected but never proved.                                                                                                                                £150-£200

   588 ✉      - Internees Mail, 1942 (June 10) Argentine Red Cross postage free printed postcard with two light strikes of Isla

Martin Garcia c.d.s, to the Red Cross International Prisoners of War Agency in Geneva notifying the escape of

Lt. (Ing.) Graff Harthmouth in Aug. 1940, archival punched holes at left and handstamp. Photo.        £150-£200

   589 ✉      1946 (Oct. 2) two Vista Stamp Co. envelopes registered to Pennsylvania bearing 1938-50 £1 and 2s.6d. with 2d.

respectively, both showing blue on white “AIR MAIL” label type B, type 12 registration label, transit and Oct. 18

arrival backstamps.                                                                                                                                               £80-£100

   590 ✉      1947 (Aug. 6) envelope addressed to London bearing 1933 Centenary 2s.6d. tied by PS.3A c.d.s. with type 12 

registration label and faked local airmail label at left. Photo.                                                                       £150-£200

   591 ✉      1950 (July 29) unusual cover to Oregon, U.S.A. endorsed “REGISTERED/AIR (deleted)/MAIL” with type 9A 

registration label but bearing 1938-50 2d., 2½d. and 1s. (1947 printing), an underpayment of the 1s.3d.+3d. rate

and consequently sent by surface mail, with Aug. 2 despatch, New York transit and Springfield Sept. 9 arrival c.d.s’s

on reverse. Photo.                                                                                                                                                 £80-£100

   592 ✉      1956 (May) air letter form 51-5829 to the Falkland Islands Co. in London, unusually with typed endorsement

“Packe” and cancelled by red Montevideo May 10 machine cancellation with enclosed message from the Packe

Brothers & Co. Ltd dated “Stanley/3rd. May 1956”. Photo.                                                                             £80-£100

   593 ✉      1968 (June 3), Birds ½d. to £1 set on fifteen individual covers addressed to W.H. Clement in Fox Bay, each showing

Hovercraft S.R.N. 6 cachet, PS.3B cancellation (gap over “R”) and arrival backstamp, the ½d. in block of four and

1d. in pair to satisfy 2d. inland rate.                                                                                                                     £70-£90

   594 ✉      1972 (Apr. 12), (Apr. 24), two locally addressed stampless envelopes, the first showing Falkland Islands Company

Provisional oval red handstamp type IV and PS.3B c.d.s. (showing late characteristic gap over “R” in “PORT”, newly

discovered), the second with framed West Store three line cachet type V in black with PS.3D c.d.s. (gap over “O”).

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

   595 ✉      An extensive accumulation of stampless O.H.M.S. and other official covers, mainly from 1980s onward, most with

Stanley c.d.s. and variously addressed incl. Goose Green, Sea Lion Island, etc., some registered, showing a wide

range of cachets incl. Government House etc. (approx. 1,000) This lot is sold on behalf  of  the Stephen Jaffray Memorial

Fund, the Falkland Islands charity established to assist the families of  cancer sufferers.                                  £80-£100

   596 ✉      1982 Conflict, undated local commercial cover from early days of the occupation, addressed to the Rose Hotel in

Stanley franked Mail Ships 5p. crossed by biro stroke, vertical folds clear of adhesive. Photo.                   £70-£90

   597            A collection of Q.E.II official mail with a range of cachets, incl. Agriculture, Air Service, Broadcasting station, 

Customs, Education, Medical, Police, Store, Treasury, etc., also a selection of Sweden black engraving proofs. 

(19 covers)                                                                                                                                                           £100-£150

   598            A large accumulation of modern covers in binders, albums and loose in two cartons, incl. f.d.i, commercial rates,

etc. (several 100s)                                                                                                                                               £100-£120



66 13 June 2018 (Second Session, Lots 439–1101) Falkland Islands & Antarctica    

Covers and Cancellations continued

   599 ✉      An accumulation of modern covers in a carton, with issues up to 2014, incl. f.d.c’s, British Antarctic Territory and

South Georgia, definitive sets and Falkland mail from 1966, specially prepared group of 25th Anniversary of 

Liberation covers, also stockbook of used 1980s-90s Falkland island issues, etc. (100s)                            £80-£100

Fox Bay

   600  ❍      WF.2 c.d.s., fine large part strikes “NO 25/1899” on 1d. Venetian claret, “27 AU/1900” and “8 JU 01” on 1d. pale red.

A desirable trio, the last with slight thin on reverse but a new date for the listing, last published in the Upland Goose,

Vol. XXIV, no. 6 (Sept. 2016) and subsequently updated on the F.I.P.S.G. website. Photo.                           £100-£120

   601  ❍      - Selection of mainly fair to fine part strikes on 1891-1902 ½d. (3) and 1d. (9) shades, 9d. and 1s. (2) incl. inverted

year dates, mainly good to fine. (15)                                                                                                                £200-£250

   602  ❍      Type F.4F c.d.s. in use at Fox Bay, very fine almost complete “FALKLAND/C/AU 2/09/ISLANDS” strike on 1904-

12 ½d. yellow-green horizontal pair. The earliest known date. Ex Rose. S.G. 43. Photo.                            £300-£350

   603  ❍      FB.1 c.d.s., range of mainly fair to fine strikes incl. “30 MY/14” on 1904-12 1d. (3) on piece and 1912-20 1s. pair,

“17 OC/14” on 1904-12 ½d. strip of three on piece, later with “WAR STAMP” overprints to 1s. (2), 1921-28 to 3s.,

‘Whale & Penguin’ 2s.6d. pair and 5s. on pieces, 10s., 1933 Centenary to 1s. (2) on pieces, etc., mostly good to

fine. (85)                                                                                                                                                               £350-£400

   604  ❍      - Fine central “B/AU 27/26” strike on 1912-20 Watermark Mult. Crown CA 10s., fine. S.G. 68. Photo.                    

                                                                                                                                                                             £100-£120

   605  ❍      - 1929-37 ‘Whale and Penguin’ £1 black on red, fine cancelled by neat part FB.1 c.d.s. S.G. 69, cat. £425+. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£150

608

609

607 Ex 600 602
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   606  ❍      FB.1 c.d.s Superb “AU 1/33” strike on 1933 Centenary 5s. black and yellow, fine. Ex Du Pont. S.G. 136, cat. £1,300.

Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700

   607 ✉      - 1949 (July 21) three covers addressed to Madge Biggs in Stanley bearing 1938-50 5s., 10s. and £1 respectively,

1944 printings, cancelled fine FB.1 c.d.s’s. Photo.                                                                                          £300-£350

   608 ✉      1982 Conflict, (Apr. 2) envelope to Hampshire, franked at airmail rate by Shipwrecks 13p. (marginal with cylinder

nos.) cancelled by fine FB.3 c.d.s., with enclosed personal message of reassurance. Photo.                    £100-£120

   609 ✉      - (Apr. 2) internal cover addressed to the Agricultural Dept. in Stanley franked by Shipwrecks 5p. (marginal) 

cancelled by fine FB.3 c.d.s. Photo.                                                                                                                     £80-£100

New Island

   610  ❍      Type N.2 c.d.s., attractive large part strikes comprising “1 AP/11” on 1904-12 ½d. pale yellow-green and “25 JU/14”

on ½d. deep yellow-green horizontal pairs, “11 JA/11” and “JA 5/12” on 1d. vermilion (the former on thick paper),

“AP 14/10” on 2½d. ultramarine, “NO 20/13”, “19 MY/14” and “JY 15/15” on 1912 1d. orange-red. A fine representative

selection. (10) Photo.                                                                                                                                          £200-£250

   611  ❍      - Selection of mainly fair to fine strikes on 1904-12 ½d. (4, incl. a pair) and 1d. (7, incl. dull coppery red) shades,

2d., scarce 2½d. deep blue, 1912-20 ½d., 1d. (4), 2½d., dated between 1910 and 1914, a few on small pieces, chiefly

fine. (19)                                                                                                                                                               £200-£250

Falkland Islands Dependencies

   612  ★       Mint collection incl. 1944-45 Overprints, 1946-48 Maps, 1954-62 to £1, South Georgia 1963-69 to £1 (both), etc.,

many unmounted and mostly fine.                                                                                                                       £70-£90

   613 ✉      Graham Land: 1959 (Dec. 24) envelope to Liverpool bearing 1952 £1 cancelled by one of two fine strikes of Port

Lockroy A4 c.d.s. with weak “4” (lightly reinforced in pencil), noted on reverse “Mail ex RSS Shackleton/18/3/60”.

S.G. Z10.                                                                                                                                                                   £70-£80

South Georgia

   614  ❍      The Small “South Georgia” Imprint, 1891-1902 4d. olive-black overstruck by small “South Georgia” imprint and

cancelled by SG1 July 4 1910 c.d.s., perfs. trimmed at right but scarce. S.G. ZU3, SH SGU2c. Photo.  £100-£120

   615  ❍      - 1904-12 1d. vermilion, wmk. sideways, pair and single overstruck by small “South Georgia” imprint and cancelled

by SG1 July 4 1910 c.d.s’s. S.G. ZU3, SH SGU2b. Photo.                                                                              £120-£150

   616 ▲      - 1904-12 1d. vermilion, 2d. purple and 2½d. ultramarine on individual pieces, each with small “South Georgia”

imprint below and tied by light SG1 Feb. 14 1912 c.d.s. The 2d. with R.P.S. certificate (1979). S.G. ZU3, SH SGU2b.

Photo on page 68.                                                                                                                                               £300-£400

606605604 Ex 610
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South Georgia continued

   617            The Small “South Georgia” Imprint, 1904-12 1d. dull vermilion on thick paper (2, one with small surface fault,

the other with diagonal bend), 2½d. ultramarine (lower marginal but with horizontal crease), 1s. brown, each 

overstruck by small “South Georgia” imprint. SH SGU2c, cat. £800+. Photo.                                           £120-£140

   618            - 1904-12 6d. orange and 1s. brown, lower right corner marginal examples, both overstruck by small “South 

Georgia” imprint, hinged in margins. SH SGU2c, cat. £400+. Photo.                                                         £180-£200

   619 ▲      - 1904-12 3s. myrtle-green and 5s. red on individual pieces, both with fine small “South Georgia” imprint below

and central SG1 Aug. 15 1910 c.d.s., fine. Ex ‘Bougainville’ collection. S.G. ZU3, SH SGU2b. Photo.   £600-£700

   620  ❍      1904-12 2d. reddish purple cancelled SG1 “C/OC 15/14”, 2½d. deep blue tied to piece by SG1 “C/DE 31/12” c.d.s,

fine and scarce shades. The 2½d. with R.P.S. certificate (1966). S.G. Z16b, Z17b, cat. £525. Photo.      £160-£180

   621  ❍      - 3s. green cancelled by clear SG1 c.d.s., fine. S.G. Z20, cat. £550. Photo.                                                 £180-£200

   622  ❍      1912-20 Watermark Multiple Crown CA 1d. orange-vermilion on thick greyish paper, Seventh printing Feb. 1920,

variety watermark reversed, a used example with SG1 “C/AU 1/23” c.d.s. tone spot at top on reverse, most attractive

and rare. S.G. Z23d var. unlisted, (S.G. 61dx, cat. £700, SH 25f wmk.1). Photo.                                       £200-£250

   623 ▲      - 3s. slate-green and 5s. reddish maroon, tied to piece by fine single “C/JA 19/20” SG2 c.d.s. R.P.S. certificate (1966),

S.G. Z28, Z29a, cat. £900. R.P.S. certificate (1998). Ex Shepherd. Photo.                                                   £250-£300

   624  ❍      - 5s. deep rose-red with clear central SG1 “C/FE 20/14” c.d.s., fine. S.G. Z29, cat. £425. Photo.             £120-£150

   625  ❍      - 5s. maroon with clear central SG2 “C/AP 8/25” c.d.s., fine. S.G. Z29b, cat. £500. Photo.                       £160-£180

   626 ▲      - 10s. red on green tied to piece by neat SG1 “C/13 MR/26” c.d.s., fine. S.G. Z30, cat. £700. Photo.      £200-£250

   627  ❍      - £1 black on red tied to small piece by 1920 SG1 c.d.s, fine. Ex Koefman and ‘Bougainville’ collections. SH Z31,

cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                              £300-£350

   628 ✉      1913 (June 7) reply half of 1893-97 1d.+1d. reply card locally addressed, bearing 1904-12 ½d., 1d. and 2d. and 2½d.

with five mainly very fine strikes of SG1 c.d.s., unusual.                                                                                   £70-£80

   629 ▲      1918-20 “WAR STAMP” ½d. (overinked overprint) and 1d. used with 1921-28 Watermark Mult. Script CA 6d.

block of four cancelled by three fine strikes of SG1 “C/JY 17/21” c.d.s. with scarce “NEW ISLAND” deleted 

registration label type N1 with “NEW ISLAND” deleted below. One of  seven items with this date and similarly altered

registration labels, all used at South Georgia. S.G. Z32, Z33, Z40, cat. £364+. Photo.                                £120-£150

   630 ▲      - 1s. light bistre-brown block of four on piece with central SG2 “C/AP 15/22” c.d.s., fine. S.G. Z34, cat. £640+.

Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200

   631 ✉      1921 (Nov. 11) right half of formula registered envelope (Perkins B.4) bearing 1912-20 6d. brown-orange horizontal

strip of five and 1s. brown block of four cancelled by fine strikes of SG2 c.d.s. S.G. Z26b, Z27b. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £350-£400

   632 ▲      1921-28 Watermark Mult. Script CA 3s. slate-green, tied to piece by clear SG1 “C/DE 10/26” c.d.s., fine. S.G. Z42,

cat. £325. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120

626

625622 627
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South Georgia: The 1928 Provisional Surcharge

   633  ★       2½d. on 2d. purple-brown, very lightly hinged, fine. B.P.A. certificate (1978) S.G. 115, cat. £1,300. Photo.              

                                                                                                                                                                             £400-£500

   634  ★       2½d. on 2d. purple-brown, mint, fine. S.G. 115. Photo.                                                                                £400-£500

   635  ❍      2½d. on 2d. purple-brown, fine used. A.P.S. certificate (1928) S.G. 115, cat. £1,300. Photo.                   £400-£500

   636 ▲      2½d. on 2d. purple-brown tied to piece by full SG2 “C/FE 19/28” c.d.s., fine. B.P.A. certificate (1928) S.G. 115, cat.

£1,300. Photo.                                                                                                                                                      £400-£500

   637  ❍      1929-37 ‘Whale and Penguin’ ½d. to £1 set of eleven with fair to fine SG1, SG2 or SG4 c.d.s. cancellations, all

on individual pieces except 6d., 5s. and 10s., the 2½d. in a horizontal pair, chiefly fine. (12) S.G. Z43-Z53, cat.

£2,000+. Photo.                                                                                                                                                   £400-£500

   638  ❍      1933 Centenary ½d. to £1 set, each with part SG1 or SG2 c.d.s., the 10s. etc. with a few perfs. lightly toned

on reverse otherwise chiefly fine. S.G. Z54-Z65, cat. £10,443. Photo also on back cover.        £2,200-£2,500

   639  ❍      - 5s. black and yellow-orange with part SG2 c.d.s., fine. S.G. Z63a, cat. £4,750. Photo.           £1,000-£1,200

   640 ✉      1933 (Feb. 19) and (Oct. 16) two whaler’s covers, both with faults, to the same addressee near Tønsberg, Norway,

the first bearing Centenary ½d., 1d. and 1½d. cancelled SG1, the second with Centenary 1d. and 1½d. cancelled

SG1.                                                                                                                                                                        £80-£100

   641 ✉      1938 (Mar. 30) ½d. to 2s.6d., nine values individually cancelled by SG2 first day c.d.s’s on large O.H.M.S. envelope,

some creasing and other small faults, 5s. dull blue and yellow-brown (S.G. Z86b) and £1 grey-black and bluish vi-

olet, 1944 printings, cancelled SG7 “22 NO/49” on two ‘Allen’ covers bearing type C local airmail label. (3 covers)

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   642 ✉      1941 (Oct. 28) printed ‘J.E. Lea’ envelope registered to Manchester bearing 1938-50 2s.6d., 5s. blue and chestnut,

10s. black and orange-brown and £1 tied by individual SG3 datestamps and showing fine straight line “Passed 

Censor” in violet (type a2 with upright “P”) on reverse. S.G. Z85-Z88. Photo.                                          £200-£250

   643  ✪       1989 to 2010, a collection of unmounted mint sets and miniature sheets, all different, fine. (approx. 190)             

                                                                                                                                                                             £220-£250

   644 ▲      Share Certificates, whaling company Compañía Argentina de Pesca $500 and $2,000 stock certificates issued in

Buenos Aires in 1958. (2 items)                                                                                                                          £80-£100

636
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   645  ❍      An exceptional collection of cancellations on Falklands issues from 1904-12 ½d. (6), 1d. (9), 2d., 2½d., 1912-23 to

6d. (5), 1s. (2), 5s. maroon, 1918-20 “WAR STAMP” ½d. blocks of four (2), 1d. pair, 1921-28 to 6d. (3), 1s. (3), 1929-

37 ‘Whale and Penguin’ values to 2s.6d., 1933 Centenary to 1s., 1935 Silver Jubilee (2), 1938-50 values to 10s., some

on pieces, mainly fair to fine strikes, also 1898 2s.6d. with fake c.d.s., etc. chiefly good to fine. (174)   £300-£350

South Shetlands

   646 ▲      The Port Foster Overprint, A fine strike with the normal weak “S” on 1912 1d. orange-red, a trifle oxidised and

with rounded corner at lower left, cancelled on arrival at Stanley by “MR 31/13” c.d.s. Ex Blackler and Harry Evans.

Illustrated in “The Postal Cancellations of  the Falkland Islands” by Robert Barnes (1982), p. 95. B.P.A. certificate (1979).

S.G. Z107, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                           £400-£500

   647 ▲      - 1912 3s. deep green tied to piece by “PORT FOSTER” straight line and F.4E “MR 31/13” c.d.s, the adhesive lifted

and hinged back into position, with type 3 registration label (slightly stained) alongside. Ex ‘Bougainville’ collection.

B.P.A. certificate (1971). Photo.                                                                                                                        £350-£400

The Deception Island Oval

   648 ✉      1914 (Feb. 3) envelope from postmaster Arthur Bennett to fellow postmaster Montague Craigie Halkett in Port

Stanley bearing ½d., 1d. and 2½d. tied by very fine type B1 “DECEPTION ISLAND/3 FEB 1914/SOUTH SHETLANDS”

double oval datestamp in black with Feb. 12 arrival c.d.s. at lower left, some minor toning. Rare, this is the earliest

recorded date for the Deception Island Oval. Ex Harry Evans. Photo on page 72.                                        £400-£500
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South Shetlands: The Deception Island Oval continued

   649 ▲      1915, fine, complete type B1 “DECEPTION ISLAND/4 FEB 1915/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in

black tying 1904-12 ½d. deep yellow-green and 1912-20 1d. orange-red to individual pieces. S.G. Z108, Z110, cat.

£720. Photo.                                                                                                                                                         £250-£300

   650 ▲      1915, fine, complete type B1 “DECEPTION ISLAND/4 FEB 1915/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in

black tying 1904-12 ½d. deep yellow-green to piece. Ex Rose. S.G. Z108, cat. £550. Photo.                    £200-£250

   651 ✉      1918 (Dec. 12) envelope addressed by Arthur Bennett to himself in Port Stanley bearing “WAR STAMP” ½d. and

1d. tied by fine type B1 “DECEPTION ISLAND/12 DEC 1918/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in black

with additional strike alongside and Dec. 17 arrival on reverse. Ex Harry Evans. Photo.                        £500-£600

   652  ❍      Neat type B1 “21 MAR 1921” Deception Island oval on 1912-20 10s. red on green, fine and scarce. S.G. Z118, cat.

£1,200. Photo.                                                                                                                                                      £350-£400

   653 ▲      Complete and fine “DECEPTION ISLAND/31 MAR 1921/SOUTH SHETLANDS” on 1912-20 1d. orange-red block

of four on small piece. S.G. Z111, cat. £680+. Photo.                                                                                    £160-£180

   654 ▲      Complete and fine “DECEPTION ISLAND/31 MAR 1921/SOUTH SHETLANDS” on 1912-20 1d. pair and two singles

on piece S.G. Z111, cat. £680. Photo.                                                                                                              £150-£170

   655 ▲      Large part or complete strikes in violet comprising “6 FEB 1922” on 1912-20 2½d., “6 MAR 1921” on 6d. and “4 DEC

1920” on 1s., tied to individual pieces. S.G. Z113-Z115, cat. £950. Photo.                                                  £300-£350

   656 ✉      1923 (Jan. 6) large O.H.M.S. envelope addressed to Herbert Hallowes, son of the Assistant Surgeon to the Falkland

Islands, bearing 1s. and 3s., both upper marginal, tied by two of three fair to fine strikes of SS.1 Deception Island

oval in violet, with Apr. 20 arrival c.d.s. on reverse, slight soiling but most striking. Photo.                   £300-£350
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South Shetlands: The Deception Island Oval continued

   657 ▲      The Deception Island Oval, Part 1923 strike in violet on 1912-20 ½d., part strikes in black on 1912-20 2½d. (2,

one clearly “FEB 1914” but with slight corner creasing) and 1921-28 ½d., and complete but light 1922 strike in violet

tying “WAR STAMP” ½d. pair to piece. S.G. Z110, Z113, Z120, Z123, cat. £1,220. Photo on page 73.   £250-£300

   658  ❍      Type B2 c.d.s., selection of mainly fair to fine strikes dated from 1923 onward, some on pieces, incl. 1912-20 ½d.

(2), 1d., 2d., 2½d., 1s., 1921-28 duplicated to 1s., 1929 ‘Whale and Penguin’ ½d. (3), 1d. (6, incl. a block), 2d., (2),

2½d., also 1912-20 5s. maroon and 10s. with Madame Joseph fake cancellation (MJ 150), fair to fine. (46)            

                                                                                                                                                                             £400-£500

   659  ❍+  - Complete and large part “C/FE 10/25” strikes cancelling 1912-20 2d. deep reddish purple block of four, one with

corner perf. crease. S.G. Z131, cat. £520+. Photo on page 73.                                                                     £120-£150

   660  ❍      - Mainly good to fine complete strikes dated 1930-31 tying 1929 ‘Whale and Penguin’ ½d. to 1s. to individual

pieces, also 2s.6d. and 5s. cancelled by corner strikes. (8) S.G. Z149-Z156, cat. £1,560. Photo on page 72.             

                                                                                                                                                                             £400-£500

   661  ❍    - Fine central “C/JA 22/31” strike cancelling 1921-28 3s. slate-green. S.G. Z148, cat. £475. Photo on page 73.        

                                                                                                                                                                             £140-£160

   662 ✉      1949 (Dec. 2) cover registered to Birmingham with “(crown)/REGISTERED” mark and airmail etiquette, once 

bearing Thick Map set but with lower values ringed and removed, the 9d. and 1s. only retained and cancelled by

B5 c.d.s. According to instructions issued by the G.P.O. in Stanley on Sept. 4 1947 postmasters were not permitted to

cancel stamps paying in excess of  the correct postal rate.                                                                                 £80-£100

   663 ✉      1953 (Jan. 20) long envelope addressed to Surrey bearing full 1952 ½d. to £1 set of fourteen, cancelled by five

mainly fine by favour strikes of B5 c.d.s., a few light stains. S.G. Z163-Z167 + unlisted. Photo on page 72.            

                                                                                                                                                                             £200-£250

   664 ✉      1960 (Apr. 1) three consecutive registered covers to Stockholm collectively bearing 1954-62 set of fifteen to £1

tied by Deception Island B6 c.d.s’s with type 12A registration labels affixed in Stanley, two with enclosed letter on

Base B letterhead handwritten by Base Leader Ian Jackson. S.G. G26-G40.                                                £80-£100
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Antarctica

   665            Early Exploration, 1806 (July 3) document (199 x 124mm) written and signed "Borchgrevink", understood to be by

a member of the family of polar pioneer Carsten Borchgrevink (1864-1934). Also 2000 (Mar. 21) cover with 

commemorative ‘Borchgrevink’ cancellations.                                                                                                    £30-£40

   666 ✉      Belgian Expedition 1897-99: Nels of Brussels, set of twelve picture postcards less AA-3 (La Belgica dans l’Escaut),

mainly good to fine unused except AA-9 used 1900 Antwerp to Liège and AA-10 locally used in Roulers. (11 cards)

Wharton AA-1 to AA-2, AA-4 to AA-12. Photo.                                                                                          £100-£150

   667 ✉      German Expedition 1901-03: Picture postcard of the Gauss surrounded by Antarctic creatures (unknown French

publisher), from a diorama displayed at the 1906 Colonial Exhibition in Marseille, two unused versions of the card

showing varying spacing of inscription, one with stop after “Allemande”. Wharton BB-1. Photo.              £50-£60

Swedish Expedition 1901 – 04

   668 ✉      Handcarried envelope endorsed “To my Geographical Friends/Letter of introduction for Dr. Otto Nordenskjöld”, 

unusual.                                                                                                                                                                    £50-£60

   669          1901 (Dec. 30) eight page letter showing the expedition cachet in violet, handwritten to his sister by chemist Gösta

Bodman on the Antarctic headed “Syd Atlanten” and directing that incoming mail should be addressed c/o the

“Swedish & Norwegian Consulate”, “Antarctic”, Port-Stanley, Falklands Islands”. Also two photographs of the rescue

ship Uruguay, of unknown date. Anders Gustaf  ‘Gösta’ Bodman (1875-1960), expedition meteorologist and 

hydrographer, is commemorated by Bodman Point on the northwest coast of  Seymour Island. Photo.        £250-£300

   670 b    Complete printed sheet of 75 perforated and numbered labels intended to label rock and mineral samples 

discovered in the Falklands, South Georgia and Tierra del Fuego, folded horizontally, chiefly fine unused.            

                                                                                                                                                                                  £50-£70

   671            A group of postcards comprising “RECUERDO DE LA EXPEDICION ARGENTINA” (unknown Buenos Aires 

publisher), set of six picture postcards showing the officers of the Uruguay, ‘Irizar’ being type 1 (“TARJETA POSTAL”

in capitals) with address on reverse, others type 2 (“Tarjeta Postal” in italic), coloured picture postcard showing

the Antarctic in Port Stanley harbour (Heyburn B-11-bx ) unused, and J. Peuser card showing her in Buenos Aires

(Wharton CI-6-a) unused (corner mount creases), and Bredahl of Buenos Aires, scarce triptych postcard (sides

rejoined) showing the Antarctic, Dr. Nordenskjöld and Capt. Larsen. Photo.                                           £200-£250

   672 ▲      1954 (ca.) Argentine Expeditions, fourteen original archival photographs showing Snow Hill Island (7) with the

wooden cabin where Otto Nordenskjöld and five of his colleagues spent two winters (one unplanned) and Paulet

Island (7) including the remains of the refuge where the crew of the Antarctic were stranded from Feb.-Nov. 1903,

each stapled to archival page with signed cachet of the hydrographic ship A.R.A. Chiriguano. Photo.                    

                                                                                                                                                                             £100-£120

Ex 669

Gösta Bodman
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British National Expedition 1901 – 04

   673 ✉      Wrench’s ‘Links of Empire’ postcard, Series 3, the set of four cards depicting Scott and the Discovery (with facsimile

Scott signature), Route and deck of the Discovery, Explorers and sledge, Polar bear (in error) and British flag, each

with Discovery handstamp and sent 1901 (Aug. 6), (Oct. 8), (Dec. 24), and 1904 (Apr. 25) respectively, the first

two cards addressed by Ernest Shackleton and with his signature, one to his fiancée, Emily Dorman in London 

(redirected to Kent), the other (adhesive removed) to Hélène Dorman, a few minor imperfections. Wharton DA-

1 to DA-4. Sir Ernest Shackleton (1874-1922) was at this time third lieutenant on the “Discovery”, in charge of  holds,

stores, provisions and deep sea water analysis. Shackleton married the future Lady Shackleton on Apr. 9 1904. It is

said that her solicitor father did not approve of  the match and Shackleton “only signed up to win his bride. He wanted

to impress her and it was the only way he could think of  impressing her enough that she would marry him”. Photo.   

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

   674 ✉      1903 (Apr. 14) envelope addressed to Sir Clements Markham in London by a member of the relief party on board

S.Y. Morning, franked 1d. Universal tied by Christchurch c.d.s., a little roughly opened. Unusually, it appears that

an Expedition label affixed alongside has been removed prior to cancellation, presumably due to an objection at

the Christchurch post office. Sir Clements R. Markham, former President of  the Royal Geographical Society, was the

principal organiser of  the National Antarctic Expedition of  1901–04 and launched Scott’s polar career. He had strongly

supported the 1910 Expedition, assisting with fundraising and serving on the organising committee. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £150-£200

   675 ✉      Picture postcard of Papiloa Falls with short message, “SS Ventura/My dear Mimi/A postcard for your/

collection from Samoa” written and signed by Ernest Shackleton to his fiancée, Emily Dorman, in London,

sent from San Francisco May 27 1903 franked 5c., repaired tear. Sir Ernest Shackleton (1874-1922) had been

third lieutenant on the “Discovery” and was returning to England after a period of  convalescence in New Zealand.

Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,200

   676 ✉      Oceanic Steamship Co. On board S.S. Ventura private mailing card with short message written and signed

by Ernest Shackleton to his fiancée, Emily Dorman, in London, sent from San Francisco May 27 1903 franked

5c., repaired tear. Photo.                                                                                                                          £1,000-£1,200

   677 ✉      Three picture postcards of Georgetown Loof, Colorado, The City & County Building, Salt Lake City, Utah

and a humorous card from Denver of the ‘Rocky Mountain Canary’, each with short message written and

signed by Ernest Shackleton to his fiancée, Emily Dorman, in London, all sent from Denver May 31 1903

franked 2c., minor imperfections. Photo.                                                                                            £1,200-£1,500

   678 ✉      Hamburg-Amerika Linie Deutschland postcard with short message written and signed by Ernest Shackleton

to his fiancée, Emily Dorman, in London, sent from New York June 5 1903 franked 1c. pair, a little soiled

with worn corners. Photo.                                                                                                                        £1,000-£1,200
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Antarctica continued

   679 ▲      Scottish National Expedition 1902-04: 1930s (ca.) printed Christmas card from The Antarctic Club (founded

1929) containing photograph of polar scene, signed by botanist Robert R.N. Rudmose-Brown.                £50-£60

British Expedition 1907 – 09

   680 ✉      1907 (Aug. 16) expedition envelope sent by Ernest Shackleton to fellow explorer Otto Nordenskjöld in Sweden,

franked 2½d. with machine cancellation, Gothenburg Aug. 18 arrival backstamps. Also a scan of the original 

enclosed letter signed by Shackleton, now held in the Nordenskjöld archive in the Library of the University of

Gothenburg. Photo.                                                                                                                                            £500-£600

   681 ✉      1907 (Dec. 21) New Zealand 2d. stationery envelope addressed to a Capt. Russell (not a member of the expedition)

at King Edward VII Land, sent from Christchurch endorsed “Per “Nimrod” with red framed Christchurch 

Unclaimed octagonal datestamp of “9 MAR 1908”, backstamped Lyttelton Jan. 1 and, unusually, by fair Br. Antarctic

Exped. c.d.s. of “FE 3/08”. Scarce, it being said that Shackleton fed most fictitiously named mail to the penguins. Photo.

                                                                                                                                                                             £200-£250

   682            1908 King Edward VII Land 1d., examples mint, unused and used (2) on pieces, mainly fine, also King Edward

VII Land by Alexander Séfi (David Field, 1912). S.G. A1.                                                                             £150-£200

   683  ❍+ - 1d. right marginal arrow block of four from rows 5 and 6 showing light and dark overprints cancelled by central

expedition c.d.s. “MR 4/09”, closing date of the first Antarctic post office. S.G. A1, var.                          £100-£120

   684  ❍+ - 1d., two blocks of four cancelled by central expedition c.d.s., one “FE 27/08” without time slug on the day the post

office was fully established, the other (on piece) “MR 4/09”, closing date of the first Antarctic post office. S.G. A1.

                                                                                                                                                                             £150-£180

   685  ❍      - 1d. rose-carmine, Waterlow printing, lightly cancelled, fine. S.G. A1b, cat. £850. Photo.                     £250-£300

   686 ✉      Selection of thirteen items, incl. 1908 (Feb. 27) coloured picture postcard of Wellington harbour, addressed to J.

Kinsey, expedition representative in New Zealand, and unusually bearing unoverprinted 1d. Universal cancelled

by expedition c.d.s., four page souvenir fundraising pamphlet Souvenir of the “Nimrod” after a thrilling expedition

by W.W. Boyes, published by the N.Z. Times Co. Ltd, horizontal fold, also cards GA-2 to GA-4, GA-7, GA-9 to

GA-12 and GI-7 unused, GB-1a used.                                                                                                             £300-£400

   687            Large lady’s fan, or abanico, depicting a bullfighting scene, signed by “Ernest H. Shackleton/B.A.E. 1907-09”, also

previously by “Fridtjof Nansen 18/22/11/92” whilst in preparation for his Fram Expedition attempt on the North

Pole. Some faults but a most unusual item. Photo.                                                                                        £300-£400

   688 ✉      Real photographic cards, “LIEUTENANT SHACKLETON & HIS FRIEND POWYS ...”, a little faded, (Wharton 

GE-1), “SHACKLETON’S DASH FOR THE SOUTH POLE” (GI-1-b), corner crease, “S.S. NIMROD LYTTELTON

MAR.25.09” (GL-7) and untitled (GL-9, Nimrod at Gladstone Pier, Lyttelton) and one unlisted by Wharton (“The

“Nimrod” leaving Lyttelton for the South Pole: January 1st 08”, oval vignette), unused, scarce. (5 cards) Photo.     

                                                                                                                                                                             £200-£250

German Expedition 1910 – 12

   689 ✉      Fototipia-Jacobo Peuser of Buenos Aires picture postcard depicting the Deutschland, addressed to Berlin bearing

Falklands 1904-12 1d. tied by light South Georgia SG1 c.d.s. with “DEUTSCHE/SÜDPOLAR EXPEDITION” red 

expedition vignette at left tied by violet four line “Polarschiff Deutschland/Súd-Georgien/Grytviken/10 

Dezember/1911” dated cachet, fine for this. Wharton IB-1. Ex ‘Braemar’. Photo.                                    £400-£500

   690 ✉      - Wharton IB-1 sent from South Georgia to Berlin bearing Falkland Islands 1d. tied by SG1 c.d.s. and with 

expedition label at left tied by fine strike of “Polarschiff Deutschland/Súd-Georgien/Grytviken/10. Dezember 1911”

cachet in violet. Photo.                                                                                                                                      £350-£400

British Expedition 1910 – 13

   691 ▲      1911-13 Victoria Land ½d. (marginal) and 1d. (fault), mint examples hinged to individual small official Expedition

certificates. S.G. A2, A3. Photo.                                                                                                                        £500-£700
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Antarctica: British Expedition 1910 – 13 continued

   692  ★       1911-13 Victoria Land 1d. mint singles (4), one with no stop after “LAND” [R. 7/5], a little heavily mounted, 

another with raised “IA” in “VICTORIA” [R. 2/12], and two unmounted mint blocks of four, one showing partial

trace of double overprint, the other lower marginal and incl. ‘comma’ for stop (faint tone spot clear of variety),

mostly fine. (12) S.G. A3, a, vars.                                                                                                                     £350-£400

   693 ✉      Large expedition envelope addressed to the Postmaster at Port Chalmers addressed by Assistant Paymaster Francis

R.H. Drake, franked Victoria Land 1d. cancelled by Feb. 9 1911 expedition c.d.s., opening day of the post office at

Cape Evans, with Lyttelton Mar. 31 transit on reverse, together with original enclosure also showing c.d.s., also

Victoria Land 1d. tied by Jan. 18 1913 expedition c.d.s. (fixed at the time of arrival of the Terra Nova at Cape Evans)

to expedition stationery sheet, some creases and faint stains. The former one of  a group of  58 covers sent to important

people in New Zealand. Photo.                                                                                                                           £200-£250

   694 ✉       1912 (Mar. 3) large expedition envelope addressed to agent Joseph Kinsey in Christchurch, addressed and initialled

at lower left by Assistant Paymaster Francis R.H. Drake, franked Victoria Land 1d. tied by expedition c.d.s. on the

day which the Terra Nova sailed from the Antarctic base, a few minor stains, and Expedition stationery piece 

endorsed “Feb 8th/At Sea” bearing Victoria Land ½d. and 1d. individually cancelled by “JA 18/13” expedition c.d.s.

Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300

   695 ✉      Envelope addressed by Lieutenant Teddy Evans to Cardiff franked by Victoria Land 1d. pair tied by Expedition

“JA 18/13” c.d.s’s, roughly opened and partly repaired. Lieutenant Edward R.G.R. Evans, R.N., later Lord Mountevans

(1880-1957), was second-in-command of  the expedition and captain of  the “Terra Nova”. He accompanied Scott to

within 150 miles of  the Pole, but later became seriously ill with scurvy and was invalided home, only narrowly surviving

the return journey. Photo.                                                                                                                                    £150-£200

   696 ✉      1913 (Jan. 18) Official Terra Nova Expedition long envelope from the fourth and final mailing, addressed to Donald

Robertson, Secretary of the Post & Telegraph Department in Wellington, by Assistant Paymaster Francis R.H.

Drake, one of  47 addressed to prominent figures, bearing “VICTORIA/LAND.” ½d. (showing thick “V”) and 1d. tied

by expedition c.d.s. struck on the evacuation day of the Cape Evans base, vertical folds and horizontal cut below

adhesives. Ex ‘Braemar’. Photo.                                                                                                                         £250-£300

   697            Selection incl. 1913 (June 10) letter on expedition London letterhead signed by Lieutenant Teddy Evans, 

contemporary advertisements for Scott’s Last Expedition in 2 vols. and The Scott Memorial Portrait, cards KB-

7199B and C, etc. Photo.                                                                                                                                   £150-£200

   698 ✉      Hand-delivered envelope addressed to a young collector with 1932 (Oct. 24) personal letter from Official 

Representative Joseph Kinsey in Christchurch, together with another from her father, enclosing Victoria Land ½d.

and 1d. used, also two postcards addressed to Kinsey bearing King Edward VII Land 1d. and unoverprinted 1d.

Universal respectively, both cancelled by expedition “FE 27/08” c.d.s. and unused postcard (a few tone spots on 

reverse) of the Nimrod (Wharton GA-4). Sir Joseph James Kinsey (1852-1936), founder of  the shipping firm of

Kinsey, Barns & Co., was a close personal friend of  Capt. Scott and had served as attorney for the “Discovery”, “Nimrod”,

“Terra Nova” and “Aurora” relief  expeditions, in recognition of  which he was awarded the Scott Medal by the R.G.S. in

1914 and a knighthood in 1919. Photo.                                                                                                          £400-£500

Australasian Expedition 1911 – 14

   699 ✉      1913 (Mar. 17) envelope addressed to J.J. Kinsey in Christchurch, carried on the Aurora to the Antarctic with

“LOOSE SHIP’S LETTER/POSTED IN/ANTARCTICA/(penguin)/S.Y. AURORA/A.A.E.” and mailed from Hobart on

Mar. 17 1912 with Tasmania 1d. Pictorial, the cover having previously been carried on Scott’s 1910-13 Expedition

with Victoria Land 1d. cancelled by Mar. 3 1912 expedition c.d.s. on the Terra Nova. A rare dual expedition item.

Photo on page 82.                                                                                                                                               £200-£250

British Imperial Trans-Antarctic Expedition 1914 – 16

   700 ✉      Selection incl. card of Husky team leaving the ship for the sledge trial (Wharton NA-1), Aurora entering pack ice

(NA-3) signed by Ernest Mills Joyce, and card from 1907 Expedition depicting Joyce with dogs and penguins (GA-

3). (6 items) Photo on page 82.                                                                                                                         £150-£180



82 13 June 2018 (Second Session, Lots 439–1101) Falkland Islands & Antarctica    

701
703

Ex 706

Ex 704

705

699

700Joseph Kinsey

702



13 June 2018 (Second Session, Lots 439–1101) Falkland Islands & Antarctica     83

Antarctica: Shackleton-Rowett Expedition 1921 – 22

   701 ▲      Stampless uncharged envelope addressed to the Archbishop of Cape Town, with Tristan da Cunha type II cachet

and S.R. Antarctic Expedition May 25 1922 c.d.s. (date of departure of the Quest), a little soiled and roughly opened.

Very few such covers known. Photo.                                                                                                               £300-£350

   702 ▲      Great Britain 1½d. horizontal pair cancelled by framed “TRISTAN/DA CUNHA” cachet and S.R. Antarctic 

Expedition c.d.s. of May 25 1922, affixed to official expedition letterhead, folded incl. through left-hand stamp)

and with a few stains. Photo.                                                                                                                            £120-£150

   703  ❍+ Great Britain 1s. block of four cancelled by two strikes of framed “GOUGH/ISLAND” cachet and S.R. Antarctic

Expedition c.d.s. of May 25 1922, fine. Photo.                                                                                                £300-£400

Wilkins-Hearst Expedition 1928 – 30

   704 ✉      Two dual expedition envelopes signed by pilots Carl B. Eilson and Joe Crosson respectively as well as by Hubert

Wilkins, both with “Wilkins Antarctic/Expedition/Deception/Island” and bearing Falkland Is. 1d. (one with corner

fault) tied by Port Stanley “29 OC/28” c.d.s., both later carried on the 1931 Wilkins-Ellsworth Trans-Arctic 

Submarine Expedition with expedition cachet, and bearing 2c. Washington tied by New York June 1 1931 duplex

or P.O. double oval, with Great Britain 1½d. cancelled Oct. 1 and Oct. 3 respectively. Photo.               £200-£250

   705 ✉      Illustrated envelope to U.S.A. with signature of Hubert Wilkins dated “March 1929”, bearing Chile 10c., 15c., 

cancelled Punta Arenas Feb. 12 1929 with fine “Wilkins Antarctic/Expedition/Deception/Island” cachet in violet

and Valparaiso transit backstamp, also 1929 envelope to Port Stanley bearing Falkland Islands ½d. pair tied by fine

strike of the cachet in violet, backstamped Apr. 30 arrival. The latter ex Lickfold. Photo.                      £180-£200

   706 ✉      1929, four ‘Townsend’ envelopes to the U.S.A. franked Falklands 2½d. steel-blue or ½d. yellowish green and 2d.

brown-purple, endorsed “By H.W.”, two tied by South Shetlands B2 Mar. 5 c.d.s. and carried on the Fleurus, which

rescued the expedition, to Montevideo with Port Stanley Mar. 11 transit backstamp, the other two cancelled by

South Georgia SG2 Mar. 20 c.d.s. and probably carried on the Tijuca with Montevideo Apr. 23 transit backstamp,

1929 envelope to Port Stanley bearing Falkland Islands 1d. tied by fine strike of the “Wilkins Antarctic/

Expedition/Deception/Island” cachet in violet, backstamped Apr. 30 arrival, and 1931 Wilkins-Ellsworth Trans-

Arctic Submarine Expedition, two covers bearing U.S. 2c. cancelled New York May 8 and carried to 82 

degrees North before the abandonment of the expedition, one an expedition envelope with cachet registered for

return to New York with added G.B. 1½d. and 3d. sent Oct. 19 with Oct. 28 arrival backstamps, the other cover

with cachet and added 1½d. cancelled Oct. 3 for return to Texas. All ex ‘Braemar’. Photo.                     £350-£400

First Byrd Expedition 1928 – 30

   707 ✉      South Pole First Flight, attractive flown cover signed by all four members of the crew, Byrd, Balchen, June and

McKinley, with “SOUTH POLE AIR MAIL” imprint on cachet, handstamped date “NOV 28 ‘29”, bearing U.S. Air 5c.

cancelled by SS City of New York Feb. 19 duplex on arrival at Little America. One of  fifty carried and very rare with

all signatures. Photo.                                                                                                                                           £500-£600
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Antarctica: Ellsworth Trans-Antarctic Flight Expedition 1933 – 34

   708 ✉      Envelope with enclosed two page letter headed “Ross Havet 15 Januar 1934”, typed and signed by pilot Bernt

Balchen to his wife, Emmy, in Norway, the message describing the frustration of the expedition’s plans due to the

sudden break-up of the ice in the Bay of Whales and subsequent damage to the plane “Polar Star”. Sent from

Dunedin Jan. 31 franked New Zealand 2½d., with enclosed pencil sketch of the deck of the vessel signed by Balchen

and dated Aug. 9 1933 with further signed message on reverse. A rare commercial item from the first Ellsworth

attempt. Photo.                                                                                                                                                   £200-£250

Norwegian Expedition on Bouvet Island 1934

   709 ✉      Envelope endorsed “In Foreign/waters”, addressed to HMS Milford c/o the G.P.O. in London, bearing

“BOUVET/OYA” 10ø. and 30ø. cancelled by Cape Town Paquebot Feb. 28 1934 c.d.s., slight perf. toning. Photo.  

                                                                                                                                                                             £250-£300

   710 ✉      Norwegian, British, Swedish Expedition 1949-52: 1951 Norway 5ø., 80ø., tied by special “DRONNING MAUD

LAND/10 2 51/71° 03’ S (penguin) 10° 56’ W” cancellations to special envelope registered to Dr. J.H. Harvey Pirie

(geologist on the Scottish National Expedition 1902-04) in Johannesburg, with expedition cachet, registration label

and with Oslo May 10 1952 backstamp. Signed by expedition glaciologist Valter Schyttt (1919-85).        £40-£50

Collections

   711 ✉      A selection of early advertising postcards promoting Cerebos Salt, Fry’s Cocoa & Chocolate, Keen’s Mustard, Oxo

for stamina, Plasmon Biscuits, Remington typewriters and Singer sewing machines respectively, two used, the 

others unused, another with message on reverse, a few minor imperfections. (6 cards) Wharton GA-10, XPU-1-

a, 2-a, 7-a, 8-a, 23-a, 24-a. Also 1874 and 1895 coloured maps of the South Polar Regions.                   £120-£150

– Ex 708 –
Bernt Balchen

709
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   712 ✉      An extensive collection of around 560 covers and cards in a small box, variously franked and addressed, mainly

philatelic with some commercial, a good range of base, ship, expedition and other cachets and cancellations, many

signed incl. Rex Hunt, Vivien Fuchs, etc., with Falkland Islands Dependencies, British Antarctic Territory with

1971 surcharges f.d.c’s, Falkland Is. incl. 1947 local cover franked Centenary 1d. and 1971 surcharge f.d.c’s, South

Georgia from 1935 with 1971 surcharge f.d.c’s, etc. Ex Goldberg collection.                                            £300-£400

British Antarctic Territory

   713            An exceptional accumulation in albums and loose contained in a small carton, with unmounted sets, gutter pairs

and other multiples incl. 1963-69 and 1971 decimal surcharge (3) sets, varieties with 1971 3p. on 3d. (4), 50p. on

10s. (2), 1972 Silver Wedding 5p., 10p. all wmk. inverted, unmounted mint, 1963 to £1 (5), 1966 Churchill (5, incl.

blocks), 1969 £1 pair, 1971 Treaty (5, incl. blocks), 1971 decimal surcharges (2), used, f.d.c’s incl. 1963 to £1, 1971

and 1973 sets, extensive range of mainly philatelic covers with base cancellations and cachets, ship and expedition

cachets, incl. 1969 £1 and 1971 surcharges on 1973 cover from Halley Bay, 1963 10s. and 1969 £1 on separate 1971

covers from Adelaide Island, postal stationery, etc., chiefly fine.                                                              £800-£1,000

   714  ✪        A collection of unmounted mint sets and miniature sheets from 1990 to 2005, all different, fine. (approx. 180)    

                                                                                                                                                                             £220-£250

   715            Selection comprising 1974 Churchill miniature sheet (8), 1977-81 set (2) with 50p. wmk. inverted (SH 77a) in 

corner cylinder no. block of four and gutter block of four, also South Georgia 1969 £1, 1971 surcharges and 1974

Churchill miniature sheet (8), unmounted mint, mainly fine.                                                                      £100-£120

Arctic Expeditions

   716 ✉      Franklin's lost expedition, 1845 (Mar. 3) O.H.M.S. endorsed stampless entire letter of application, sent from 

Noblehouse in the Scottish Borders by Assistant Surgeon Daniel Ritchie to the Secretary of the Admiralty in 

London. Having read of its preparation “in one of the public journals”, Ritchie proposes himself as a candidate for

the “expedition ... for the Polar Regions” and may later have considered himself fortunate that his services were not 

required.                                                                                                                                                              £100-£120

 X717 ✉      Jackson-Harmsworth Expedition 1894-97, 1896 envelope showing rare expedition straight line "FRANZ

JOSEF LAND" in violet, with enclosed letter to Henry Cooke, H.B.M. Vice-Consul in Archangel, written and

signed by expedition leader Frederick George Jackson at "Elmwood/Cape Flora/Franz Josef Land", dated

"July 29 1896" and posted from London registered to Russia franked by G.B. 2d. and 2½d., with receiving

annotation "rec'd at Archangel Sept. 6/18 1896". Jackson writes, "I have asked Mr. Harmsworth to send you

an abstract of my letter to him . . . we are meeting with many unexpected difficulties and disappointments

here but shall, I trust, lick them all in the end of the thing. You may be sure we shall do our best to uphold

the honour of old England in the far north." Jackson later publically expressed his gratitude to Cooke for his 

assistance in the purchase of  furs and a pre-tested log-hut for the expedition. On 17 June there had occurred the

surprise arrival of  Fridtjoft Nansen and a sole companion from the "Fram", Hjalmar Johansen, who had attempted

a failed dash to the Pole and only by good fortune stumbled upon Jacksons' field headquarters, "Elmwood" on

Northbrook Island. Nansen and Johansen subsequently returned to Norway on Jackson's ship "Windward" whilst

Jackson remained in the Arctic for a further year. On July 26 the "Windward" had arrived, departing on Aug. 7

with Nansen, Johansen and covers including this item aboard, reaching Vardø in northern Norway on Aug. 13

from where telegrams were sent informing the world of  Nansen's safe return, before the "Windward" carried on

to London, arriving on Sept. 3. Photo also on inside back cover.                                                        £1,200-£1,500

The Cape Flora Meeting
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Faröe Islands

   718  ❍      1919 (Jan.) Provisional “2/ØRE” on 5ö. green (minor soiling) used with unsurcharged 1913-28 5ö. green on piece

with neat Thorshavn Jan. 18 1919 c.d.s., scarce. These issues were made in Torshavn and used from Jan. 13 to 31

after a rate increase, pending the arrival of  a new 7ö adhesive. S.G. 207, 135, cat. £650+. Photo.            £150-£200

Fiji

   719  ✪       1903 £1 grey-black and ultramarine, unmounted mint, lightly toned gum and small perf. stain at left, otherwise

fine. S.G. 114, cat. £375. Photo.                                                                                                                        £120-£150

   720  ★       1906-12 ½d. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 118-124, cat. £400. Photo.                                                  £120-£150

   721  ✪       - £1 purple and black on red unmounted mint, fine. S.G. 124, cat. £300. Photo.                                      £120-£150

   722            A mint collection on leaves, K.G.VI to early Q.E.II, incl. 1938-55 to £1, 1954-59 to £1, etc., some unmounted,

mainly fine. (92)                                                                                                                                                  £100-£150

Fiume

   723  ★       Arbe and Veglia: 1920 small letters set of six, also Express Letter 30c. on 20c. and 50c. on 5c., mainly fine mint,

S.G. 1B-6, E7,8, cat. £769.                                                                                                                                  £100-£120

France

   724            1622 (Aug.) letter instructing ‘Safe conduct for the three suburbs of the town of Sézanne (Marne), signed by Charles

Gonzague, Duc de Nevers et de Rethel instructing all ‘masters of the camp, chief captains and leaders of the people

of war’ not to not take lodgings in any of the three suburbs of Sézanne en Brie, nor to take anything from there

without payment, and to report anyone contravening these rules to the nearest Marshal. Written during the last 

religious wars of  suppression of  the Huguenots with the intention of  preventing the much accepted ‘bellum se ipsum

alet’ principle from causing devastation of  the area.                                                                                         £100-£150

   725 ✉      1828 to 1868 collection of stampless covers and entires from France to Cadiz, written up on leaves incl. 1857 cover

with blue “MP” (Medio-Porte) mark, 1866 entire with oval “LISTA” (Poste Restante) mark, an interesting group.

(13)                                                                                                                                                                         £80-£100

   726  ❍      1853 1f. carmine, fine used with light lozenge cancellation, good margins all round. S.G. cat. £4,000. Photo also

on back cover.                                                                                                                                                  £800-£1,000

   727  ❍      1869 5f. lilac-grey on greyish used with neat octagonal cancellation, faults. R.P.S. certificate (1993) states “usual

thin spots and discoloured”. S.G. 131, cat. £1,100. Photo.                                                                              £150-£200

   728  ❍b 1877-90 5f. lilac on pale lilac, irregular block of fourteen with gutter at left, fine used with neat Paris c.d.s’s, faults,

scarce multiple. S.G. 277, cat. £1,540+.                                                                                                           £200-£250

   729  ★       1900 Merson 2f. deep lilac and buff, fine mint. S.G. 307, cat. £1,100. Photo.                                           £100-£120

   730            1910 Nantes Aviation Meeting, a neatly written up collection on leaves comprising a cover and twelve picture 

postcards, a number with semi-official airmail vignettes, also an unused label by Favot.                        £350-£400

   731  ★       1917 War Orphans set of eight, mainly fine mint. S.G. 370-77, cat. £3,500. Photo.                                £500-£600

   732  ★       1917 to 1931 Sinking Fund issues complete, mainly fine, some unmounted. S.G. cat. £1,290 (19 items)                 

                                                                                                                                                                             £200-£250

726 727
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   733  ★       1926 10f., 20f., also 1927 Air pair and 1923 Bordeaux Congress overprints, mainly good to fine mint. S.G. 400e,

431, 432, 455, 456, cat. £1,550.                                                                                                                          £150-£200

   734  M  P   1924 Paris Exhibition miniature sheet, an imperforate épreuve de luxe with thin backing paper attached at top

on reverse, fine with gum. S.G. 412a var., Maury cat. €6,000. Photo on page 86.                                  £800-£1,000

   735  M  P   1927 Strasbourg miniature sheet, an imperforate épreuve-de-luxe with light backing paper attached at top on 

reverse, fine with gum. S.G.454b var, Maury €3,500. Photo on page 86.                                                    £450-£500

   736  ✪ M   - Miniature sheet unmounted mint with two strikes of the exhibition handstamp dated 10.6.27 in margins clear

of adhesives, a few gum wrinkles, otherwise fine. S.G. 454b, cat. £1,600. Photo on page 86.                  £250-£300

   737  ✪       1928-31 Sinking Fund sets of three, mainly fine unmounted mint. Maury cat. €1,800.                           £150-£180

   738  ★       1929 Le Havre Exhibition 2f. fine mint. S.G. 470, cat. £1,000. Photo on page 86.                                  £150-£180

   739            1930 1f.50 perforated “EIPA 30” unmounted mint, 1936 Air 50f. Banknote unmounted mint (gum toning), and

1938 50f. Clement Ader used, also two world covers. Photo on page 86.                                                   £120-£150

   740  ✪ ✈  1936 Air 50f. green, fine unmounted mint. S,G. 540, cat. £1,300. Photo on page 86.                              £300-£400

   741  ★ ✈  1936 Banknote 50f Air mint, small imperfections. SG. 541, cat. £1,000. Photo on page 86.                  £100-£120

   742            An accumulation in two albums, stockbook and leaves, incl. 1863-70 1c. mint block of four, 1937 PEXIP miniature

sheet, colonies with French Morocco, French Somali Coast with a good range of imperforates, Reunion, Tunisia,

etc., very mixed condition. (1,000s)                                                                                                                 £400-£500

   743            An accumulation in four albums, leaves and loose, incl. 1949-50 Air 500f. unmounted mint, Colonies with

Cameroon, French Antarctic Territory, French Guiana, Madagascar, Tunisia, duplication, etc. (1,000s)                 

                                                                                                                                                                             £300-£400

   744  ✪       Postage Dues: 1908 to 1931, an unmounted mint range comprising 1908 set of six with additional 20c. on GC

paper, 1917 pair, 1926 set of four, 1927 set of eight, 1929 surcharge pair, 1931 1f. on 60c., mainly fine. S.G. £1,295+.

                                                                                                                                                                                                 

                                                                                                                                                                             £200-£250

French Colonies

   745            A collection of Mauritania and New Caledonia in an album, mainly used, from 1883 to the 1940s, mainly New

Caledonia with range of early overprints with inverted examples, 1892 to 1f. used, 1900-04 to 50c. used, 1928-40

to 20f. used, 1941 values to 20f. used, etc., slightly mixed condition. (100s)                                              £400-£500

   746            A collection in two albums, incl. Alaouites, Alexandria, Algeria, Benin, Cameroon, Dahomey, Gabon, Guadeloupe,

Guinea, Indo-China, Ivory Coast, Madagascar, Martinique, New Caledonia, Reunion, St. Pierre and Miquelon,

Senegal, Sudan, Syria, Togo, Tunis, Wallis and Futana, etc., also a small stockbook of Belgian Congo and U.S.A.,

mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £200-£250

   747 ✉      Postal Stationery: Envelopes, 1893 to 1903 selection on leaves, some uprated, incl. Benin, French Guiana, Guyane,

Indo-Chine, Martinique, Mayotte, Nossi-Bé, Obock, maritime cancellations, etc. (21)                           £300-£350

Cameroun

   748  ★       1915 1c. to 2f. set mint, also a few used values, mixed condition. S.G. 1-15. (18) Photo on page 90.    £200-£250

   749  ✪       A small selection, incl. 1915 values to 40c. mint, a few pieces, 1916-17 30c. with overprint double, 1925-26 2d.

with value omitted mint, 1931 International Colonial Exhibition set each a marginal example with “CAMEROUN”

omitted unmounted, etc., mixed condition. (57)                                                                                           £250-£300

   750            1916 local overprints, a selection incl. 20c. pair with overprinted tête-bêche used, values to 1f. used, values to 2f.

(2, one upwards and one downwards) mint with 15c. normal and inverted mint, etc., slightly mixed condition.

(29)                                                                                                                                                                       £700-£800



   751  ★       1916-17 1c. lower marginal strip of five with overprint misplaced upwards, resulting in the word “CAMEROUN”

being omitted from the bottom stamp, one row of perfs. almost entirely split, gum toning and adhesions, otherwise

fine. S.G. 30.                                                                                                                                                        £150-£200

   752   S        1921 1c. to 5c. set handstamped “COLONIAS” in violet and attached to three pieces, some lightly toned and 1c.

with surface rub, otherwise fine. Photo on page 90.                                                                                      £150-£200

   753  P        A group of proofs, comprising 1925-26 six different proofs of the cattle fording river design without value and

with U.P.U. file numbers, 1925-27 postage dues proof of the 25c. in black and orange and without value in brown

and orange, 1942 Free French 20f. and 1945 15f. on 2f.50 proofs from the King Farouk collection, and 1946-50

50f. air proof in black on sunken card. (11)                                                                                                    £100-£150

   754            1961-62 surcharges, a selection with a range of multiples with 5s. on 10f. complete sheet of twenty five unmounted

mint (S.G. 296a), £1 on 500f. corner blocks of four (2) unmounted mint, etc., also a few of the Cameroons Trust

Territory 1960-61 issue, mainly fine.                                                                                                                  £80-£100

   755 ✉      A group of covers, incl. a range bearing various 1916-1921 overprinted issues, 1915 picture postcard to France

with “SERVICE A LA MER-VAUBAN/MARINE NATIONALE” cachet, 1915 envelope to a member of the Senegalese

Battalion in Cameroun, 1916 registered envelope to New York signed by the director of posts, Douala, 1921 

overprinted 5c. postal stationery envelope with Gabon 1910-18 10c. tied Duala c.d.s’s, 1944 envelope with France

Combattant cachet in blue-green and Commission A cachet in black (countersigned by an officer), postal 

stationery with 15c. envelope with fantasy “YOKO” cancellation, etc. (19 covers and a piece)               £200-£250

   756            French Guiana: A collection of mainly covers and cards in an album, incl. 1848 entire to Bordeaux, bearing

“GUYANE FRANCAISE”, 1856 entire to Bordeaux, bearing “CAYENNE” datestamp, maritime mail, postcards, 

cancellations with European Space Centre, etc., also an album of French West Indies with mainly covers and cards.

(150 items)                                                                                                                                                           £500-£600

   757            French Somali Coast: A collection in a boxed Warwick album, incl. Obock, Djibouti with 1894-93 to 50f. used,

25f. and 50f. overprinted “S” (Specimen), 1902 10c. on 50f. used with variety “01” for “10”, 1909 set mint, range of

colour trials, etc., varied condition. (100s)                                                                                                      £400-£500

   758            Guadeloupe: A collection of covers and cards in three albums, incl. 1802 entire from Basseterre to U.S.A., 

manuscript “Sh 19” rate mark, New York transit datestamp, 1816 entire to Bordeaux with manuscript “90” and

“3/6” rate marks and straight line “ANGLETERRE”, 1871 mourning envelope from Moule to Pointe a Pitre, franked

by French Colonies 20c. tied by dots, with “GUADELOUPE/MOULE” datestamp, registered mail, postcards, 

Maritime mail, Outer Islands with 1789 entire from Marie Galante to France, bearing “6” rate mark and “NANTES”

transit mark, Saint Barts, also some pieces, etc. (207 items)                                                                 £1,000-£1,200

   759            Madagascar: Diego-Suarez, a used selection comprising 1890 1c. (3), 5c. (5), 15c. (10), 25c. (8), and 1891 Postage

Due 5c. (5, also one mint) and 50c. (4, also one mint), some doubtful, mixed condition. (37)               £100-£150

   760            Martinique: A collection of covers and cards in three albums, incl. 1798 entire from St. Pierre to London and

1826 cover to France, both showing straight line “MARTINIQUE”, the latter with two line “COLONIES/PAR LE

HAVRE” in red, 1898 stampless cover from St. Pierre to Fort de France, wrongly endorsed “Via Barbade”, bearing

oval “BARBADOS/SHIP LETTER” datestamp on the reverse, cancellations with town and village marks, Missent

to St. Lucia, instructional marks, postcards, etc. (approx. 2,300 items)                                               £1,000-£1,200

   761  ✪       St Pierre and Miquelon: 1941 Free French issues including 1941 Postage set of 20 with red overprint, Postage

due set of ten, 1941-42 on stamps of 1938-40 values to 10f. on 10c. incl. 3c., 4c. and 20c., 1942 Postage Due set of

10 etc., mainly fine. S.G. cat. £5,000+.                                                                                                      £1,000-£1,200

   762  ✪       French Somali Coast: 1938-40 5f., 10f. and 20f. each with central vignette omitted, fine unmounted mint. Dallay

cat. €2,400. Photo on page 90.                                                                                                                          £200-£250

Gambia

   763            1869-74 selection of 4d. values comprising no wmk. pale brown pairs c.d.s. used (2, one with additional pen 

cancellation), CC brown (2) and pale brown (2) mint or unused, also pale brown single (2) and pair with inverted

watermark used, all with full margins and mainly fine. S.G. 2, 5, 6, 6w, cat. £4,000. Photo on page 90.£500-£600

   764            A Q.V. selection on leaves, incl. 1869 4d. unused (3), used, 1874 4d. unused, used (2), 6d. unused (2), etc., varied

condition. (84)                                                                                                                                                     £500-£600
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Germany, States and Colonies

   765            A mainly used duplicated accumulation in four albums or stockbooks within a carton incl. imperforate classics

and early values from Bavaria, Brunswick, Hamburg, Hanover, Prussia, Saxony, Württemberg incl. 1873 70k. used

with Heinz Thoma certificate (1987), Danzig, Officials, municipal service, etc., also Tuscany, Romagna, Vatican,

with a number of forgeries, dubious cancellations etc., an interesting collection. (many 100s)                                  

                                                                                                                                                                       £2,000-£3,000

   766            A collection of States issues in an album, incl. Baden, Bavaria with 1862-63 18k. used, 1867-69 18k. used (3),

Brunswick, Hamburg, Hanover, Prussia, etc., mixed condition. (few 100s)                                               £300-£400

   767  ❍      1900 5m. type 1 without hand-painted borders, fine used with part c.d.s. S.G. 65, cat. £3,250. Oechsner certificate

(1995). Photo.                                                                                                                                                      £300-£350

   768  ✪ M   1930 IPOSTA miniature sheet fine unmounted mint, Michel cat. €1,500. Photo.                                    £200-£250

   769  ❍ ✈  1933 Chicagofahrt, set of 3, good to fine used. S.G.510-12, cat. £1,000. Photo.                                      £150-£200

   770            A comprehensive collection in nine Davo albums, album and four stockbooks, incl. States, 1872-74 large and small

Shields, 1899-1900 5m. type II unused (no gum), 1923 (Nov.) zigzag roulette 5Md. on 10M. used, 1928-31 Air set,

1930 South American Flight set mint, 1930 IPOSTA miniature sheet, stamps are unmounted, 1931 Polar Flight set

used, 1933 Chicago Flight set unmounted and signed Schlegal, 1933 Wagner set used, 1933 Welfare Fund miniature

sheet unmounted and signed Schlegel, 1935 Exhibition miniature sheet mint, Allied Occupations with British and

American Zones 1948 Currency Reform numeral set with type A2 overprint unmounted mint (claret is used) most

signed Schlegel, numeral set with type A3 overprint unmounted, 1948-50 Buildings 25pf. vermilion perf. 14 used

(not expertised), 1949 Trade Fair miniature sheet used, French Zones virtually complete mint or used, Russian

Zone with West Saxony 1946 Leipzig Fair miniature sheet used (Michel Block 5aY) used with Bodo Stroh certificate

(2007), East Saxony 1945 (June) 12pf. red mint with Bodo Stroh certificate (2007), Thuringia 1946 Bridge miniature

sheet mint, West Germany 1949-96 virtually complete mint or used, East Germany 1949-1990 virtually complete

mint or used, etc. (1,000s)                                                                                                                          £4,000-£5,000

   771            A mainly used early to modern collection in two cartons, mainly later material but duplicated early issues incl.

1872-74 large and small Shields, 1902 Deutsches Reich to 5m., Saar, Danzig, Colonies incl. range of ‘Freighter’

types, Third Reich, D.D.R., etc., mixed condition. (1,000s)                                                                          £400-£500

   772 ✉      An interesting selection of mainly Third Reich postal history, incl. registered, insured, official, etc., many 

Commemorative issues, also mint stamps, range of pre-war cinderella issues with many themes. (100+ covers)  

                                                                                                                                                                             £250-£300

   773            Allied Occupation Zones: French Zone: A mint collection on leaves, complete (less miniature sheets) with 

general issues 1948-49 “PF” omitted set, 1949 Freiburg set, 1949 Red Cross set, Rheinland-Palatinate 1948-49 “PF”

omitted set, 1949 Red Cross set, Württemberg 1948-49 “PF” omitted set, 1949 Red Cross set, etc. (100s)             

                                                                                                                                                                                £80-£100

   774  ✪       West Berlin: 1949 U.P.U. set of 7, fine unmounted mint. Schlegel certificate (1992) for the set, each stamp also

bearing his handstamp on reverse. S.G. B54-60, cat. £950. Photo.                                                              £120-£150

   775  ✪       - 1949 Goethe set of three, fine unmounted mint, also set on presentation cover with first day cancellations. S.G.

B61-63.                                                                                                                                                                 £100-£120

   776  ❍ M   - 1949 Relief Fund miniature sheet partially stuck to a Sonderstempel presentation card, Nuremburg 1951 

commemorative cancellations, minor imperfections, otherwise fine and scarce. S.G. MSB70a, cat. £3,000. Photo.

                                                                                                                                                                             £250-£300

   777            - A mostly used collection, incl. 1949 red overprints (not guaranteed), 1949-54 Building, 1949 U.P.U., 1949 Goethe,

1949 Berlin, 1951 Bell Relief sets used, also a range of covers and f.d.c.s, chiefly fine. (100s)                 £150-£200

German Colonies

   778  ❍      Cameroun: Germany 1875-79 50p. used with “AUS WESTAFRIKA/UBER HAMBURG/18 8 88” c.d.s’s, fine. Photo.

                                                                                                                                                                                £80-£100
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German Colonies: Cameroun continued

   779 ✉      A group of middle period covers, mainly postal stationery, incl. postal stationery cards, picture postcards, etc., also

a few stamps. (32 cover and 4 stamps)                                                                                                            £300-£350

   780 ✉      1903 (May 20) 5h. reply card return half used to Germany with neat Duala c.d.s’s, with Konstanz arrival alongside

and Liverpool transit on reverse. Steuer certificate. Photo on page 90.                                                      £100-£120

   781 ✉      1905 5pf. postal stationery card to Germany used with Victoria, Kamerun c.d.s., with “Baptisten-Mission/

Gr.Soppo/Kamerun” and “Buchhandlung” handstamps in violet alongside. Photo on page 90.              £100-£120

   782  B       German East Africa: A selection of unused booklet panes and booklet stamps, two with advertising labels attached,

1913 1r.60 booklet complete, piece bearing 15h. pair and 1r., three postcards (2, used) one German 5pf. stationery

card forwarded from Dar es Salaam bearing German East Africa 3p., 1897-1900 50pf. bearing forged overprint,

Dar es Salaam to Mafia Island postal label unused, also range of fiscal stamps (15) mainly unused or mint with 

accompanying catalogue. (28 items)                                                                                                                £250-£300

Gibraltar

featuring a further offering from the Moore & Moore Collection

Early Mail

   783 ✉      The Spanish Overland Route, four entires, comprising 1789 (Aug. 10) to Marseille showing fine strike of the rare

“ANDALUCIA/VAXA” in black, rated “20”, and three entires to Spanish destinations, 1807 to Tarragona, originating

from Algeciras July 2, showing scarce three line “S.ROQUE/ANDALUCIA/BAXA” (upper line slanting), 1819 (July

18) to Reus and 1820 (July 27) to Barcelona, both with three line “S.ROQUE/ANDALUXIA/BAXA” (upright letters),

the latter with large “B12”. Photo.                                                                                                                     £150-£200

   784 ✉      Pre-Stamp mail, a balance collection on leaves etc. incl. documents with 1799 (July 12) Quarantine Act, 1819 and

1862 Bills of Exchange, entires variously addressed, some showing forwarding agents’ endorsements, handstruck

and ms. rate marks, disinfection slits, mail to Great Britain with 1842 “GIBRALTAR” arc in black, France, Genoa,

Portugal, Spain incl. per “Estafeta” to Cadiz, large “9q”, “10cs.”, U.S.A., etc. with a range of markings incl.

“S.ROQUE/FRANCA”, “S.ROQUE/ANDALUCIA/BAXA”, “VIA DI NIZZA”, “DE GIBR/S. ROQUE/ANDA BAXA”,

“VIA/DI MARE/(A)”, etc., also 1891 (Feb. 18) part wrapper front to Tangier and 1892 (Sept. 29) stampless envelope

to the Colonial Secretary both Official Paid c.d.s. (PD15) in red, fair to fine. (33 items)                         £150-£200

   785 ✉      1805 (Apr. 4) entire letter from Edward Michell (later Brigadier General Sir Edward Thomas Michell, CB, 1787-

1841) whilst on garrison duty, addressed to his sister Eliza at Gloucester, with straight line “LISBON” and rated

“2/3”, the letter carried by packet from Lisbon to Falmouth. An interesting letter with news including the expected 

departure the next day of  a vessel that would connect with the packet from Lisbon, this service not extended to Gibraltar

until the following year. Ex Robertson. Photo.                                                                                                  £180-£200

   786 ✉      1807 (Feb. 12) entire letter from Gibraltar to Providence, Rhode Island showing scarce late use of the “SHIP”

marking, rated “14½” and with “NEWRT. MS/MAY/5” receiving mark. Photo.                                          £180-£200

   787 ✉      1809 to 1876, Incoming Mail, selection of six items comprising 1809 entire from London (discussing recent 

European news) rated “7½” with Foreign Branch despatch, 1860 from Hong Kong rated “3/8” with Paid despatch

c.d.s. but charged, showing boxed “TO/PAY” and receiving c.d.s., two 1861 mourning envelopes addressed to Sir

James Cochrane from Brighton franked 6d., one sent overland with “S” in circle, 1876 two covers from England

franked 2½d. one “Via France”, the other “Via Southampton” showing latest recorded use of “S” in circle receiving

mark.                                                                                                                                                                    £150-£200

   788 ✉      1813 entire to England, sent by an officer on H.M.S Ganymede, with “GIBRALTAR PAID” arc in red, rated 2/8, 

contents regarding a pack boat in sight and turtle hunting, and 1841 entire from Malaga to Cadiz put onto P&O

packet at Gibraltar, with “GIBRALTAR PAID” arc in black, “9q” accountancy mark and manuscript “6” alongside,

fine. (2)                                                                                                                                                                   £80-£100

   789 ✉      1814 (Jan. 22) disinfected entire letter to Palermo showing fine strike of framed “GIBRALTAR/PAID” arc in red and

disinfection slits, 1809 (July 24) to Edinburgh and 1823 (Nov. 14) to London entires with framed “GIBRALTAR” in

red, the first rated “2/11” with good strike overstruck by additional “½”, the second “2/10” with fair strike. (3 items)

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150
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   790 ✉      1833 entire letter to Ohio written by Adt. Surgeon Lewis Wolfley headed “U.S. Ship Delaware/Bay of Gibraltar/

October 21st 1853”, this the flagship of Commander Patterson, with “SHIP” mark and Boston receiving datestamp

in red, rated “2/-”, slight stains but containing interesting comments on the Carlist Uprising and Gibraltar itself.

Photo on page 92.                                                                                                                                               £100-£120

   791 ✉      1836 (July 28) entire to Edinburgh showing on reverse the rare Falmouth “GIBRALTAR/F” without date, a

very fine strike in a vivid shade, red “AUG/C 31 E/1836” alongside, rated “3/1” and with framed additional

“½” on address side, the partially crosswritten message (transcription included) headed “H M Ship Asia/at

sea July 28th 1836” written by Thomas Cochran on approach to Gibraltar. The Falmouth handstamp, originally

with dateslugs, was employed for ‘loose packet letters’  that did not pass through the Gibraltar Post Office. Photo.

                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500

   792 ✉      1846 (July 1) entire to Cadiz, with manuscript “pr. Phenicien” and red “Franco”, bearing a fine strike of the 

rare small arc “GIBRALTAR”. This mark is thought to have been applied by W. Mitchell, Postmaster in the 

Secretariat. Photo.                                                                                                                                       £1,500-£1,800

   793 ✉      1849 (Aug. 7) entire to Genoa “p. Erin” with disinfection slits and fine strikes of “GIBRALTAR/SHIP LETTER” and

“GIBRALTAR/AU 07/1849” code A double arc datestamp, red “VIA/DI MARE/(E)”, ship rate ms. “4”, and on the 

reverse cachet of Sardinian Consulate and “12.AGOSTO” straight line. Photo on page 92.                     £150-£200

   794 ✉      1854 (Jan. 4) entire to Malta and (Mar. 1) to Genoa, two entires rated “4” and showing “GIBRALTAR/SHIPLETTER”

three line datestamp, the former with cachet of forwarding agent J.B. Revello, slight stains, the latter “pr. Calpe”

with “VIA/DI MARE/(E)” and “15cmi” marks. (2 items)                                                                                £120-£140

   795 ✉      1855 (Feb. 21) entire to London, (July 28) envelope to Daventry and 1856 (July 5) envelope to Hastings, each 

showing large handstruck “6” with, on the reverse, “GIBRALTAR/SHIPLETTER” three line datestamp, framed 

“LIVERPOOL/SHIP” five line receiver and arrival c.d.s’s. (3 items) Photo on page 92.                              £200-£250

   796 ✉      1856 incoming envelope to Sir James Cochrane endorsed “Ship letter/via Liverpool” and showing only recorded

usage of three line “GIBRALTAR/3 JY 1856/SHIPLETTER” as a receiving mark, sent June 23 from Clifton, Bristol

franked 1d. star with 6d. embossed (cut-to-shape), backstamped London and Liverpool transit with unframed

“SHIP LETTER/(crown)/JU 25/1856/LIVERPOOL”, the cover opened for display. Sir James Cochrane (1798–1883)

served as Chief  Justice of  Gibraltar from 1841 to 1877. Photo on page 92.                                                £200-£250

– 791 –



   797 ✉      1857 to 1871, selection of seven covers all bearing Spanish adhesives, incl. 1857 cover to Cadiz, franked by 4c. (2,

pairs, faults), endorsed “Pr Vapor Pensamunto”, etc., also 1857 (Feb. 2) envelope to Scotland bearing manuscript

“6” rate mark, three line “GIBRALTAR/2-FEB-1857/SHIP LETTER” in blue and Paid Liverpool tombstone datestamp,

re-addressed from Lanark to Renfrew, the last with slight soiling. (8)                                                        £180-£200

   798 ✉      1885 (Aug. 7) registered cover to Berlin franked by Great Britain 1881 1d. (2), 1884 2½d. (corner fault) unusually

cancelled in Spain with framed “R/ESPAGNE” alongside, Gibraltar despatch oval at lower left, backstamped S. 

Fernando, Cadiz Aug. 9, Madrid Aug. 10 and Aug. 13 arrival, seal on reverse excised. B.P.A. certificate (1978).

Photo on page 92.                                                                                                                                               £120-£150

Great Britain used in Gibraltar

   799  ❍      “G” in bars cancellation, a collection of mainly good to fine strikes (both types) incl. 1854 1d. die I, perf. 16, 1857

4d. (8, incl. a pair), 1856 6d. (9, incl. two pairs), 1s. (8, incl. a pair), poor to fine. (44)                             £250-£300

   800 ✉      1858 (May 15) entire to New York endorsed “To be forwarded p. 1st steamer/from Southampton or Liverpool”, 

carried on the Indus to London bearing 1856 1s. (wing margin) and 2d. pl. 6 cancelled fine “G” in bars, with early

use of small despatch c.d.s. in blue overstruck by May 21 London Paid in red and June 5 arrival, rare and attractive.

The 1s.2d. per ½oz. rate (Oct. 1857-1868) covered transmission by sea to Southampton or overland. Ex Osborn.

Photo.                                                                                                                                                                £800-£1,000

   801  ❍      “A26” in bars or duplex cancellations, a collection of mainly fair to fine strikes, incl. 1870-79 ½d. pl. 6, 10, 11 (2),

13 (pair), 14, 1857 4d., 1880 4d. pl. 18 strip of three, 1856 6d., 1873 6d. pl. 12, 1881 watermark crown 6d. pl. 17

block of four, 1883 6d. on 6d. (3, incl. a pair), 1865 9d. (R.P.S. certificate, 1959), 1867 9d. (3), 1856 1s. pl. 1 (4, incl.

a pair), 1862 1s. pl. 2 (4, incl. a pair), 1881 1s. pl. 13, 14, 1867 2s. (2, one with R.P.S. certificate, 1986), 5s. (R.P.S.

certificate, 1986), some on pieces, some with small faults, poor to fine. (100) Photo.                              £500-£600

   802 ✉      1859 (Apr. 12) mourning wrapper to New York at double rate paid by 1857 4d. rose and 1856 1s. pair, one 

additionally tied by despatch c.d.s., the other by “10” in circle local delivery fee with fine “NEW.YORK/MAY/1/AM.

PACKET.” at left, red London transit on reverse, creases but attractive and rare. Photo.                          £350-£400
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Gibraltar: Great Britain used in Gibraltar continued

   803 ✉      1859 (Apr. 28), 1865 (July 16), two entires to New York at 1s.2d. rate, the first “P. “Rhone” via England” franked 1s.

pl. 1, 2d. pl. 7 cancelled “A26” in blue with red “PAID/LIVERPOOL/SHIP/MY 5/1859/B” tombstone at left, the second

with 1s. pl. 4 and 2d. pl. 9 additionally tied by large “5” receiving c.d.s. indicating 5c. local delivery fee. Photo.     

                                                                                                                                                                             £250-£300

   804 ✉      1861 (June 3), 1863 (June 4) envelopes from the same correspondence to Canada (receiver’s note identifies sender

as Col. Johnston, 88th Regt.), the first underpaid by 1856 6d. pair with ms. endorsement “More to pay 1d.”, the

second at full 1s.1d. rate paid by 6d. pair and 1857 1d., neat “A26” cancellations and Toronto arrival backstamps.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   805 ✉      1864 (May 19) Longlands Cowell & Co. entire “pr “Arabia” SS” to New York at double rate paid by 1862 4d. red

pl. 4 and 1862 1s. pair with with red “PAID/LIVERPOOL/SHIP/MY 27/1864/C” tombstone and “10” in datestamp 

receiver indicating local delivery fee, creases but attractive and very scarce. Photo.                                £200-£250

   806 ✉      1867, three entires to New York at 1s.2d. rate paid by 1s. pl. 4 and 2d. pl. 9 (one with corner fault), all with red

London Paid transit, “16/CENTS” accountancy and 5c. local delivery marks. Photo.                               £200-£250

   807 ✉      1868 (Aug. 3) envelope to New York at scarce 11d. rate in use for two years only, paid by 2d. (fault at left), 3d. pl.

4 and 6d. pl. 6 (wing margin) cancelled “A26” with Aug. 14 London Paid and “3/CENTS” (known as the ‘anomaly’

rate in the first year) in red below, roughly opened with repair and slightly stained. Photo.                   £180-£200

   808 ✉      1868 (Aug. 3) entire to New York with 11d. rate paid by 1d. pl. 113 and scarce 10d. (wing margin) cancelled “A26”

with “2/CENTS” and receiving mark in red, some ink corrosion and repairs. The scarce 11d. rate was in use from

1868 to 1869 only, the credit to the U.S. post office reduced in the second year. Photo.                            £300-£350

   809 ✉      1870 to 1874, 8d. single packet rate, six entires or covers to New York (4), Ottawa or Philadelphia, the franking

variously composed, two by 2d. pl. 14 with 6d. pl. 12, the others by 1d. pl. 147 pair with 6d. pl. 9, 2d. pl. 13 with

6d. pl. 11, 4d. pl. 11 pair or 4d. pl. 12 pair, cancelled “A26” duplexes and showing London transit and 2c. local

delivery marks. Photo.                                                                                                                                       £300-£400

   810 ✉      1873 (July 23) entire to New York endorsed “Overland” at scarce 10d. rate via Spain and France, franked by 4d. pl.

13 and 6d. pl. 12 (wing margin) cancelled “A26” duplex, with London Paid and New York Paid-All in red, minor

cover faults. Ex Osborn. Photo.                                                                                                                        £200-£250

   811 ✉      Postal Stationery, 1875 (Sept. 10) 1¼d. “FOREIGN POST CARD” to Providence, Rhode Island, cancelled “A26” 

duplex with New York Paid All Oct. 4 transit, some faults and strengthening. Recorded as the earliest known date

of  usage and the only known example addressed to the U.S.A. Photo.                                                           £100-£120

   812 ✉      1876 to 1880, five covers sent at U.P.U. 2½d. rate, comprising small mourning envelope to Cumberland bearing

½d., 1d. pl. 159 pair, two to U.S.A. (one with 2½d. pl. 7 and showing Ronny Mascarennas & Co. forwarding agents’

cachet, the other at double rate with 2½d. pl. 10 pair), and two to Norfolk or Genoa franked 2½d. pl. 17 cancelled

“A26” duplex showing “08” year slug error.                                                                                                     £100-£120

   813 ✉      1878 (Jan. 11, Apr.) two entires to Madrid, the first franked 1d. pl. 190 at prepaid rate authorised by Madrid 

Additional Convention (effective from Jan. 1 1876), the other with Y. Bergel cachet and overpaid in error by ½d.

pl. 14 with 2d. pl. 15.                                                                                                                                          £100-£120
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Gibraltar: Great Britain used in Gibraltar continued

   814 ✉      1878 (Nov. 3) crested envelope addressed and signed by “Napier of Magdala” to Prime Minister Benjamin Disraeli,

“The Right Honble/The Earl of Beaconsfield/Principal Secretary of State’s/Office/Downing St.”, endorsed “Private”,

franked 2½d. pl. 9 tied “A26” duplex with Nov. 13 arrival backstamp. Field Marshal The Lord Napier of  Magdala

(1810-1890) served as Governor of  Gibraltar from June 1876 to Jan. 1883. Photo.                                  £100-£120

Issued Stamps

   815   S        1886 “GIBRALTAR” overprint ½d. to 1s. set with additional 1s., all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type

D12), good to fine, 2d. with small corner crease, 1d. without gum, 6d. thinned, some heavily mounted, a

rare set. Only 100 sets produced. S.G. 1s-7s, cat. £5,500+. Photo.                                                 £1,800-£2,000

   816  P       1886-87 Issue, Key Plate 1 master die proof in black on glazed card (92 x 60mm) endorsed “BEFORE/HARDENING”

and dated “30 APR 86”, a trifle soiled and with slight creasing at right. Photo.                                           £500-£600

   817   S        - ½d. to 1s. set, 1889 Surcharges 5c. on ½d. to 75c. on 1s. set, 1889-96 Spanish Currency 5c. to 5p. (2) without

later values (20c., 1p. bistre and ultramarine and 2p.), and 1898 ½d. to 1s. set, all overprinted “SPECIMEN”, mainly

fine with gum.                                                                                                                                                     £350-£400

   818   S        - ½d. to 1s. set less 6d., overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) all showing broken “M” [R. 7/5] in “SPECIMEN”,

with gum, some faults and fading but extremely rare. The 2d., 2½d., 4d. and 1s. ex ‘Barclays’ collection. (6) No more

than seven examples of  the variety on each value can exist. S.G. 8s-12s, 14s vars. Photo.                          £200-£250

   819  ❍      - ½d. to 1s. set with additional 2½d. in an unusual block of ten cancelled “A26”, good to fine used. (17). S.G. 8-14,

cat. £430.                                                                                                                                                             £100-£120

   820 ✉      1889-96 Spanish Currency 10c. carmine, bisected and used on 1897 (Feb. 14) envelope with 20c. just tied by

“GIBRALTAR” c.d.s., with handstruck “T” and “1d/F.B./C.” due marks, a few cover faults and red ink stains, scarce.

Ex Lord Cornwallis. S.G. 23 var. Photo.                                                                                                          £180-£200

814
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   821  ✪b 1898 2d. brown-purple and ultramarine, exceptional mint block of twenty-four (12 x 2), an interpanneau multiple

(believed unique shade) comprising two rows from left and right panes joined horizontally with central gutter and

side margins, one pair reinforced and small wrinkle at right, otherwise mainly fine with most unmounted. S.G. 41.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200

   822            1903 4s. and 8s. mint and used, the 4s. mint with heavy hinge and tone spot, otherwise mainly fine. S.G. 53, 54,

cat. £745. Photo.                                                                                                                                                 £280-£300

   823            1904-08 2s. mint, 4s. used, 1906-11 2s. mint (a few small tone spots on gum), used, 4s. used, mainly fine. S.G. 62,

63, 72, 72, cat. £848. Photo.                                                                                                                               £300-£350

   824   S        1912-24 ½d. to £1 set of overprinted “SPECIMEN”, 1s. value with perf. faults, otherwise mainly fine with gum. S.G.

76-85s, cat. £500. Photo.                                                                                                                                    £120-£150

   825  ❍      1912-24 Watermark Mult. Crown CA 1d. scarlet with variety watermark inverted and reversed, fine used

with R.P.S. certificate (1998), also another used example with corner fault, extremely rare. S.G. 77ay. Photo.

                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500

818 816
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Gibraltar continued

   826            1912-24 Watermark Mult. Crown CA 2s. mint, 4s. used, £1 mint, 1921-27 2s. right marginal example mint, 4s.

mint, 8s. mint, 1925-32 2s. mint, used, 2s.6d. used, 10s. mint, used, some with light gum toning, otherwise mainly

fine. (11)                                                                                                                                                               £300-£350

   827            An unmounted mint selection, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1889-96 20c. block of four, 1898 2d. block of four, 1938-

51 values to £1 (2), 1953-59 values to £1 (2), etc., also a few used, mostly fine. (87)                                £450-£500

   828            A K.G.VI to Q.E.II mint collection on leaves, incl. 1931-33 both perf. sets, 1938-51 and 1953-59 to £1 unmounted,

etc., mainly fine. (75)                                                                                                                                          £100-£150

   829            A Q.V. to Q.E.II collection on leaves, incl. K.E.VII to 1s., K.G.V to 2s.6d. used, 1938-52 values to 10s. mint, 1953-

59 to £1 mint, few Morocco Agencies overprints, etc., mixed condition. (107)                                        £100-£150

   830  ★       A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-51 ½d. to £1 set complete with all perforation types incl. 2d. grey

perf. 13½ watermark sideways, also 1948 Silver Wedding set unmounted, etc., mainly fine mint. (48)£300-£400

Postal Stationery

   831 ✉      A Q.V. to K.G.V mainly unused collection in two Plymouth albums and on leaves, with Spanish “PORTUGAL Y

GIBRALTAR” postcards incl. card and reply card overprinted “MUESTRAS” and two used (one apparently 

incorrectly 1895 from Malaga), Gibraltar postcards and reply cards from 1886 with ten overprinted “SPECIMEN”,

registered envelopes from 1886 with eight overprinted “SPECIMEN”, etc., fair to fine. (77)                    £250-£300

   832 ✉      A Q.V. mainly used collection on leaves with postcards and reply cards from 1886 (Dec.)-89 with ½d. (5, two 

uprated), ½d.+½d. used 1895 to Montenegro (twice redirected) with cachet of Hawaiian Consulate, 1889 15c. used

1896 to Dutch East Indies, 1898 ½d. underpaid to Ireland, registered envelopes with size G 1886-87 2d. size G

sent 1888 to Morocco at double rate, 1889 20c. size G used 1894 to Valencia at double rate (with Austro-

Hungarian Consulate wax seal), 1898 2d. size F with added 2d. used 1900 to London, and newspaper wrappers

with 1889 5c. sent 1894 to Vienna with newspaper tax 1k. pair affixed overlapping, good to fine. (24 items)         

                                                                                                                                                                             £180-£200

   833 ✉      A Q.V. selection all used from the South District Office between 1888 and 1893, variously addressed, each showing

mainly good to fine strike of CD5 c.d.s. as cancellation (5) or despatch c.d.s., comprising 1887 1d., and 1889 5c.

cards, 10c.+10c. reply card, 15c. card, 1889 5c. on ½d., 5c. and 10c. wrappers, and 1889 20c. registered envelope

size G with added 50c. and showing R3 registered oval. (8 items)                                                              £150-£180

837
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   834  P       Revenues: Social Insurance: 1971 (c.) Printers proofs, all mounted on cards, comprising imperforate with figures

in black, 2p. in black, 4p. in green, 20p. vermilion, 27p. turquoise, 28p. violet, 33p. brown, 35p. yellow, 42p. blue,

45p. red, 60p. violet, 61p. brown, 69p. yellow, 91p. red, perforated 10p. green, 14p. vermilion, 47p. turquoise, 73p.

blue, also nine imperforate 2p. to 45p. (9 values) mounted on one card with holographic value tablets added, a

marvellous group. Photo.                                                                                                                                  £500-£700

Later Covers and Cancellations

   835 ✉      Servicemen's 1d. Concessionary Rate, 1856 to 1872, selection of seven covers to U.K. addresses, each 

countersigned by commanding officer, two from 1856 with double arc despatch in blue, one from Gunner/Driver

C. Sullivan, 4th Coy, 1st Batt. R.A. to the Secretary for Bengal Affairs in London, the other by Sapper S. Roberts,

2nd Coy., R.E. to Bath, both countersigned by commanding officer Col. W. Ward, the others with adhesives 

cancelled “A26”, comprising 1860 wrapper to Bristol from Sgt. G.N. Gordon, 100th Prince of Wales Royal Canadian

Regt. but containing message from Willoughby Crudge to his father, 1861 envelope to London from Pte. S. Weston,

2nd Bn., 8th (King’s) Regt., 1864 envelope to London from Pte. G. Johnson, 2nd Bn., 2nd Queen’s Royal Regt., 1872

envelope to Scotland from Sgt. J. McLachlan, 71st Highland Light Infantry, and 1879 envelope to London from

Gunner G. Groves, 17th Coy., 7th Batt., R.A. Photo.                                                                                    £350-£400

   836 ✉      - 1882 to 1895, selection of eleven covers to U.K. addresses (except one to Montreal), each countersigned by 

commanding officer, sent by Pte. C. Jepson, Derbyshire Regt., Stokers W.H. Scott and A. Bolitho of H.M.S.

“Northumberland”, Bandsman G. Calthorpe, 5th Fusiliers, Sgt. R. Archer, 1st Black Watch, Pte. H. Genever, King's

Royal Rifle Corps, Pte. A. Copling, King’s Royal Rifles, L. Cpl. H. Cooper, Middlesex Regt., Pte. J. Welsh, East 

Lancashire Regt., Pte. W. Fern, Cameron Highlanders and Stoker E. Arthur of H.M.S. “Gleaner”, the first franked

G.B. 1d. lilac and showing cachet of Lt. Col., 2nd Battalion, Derbyshire Regt., the others by Gibraltar 10c. or 5c.

(2), incl. three printed battalion envelopes.                                                                                                     £350-£400

   837 ✉      1886 (Mar. 3) envelope to Vado, Genoa franked by "GIBRALTAR" overprint 2½d. with scarce blue-black overprint

tied by “A26” duplex, with transit and arrival backstamps. R.P.S. certificate (1989) S.G. 4a. Photo.       £180-£200

   838 ✉      1887 (Jan. 4) “GIBRALTAR” overprint 2d. registered envelope size K, cut-down at left, sent from the South District

office with registered oval, addressed to Halifax, Nova Scotia bearing "GIBRALTAR" overprint ½d. block of eighteen

(6 x 3) and pair cancelled by “A26” barred ovals, with London and Liverpool transit ovals and and Jan. 25 arrival

backstamp. Photo on page 102.                                                                                                                        £180-£200

   839 ✉      Hotels, Collection on leaves with hotel cachets on covers and cards incl. Calpe Hotel on 1892 1d. stationery card

to Vienna, Grand Hotel (8, six different) with printed envelope used 1895 to Liverpool, Hotel Cecil (2), also a few

unused advertising and picture postcards, Cafe Universal cachet on 1906 card and printed envelope registered

1908 to Germany, later ephemera etc. (approx. 30 items)                                                                            £120-£150

   840 ✉      Paquebot Marks, 1894 to 1904, selection comprising scarce first type “PAQUEBOT” (33mm) on 1894 cover to

Scotland and two pieces, each with G.B. 2½d. franking, second type “PAQUEBOT” (36mm) on 1897 cover to Kent

franked 2½d., 1900 postcard to Kent and piece franked 1d., with “A26” duplexes, larger two line “PAQUEBOT/(N.Y.

2D DIV)” (Hosking 949) on 1896 cover and card franked Gibraltar 25c., 1897 10c. stationery card, smaller type

(Hosking 950) cancelling Gibraltar 1d. on 1904 and 1905 postcards. (11 items)                                       £200-£250

   841 ✉      1894 (Sept. 15) sailor’s concessionary rate envelope to Devon, sent from H.M.S. Crescent franked 1d. lilac cancelled

“A26” duplex, initialled by commanding officer and showing scarce first type “PAQUEBOT” (33mm) at left, with

Sept. 20 arrival backstamp, faint staining and flap missing but a rare combination.                                £150-£180

   842 ✉      1895 to 1946 group of covers, postcards and postal stationery incl. Q.V. registered stationery uprated for use abroad

(4), maritime cancellations, etc. (16)                                                                                                                £100-£120

   843 ✉      A selection of covers and cards, incl. Air Letters, 1897 (Feb. 10) Soldier’s concessionary rate cover to England 

correctly endorsed with the sender’s name and countersigned, franked by 1889-96 10c. tied by Gibraltar duplex,

1903 cover registered to Germany bearing ½d. and 6d., 1938 K.G.VI 2d. illustrated letter card unused, 1940 

stampless cover to England bearing double circular “POSTAGE PAID/5d.” in violet with red tombstone censor mark

alongside, two Gibraltar Evacuee Camp, Jamaica covers comprising 1942 (May) to U.S.A. and 1943 (Oct. 20) to

England, each franked by Jamaica adhesives cancelled Kingston c.d.s. one showing “GIBRALTAR/CAMP” other

with “OPENED BY/CENSOR” resealing label, etc. (38 items)                                                                        £350-£400
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Gibraltar continued

   844 ✉      Paquebot Marks, 1898, 1899, selection of five covers with Hungarian adhesives posted on board ships of the 

Hungarian Adria line, three cancelled by “A26” duplexes, the others with indistinct “A26” barred oval and Gibraltar

backstamp, addressed to Genoa, Glasgow, Marseille or Rouen (2), all with large underlined “Paquebot” and straight

line “Tengeren” (At Sea), two also showing Gibraltar second type “PAQUEBOT”, also 1898 ½d. handstamped by

company anchor arms. (6 items)                                                                                                                      £200-£250

   845 ✉      Picture Postcards, an interesting used selection from 1899 to 1910, variously addressed, incl. 1907 real 

photographic card of H.M.S. Cormorant, 1908 to U.S.A. with italic “PAQUEBOT”, four with cachets of the London

Coal Company, Bristol Hotel and Grand Hotel (2) respectively. (16)                                                          £100-£120

Gilbert and Ellice Islands

   846            A mainly K.G.VI to Q.E.II unmounted mint selection on a stock page, incl. 1922-27 10s. upper marginal example,

1939-55 to 5s. (2), 1956-62 5s. and 10s, blocks of four, etc., also a few used, mainly fine. (98)               £120-£150

Gold Coast

   847 ▲      1876-84 2d. green, a single, pair and diagonal bisect (corner slightly cut) used on piece with Adda c.d.s’s, some

rubbing and shortish perfs. Photo.                                                                                                                   £200-£250

   848  ★       1889-94 20s. green and red, small part original gum, a little faded and with light horizontal crease, nevertheless

attractive. S.G. 24, cat. £3,500. B.P.A. certificate (2003). Photo.                                                                   £350-£400

   849  ❍      - 20s. green and red with fiscal cancellation, shortish perf. at foot otherwise fine and scarce. R.P.S. certificate (1987).

S.G. 24. Photo.                                                                                                                                                    £300-£350

   850  ★       1935 Silver Jubilee 6d. variety ‘extra flagstaff ’ fine mint, and another 6d. showing a variety similar to ‘short extra

flagstaff ’ mint with light overall toning. S.G. 115b., var. Photo.                                                                   £100-£120

 †851 ✉      - 6d. showing ‘extra flagstaff ’ [Pl. 1, R. 9/1], used with faint oval cancellations alongside 1d. strip of three and 3d.

single on 1935 (Aug. 10) registered cover from Accra to Windhoek. Photo.                                             £100-£150

   852            A collection in an album, 1875 to 1928, incl. comprehensive ranges, some duplication with shades and dies, sets,

high values, range of postmarks, mainly fine, also some postal history. (100s)                                         £600-£800

   853            An accumulation on leaves, from 1878 onwards, incl. extensive Q.V. ranges with strips and blocks, much 

cancellation interest with first known dates, high values, exceptional hoard, also some later issues. (100s)            

                                                                                                                                                                             £600-£700

   854            A used Q.V. collection in an album, from 1876 to 1901, incl. much cancellation interest, high values, multiples,

covers, etc. (100s)                                                                                                                                               £250-£300

   855 ✉      Covers and Cancellations: Selection on leaves, mostly registered, from 1886 to 1938, incl. wide range of 

cancellations and frankings, 1886 registered book post envelope to New York bearing 6d. tied barred cancellation,

1906 registered cover to Germany bearing 2s.6d., 1927 cover to Switzerland bearing 5s. tied Ho oval, etc. (27)    

                                                                                                                                                                             £400-£500

   856 ✉      - A group of used Q.V. postal stationery cards and envelopes from 1889 to 1908, range of cancellations, uprated,

one with boxed “TOO LATE”, etc. (47)                                                                                                             £350-£400

   857 ✉      - A group of used Q.V. postal stationery registered envelopes, from 1891 to 1907, all uprated, incl. range of origins,

mixed condition. (14 covers, one front and one part cover)                                                                        £220-£250

   858 ✉      - A group of used Q.V. covers and postcards, from 1892 to 1904, incl. registered, many uprated, range of frankings

and cancellations with Q.V. 10s., etc. (23)                                                                                                       £300-£350

   859 ✉      - 1901 2d. registered postal stationery envelope to Banbury, England uprated 1d. tied by manuscript “Dodowah”,

rare. Photo.                                                                                                                                                          £250-£300

   860 ✉      - A group of K.E.VII covers and postal stationery, incl. diverse frankings with values to 5s., range of cancellations,

registered, etc. (30)                                                                                                                                             £250-£300
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Gold Coast continued

   861 ✉      Covers and Cancellations: A group of K.G.V covers and postal stationery, from 1915 to 1938, incl. uprated, 

registered, etc. (39)                                                                                                                                             £150-£180

   862 ✉      - An accumulation of K.G.VI to early Q.E.II covers, incl. registered postal stationery (40), aerogrammes (35), W.W.II

censored covers (60+), range of cancellations, etc. (approx. 150)                                                                £150-£180

   863 ✉      - 1939 to 1944 W.W.II group of covers, many with censor strips, all sent abroad, mainly to England but also U.S.A.,

Switzerland, Greece and Canada, incl. registered, good variety of censor numbers etc. (22)                  £140-£160

Greece

   864            1930 Centenary of Independence, Perkins Bacon 10d. die proof, 50l. (7), 1d. (2) and 2d. (16) plate proofs, all in

issued colours, a few faults, unusual. (26)                                                                                                            £70-£80

   865            A collection of Large and Small Hermes Heads in an album, stockbook and loose, incl. range of proofs, 1861 Paris

printing 1l. unused (3), used, 5l. unused and used (3), 10l. used (3), 20l. unused, used (3), 40l. unused, used (3), 80l.

unused and used (3), 1861-62 Firth Athens 1l. unused (5), used, 5l. unused (3), used (4), 10l. unused, used (2), 40l.

used (3), 80l. used (6), good range of printing and shades, some covers with 1864 cover to Trieste bearing 5l., 10l.,

20l. and 40l., a few varieties, forgeries, etc., mixed condition. (100s)                                                   £2,500-£3,000

   866            A mainly used collection in two albums, incl. quantity of large and small Hermes heads, 1896 Olympic Games to

2d., 1906 Olympic Games to 2d., 1930 Centenary set mint and part used set, 1933 Zeppelin set used, 1933 50d. to

100d. set used, extensive later material, fair to fine. (many 100s)                                                                £750-£800

   867            A collection of mainly large and small Hermes Heads on leaves, incl. 1861 Paris print 5l. mint, 40l. used, 80l. pair

and single used, 10l. used, range of printings and shades, etc., varied condition. (few 100s)                  £400-£500

Greenland

   868  ✪ + 1915-37 70ö. lower left corner block of four, fine mint with lower pair unmounted. S.G. P10A, cat. £900+. Photo

on page 102.                                                                                                                                                        £200-£250

   869  ✪       1945 Liberation set of nine, fine unmounted mint. S.G. 17-25, cat. £1,200. Photo on page 102.          £150-£200

Grenada

   870            1861-62 no watermark 6d. rough perf. 14 to 16 mint, 1863-71 Watermark Small Star 6d. rose mint and 1921-32

½d. to 10s. overprinted “SPECIMEN” (less 2s.6d.) with gum (the 1s. brown without gum), mainly fine. (24)          

                                                                                                                                                                             £280-£300

   871  ✪       1964-66 Watermark St. Edward’s Crown Block CA 6c. black and olive-green, fine unmounted mint. S.G. 218, cat.

£200. Photo on page 102.                                                                                                                                     £80-£100

Haiti

   872            A collection of mainly covers and cards in two albums, incl. range of pre-stamp and stampless covers with 1784

entire to Fonds des Nègres, bearing straight line “PORT AU PRINCE”, 1822 ‘Huth’ cover from Port au Prince to

London, manuscript “4/9” rate mark, bearing manuscript Forwarding Agents endorsement “New York 24 July 1822

pr Theodore Meyer” on the reverse, Great Britain used in with 1877 4d. sage-green KG and OA with “C 59” 

cancellations of Jacmel, airmails with 1925 (Dec.) two Port au Prince-Cap Haitian flown covers (flight 95, stated

only eight covers are known), censored mail, instructional marks, postcards, etc. (137 items, 20 stamps)              

                                                                                                                                                                             £500-£700

Hong Kong

   873  ❍      1904 Watermark Mult. Crown CA $5 purple and blue-green, fine used. S.G. 89, cat. £475. Photo on page 102.   

                                                                                                                                                                             £150-£200

   874  ★       1912-21 Watermark Mult. Crown CA 25c. purple and magenta type B, fine mint. S.G. 109, cat. £300. Photo on

page 102.                                                                                                                                                              £100-£120



   875  ✪       1935 Silver Jubilee 5c. variety ‘short extra flagstaff ’ [Pl. 2, R.2/1], light overall gum toning otherwise fine 

unmounted mint. S.G. 134b, cat. £425. Photo.                                                                                               £150-£200

   876  ★       - 20c. variety ‘short extra flagstaff ’ [Pl. 2, R. 2/1], fine mint. S.G. 136b, cat. £900. Photo.                        £300-£350

   877 b    A selection of K.G.VI unmounted mint multiples, mainly blocks of five or six, incl. 1938-51 values to $2 with 25c.

bright blue upper marginal block of five, perf. 14½ x 14 30c. yellow-olive lower marginal block of twelve and upper

marginal block of five, 50c. reddish purple left marginal block of six, $1 red-orange and green block of six, $2 

reddish violet and scarlet left marginal block of six, 1941 Victory 3c. block of thirty from the top of the sheet, etc.,

mainly fine. (100s)                                                                                                                                              £250-£300

   878  ✪b 1938-52 2c. grey, 4c. orange, 5c. green, 10c. bright violet, 15c. scarlet, perf. 14½ x 14, corner blocks of 37, and $1

corner block of thirty, all except 2c. and $1 with plate numbers, unmounted mint, mainly fine. (215) £200-£250

   879  ✪b - 25c. bright blue, a lower right corner block of thirty-seven, with plate no. “1”, one small gum wrinkle, 

otherwise fine unmounted mint. S.G. 149, cat. £1,073+.                                                                              £150-£200

   880  ✪b - 30c. yellow-olive, perf. 14½ x 14, a lower right corner block of thirty-seven, with plate no. “1”, fine unmounted

mint. S.G. 151a, cat. £1,036+.                                                                                                                           £150-£200
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Hong Kong continued

   881  ✪b 1938-52 50c. reddish purple, perf. 14½ x 14, a lower right corner block of thirty-seven, with plate no. “1”, fine un-

mounted mint. S.G. 153b, cat. £629+.                                                                                                             £100-£150

   882  ✪b - $5 green and violet upper marginal block of six, fine unmounted mint. S.G. 160, cat. £480+.             £100-£150

   883  ✪b - $10 pale bright lilac and blue, block of six from the upper right of the pane, fine unmounted mint. S.G. 162, cat.

£840+. Photo on page 105.                                                                                                                                £180-£200

   884 ✉      1948 Silver Wedding 10c. showing spur on “N”, used on 1954 cover to Macau, stamp with light overall toning,

otherwise fine. S.G. 171a, cat. £90.                                                                                                                       £50-£60

   885            A Q.V. to Q.E.II accumulation, incl. 1962-73 set mint, 1982 set mint, range of cancellations with British Post Offices

in China, etc. (100s)                                                                                                                                           £200-£250

   886 ✉      Postal Fiscals: 1938, five covers to the same address in Canton, each bearing 1938 5c. green tied Victoria c.d.s of

Jan. 15 and with Canton arrival on reverse. S.G. F12.                                                                                   £150-£200

   887 ✉      - 1938 local cover bearing 1938 5c. green block of six tied registered c.d.s of Jan. 20 with registration label alongside.

S.G. F12. Photo on page 105.                                                                                                                            £100-£150

   888 ✉      - 1938 local cover bearing 1938 5c. green block of six tied registered c.d.s of Jan. 19. S.G. F12. Photo on page 105.

                                                                                                                                                                             £100-£150

   889 ✉      - 1938 local cover bearing 1938 5c. green block of six tied registered c.d.s of Jan. 18 with registration label alongside.

S.G. F12. Photo on page 105.                                                                                                                            £100-£150

   890 ✉      - 1938 5c. green vertical strip of three used on 1938 (Jan. 18) picture postcard to Germany with Kowloon c.d.s’s.

S.G. F12. Photo on page 105.                                                                                                                              £80-£100

   891            British Post Offices in China: 1917-21 1c. to $5 with extra 6c., 8c., 10c., 50c. (3), good to fine used, also 4c., 12c.

and 25c. unused. S.G. 1-16.                                                                                                                               £120-£150

   892  ❍      British Post Offices in Japan: 1863-71 12c. blue, used with “N2” of Nagasaki and “S1” of Shanghai, both in blue,

short perf. at foot. Brandon certificate (2011). S.G. Z20, cat. £2,000. Photo on page 105.                       £300-£400

Iceland

   893            A mainly mint selection in a binder, middle to modern period, incl. 1907-08 to 1k., 1925 to 50a. (3), 1930 Air set,

1930 Millenary to 1k., Officials with 1930 values to 10k. (not guaranteed), later miniature sheets, etc., slightly mixed

condition. (approx. 200)                                                                                                                                    £150-£200

India

   894            1791 to 1865, a collection of pre-stamp and stampless covers and pieces, in two albums, incl. Bangalore, Bombay,

Calcutta, Madras 1841 (Dec.) cover with large double oval “OUT STATION/SHIP LETTER” datestamp and red

boxed “BELLARY/Paid”, boxed “INDIA” marks, rates, Paids, Ship Letter, etc. (163 items)                        £250-£300

   895            1852 ‘Scinde Dawk’ ½a. white, a used cut to shape example on fragment, cancelled by diamond of dots, torn

across, also ‘unused’ and ‘used’ range of forgeries. (30)                                                                                £150-£200

   896  ❍      - ½a. white, a used example with large margins, cancelled by diamond of dots, some creasing and light soiling, 

otherwise fine, scarce. S.G. S1, cat. £2,500. Photo on page 109.                                                                  £500-£600

1854 Proofs, Essays and Reprints

   897   E       ½a. Lion and Palm Tree, 1890 reprints in various colours, comprising die I on yellowish paper (2), die II on

yellowish card (4) or thin white card (4). Photo on page 108.                                                                  £400-£500

   898   E       ½a. Queens head, 1890 reprint of the 1854 essay in deep reddish brown on wove paper (67 x 108mm). Spence 70.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200
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   899  R        ½a. Essays with Crosses in Upper Corners, 1894 reprints in blue, a block of four and a single, also pair and two

singles with "SPECIMEN" on reverse. Spence 98, 99.                                                                                     £150-£200

   900 b R   ½a. Essays with Crosses in Upper Corners, 1894 reprints in blue, horizontal strip of eight with "SPECIMEN" on 

reverse, scissor cut between 3 and 4, otherwise fine. Spence 99. Photo on page 108.                              £200-£250

   901 b R   ½a. Essays with Crosses in Upper Corners, 1894 reprints in blue, horizontal strip of eight with "SPECIMEN" on

reverse, otherwise fine. Spence 99. Photo on page 108.                                                                                £200-£250

   902  R        ½a. Essays with Crosses in Upper Corners, 1894 reprints in red, two singles and block of four, also two singles

with letters of "SPECIMEN" on reverse. Spence 100, 107, 109. Photo on page 108.                                   £150-£200

   903  R        1a. Gothic Crown, 1890 reprint in blue on yellowish wove paper (27 x 32mm). Spence 8. Photo.                   

                                                                                                                                                                             £100-£120
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India: 1854 Proofs, Essays and Reprints continued

   904   E       1a. Queen's Head, 1854 essay in blue on wove paper (68 x 107 mm), fine. Spence 28. Photo on page 107.             

                                                                                                                                                                             £300-£400

   905  R        1a. Issued Stamp, 1905 reprint in black on stout yellowish paper, fine. Spence 55. Photo.                      £120-£150

   906  R        4a. Issued Stamp, a group of reprints comprising block of four from the lower left corner of the sheet with

imprint and corner ornaments on thin wove paper, single with blue dividing lines, singles (2, one with part

specimen on reverse), fair to fine. Photo.                                                                                                    £300-£400

   907  R        2a. Octagonal Essays, 1890 reprint in deep red on wove paper (44 x 64mm), with "Specimen" on reverse.

Spence 21. Photo.                                                                                                                                              £100-£120

   908   E       8a. Queen's Head, 1854 essay in red-brown and light blue on wove paper (68 x 107 mm), fine. Spence 1.

Photo on page 107.                                                                                                                                             £300-£400

   909 b R   8a. Queen's Head, 1890 imitation in orange-red and light blue, a strip of five on wove paper (191 x 124mm), fine.

Spence 3. Photo on page 107.                                                                                                                           £150-£200

1854 ½ Anna

   910  ✩       1854 (Apr.) 9½ Arches ½a. vermilion, a single from the top of the sheet with part inscription in margin, fine

unused with good to large margins. S.G. 1, cat. £3,000. Photo also on back cover.                   £1,000-£1,200

   911            ½a. blue, die I one unused, three used pairs and six used singles, shades, fair to fine.                             £200-£250

   912  ❍      ½a. blue, die I, five singles on covers, also two on pieces, die III two singles on separate covers, poor to fair.         

                                                                                                                                                                             £150-£200

   913  ✩b ½a. blue, die II, stone “C”, an unused block of nine [52-70] with retouches on [52 and 69], a fine scarce multiple.

Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700

   914  ❍      ½a. blue, die II, four used singles, fair to fine. S.G. 6, 7.                                                                                £150-£200

   915  ❍      ½a. blue, die III, used, five singles, two are on small piece, fair to fine.                                                      £100-£120

1854 One Anna

   916            1a. red, die I pair and two singles, die II unused, used pair and three singles, die III one possibly unused, two used

singles, poor to fine.                                                                                                                                           £400-£500

   917  ❍      1a. deep red, die I, a used horizontal strip of four with hollow dots cancellations. S.G. 11. Photo.       £200-£250

   918 ✉      1a. red, die I two singles on separate covers, die II two singles on separate covers, fair to fine.             £120-£150

   919  ✩ + 1a. dull red, die II, in an unused marginal block of four, fine and attractive. S.G. 14. Photo.                   £250-£300

1854 – 55 Four Annas

   920            4a., a selection on leaves, incl. First printing 4a. (2, one cut to shape, other repaired), Second printing 4a. (2, also

two cut to shape on piece), Third printing (5, three cut to shape with one on cover), Fourth printing (3), Fifth 

printing, also a few forgeries, etc., mixed condition. (22)                                                                       £1,000-£1,200

   921 ▲      4a. indigo and red, First printing, Head Die I, Frame Die I, close to large margins, cancelled horizontal bars on

small piece, slightly soiled, otherwise fine. S.G. 17, cat. £1,100. Photo.                                                      £300-£350
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India: 1854 – 55 Four Annas continued

   922 ▲      4a. blue and pale red, Head Die I, Frame Die I, a fine used example with good to large margins used on part cover

to London, also another example but poor. S.G. 18. Photo on page 108.                                                   £400-£500

   923  ❍      4a. blue and red, Second printing, Head Die II, Frame Die I, a used pair, close to good margins, one with

slight crease, otherwise fine. S.G. 19, cat. £3,750. Photo.                                                                 £1,000-£1,200

   924  ❍      4a. indigo and deep red, Head Die II, Frame Die I, good margins, neatly cancelled, fine. Brandon certificate (1986).

S.G. 20, cat. £750. Photo.                                                                                                                                   £250-£300

   925  ❍      4a. blue and red, Fourth printing, Head die III, Frame die II, fine, cancelled horizontal bars and part forwarding

agents’ cachet. S.G. 23. Photo.                                                                                                                          £200-£250

   926  ❍      4a. pale blue and pale red, Head die III, Frame die II, fine lightly cancelled. S.G. 24. Photo.                   £250-£300

   927 + C   1865 8p., 1a., 2a. orange and 4a. in marginal blocks of four, overprinted “CANCELLED”, mainly fine with gum.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

   928  ★b - 1a. deep brown, in a complete mint pane (8 x 10) with imprints and plate number “2P”, most are unmounted

and mainly fine. Photo.                                                                                                                                      £300-£400

   929            1866 Fiscal stamps, comprising type 15 overprint 6a. unused and used (5), type 16 overprint 6a used (6) and two

fiscally used, mixed condition.                                                                                                                          £500-£600

   930   E       1866 imperforate plate proof of ‘West India’ 4a. essay (as listed by RL) in corner block of six with manuscript “B”

in margin, top left stamp showing cancellation test removal, also single and 4a. in brown. Photo.        £100-£150

   931  ★       1882-90 2a. blue, variety double impression, mint, light gum bend and tiny thin, fresh appearance. S.G. 92a,

cat. £3,500. Photo also on back cover.                                                                                                      £1,000-£1,200

   932  ❍      - 2a. blue, variety double impression, used with messy cancellation, slightly soiled and odd shortish perf. S.G. 92a.

Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500

   933  ❍      - 4a. slate-green, with variety watermark inverted, fine used. S.G. 96w, cat. £350. Photo.                       £120-£150

   934  ★b 1891 2½a. on 4½a. in a part sheet (12 x 8), a few creases, stamps are unmounted. S.G. 102, cat. £1,056+ as 

singles.                                                                                                                                                                  £200-£250

   935            1898 ¼a. on ½a. blue-green variety double impression of stamp, mint from the top left corner of the pane, toned

gum, otherwise fine. R.P.S. certificate (1992). S.G. 110b, cat. £750. Photo.                                                £200-£250

   936  ★       1902-11 3p. to 25r. set mint, with extra 3p., ½a., 2a., 4a. (2), 6a., 8a., 2r., 3r. and 5r. shades, most with toned gum,

mixed condition. S.G. 119-147, cat. £4,172. Photo.                                                                                       £500-£600

   937  ❍      - 3p. to 25r. set used, with extra 3p., ½a., 2a., 4a. (2), 6a., 8a., 1r., 2r., 3r. and 5r. shades, 25r. with telegraphic 

cancellation, mainly fair to fine. S.G. 119-147, cat. £1,936. Photo.                                                              £300-£350

   938            Two presentation cards (106 x 165mm) with Q.V. to K.E.VII range incl. 1895 values to 5r., tied by “CORONATION-

DURBAR/DELHI/1 JA 03/12-NOON/CENTRAL-HEAD-OFFICE” commemorative c.d.s’s.                          £80-£100
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India continued

   939            1911-22 3p. to 25r. set with extra 3p. (3), ½a. (2), 1a. (3), 1½a. (2), 2a. (3), 2a.6p., 3a, 4a., 6a., 8a. (3), 12a., 1r., 5r.,.

shades, mainly fine mint. S.G. 151-191, cat. £1,559. Photo.                                                                         £400-£500

   940  ★       - 8a. deep mauve with inverted watermark, mint horizontal pair, slight gum toning and one with surface scrape,

otherwise fine. S.G. 180w, cat. £360. Photo on page 110.                                                                             £100-£120

   941  ★b 1921 9p. on 1a., two unmounted mint interpanneau blocks of 8 x 8 and 7 x 8, (first and second settings), incl.

“NINE/NINE” (3) and “PIES/PIES” (7) varieties, a few gum wrinkles and some split perfs, otherwise fine. S.G. 192,

a, b, cat. £1,465+. Photo on page 110.                                                                                                              £300-£400

   942   E       1925 Delhi essays comprising imperforate 2a. pair in black without gum, perforated with gum 2a. five blocks of

four and a single, 1r. (3), fine.                                                                                                                            £200-£250

   943  ★       1926-33 3p. to 25r. set mint with extra 2a., 3a., 4a. and 1a., 2a. tête-bêche pairs, 5r. without gum, others mainly

fine mint. S.G. 201-219. Photo.                                                                                                                         £150-£200

   944 ✉      1935 Silver Jubilee set used on 1935 (May 27) cover, registered from Park Town to England, the 3½a. showing

‘bird’ flaw, additionally tied by blue pencil, slight cover soiling otherwise mainly fine. Photo.                £120-£150

   945            A Q.V. collection on leaves, incl. 1854 2a. green used block of four, single showing frame lines on all four sides,

1856-64 ½a. blue imperforate single without gum with R.P.S. certificate (1969), ½a. (2), 1a. (2), 2a. yellow-buff (2),

4a. (2) unused, 1865 8p. in a mint block (8 x 3) from the foot of the pane, 2a. yellow, 1866-78 4a. die I unused (2),

1895 2r. (2), 3r. and 5r. mint, etc., mixed condition. (402)                                                                         £800-£1,000

   946            A K.E.VII to K.G.V collection in an album, incl. 1911-22 set used, ½a., 1a., 2a.6p., 3a., 4a., 6a. and 12a. in strips of

four with large handstamped “CANCELLED” covering the four stamps, 1921 9p. on 1a. variety “NINE/NINE” used,

“PIES/PIES” mint and used, 1926-33 set used and values to 25r., with inverted watermarks, 2a. mint block of four,

one with dot under “S”, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                             £700-£900
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   947            An accumulation in two albums, seven stockbooks, leaves and loose, incl. Bhopal, Cochin, Jaipur, Orchha, 

Rajahstan 1950 set mint, Travancore, Nepal, etc. (1,000s)                                                                            £400-£500

   948            A duplicated accumulation in a large stockbook, incl. 1856-64 2a. yellow used (2), 1865 8a. used (13), 1892-97 1r.

mint (3), 1911-22 10r. mint, 1926-33 to 10r. mint, 1937-40 to 10r. mint (3) and used to 25r., Officials, etc. (many

100s)                                                                                                                                                                     £300-£400

   949            A K.G.VI collection on leaves, incl. 1937-40 set mint, ½a. and 9p. with inverted watermarks used, 1940-43 6a. and

8a. with inverted watermarks used, etc., varied condition. (234)                                                                 £300-£350

   950            A mainly 1940s to 1950s accumulation, mainly f.d.c’s, also some multiples and part sheets, incl. six presentation

books each containing the 1948 Gandhi 10r. poor used (one a with a pair), mixed condition. (100s)   £150-£200

Officials

   951  ★       1864-72 watermarked 4a. green, a mint horizontal pair, minor toning otherwise fine, signed by J.A.L. Cooper. S.G.

O13, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                     £300-£350

   952  ★       1912-13 3p. to 25r. with extra 3p. (2), ½a. (2), 1a. (2), 2a. (2), 4a., 8a. (2), 1r., one 3p. and 8p. without gum, otherwise

mainly good to fine mint. S.G. O73-O96. Photo.                                                                                           £200-£250

   953  ✪       1922 1a. chocolate, imperforate vertical pair, unmounted mint, a few minor gum wrinkles, otherwise fine and

fresh. S.G. O98 var. Photo.                                                                                                                                £200-£250

   954  ✪       1925 2r. on 10r. green and carmine, unmounted mint from the lower right corner of the pane, slightly toned, 

otherwise fine. S.G. O101a, cat. £475. Photo.                                                                                                 £120-£150

   955            A collection in an album, incl. 1866-72 watermarked 2a. orange used, 4a. green unused (2, one with faults and

Brandon certificate 1995), 1866 Fiscal ½a. used, 1867-73 8a. with watermark inverted unused and used, 1883-99

set mint, 1909 set mint, 1912-13 set used, 1926-31 set mint (less 2r.), 1937-39 set mint, etc., mixed condition. (few

100s)                                                                                                                                                                  £800-£1,000

India: Cinderellas, Revenues & Telegraphs

   956            Cinderellas: 1907 Lady Minto’s Fête, a selection, incl. set of three unused, 4a. four blocks of four in sheet form

unused, covers (5), cards (6) and two pieces with Fête cancellations, etc., varied condition.                  £150-£200

   957            - A selection on leaves, incl. Charity labels with 1918 War Relief ½a. booklet of twenty labels, Red Cross, Azad

Hind, Indian National Army 1p. violet pair imperforate and 1p. maroon, etc. (119)                                £100-£120

   958            Revenues: Postal Service: A selection, incl. 1895 sets mint and used, 1904 set used, Postal Note with 1870 (ca.)

2r.8a. on 12a. mint block of four and pair, range of local overprints, etc. (166)                                         £150-£200

   959  C        - 1863 Share Transfer 2a. to 20r. perf. 14 set of fourteen values, 6r.4a. overprinted “SPECIMEN”, the rest overprinted

“CANCELLED”, a few bends or wrinkles, otherwise fine with gum, rare. Barefoot Btwn. 1(B) and 15(B).                 

                                                                                                                                                                             £200-£300

   960            - A collection in three albums, incl. Court Fees with 1870-72 Electric Telegraph 4r. overprinted, Foreign Bill 4a.

and 4r. tête-bêche pairs, 1872 to 1,000r. overprinted “SPECIMEN”, 1913 to 20r. overprinted “CANCELLED”, Foreign

Bill 1861 to 24r. overprinted “CANCELLED”, Forest Department, Share Transfer 1903 10r. on 20r. two used on 

document, Small Cause Court, Special Adhesive, Telegraphs, range of Stamped Paper, etc. (100s)   £800-£1,000

   961  C        Telegraph Stamps: 1890-91 1a. to 50r. (1r. damaged) set of 10 values & 1900 2r. yellow, all overprinted 

“CANCELLED”, mainly fine with gum, S.G. T42-51 & T55. (11)                                                                  £400-£500

Later Covers and Cancellations

   962 ✉      1842 to 1963, group of covers and postal stationery incl. 1842 cover from Pondicherry, later material incl. duplicated

unused air envelopes and aerogrammes, a few specimens, etc. (55)                                                           £100-£150

   963  ❍      1867-68 Abyssinia Expedition: 1865 1/2a., 8p., 1a., 2a. (surface faults) and 1r. (2, perf faults), all with “F.F.” 

cancellations, mostly fine. Photo.                                                                                                                     £200-£300
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India: Later Covers and Cancellations continued

   964  ❍      Selection of Campaign cancellations on stamp and pieces, incl. 1885 4a. with part “F.P.O. 1” from the 3rd Burmese

War, 1898 4a. on piece and 1a. with part with “F.P.O. No. 33” from the Tirah Field Force, F.P.O. 46 on 1903 ½a.

British Somaliland, etc. (51 items)                                                                                                                   £350-£400

   965 ✉      1900 (Oct. 31) Debenham & Freebody of London printed envelope pre-franked for return by Great Britain 1881

perfined 1d. lilac with added 1882-90 1a. plum, both tied by Calcutta G.P.O. c.d.s., vertical fold clear of adhesives,

unusual. Photo on page 112.                                                                                                                             £100-£150

   966 ✉      World War I: A collection of mainly covers and cards with F.P.O’s numbers 3 to 386, incl. “64” Adozai Camp, “65”

Dardanelles, “68” Jerusalem, “73” Mbuyuni, Kenya, “96” Iraq (Persia), “117” Alexandria, etc. (157 items)               

                                                                                                                                                                             £300-£400

   967 ✉      A mainly K.G.V collection of official covers forming part of a correspondence to a crystal glass manufacturers in

Prague, written up for display, with a variety of cancellations incl. Bhopal, Devgad-Baria, India used in Nepal, 

Kapurthala, Travancore, Grand Hotel Calcutta, also 1924 post card from Mount Everest expedition with the 3rd

British Expedition label tied at upper left. (13)                                                                                              £100-£150

   968 ✉      World War II: A collection of mainly covers with F.P.O. numbers in two albums, incl. 8 (Singapore), 13 (Libya),

23 (Cyprus), 39 (Bangkok), 49 (Iraq), 86 (Abyssinia), 123 (Saigon), 189 (Singapore), 202 (Malaya), 222 (Hong Kong),

R7 (Limassol), 653 (Tokyo), etc. (299 items)                                                                                                   £700-£900

   969            A collection of covers and cards in two cover albums, incl. advertising envelopes, cancellations with Sea Post Office,

instructional marks, registered mail, postal stationery, a few stamps, etc. (319 items)                            £300-£400

   970 ✉ ✈  Airmails: 1920 to 1950 a collection of covers and cards in a cover album, incl. 1927 (Feb. 14) Karachi-Delhi flown

covers (3), 1929 (June 25) Dumm Dum-Naihati flown cover by Miss Page, etc. (92 items)                    £200-£250
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Rocket Mail

   971 ✉ ✈  A selection, incl. 1934 (Dec. 17) shore - to ship flown cover with vignette (150 carried), 1935 (Mar. 23) Royal Silver

Jubilee flight cover (180 flown), 1935 (Apr. 8) flown card, 1935 (Apr. 13) flight cover over the river Singtam with

label (118 flown), some vignettes, etc. (28 items)                                                                                          £400-£500

   972 ✉ ✈  1935 (Mar. 23) Silver Jubilee Ship to Shore (Diamond Harbour), cover with yellow and blue label, tied by diamond

shaped “ROYAL SILVER/(crown)/ROCKETGRAM/(crown)/1910-1935 JUBILEE”, signed by D.C. King, Customs 

Officer of Diamond Harbour, fine, signed by Stephen H. Smith, also Silver Jubilee set used. Photo.     £150-£200

   973 ✉ ✈  Sikkim Durbar Rocket Experiments, 1935 (Oct. 4) missive fired from Telegraph Office, bearing special 2r. label in

red, tied by “ROCKET MAIL. PRINCESS/PEMTSIDON. Oct. 4th. 1935”, with violet Mountain cachet “SIKKIM

ROCKET EXPERIMENT”, fine, 137 flown, signed by Stephen H. Smith, repaired tear clear of label. Photo.             

                                                                                                                                                                             £100-£120

China Expeditionary Force

   974 ✉      1900 3p. to 1r. used on 1901 (Nov. 1) cover from Tientsin to Germany, tied by “F.P.O. 4” datestamps, a few cover

faults. S.G. C1-C10. Photo.                                                                                                                               £150-£200

   975  ★       1900 prepared, but not issued 1a.6p. sepia mint, a little heavily mounted, otherwise fine and fresh. S.G. C10c, cat.

£450. Photo on page 112.                                                                                                                                   £120-£150

   976 ✉      1901 B.R.A. 5c. on ½c. overprinted in black, fine used on 1901 (May 19) wrapper, tied by “RAILWAY POST OFFICE

TONGKU” datestamp, addressed to F.P.O. no. 11 Sinho, additionally franked 1900 3p. pair cancelled by “BASE 

OFFICE C” datestamp, bearing “F.P.O. No. 11” c.d.s. on the reverse. Photo.                                              £200-£250

   977            A mint and used collection in an album, incl. 1900 set mint, 1905-11 set mint, 1a. with double overprint, one

albino, unmounted mint pair (one creased) and singles, used set, 1914-22 set mint, used to 3a., range of F.P.O. 

cancellations, range of covers, 1900 (Oct. 2) ½a. stationery cover additionally franked by 3p., ½a.,2a. and 1r. tied

by “F.P.O. No. 4” datestamps, postal stationery, postcards, etc. (146 stamps, 56 items)                           £500-£700

   978            A mint collection on leaves, incl. 1900 to 1r., unissued 1a.6p. (small part gum), 1905-11 to 1r., 1d. carmine variety

overprint double, one albino, with copy of R.P.S. certificate (2004) for a block of 168, 2a. variety overprint double,

one albino, 1914-22 to 1r., etc., slightly mixed condition. (39)                                                                     £200-£250

Indian Expeditionary Forces 1914 – 21

   979            A collection in an album with values to 1r., incl. 2a. two interpannau blocks of four, one of each with no stop after

“F”, variously cancelled at Base Offices, F.P.O.’s with 22, 24, 52, 72, 301, 303, 304, 305, 306, 315, 320, 322, 338, 341,

343, 348, 349, 383, 387, 397, 418, etc., some on piece, some covers, etc., poor to fine. (few 100s)         £400-£500

   980            1914, a selection, incl. mint varieties with 3p. no stop after “E”, ½d., 3a. (no gum), 12a. (in pair with normal) no

stop after “F”, ½d. overprint double, 1r. with overprint double, one albino (R.P.S. certificate, 1991), etc., mixed 

condition. (35)                                                                                                                                                     £200-£250

   981 ✉      1919-20 Christmas card bearing I.E.F 1914 3p. to 1r. set with each stamp cancelled by two “BASE OFFICE” code J

c.d.s’s, one dated Dec. 25 1919 and the other Jan. 1 1920, front with manuscript “Waziristan/1919-20” and inside

with “THE/COMPLIMENTS OF THE SEASON/FROM/WAZIRISTAN FORCE/CHRISTMAS 1919” and image of 

Winter Sports in Waziristan, unusual. Photo.                                                                                                £100-£120

India used Abroad

   982  ❍      A collection of covers, pieces and stamps in an album, incl. British East Africa with Zanzibar, Merkan Coast,

Bahrain, Muscat, Nepal, Straits Settlements, etc. (111 items)                                                                      £300-£400

   983  ❍      India used in Aden: A collection on leaves, incl. 1854 4a. cut to shape, Aden Camp, Dthali datestamp on K.E.VII

½a., etc. (125 items)                                                                                                                                            £300-£400

   984  ❍      India used in Burma: A collection of cover, cards, pieces and stamps in an album, incl. Akyab, Bassein, Moulmein,

Rangoon, Toungoon, good range of cancellations, postal stationery, etc. (few 100s)                                £300-£400
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   985  ❍      India used in Burma: Akyab: 1854 1a. red die I, fine used pair with neat “B/5” cancellations. Photo. £100-£120

   986            India used in French Indian Settlements: A selection of covers, pieces and stamps on leaves, incl. Chandernagore,

Karikal, Mahe, Pondicherry with 1854 ½a. pair and 1a., etc. (70 items)                                                     £200-£250

   987  ❍      - Yenam: 1866-78 4a. green die II used with “4/M-5” cancellation, vary rare. Photo.                               £120-£150

   988            India used in Iraq: A collection on leaves with covers, pieces and stamps, incl. Baghdad with 1867-73 8a. 

overprinted “Service” used, Basra 1914 cover to Cairo, registered, bearing Indian blank registration etiquette with

handstamp “BUSRAH”, bearing 1911-22 ½a. and 2a. (2) on the reverse, etc. (154 items)                        £250-£300

   989  ❍      - Magil: 1916 (Dec. 15) datestamp on 1911-22 1r., a few minor tone spots, otherwise fine and scarce. Photo.       

                                                                                                                                                                             £100-£120

   990 ✉      - Indian Post Office in Baghdad 1918 (July 26) envelope to Switzerland franked 2a.6p. cancelled “BAGDAD” double

circle, censored in Milan with “VERIFICATO/PER/CENSURA” resealing label, Indian Army Post Office in Basra

Civilian Use 1918 (Mar. 16) Y.M.C.A. envelope to New Jersey endorsed “From/A.L. Cobb/YMCA/Basra/M.E.F.”,

franked I.E.F. 2a.6p. cancelled Base P.O. M.E.F. c.d.s., with censor handstamp in red and interesting enclosed letter

on Army Y.M.C.A. of India, Mesopotamian Expeditionary Force letterhead, also Indian Post Office in Basra City

“BUSRA CITY” double ring c.d.s. tying India ½a. to scarce 1915 (May 30) censored cover (early date, trimmed at

right and top) to Bombay with “PASSED/D/CENSOR” mark, transit and arrival backstamps, also poor to good

strikes on India ½a., 8a. pair, 1r., British Occupation 1918-21 1a. on 20pa., 2½a. on 1pi., 3a. on 1½pi. (10 covers)

                                                                                                                                                                             £250-£300

   991            India Used in Nepal: A K.G.VI selection on piece, incl. registered (3), multiple frankings, etc., also K.G.VI stamps

(11) used with either British Legation or Indian Embassy Nepal c.d.s’s, mixed condition. (20)                  £70-£80

   992  ❍      India used in Persian Gulf: A selection of covers, pieces and stamps on leaves, incl. Abadan, Bandar Abbas,

Bushire, Chahbar, Linga, Mohammera, etc. (135 items)                                                                               £200-£300

   993 ▲      - Ahwaz: 1920-22 eight pieces, bearing K.G.V values, fair to fine.                                                              £100-£120

   994  ❍      - Maiden-i-Naphtun: 1920 2a.6p. used with part Z19 cancellation, very scarce. Photo.                             £80-£100

994989987985

Ex 998

Ex 997
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   995            Cochin: A mint, unused and used duplicated collection carefully arranged in a stockbook, issues from 1892 to

1949 with a good range of shades and some varieties noted, incl. first types, Numerals, Raja Varma I, II and III,

Surcharges, Officials, etc., mainly fair to fine. (100s)                                                                                     £300-£400

   996 + P   Indore: 1927-37 2a. bluish green, 4a. yellow-brown, 8a. red-orange and 12a. carmine, each in an imperf. proof

block of four, ungummed, fine. (16)                                                                                                                     £70-£80

   997            Jaora: Revenues: Court Fee 1908-10 1a. imperf. plate proofs in six unissued colours, each a vertical strip of three

mounted on sunken card page (145 x 148mm) numbered “D 192” to “D 197”, ex printer’s archive, some foxing.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200

   998            Jath: Revenues: Court Fee 1923-25 undenominated imperf. plate proof in unissued lake, a vertical pair mounted

in sunken card page (226 x 133mm) numbered “D. 029” ex printer’s archive, part of material supplied by Perkins,

Bacon & Co. Ltd. to the papermakers, John Dickinson & Co. Ltd., most attractive, also a small group of other

Indian States proofs and stamps with Idar 1940-45 1½d. left marginal block of ten with four pairs imperf. between

mint, Holkar 4a. and 2r. proofs of stamp paper mounted on card, etc. (7 items) Photo.                         £150-£200

   999 ✉      Sirmoor: Postal Stationery: 1899 3p. postal stationery card, an unused example and an example provisionally 

overprinted “COURT FEE/Rupee, One” in 1949 (for use as a revenue stamp on a court document), affixed to piece

and tied by punch holes.                                                                                                                                        £70-£80

Indonesia

 1000            An accumulation in two albums, four stockbooks, leaves and loose, incl. Netherlands Indies 1902-09 perf. 11 x

11½ 2g.50 mint, Indonesian Republic, 1951 U.N. set mint, 1967 Disaster miniature sheets (3), Riau-Lingga 

Archipelago, etc. (1,000s)                                                                                                                                  £250-£300

Iran

 1001            1876 to 1911 mint and used collection on stock cards and in small booklet (many loose within) incl. 1945-46 

National Government of Azerbaijan overprint set, etc. mixed condition.                                                 £100-£150

Ireland

X1002           Essays: 1922 Lithographed by Dollard, monocoloured 2d., ten different, mainly fine. Ex Chapman.    £100-£150

X1003           - 1922 2d. Valdivia imperforate essays in deep brown and red, perf. 11 in light brown, also Hely Ltd. 2d. in lake

(marginal), Sinn Fein labels, Celtic Cross perf. 11 and rouletted, Hibernia and Harp narrow crown perf. 11, fair to

fine. Ex Chapman.                                                                                                                                                   £70-£80

X1004★       1922 (Feb.-July) Dollard, 2s.6d., 5s. and 10s. three of each, some with minor flaws, mint, good to fine. S.G. 17-

21. Ex Chapman.                                                                                                                                                £150-£200

X1005★ + - 2s.6d. block of four from the lower right corner of the sheet, one with short third line, 5s. block of four from the

top right corner of the sheet, two with short third line, mint, mainly fine. S.G. 18, 19 var. Ex Chapman.                

                                                                                                                                                                             £120-£150

X1006✉      1922-23 ‘Saorstat’ Overprints, 2s.6d. chocolate brown, on 1926 envelope, registered from Dublin to Kettering,

tied by “BAILE ATHA CLIATH” c.d.s., a few minor perf. imperfections, otherwise fine. S.G. 64. Ex Chapman. Photo

on page 118.                                                                                                                                                        £120-£150

 1007            A mainly unmounted mint middle period selection, incl. range of Seahorses with 1922 Dollard 10s. (2), 1925-28

2s.6d. wide and narrow date corner pair, 10s. (3), 1935 5s., 1940-69 2s.6d., 5s. and 10s. corner blocks of four, etc.,

mainly fine. (52)                                                                                                                                                  £300-£400

 1008            A mint collection of Rialtas and Saorstat overprints, incl. 1922 (Feb. 17-July) Dollard 2s.6d. (2), 5s. (2) and 10s. (2,

one unused), 1922-23 Thom values to 2s.6d., 5s. and 10s., etc., mixed condition. (47)                           £150-£200



118 13 June 2018 (Second Session, Lots 439–1101) British Empire & Foreign Countries    

Italy and States: Collections

 1009            A collection of States issues in an album, incl. Modena, Neapolitan Provinces Papal States 1852-64 6b. black on

greyish unused (R.P.S. certificate 1975), 50b. dull blue mint, 1sc. without gum, 1867 3c. drab mint, 80c. rose mint,

Romagna 1859 20b. unused (R.P.S. certificate 1979), Parma, Sardinia, Sicily 1859 50g. without gum, Tuscany 1851-

52 9c. used (signed A.Diena), etc., mixed condition. (few 100s)                                                                  £700-£900

 1010            An accumulation in an album, and loose, incl. States with Naples, 1924-25 Adverts 50c. with “Reinach” used, a

range of forgeries, Colonies etc. (100s) Ex Spalding.                                                                                     £300-£400

 1011 ✉      An accumulation of covers and cards in an album, two cover albums and loose, incl. a range of pre-stamp and

stampless covers, Papal States, Sardinia 1819 and 1820 ‘Cavellini’ values on two documents, Sicily, postal 

stationery, etc. (100s) Ex Spalding.                                                                                                                   £400-£500

1006

1024

1025

(detail)

Ex 1005



13 June 2018 (Second Session, Lots 439–1101) British Empire & Foreign Countries     119

Italian States

The fine collection formed by the late Robert Spalding

 1012   F        An accumulation of forgeries in a stockbook, incl. Modena, Naples, Papel States, Parma, Sardinia, Tuscany, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500

Lombardy and Venetia

 1013   F        1857-58 15c. type II and 30c. type three postal forgeries used together, very rare. Sassone F4, F7. Dr. Emilio Diena

certificate (1941). Photo.                                                                                                                                    £500-£600

 1014            A collection in an album, incl. 1850-57 5c. used (7), 10c. used (19), 1858-62 type I 3s. black used (3), type II 2s.

yellow used (2), 3s. black used (3), 3s. green used on 1863 cover, 1864 perf. 9½ 2s. yellow used, 1854 Postal Fiscal

15c. (3) used on separate covers, range of cancellations, Sardinia used in, etc. (100s)                       £1,000-£1,200

 1015  R        A selection of reprints on stockleaves, incl. 1854-57, 1858-62, 1863 issues, with and without gum, etc., varied 

condition. (92)                                                                                                                                                     £100-£120

 1016   F        A collection of forgeries and reprints on leaves, incl. Newspaper Stamps with two Sperati die proofs, Fournier,

Spiro, reprints, etc. (few 100s)                                                                                                                          £400-£500

Modena

 1017            1852-57 collection in an album, incl. no stop 5c. unused, used (3), 10c. used (4), 15c. mint block of six, 40c. used

(4), with stop 5c. olive-green used (4), 10c. mint block of four, 40c. used on 1857 cover, also Newspaper Tax stamps

with 1859 10c. black unused, etc., mixed condition. (207)                                                                     £1,500-£1,700

 1018  P       1852 25c. black on green proof, very fine with gum. Alberto Diena certificate (1971). Photo.               £200-£250

 1019  P       - 25c. black on green proof, ‘used’ with part Stamp Administration cancellation in blue. Photo also on back cover.

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1020  ❍      1853 Newspaper Tax 9c. used with good to large margins, small surface abrasion at left, otherwise fine and rare.

B.P.A. certificate (1956). Sassone 1. Photo.                                                                                                     £400-£500

 1021            Provisional Government 1859 collection on leaves, incl. 5c. unused, 15c. brown unused, 20c. lilac mint block of

eight 40c. unused, 40c. with raised point before “CENT” unused, etc., mixed condition. (64)                £500-£600

 1022   F        A study of the forgeries in an album, incl. Sperati, Spiro with complete sheets, Fournier, etc. (100s)    £300-£400

Naples

 1023            1858 issue, a collection on leaves, incl. ½gr. type I pair used, type II unused, used (2), 1gr. type I unused, 5gr. used

(5), type II used (7), 10gr. type I used (8), type II used (4), 20gr. type I unused, used (7, also one on piece), 20gr.

type II used (7), 50gr. used (3), and a range of “ANNULLATO” cancellations, etc., mixed condition. (236)              

                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500

 1024 ✉      - ½gr. rose type I, fine used on part “L’OMNIBUS” newspaper of Apr. 28 1860, used from Naples to Cosenza, tied

by boxed “ANNULLATO”, rare. Photo.                                                                                                             £300-£400

 1025 ✉      - 20gr. rose type I, fine used with small to large margins, used on 1860 (Sept. 18) cover from Naples to 

Florence, tied by boxed “ANNULLATO”, very rare. Chiavarello certificate (1945). Sassone 12. Photo also on

inside front cover.                                                                                                                                      £1,000-£1,200

1013

1018

1019 1020
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Italian States: Naples continued

 1026 ✉      1858 20gr. brownish-rose type I used on 1859 (Oct.) cover from Naples with 2gr. type I (2), cancelled by boxed 

“ANNULLATO”, signed by “E.D”. and “A.D.”. rare. Photo.                                                                               £500-£700

 1027  ❍      - 50gr. a good used example, small thin, otherwise fine. Alberto Diena certificate (1947). Sassone 14. Photo.        

                                                                                                                                                                             £350-£400

 1028 ✉      - Selection of covers on leaves, incl. 1gr. type I irregular strip of three, used on 1858 (Dec.) cover to Naples, 5gr.

type I singles (3) on separate covers, 5gr. type I two singles used on 1861 cover, 10gr. type I used with 2gr. pair on

1858 (Nov.) cover, 10gr. type I used with 20gr. type I and 5gr. type I on 1858 small cover from Naples to Lyon, etc.,

mixed condition. (34 items)                                                                                                                        £1,200-£1,500

 1029            1860 (Nov.) ½t. ‘Trinacria’, two used examples, one used on small part newspaper, ½t. ‘Crocetta’, three used 

examples, one on small piece, poor to good. Photo.                                                                               £1,000-£1,500

 1030   F        A study of the forgeries in an album, incl. 1860 (Dec.) ½t. three Sperati die proofs, range of different types, a few

postal forgeries, etc. (100s)                                                                                                                                £400-£500

Neapolitan Provinces

 1031            1861, a collection in an album, incl. range of shades, cancellations, 5g. used with 1g. on 1861 cover, 5g. used on

1862 cover, range of Sardinia used in, etc., mixed condition. (218)                                                         £800-£1,000

Papal States

 1032            A collection in an album, incl. 1852-54 range of shades, 50b. (worn impression) used, 1sc. used, 1867 3c. rosy drap

unused (signed “E.D.”), 80c. rose mint (signed “E.D.”), covers and cancellations, etc., mixed condition. (few 100s)

                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000

 1033   F        A study of the forgeries in an album, incl. Sperati, Spiro with complete sheets, a few postal forgeries, reprints, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500

Parma

 1034 ✉      1853-55 25c. red-brown, fine used on 1855 cover to Monza. Signed “A.D.”. Sassone 8. Photo.              £250-£300

 1035  ★ + 1857-59 40c. pale blue, mint corner block of four, three with variety narrow “0”, fine. Photo.               £100-£150

 1036  ★ + 1859 Provisional Government 5c. yellow-green in a mint block of four, slight adherences otherwise fine and

fresh. Sassone 13. Photo.                                                                                                                                   £400-£500

Ex 1029

1026 1027



 1037            A collection on leaves, incl. 1852 5c. mint block of four, two used vertical strips of three, 10c. mint strip of four,

40c. black on blue used with A. Diena certificate (1969), 1853-55 5c. used (2), 15c. used on 1855 cover, 1857-59

25c. used, Provisional Government 1859 5c. yellow-green unused (2), 40c. red unused, etc., mixed condition. (214)

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

 1038   F        A study of the forgeries in an album, incl. Sperati, Spiro with complete sheets, many listed by Billig types, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400

Romagna

 1039            A collection on leaves, incl. 4b. used on small piece, 5b. mint block of four, Sardinia used in Romagna, etc., mixed

condition. (129)                                                                                                                                                  £250-£300

 1040   F        A study of the forgeries in an album, incl. Fournier and Moens with complete sheets, etc. (100s)        £200-£300

Sardinia

 1041            Collection in an album incl. 1851 5c. black (signed “A.D.”), 20c. blue (signed “A.D.”), used, 1853 20c. used on 1854

cover, 1855-63 issue with a range of shades and cancellations, also “Cavallini” 1819 15c. on cover (signed “A.D.”),

25c. on cover signed “A.D.” and with “Bolaffi” handstamp, etc., mixed condition. (few 100s)           £1,500-£1,700

 1042   F        A study of the forgeries in an album, incl. Sperati, with three die proofs, multiples, some listed by Billig types, etc.

(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500

Sicily

 1043 ✉      1859 1gr. plate III olive green used with 2gr. plate I on 1860 (Jan. 2) entire from Catania to Palermo. Signed “A.D.”.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200

 1044            An unused and used collection on leaves, incl. six essays, ½gr. proof in blue, good range of plates and shades, 1gr.

plate III used (10), 5gr. plate II unused (5), 10gr. unused (7), 20gr. unused (12), 50gr. unused (8), Sardinia used in

Sicily, etc., mixed condition. (257)                                                                                                             £1,200-£1,500

 1045   F        A study of the forgeries in an album, incl. Sperati with five die proofs, Spiro with complete sheets, many listed by

Billig types, etc. (100s)                                                                                                                                       £400-£500
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 1046            1851-52 issue, collection on leaves, incl. 1q. unused signed “A.D.”, 1s. used, good range of shades, some 

cancellations, etc., mixed condition. (158)                                                                                                      £600-£800

 1047  ❍      - 2s. brick-red on azure, three clear margins, just touched at top-right, otherwise fine and scarce. Oliva certificate

(1963). S.G. 6. Photo.                                                                                                                                         £300-£400

 1048 ✉      - 6c. slate blue on grey, fine used on 1857 (Feb. 13) entire from Firenze, tied by boxed “PD”. Sass. 7. Photo.          

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1049  ❍      1851 to 1860 mainly used range of thirteen values incl. 1857 1s. ochre (faults) and 1c. carmine, unused (repaired),

mixed condition but rare. The property of another vendor.                                                                          £500-£600

 1050  ❍      1857-59 2s. yellow-buff, a used example with a large part of adjoining stamp at left, repaired at right, very rare.

B.P.A. certificate (1964). Sassone 11. Photo.                                                                                                   £200-£300

 1051            A collection in an album, incl. 1857-59 1s. yellow-buff used (signed “E.D.”), 6c. used horizontal pair, range of 

cancellations with Sardinia used in, shades, etc., mixed condition. (261)                                            £1,000-£1,200

 1052 ✉      A selection of covers and entires on leaves, incl. 1851-52 1cr. used on 1853 (Jan. 17) cover to Rome, 1851-52 2c.

and 1857-59 6c. used on 1857 cover, 1851-52 6c. on 1853 cover tied by “P.D.” in red, 1860 20c. used on 1861 cover,

etc., varied condition. (14 items)                                                                                                                      £500-£600

 1053   F        A study of the forgeries in an album, incl. Sperati with die proof, Marzocco, Spiro with complete sheets, etc. (100s)

                                                                                                                                                                             £300-£400

10501047
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 1054   E       A collection of essays for the 1863 issue on leaves, incl. Grazioli (18), Giuseppe Re 15c. in blue and red with Enzo

Diena certificates (1987), also 1864 essays for Package seals (4) with Sorani certificate (1987), etc. (117) Ex 

Spalding.                                                                                                                                                              £400-£500

 1055  P       1863 to 1897, selection of imperforate proofs, incl. 1863-65 5c. (3, one with Raybaudi certificate 1985), 10c. with

Raybaudi certificate (1985), 30c., 40c., 60c., selection of “SAGGIO” overprints, 1889 to 5l., 1891-97 horizontal pair

from the left of the sheet, etc. (75) Ex Spalding.                                                                                            £600-£800

 1056  ✪ ✈  1917 to 1934, an unmounted mint selection of airmail issues including 1926-28 set of seven, 1933 Zeppelin set,

1933 Balbo triptych pair (I-ARAM) and 1934 Rome-Mogadiscio set, mainly fine unmounted mint. Sassone cat.

€1,800.                                                                                                                                                                  £150-£180

 1057  ★       1922 Philatelic Congress set fine mint. (4) S.G. 122-25, cat. £1,200. Photo.                                            £200-£240

 1058  ❍      1922 Mazzini’s Death Anniversary 80c. fine used with unlisted variety watermark inverted. R.P.S. certificate

(2017) states “obliteration cannot be expertised as genuine”. Photo.                                                             £600-£700

 1059  ★       1923 Manzoni set mint, minor imperfections on 5l., otherwise fine. (6) S.G. 155-60, cat. £900. Photo.                  

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1060  ✪       1928 Filiberto set with all perfs., mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €1,500.                             £140-£160

 1061  ✪       1930 Virgil set of thirteen, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €1,000.                                        £120-£140

 1062  ✪ ✈  1930 Mass Formation Flight 7l.70 , fine unmounted mint. Sassone €1,100. Photo.                               £250-£300

 1063  ✪       1932 50th Anniversary of Garibaldi’s Death set of seventeen, some lower values with slight toning otherwise

fine unmounted mint Sassone cat. €725.                                                                                                        £100-£120

 1064  ✪       1934 Football set of nine, mostly fine unmounted mint. S.G. 413-21, Sassone cat. €800.                      £100-£120

 1065  ✪       1934 Military Medal set of twenty, mainly fine unmounted mint. Sassone €700.                                   £100-£120

 1066  ✪       1935 Aeronautical set of four, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €1,250.                                 £100-£120

 1067  ✪       1935 Bellini set of eleven, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €875.                                            £100-£120

 1068  ✪       1936 Horace set of thirteen, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €600.                                        £100-£120

 1069  ✪       1937 Child Welfare set of sixteen, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €800.                             £100-£120

 1070  ✪       1937 Augustus set of sixteen, mainly fine unmounted mint. Sassone €750.                                             £100-£120

 1071            Mint collection from 1862 to 1910 on hingeless leaves incl. 1862 40c., also 20c. and 80c. imperf between stamp

and margin, 1863 15c. with embossed head omitted, 1863-65 10c., 1865 10c. on 15c. types I and III, 1878 2c. on

20c., 2c. on 30c. and 2c. on 10l., 1879-82 10c., 20c., 25c., 1889 5c., 1899-91 surcharges, 1891-97 type 23 5c., 1901

40c., 50c., 1910 Plebiscite sets etc., mostly unmounted and many of the better stamps with certificates.                

                                                                                                                                                                       £1,300-£1,400

 1072            A collection in an album, incl. 1863-65 10c. unused (4), 40c. unused (3), 1867 20c. blue unused (2), 1877 10c. and

20c. unused, etc., mixed condition. (few 100s) Ex Spalding.                                                                        £500-£600

 1073            An unusual collection of Genoa and Turin ephemera in a binder, mainly postcards, also cinderellas, photos with

Fiat car plant, etc. (82 items)                                                                                                                            £140-£160

 1074            A mainly used collection from 1943 to 2000 in two binders incl. 1948 St. Catherine set with Airs, 1950 55l. blue,

etc. mixed condition. (100s)                                                                                                                              £150-£200

 1075  ✪ ✈  Officials: 1934 “SERVIZIO DI STATO” 10l. fine unmounted mint. Sassone cat. €2,200. Photo.              £300-£350

 1076  ✪       Parcel Post: 1954 1,000l. a fine unmounted mint pair. R.P.S. certificate (2008), Cat. £12,000. Photo.            

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200
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Italy continued

 1077  ✪       Express stamps: 1903 to 1933, a collection on two printed leaves, also a range of pneumatic posts, mainly fine

unmounted mint. Sassone cat. €1,680.                                                                                                            £140-£160

 1078  ✪       Postal Exemptions: 1924 Emissioni Di Franchigi, a range of mainly sets on printed leaves including Lega Nationale

Trieste set of four, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €8,000+. Photo.                                     £800-£1,000

 1079  ✪       Postal Services: Servizio Commissioni 1913 and 1925 sets, also Ricognizioni 1874 10c., mainly fine unmounted

mint. Photo.                                                                                                                                                         £140-£160

 1080  ✪       Italian Social Republic: 1944 Parcel Post set of 12 fine unmounted mint. Sassone cat. €3,000. Photo on page 122.

                                                                                                                                                                             £250-£300

Italian Colonies

Dodecanese Islands

 1081  ✪       1930 Hydrological Congress, mainly fine unmounted mint set of nine. Sassone cat €6,500. Caffaz certificate

(2006) for the top four values. Photo.                                                                                                              £600-£700

 1082  ✪       1930 Garibaldi, mainly fine unmounted mint sets of 10 for each of the individual islands including Castelrosso.

Sassone cat. €7,900. (140 stamps)                                                                                                                    £800-£900

 1083  ✪       1932 20th Anniversary of Italian Occupation set of ten, fine unmounted mint. Sassone €1,250. Photo.             

                                                                                                                                                                             £200-£250

Eritrea

 1084  ✪       1903 set of eleven, mainly fine unmounted mint. Raybaudi certificate (2007). Photo.                             £300-£350

 1085  ✪       1924 Manzoni set of six, a few minor gum wrinkles, otherwise fine unmounted mint. Sassone cat. €1,875. Diena

certificate (2006) for the 5l. value. Photo.                                                                                                        £200-£250

 1086  ✪       Postage Dues: 1903 set of eleven, values to 5l. fine unmounted mint, the rare 10l. fine mint, Sassone cat. €6,500.

Raybaudi certificates (2007 and 1999 respectively). Photo.                                                                          £500-£600

 1087  ✪       - 1905 50l., 100l. fine unmounted mint. Sassone €3,250. Raybaudi certificate (1998). Photo.                 £250-£300

 1088  ✪       - 1920-26 set of eleven, fine unmounted mint. Sassone cat. €9,000. Raybaudi certificate (2001) for the 20c., 2l. and

5l. values. Photo.                                                                                                                                                 £700-£800

 1089  ✪       Parcel Post: 1916-24 S.G. type 5 overprint 5c. to 20l. set of 13, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €2,200.

Raybaudi certificate (2007) for the whole set. Photo.                                                                                    £200-£250

 1090  ✪       - 1927-37 25c. to 20l. set of 10, fine unmounted mint. Sassone cat. €7,000. Raybaudi certificate (2007). Photo.    

                                                                                                                                                                             £550-£600

Libya

 1091  ✪       1921 Pictorial set of twelve, perf 13¼ x 13¾, mainly fine unmounted mint. Sassone €1,875. Photo.   £150-£180

 1092  ✪       Parcel Post: 1927-39 10c. to 20l. incl. 50c. smaller overprint, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €2,050. 

Sorani certificate (2005) for 10l and 20l Photo.                                                                                              £150-£200

Somalia

 1093  ✪       1924 Manzoni set, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €1,875. Diena certificate (2006) for the 5l. value.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1094  ★       1932-38 Perf. 11, 5c. to 25l. set of 18 values, mainly fine mint. S.G. 161-78, cat. £1,600+. Photo.         £150-£180
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Italian Colonies: Somalia continued

 1095  ★       1932-38 Perf. 14, 5c. to 25l. (less the very rare 20l.) set of 17 values, mainly fine mint. S.G. 161a-78a, cat. £2,200+.

Sorani certificate (2007) for the whole set, also Diena certificate (2004) for the 25l. alone. Photo.        £200-£250

 1096  ✪ ✈  Officials: 1934 SERVIZIO DI STATO 25l.+2l. rose, fine unmounted mint, Sassone €6,500. Sorani certificate (2006).

Photo also on back cover.                                                                                                                                  £700-£800

 1097  ✪       Parcel Post: 1923 unissued 50c. to 4l. set of five, fine unmounted mint. Sassone 10-14, cat. €4,000. Diena certificate

(2007). Photo.                                                                                                                                                      £300-£400

 1098  ✪       - 1926-31 unissued 5c. to 2l. set of seven, fine unmounted mint. Sassone 43-9, cat. €2,800. Raybaudi certificate

(1997 for 5c. and 10c.). Photo.                                                                                                                          £240-£260

 1099  ✪       - 1928-41 Overprinted S.G. type P8 in black, (less the very rare 50c.) 5c. to 20l., fine unmounted mint, the rare

1l. and 2l. each lower marginal with part inscription. Sassone €6,000. Raybaudi certificate (2007) for the whole set,

also Oliva certificate (1976) for the 1l. and 2l. only. Photo.                                                                          £500-£600

Tripolitania

 1100  ✪       1924 Manzoni set, mainly fine unmounted mint. Sassone cat. €1,875. Diena certificate (2006 ) for the 5l. value.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1101  ✪       Charges for Financial Services: 1924 Per Vaglia set of 6 together with 1926 40c. larger characters, fine unmounted

mint. Sassone 1-6, 8, cat €5,120. Raybaudi certificate (2006) for the rare 1924 40c. and (2000) for the remainder.

Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500
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Third Session, Lots 1102 – 1596 

Thursday 14th June at 10.30 am

Jamaica

 1102  ★ + 1935 Silver Jubilee, 1½d. and 6d. lower left corner and 1s. left marginal blocks of four, each showing ‘extra flagstaff ’,

mint (1½d. unmounted), the 1½d. and 1s. with gum toning, otherwise fine. S.G. 115, a, 116, a, 117, a, cat. £563+.

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150

 1103            Duplicated collection from 1900 to 1955 in an album, mainly mint incl. 1903-04 ½d. to 2½d. with “SER.ET” varieties,

1905-11 Arms types to 5s., Q.V. types to both 2s., 1912-20 to 5s. (2) with many shades, War Stamp shades and a

selection of varieties, 1919-21 shades to 10s., 1921-29 shades to 5s. (6), 10s., 4d. wmk. inverted, 1938-52 wide range

of printings to 1s. (16), 2s. (11), 5s. (12), 10s. (11), £1 (2), etc., mainly fine. (few 100s)                            £700-£800

 1104            A mint collection on leaves, incl. 1860-70 values to 4d., 1870-83 to 5s., 1903-04 ½d., 1d. and 2½d. pairs with one

stamp variety “SER.ET”, 1905-11 Arms to 5s., Q.V. types to both 2s., 1919-21 and 1921-29 to 10s., etc., mixed 

condition. (144)                                                                                                                                                  £500-£600

 1105            A Q.V. collection on leaves incl. 1860-70 shades to 1s. (5) used, 1d. bisected on 1865 piece, 1s. with “$” for “S” in

“SHILLING” variety used, 1870-83 1s. with “$” for “S” in “SHILLING” variety used, 5s. mint, 1883-97 values to 5s.

mint, 1890-91 2½d. on 4d. surcharge double used, another with “PFNNY” for “PENNY” and broken “K” for “Y” mint,

postal fiscals, Officials, etc., varied condition. (91)                                                                                        £500-£600

Japan

 1106            1876 to 1953, a collection on leaves, incl. 1948-52 to 100y. mint, later sets both mint and used with 1949 Postal

Week 8y., 1950-51 Air, etc. (few 100s)                                                                                                             £150-£200

 1107            An accumulation, incl. postal stationery, range of f.d.c’s, etc. (many 100s)                                                £100-£150

 1108   F        Forgeries: A selection in a stockbook and stockleaves, incl. Dragons imperf. and perf., Cherry Blossom issues,

good range of types, also some later forgeries, etc. (100s)                                                                            £250-£300

 1109  ★ + Ryukyu Islands: 1952 Establishment 3y. mint block of four, slight imperfections, lower pair unmounted. S.G. 30.

Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120

 1110            - An accumulation in two albums, two stockbooks and leaves, incl. 1948-49 greyish paper set used, 1950 Air sets

mint, used (2), 1951 University 3y. (3) mint, 1951 Afforestation 3y. mint (2), 1952 Establishment 3y. mint, (3) 1957

Air set mint, postal stationery, etc. (100s)                                                                                                       £400-£500

Kenya, Uganda and Tanganyika

British East Africa

 1111  ❍      1890 (May) ½a. on 1d., fine used. R.P.S. certificate (2001). S.G. 1, cat. £200. Photo.                                    £70-£80

 1112  ★       1890-95 ½a., 2a., 4a., 8a. and 1r. imperforate singles, fine mint. Photo.                                                     £100-£150

 1113 ✉      1895 (July) 3r. slate-purple used with squared circle cancellation on 1895 (Dec.) registered philatelic envelope to

Zanzibar. Photo.                                                                                                                                                  £150-£200

 1114            Q.V. mint or unused collection on printed leaves incl. 1890 4a. on 5d. (pulled perf. lower left), 1890-95 to 5r. less

4a. grey, 8a. grey., 1r. grey, 1895-96 values to 4a., 6a., 1896-1901 values to 1r., 1897 overprints on Zanzibar set less

1a., 1897-1903 2r. & 3r., mainly good to fine, not all overprints guaranteed. (37)                                     £300-£400

East Africa & Uganda Protectorates

 1115  ❍      1903-04 Watermark Crown CC 1r., 2r., 4r. and 5r. used, cancellations not guaranteed, 1r. with faults, otherwise

mainly fine. S.G. 9, 10, 12, 13, cat. £825. Photo.                                                                                             £250-£300



Kenya, Uganda and Tanganyika: East Africa & Uganda Protectorates continued

 1116  ★       1903-04 Watermark Crown CC 20r. grey and stone, fine mint. S.G. 15, cat. £800. Photo.                     £250-£300

 1117  ★       - 50r. grey and red-brown, mint, minor diagonal gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 16, cat. £2,500. Photo.            

                                                                                                                                                                             £700-£800

 1118  ❍      1904-07 Watermark Mult. Crown CA 20r. grey and stone, centred left, otherwise fine used, not guaranteed. S.G.

32, cat. £1,500. Photo.                                                                                                                                        £500-£600

 1119   S        1912-21 Watermark Mult. Crown CA 100r. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), some red ink at lower

right, otherwise fine with gum. S.G. 62s. cat. £700. Photo.                                                                          £200-£250

 1120   S        - 500r. green and red on green overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), small patch of ink on reverse, 

otherwise fine with gum. S.G. 63s, cat. £1,500. Photo.                                                                                  £500-£600

 1121   S        1921 Watermark Mult. Script CA 50r. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with large part original

gum. S.G. 75s, cat. £500. Photo.                                                                                                                       £120-£150

Kenya & Uganda

 1122   S        1922-27 Watermark Mult. Script CA £25 overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), a trifle discoloured at top

otherwise fine with gum. S.G. 102s, cat. £1,600. Photo.                                                                                £400-£500

 1123   S        - £50 overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), perf. imperfections at left and brown mark in upper left margin

otherwise fine with gum. S.G. 103s, cat. £2,000. Photo.                                                                                £450-£500

 1124   S        - £100 red and black overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), with gum, a few minor faults but of fine

appearance. S.G. 105s, cat. £4,500. Photo also on back cover.                                                        £1,000-£1,200

Kenya, Uganda & Tanganyika

 1125  ★       1935 Silver Jubilee 65c. showing ‘dot to left of chapel’ [Pl. 2B, R. 8/3], fine mint, also 1s. with line through “0” of

“1910” used with small thin, otherwise fine. S.G. 126g, 127l, cat. £680. Photo.                                         £250-£300

 1126  ✪b 1938-54 1s. black and brown right marginal block of six showing ‘mountain retouch’ [R. 5/10], mint with the

variety unmounted, gum wrinkle affecting variety and vertical creases in margin, otherwise fine. S.G. 145ad, cat.

£4,610. Photo.                                                                                                                                               £1,500-£2,000

 1127            A used collection in a boxed album, incl. British East Africa Company 1890 ½a. on 1d. (on piece), 1a. on 2d. and

4a. on 5d., 1890-95 to 5r., 1894 5a. on 8a. and 7½a. on 1r., Imperial Administration 1895 (July 9) to 5r., 1895 (Sept.

29) 2½a. on 4½a. (2), 1896-96 to 5r., 1896-1901 to 5r., 1897 to 7½a., 1897 type 12 and type 14 2½ on 1a., type 14

2½ on 3a., 1897-1903 1r. (3), 2r., 3r., 1903-04 to 10r., 1904-10 to 4r. and 10r., 1912-21 to both 20r., 1922-27 to £1,

1935-37 to £1, 1938-54 to £1 (4 with perf. 11¾ x 13), etc., also 1928-33 and 1935-60 postage due sets, not all later

cancellations guaranteed, slightly mixed condition. (100s)                                                                    £2,500-£3,000
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 1128            A mint collection on leaves, comprising 1903-04 to 10r., 1904-07 to 10r., 1921 to 5r., 1935-37 to £1 (unmounted),

1954-59 to £1 (2 shades), 1958 Centenary set, and 1960-62 to 20s., slightly mixed condition. (91)    £800-£1,000

 1129            A mint and used collection in an album, K.G.V to Q.E.II, incl. 1935-37 to £1 mint, 1954-59 to £1 unmounted mint,

range of cancellations on early Q.E.II definitives, some independent Kenya issues, later Tanganyika issues, etc.,

mainly fine. (100s)                                                                                                                                              £150-£200

 1130  ★       Kenya: Revenues: Poll Tax: 1934 “KODI” 1s. rose-red and purple, mint, light crease, otherwise fine, and 1938 1s.

used with major vertical crease. Barefoot 1. Photo.                                                                                       £300-£350

Korea: South Korea

 1131  ✪       1955-56 20h. pale blue, booklet containing five booklet panes of six, fine. S.G. 235a, cat. £800+. Photo.                

                                                                                                                                                                             £200-£250

Kuwait

 1132            A K.G.VI mint collection on leaves, incl. 1939, 1945, 1948-49 and 1950-54 sets, mainly fine. (50)        £120-£150

Labuan

 1133            A duplicated mint and used collection on leaves, incl. sidefaces to 40c., 1892 6c. on 16c. unused and surcharge 

inverted used (not guaranteed), 1894-96 5c. (3), 6c. (2), 12c. c.d.s. used, a few values overprinted “SPECIMEN”,

1896 Jubilee c.d.s. used selection with 1c. overprint in orange used, 1897-1901 set overprinted “SPECIMEN”, 1899

surcharges c.d.s. used selection, 1902-03 perf. 14½-15 block of four and marginal pair unmounted mint, 1901

postage dues 24c. mint, 4c., 8c. c.d.s used, etc., mixed condition. (100s)                                                   £400-£500

Laos

 1134            An accumulation in an album, two stockbooks and packets, incl. 1954 Golden Jubilee set mint and épreuve 

miniature sheet, 1965 Buddhist set mint, 1958 Elephant set of proofs, some colour trials, etc. (100s)  £200-£250

Leeward Islands

 1135  ★       1902 Watermark Crown CA 1s. green and carmine showing dropped “R” in “LEEWARD” [R. 1/1], slight faults, fine

appearance. S.G. 26a, cat. £550. Photo.                                                                                                           £120-£150

 1136 ✉      1920 (Aug. 20) envelope to New York bearing Antigua 1d., 1½d. and Leeward Islands 2½d., 3d. and 4d., tied St.

Johns c.d.s. with “FROM ANTIGUA/SPECIAL FLIGHT DO-X/PAN-AMERICAN AIRWAYS/COOPERATING AS 

SPECIAL AGENTS” cachet alongside. Photo.                                                                                                  £100-£150
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Leeward Islands continued

 1137  ✪       1938-51 mint range comprising ½d. plate “2” lower right corner block of four, 1½d. chestnut with ‘strengthened

rosette’, also marginal block of 30, being rows 3-7 of the left pane with displaying ‘extra leaf ’ [R. 6/1], 1½d. yellow-

orange and black marginal blocks of nine and twelve, 2½d. black and red-purple complete sheet of 120, 3d. orange

(thin paper) plate “2” lower right corner block of four, mainly fine unmounted.                                         £80-£100

 1138            A K.G.V to K.G.VI duplicated mint collection on leaves incl. 1912-22 wide range of shades to 5s. (6) incl. white

back 3d. and 1s., 1921-32 wide range of shades to £1, 10s. and £1 are unmounted mint plate number corner singles

(mounted in margin), the £1 showing [R. 1/12] break in scroll, die I ¼d. to 1s. (2 sets), 1938-51 wide range of 

printings to 5s. (5), 10s. (4), £1 (7), etc., mainly fine. (269)                                                                       £800-£1,000

 1139            A Q.V. to K.E.VII mint collection on leaves with 1890 to 5s. (2 sets), 1897 Jubilee set (toned gum), K.E.VII sets

complete with a range of shades, etc., mainly fine. (83)                                                                                £400-£500

Luxembourg

 1140            A collection in two albums, incl. 1935 Intellectuals set mint, 1949 Charlotte miniature sheets mint and used, 1950

War Orphans set mint, 1951 United Europe sets (2) mint, 1952 Exhibition set mint, 1956 and 1957 Europa sets

mint, etc. (100s)                                                                                                                                                  £400-£500

Malaya and States

 1141 ✉      1902, three items each with “PAQUEBOT” straight line (3 different) bearing Great Britain 1d. lilac, comprising

Penang p.p.c. to London with 1d. cancelled Singapore Jan. 12, Ceylon p.p.c. to U.S.A. with 1d. cancelled Penang

code B Jan. 24 and envelope (minor faults) to Germany with 1d. strip of three cancelled Penang May 16 c.d.s’s

(without code), the cover apparently ½d. overpaid due to unavailability of ½d. adhesives on board. Photo.            

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1142            A collection in a binder, incl. Straits Settlements 1906-07 to $1 mint, 4c. on 16c. with line through “B” mint, 

Federated Malay States with some higher values to $25 with fiscal or dubious cancellations, 1904-22 values to 50c.

mint, States with early issues, then also with higher values with fiscal or dubious cancellations, also a range of mint

sets and short sets with Johore 1949-55 to $5, Kedah 1912 to $5, 1922 Exhibition set, 1937 to $5, 1950-55 to $5,

Kelantan, Negri Sembilan 1949-55 to $5, Pahang 1950-56 to $5, Perak 1938-41 to $1, Selangor 1935-41 to $5,

Trengganu 1921-41 to $5 (2), Japanese Occupation issues, etc., also a few covers with 1922 registered envelope to

London bearing Johore 4c. (2) and 5c. (2), Singapore with 1955-59 set mint, mixed condition. (100s)                    

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

 1143 ✉      Collection of covers and postal stationery from 1898 to 1960 incl. aerogrammes, postcards incl. North Borneo,

Malayan States, Singapore 1898 registered Labuan covers with 12c. and 18c. (26)                                  £160-£200

 1144            A mint and used accumulation of Straits Settlements, Malayan States, Malaysia and Singapore in five albums, incl.

multiples, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                           £100-£150
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Straits Settlements

 1145   S        1902-03 Watermark Crown CA $100 purple and green on yellow overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G.

122s, cat. £750. Photo.                                                                                                                                       £250-£300

 1146   S        1912-23 Watermark Mult. Crown CA 1c. to $5 set overprinted “SPECIMEN”, with gum, slightly mixed condition.

S.G. 193-213s, cat. £1,200. Photo.                                                                                                                    £300-£400

 1147   S        - $100 black and carmine on blue overprinted “SPECIMEN”, some small dots of black ink on surface, otherwise

fine with gum. S.G. 214s, cat. £1,300. Photo.                                                                                                  £300-£400

 1148   S        1921-33 Watermark Mult. Script CA $500 purple and orange-brown, overprinted “SPECIMEN”, fine with

gum. S.G. 240ds, cat. £5,000. Photo also on back cover.                                                                   £1,200-£1,500

 1149  P       Malaysia: 1970 Butterflies imperf. proofs., comprising 30c., $1 and $2 in blocks of six and $5 in an irregular block

of four, fine. S.G. 65P, 68P-70P.                                                                                                                             £70-£80

Malayan States

 1150   S        Johore: 1918-20 Watermark Mult. Crown CA 2c. to $10 set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G.

89s-102s, cat. £700. Photo.                                                                                                                                £220-£250

 1151   S        - 1922-41 Watermark Mult. Script CA 1c. to $10 set (less 12c. ultramarine), all overprinted or perforated 

“SPECIMEN”, with gum, slightly mixed condition. S.G. 103-125s, cat. £1,000. Photo.                              £250-£300

 1152   S        - $50 green overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), fine with gum. S.G. 126s, 127s, cat. £375. Photo.           

                                                                                                                                                                                £80-£100

 1153   S        - $100 green and scarlet overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 127s, cat. £350. Photo.             £120-£150

 1154   S        - $500 blue and red overprinted “SPECIMEN”, a few slightly thinned perfs. at base, otherwise fine with gum. S.G.

128s, cat. £1,300. Photo.                                                                                                                                    £350-£400

 1155  ★       Kelantan: 1937-40 1c. to $5 set, mint, top value with vertical crease, otherwise mainly fine. S.G. 40-54, cat. £1,500.

(15) Photo.                                                                                                                                                           £300-£350

1156  ★       Trengganu: 1910-19 Watermark Mult. Crown CA $25 rose-carmine and green mint, minor faults. S.G. 18, cat.

£1,700. Photo.                                                                                                                                                      £350-£400
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Malayan States: Trengganu continued

 1157   S        1921-41 $25 purple and blue, $50 green and yellow, and $100 green and scarlet overprinted “SPECIMEN” (Samuel

type D12a), mainly fine with toned gum. S.G. 45s, 46s, 47s, cat. £2,025. Photo.                                        £400-£500

Maldive Islands

 1158            1906 to 1952 small mint collection on leaves incl. 1906 overprints to 25c. with some duplicates, 1933 to 1r. (mixed

wmks.), 1950-52 to 1r. (2 sets, one 3l. and 5l. are used), etc., mainly fine. (53)                                         £100-£120

Malta

 1159  ❍       A small range of Great Britain used in Malta, all with “A25” numeral cancellations, incl. perf. 2d. blue pair on front,

surface printed values to 1s. with 4d. sage green plate 15 and 10d. plate 10, etc., mixed condition. (12 items)       

                                                                                                                                                                             £100-£150

 1160 ✉      1896 to 1943, selection of postcards, postal stationery and a few covers with a range of frankings, cancellation 

interest incl. “VISIDA”, military and maritime handstamps, etc. (30)                                                          £100-£120

 1161  ✪        1902 1d. on 2½d., a small mint study, comprising unmounted lower right corner plate block of twelve (one stamp

“Pnney”), unmounted lower marginal plate pair (one stamp “Pnney”), single showing ‘red tick’, single overprinted

“SPECIMEN”, and single with broken “N” of “ONE”, also two “Pnney” examples on 1902 local cover, mixed 

condition.                                                                                                                                                             £150-£200
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 1162  ★       1914-21 Watermark Mult. Crown CA 5s. green and red on yellow, variety ‘break in scroll’, fine mint upper right

corner example with plate number “1”, margin with some minor faults, stamp fine. S.G. 88a, cat. £550. Photo.     

                                                                                                                                                                             £180-£200

 1163   S        1919 Watermark Mult. Crown CA 10s. black overprinted “SPECIMEN” in red, light overall gum toning and rather

large hinge remainder otherwise fine with gum. S.G. 96s, cat. £1,000. Photo.                                           £400-£450

 1164            A K.G.V to K.G.VI collection on leaves, mainly mint incl. 1914-21 to 5s. with many shades, 1921-22 to 10s., 1922

Self-Government issues complete, 1922-26 to both £1, 1926 overprints to 10s., 3d. with overprint inverted, 1926-

27, 1928 and 1930 sets to 10s., 1938-43 to 10s. (6), 5s. with semaphore flaw, 1948-53 to 10s. (4), most issues with

a range of shades, mainly lower values, postage dues, also a few early Q.E.II, etc., mainly fine. (few 100s)              

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

 1165            A Q.V. to K.E.VII collection on leaves with a good selection of ½d. buff issues with a range of shades incl. 1860-

63 on blued paper mint, on white paper mint, also unused, 1863-81 perf. 14 mint (8, shades), used (4), perf. 12½

mint (2, incl. yellow-orange), perf. 14 x 12½ used, later mainly mint incl. 1885-90 to 1s. (2 sets with shades), 1886

5s., 1899-1901 to 10s. (2s.6d. is used), 1903-04 to 1s., 1904-14 to 5s. with some shades, etc., varied condition, many

fine. (118)                                                                                                                                                         £800-£1,000

 1166            A Q.V. to early Q.E.II unmounted mint selection, incl. 1914-21 1s. on emerald back upper marginal block of four,

1922-26 £1, 1926 2s. (2), 1938-43 2s.6d. showing damaged value tablet in marginal pair with normal (mounted),

1948-53 2d. yellow-ochre showing halation flaw in an upper marginal block of four, 1956-58 10s. block of four,

also a few used with 1922 5s. used on piece and 1938-43 2d. scarlet variety extra windows in a block of four, 5s.

pair with right stamp variety semaphore flaw, mostly fine. (57)                                                                  £500-£600

 1167            Q.V. to K.G.V mint and used collection on leaves incl. 1886 5s. rose mint and used, 1899-1901 10s. unused (without

gum), 1904-14 to 5s. (mint), 1914-21 to 5s. (mint), 1922-26 £1 mint, 1926-27 1s. to 10s. mint, etc., mainly good

to fine. (143)                                                                                                                                                        £300-£400

 1168            A mint and used K.G.V selection, incl. 1926 to 10s., many mint blocks of four with 1922-26 1s. corner plate block,

etc., slightly mixed condition. (approx. 200)                                                                                                     £80-£100

Mauritius

 1169  P   R   1847 “POST OFFICE” issues, the first British Colonial postage stamps, 1912 reprints from the original plate 

showing both values, two sheets struck from the original Plate in vermilion and blue respectively, each impression

lightly handstamped “REPRINT” on reverse (in vermilion on the first sheet, blue on the second), fine. Photo.       

                                                                                                                                                                             £400-£500

 1170  ❍      1848-59 “POST PAID”, Intermediate impression 2d. blue, with small or cut into margins, used with central target

cancellation, fine. B.P.A. certificate (2002). S.G. 14, cat. £3,500. Photo.                                                      £200-£250

X1171❍      1858 to 1862, used selection of Britannia issues comprising 1858-62 (4d.) green from the left of the sheet, large to

very large margins, (6d.) vermilion (2, one cancelled “B44”, the other with slight faults), (9d.) dull magenta, 1859-

61 6d. dull purple-slate horizontal strip of four from the foot of the sheet, lightly cancelled, mainly good to large

margins, 1862 Intermediate perf. 14 to 16 6d. slate and 1s. deep green, chiefly good to fine. (10) S.G. 27-29, 33,

54-55, cat. £1,360.                                                                                                                                               £250-£300

 1172  ❍      1858-62 (4d.) and (6d.), both with four margins and used with barred cancellation, the first with light crease, 

otherwise fine. S.G. 27, 28, cat. £320.                                                                                                              £100-£150

X1173✉      1870 unusual incoming envelope from Great Britain endorsed “By French Mail” addressed to Rev. A. Chiswell,

Tamatave, Madagascar at 10d. rate by 4d. vermilion pl. 11 and 6d. mauve pl. 8 tied by Chatham, Kent July 8 duplexes,

with large blue “6d./TO PAY” and red “1d”, Seychelles Aug. 31 and Mauritius Oct. 1 transit backstamps, redirected

with note “Gone to/Mauritius” and showing Mauritius 6d. blue-green added and cancelled by fine “B53” barred

oval with Nov. 7 return backstamp, slight creasing. S.P.G. missionary Rev. Alfred Chiswell (1844-), first author of  a

complete version of  the the Book of  Common Prayer into Malagasy, was stationed at Tamatave from 1867 to 1872

and later at Antananarivo, having been appointed archdeacon of  Madagascar in 1875. Photo.                  £300-£400

 1174  ✪ + 1883 16c. on 17c. block of four, unmounted mint, the top left stamp with minor gum wrinkling, otherwise fine.

S.G. 115, cat. £440+.                                                                                                                                           £120-£150
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 1175            Q.V. to K.G.V mint and used old time collection on leaves incl. used classics with 1848-59 “POST PAID” latest 

impression 1d. red (2), 2d. grey-blue on bluish paper, 1859 Lapirot intermediate 2d. and worn 2d., 1859 Dardenne

1d. dull vermilion, 2d. blue and pale blue, 1858 “FOUR-PENCE” surcharge unused, 1858-62 (9d.) dull magenta 

unused and used, 1859-61 to 1s. vermilion and green, both used, 1862 perf. 14 to 16 6d. and 1s. used, 1860-63 1d.,

9d., 1s. unused, 1863-72 mainly mint or unused to 5s. with 1s. orange unused with inverted watermark, 1876 Type

12 surcharge in red, unissued, ½d. on 9d. dull purple overprinted “CANCELLED”, 1879-80 38c. used, etc., classic

material with a few faults or imperfections but of fresh appearance, later material mainly good to fine. (145)       

                                                                                                                                                                       £2,000-£3,000

 1176            A Q.V. collection from 1858 on leaves, incl. 1858 surcharged 4d. used, 1858-62 (4d.) used, (6d.) mint, (9d.) used,

reissue in magenta (1d.) used with “B 53” numeral, 1859-61 6d. blue unused, both 1s. used, 1862 6d. and 1s. used,

1860-63 set used (1s. green is mint, creased), 1863-72 to 5s. used (less 9d.), selection of perf. and imperf. values

with manuscript “Specimen”, 1877 1s. on both 5s. used, 1879-80 13c. used, 38c. mint, 2r.50 mint (3), 1883-94 to

50c. mint (4c. orange is used), 1867 2c. on 13c. surcharge inverted used, 1891 surcharge varieties mint incl. 2c. on

17c. inverted, 2c. on 38c. on 9d. double, one inverted, 2c. on 38c. double, etc., varied condition, many fine. (153)

                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500

 1177            A mint collection on leaves, Q.V. to K.G.V, incl. range of imperfs. with 1858-62 (4d.) green (four margins), then

1863-72 values to 5s. (top value without gum), 3d. with watermark inverted, 1877 1d. on 5s., 1878 to 2r.50 on 5s.,

1879-80 to 2r.50, 1883-94 to 50c., 1883 type 28 16c. on 17c., 1883 type 29 16c. on 17c., 1886 2c. on 38c., 1900-05

to 5r., 1902 to 2r.50., 1904-07 to 1r., 1910 to 10r., 1913-22 to 10r. (2), 1921-34 to 10r., etc., mixed condition. (approx.

200)                                                                                                                                                                £1,200-£1,500

 1178            Collection of issues from 1900 to 1950 in an album, mainly mint incl. 1900-05 to 5r., 1902 overprints to 2r.50,

1904-07 to 1r. (2), 1910 to 10r., 1913-22 dies and shades to 2r.50 (5), 5r. die I (3), die II, 10s. die I (5), die II (2),

1921-34 dies and shades to 10r. (2), 1938-49 wide range of printings to 1r. (7), 2r.50 (7), 5r. (5), 10r. (6), 1950 to

10r. (2 sets), Express Delivery issues, etc., varied condition, mainly fine. (few 100s)                         £1,000-£1,200

Mexico

 1179            An accumulation in two albums, two stockbooks, leaves and loose, incl. a range of early issues, cancellations, 

Constitutionalist issues, much duplication, etc. (1,000s)                                                                              £200-£250

Monaco

 1180  ✪ +  1885 40c. and 75c. in blocks of four, some gum creases, particularly on the 75c., otherwise fine unmounted mint.

Yvert 7,8, cat €2,600. Photo.                                                                                                                              £300-£350

Montserrat

 1181            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves incl. 1876-83 6d. mint, 1880 2½d. used, 1884-85 4d. blue used, remainder

mainly mint incl. 1903 to 5s., 1904-08 to 5s., 1908-14 to 5s., 1914 5s., 1916-22 to 5s., 1922-29 to 5s. (2 sets, less

one 3s.), 1932 Anniversary set, 1938-48 printings to £1, 1951 to $4.80, range of shades throughout, mainly lower

values, etc., mainly fine. (249)                                                                                                                           £500-£600

Morocco Agencies

 1182 ✉      Gibraltar used in Morocco: 1886, rare use of “GIBRALTAR” overprint on Natal ½d. stationery card to Austria

with “TANGIER/A/NO 28/86” despatch, cancelled “A26” with Gibraltar Nov. 30 transit and Vienna Dec. 7 arrival, 

additional ½d. at left, required for uprating, now detached. Photo.                                                            £100-£120

 1183  ❍      - Collection on leaves with c.d.s. and duplex cancellations mainly fair to fine incl. Casablanca with 1886-87 1d. to

4d., 1889 5c. on ½d., 10c. on 1d., 50c. on 6d., 75c. on 1s. (reperforated one side), 1889-96 values to 2p., 1893 cover

to France with despatch c.d.s. and franked 5c., 10c. (2) cancelled “A26”, Fez 1889-96 5c. and 25c. (faded) on piece,

10c. (6), Laraiche 1889-96 25c., 40c., Mazagan 1889-96 5c. (2), 10c., and 1890 (July 6) 20c registered envelope to

Manchester with added 25c. pair, Mogador 1889-96 values to 50c., 1p., Rabat 1889-96 values to 25c. (3), Saffi 1896

(June 26) cover to Germany franked 25c., Tangier 1889-96 values to 75c. (2), 1p., and Tetuan 1889-96 5c., 10c.

pair, 25c. (2), 5p., mainly good to fine.                                                                                                             £350-£400



 1184  ✪b French Currency: 1935-36 3f. on 2s.6d., a complete unmounted mint sheet of forty, mild crease through one row

of stamps and light overall gum toning, otherwise fine. S.G. 225. Photo.                                                  £600-£700

 1185  ✪b - 1935-36 6f. on 5s., a complete unmounted mint sheet of forty, perf. separation on one row of stamps and light

overall gum toning, otherwise fine. S.G. 226. Photo.                                                                                     £600-£700

 1186            A mint collection on leaves, incl. 1898-1900 to 2p., 1899 to 2p., 1903-05 to 2p., 1905-06 to 2p., then British Currency

with 1907-13 to 2s.6d., 1914-31 to 5s., French Currency with 1924-32 3f. on 2s.6d. and 6f. on 5s., Spanish Currency

with 1907-12 to 12p. on 10s. as singles, 12pi. on 10s. upper left corner pair, 1914-26 12pi. on 10s. (3), Tangier, etc.,

mixed condition. (173)                                                                                                                                       £500-£600

 1187            Collection on leaves incl. 1903-05 set overprinted “SPECIMEN”, sets mint (2) with 5c. broad top to “M” in corner

plate no. block of twelve, 1905-06 set mint (2) and used to 2p. (3) with 5c. broad top to “M” used, 10c. wmk.

inverted mint and used, postal stationery with 10c. card used 1898 from Mazagan, 5c. on ½d. card used 1906 from

Tangier (2) and 1907 from Fez, 10c. on 1d. used 1906 from Tangier, 20c. registered envelope used 1900 from Fez,

etc., mainly good to fine. (90 + 7 covers or cards)                                                                                         £350-£400

Muscat

 1188  ❍      1890 to 1950, a selection of 27 covers, piece and stamps, majority to or from Muscat, also some Zanzibar, etc. (27

items, 50 stamps)                                                                                                                                                £150-£200

Nauru

 1189            1916 to 1948 mint collection on leaves with 1916-23 12½mm overprint ½d. to 1s. with some shades, 13½mm 

overprint ½d. to 2d., De La Rue 2s.6d. (2), 5s. and 10s., Bradbury 2s.6d. (2), 1924-34 rough paper ½d. to 5s., 1937-

48 shiny paper ½d. to 10s. (less 4d.), with additional 10s., etc., mainly fine. (64)                                      £300-£350

Nepal

 1190            A collection in a binder, from 1881 to 1991, incl. range of early issues, tête-bêche pairs with 1917-30 4a. pair used

with telegraphic crescent and punch hole, 2a. block of four used with the same cancellation, thereafter largely 

complete with range of Siva Mahadeva issues, 1949 set mint, 1954 King Tribhuvana 16p. to 2r. mint, 1954 Map

values to 1r. mint, 1956 Coronation set mint, 1957 to 5r. mint, 1959-60 to 5r. mint, 1960 Childrens Day 12p. mint,

a few Officials, etc., not all early issues guaranteed, mixed condition. (100s)                                            £700-£900

Netherlands and Colonies

 1191  ❍      1893-98 1g., 2g.50 (all 3 perfs.) and 5g. mainly fine used. S.G. 158, 160-1, 164-5, cat. £1,283. Photo.  £200-£240

 1192  ❍      1905 10g. fine used. S.G. 197, cat. £1,000. Photo.                                                                                          £200-£240

 1193  ❍      1913 Centenary set of 12 fine used. S.G. 214- 25, cat. £1,700 Photo.                                                        £150-£200

 1194  ❍      1923 25th Anniversary set of 11 fine used. S.G. 259-69. cat. £600. Photo.                                              £100-£120

 1195            A mainly used collection of early issues on leaves, incl. 1852-63 5c. (16 singles and pair), 10c. (29), 15c. (3), 1864

15c. (14), 1870 Postage due 5c., 10c. mint, etc., varied condition. (104)                                                     £400-£500

 1196            A collection of mint and used Netherlands in five albums, early to modern, incl. range of early issues, Charity sets,

Colonies with Netherlands Indies, Suriname, etc., mixed condition. (100s)                                              £150-£200
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Netherlands and Colonies continued

 1197 ✉       Cancellations and Covers: A middle to modern collection of railways covers in a binder, incl. a few postmarks

on stamps, some postcards, etc., and a early to modern range of postal stationery, etc. (43)                 £100-£150

 1198            Netherlands Antilles: Curacao: 1946-47 1½g. to 10g. fine unmounted mint, 1947 Air set less 6c., 15g. with 

fingerprint on gum, otherwise fine unmounted mint, also Denmark 1912 5k. deep carmine-red, mint with faults.

S.G. 258-261, 263-281.                                                                                                                                       £200-£250

New Guinea

 1199  ★       1915-16 overprints, a mint selection written up on leaves, comprising Head type watermark type 5 ½d. green

(10), 1d. (9), 4d. (4), 5d. (4), ’Roo type watermark type 2 2d. (3), 2½d. (6), 3d. (6), 6d. (3), 9d. (3), 1s. (3), watermark

type 5 2d. (3), 6d. (3 plus strip of three), 9d. (3), 1s. (4), 2s. (2), 5s. (6), watermark type 6 2d. (6), 3d. (3), 2s. watermark

upright (3) and inverted (3), most mentioned examples with all three settings of the overprint, range of shades,

slightly mixed condition. (93)                                                                                                                           £350-£400

 1200  ❍      - A used selection on leaves, incl. watermark type 2 2d. grey (3), 3d. (3), 9d. (3), 1s. (3), 10s. (3), watermark type

5 2d. (2), 6d., 9d. and 1s. strips of three, 2s., watermark type 6 2d. strip of three, 2s. watermark upright strip of

three and singles (2), watermark inverted singles (4), most mentioned examples with all three settings of the 

overprint, range of shades, mainly with fine c.d.s. cancellations, also a range from the 1918-22 issue with values

to 5s. (110)                                                                                                                                                           £500-£600

 1201  ❍      1915-16 First Watermark 6d. ultramarine, die II, settings a, b and c, used, a few short perfs., otherwise fine. S.G.

78, cat. £360. Photo.                                                                                                                                           £100-£150

 1202  ★       - 10s. grey and pink, die II, settings a, b and c, mint, heavily hinged, otherwise mainly fine. S.G. 84, cat. £450.

Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

 1203  ★       - £1 brown and ultramarine, die II, settings a, b and c, mint, faults but of generally fine appearance. S.G. 85, cat.

£1,650. Photo.                                                                                                                                                      £300-£400

 1204  ❍      1916 “N.W./PACIFIC/ISLANDS.” on Australia 2½d. indigo, Die II, Second Watermark, fine used example

with Rabaul 1918 Nov. c.d.s. B.P.A. certificate (2017). S.G. 87, cat. £28,000. Photo. One of  the great rarities

of  New Guinea, absent from almost all of  the important British Commonwealth collections offered at auction in

the last 50 years. Only 40 panes (1,200 stamps) of  the 2½d. were overprinted with the ‘first state’  forme of  the

fourth overprint setting, despatched to Rabaul in July 1917, this being a small order as existing stocks were 

considered reasonably adequate. The new consignment had remained untouched when, in late spring 1918 the

key to the safe at the Rabaul Treasury went missing. A forced entry employing a blowtorch was ill considered,

the damage exacerbated by the use of  water to extinguish the resulting fire. It has been reported (“The Story of

a Rarity: N.W.P.I. No. 14”, article by Thomas L. Belknap, journal of  American Society of  Australian Philatelists,

Oct. 1971) that a single pane of  thirty of  the 2½d. consignment is understood to have survived, the lower row

of  this displaying some moisture induced staining caused by the interleaving. The centring of  this example may

suggest that at least part of  a second pane may also have survived. Nevertheless, this is believed to be the only

surviving genuine postally used copy, all other recorded ‘used’ examples having been cancelled to order.            

                                                                                                                                                                        £10,000-£15,000
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New Guinea continued

 1205  ❍      1915-16 Second Watermark 2s. brown, die II, settings a, b and c, used, one with small surface fault at top. S.G.

91, cat. £390. Photo.                                                                                                                                           £100-£150

 1206  ❍      - 5s. grey and yellow, die II, settings a, b and c, used, setting c with a few shortish perfs. and diagonal crease

otherwise mainly fine. S.G. 92, cat. £330. Photo.                                                                                           £100-£120

 1207  ★       1915-16 Third Watermark £1 chocolate and dull blue, die II, settings a, b and c, mint, heavily hinged, otherwise

mainly fine. S.G. 99, cat. £1,050. Photo.                                                                                                          £250-£300

 1208  ❍      1918 (May) 1d. on 5d. and 1d. on 1s., both showing settings type a, b, and c in vertical strips of three and singles,

each c.t.o. with Rabaul c.d.s., slightly mixed condition. (12)                                                                        £200-£250

 1209  ★       1918-22 overprints, a mint selection, incl. Third Watermark values to 10s., Second Watermark ½d. green wmk.

inverted, etc., mainly fine. (20)                                                                                                                         £100-£120

 1210            A K.G.V to K.G.VI mainly unmounted mint selection, incl. 1931 10s., 1931 Air 10s. corner example, 1939 Air £1,

official 1932 2s. marginal blocks of four (2), etc., some lightly toned otherwise mainly fine. (23)          £180-£200

New Hebrides

 1211  ★       1924 5d. on 2½d. mint, usual brownish gum and expertisation marks on reverse, one lightly stained perf. at lower

left otherwise fine. S.G. 42a, cat. £3,500. Photo.                                                                                         £800-£1,000

 1212            A mint and used collection on leaves, 1908 to 1953, incl. English and French issues, slightly mixed condition. (149)

                                                                                                                                                                                £80-£100

New Zealand

 1213            A used collection on leaves, Q.V. to K.G.V, incl. Chalons with imperfs. to 1s. used, perf. to 1s. used, 1873 watermark

“NZ” ½d. used, no watermark ½d. used, 1874-76 values to 1s. used, 1875 watermark Large Star 1d. used, 1878 2s.

unused, 5s. used, 1882-1900 to 1s. used, range of Adsons with different colours and pairs, 1898 set mint or used

(top value with fiscal cancellation), 1902-07 to 5s. used, 1906 Exhibition set used, 1909-16 to 1s. mint, 1913 

Exhibition ½d., 1d. and 3d. used, 1915-30 to 1s., 1925 Exhibition set used, 1931 Health set used, 1935-36 to 3s.

mint 1898 registered envelope to Victoria Barracks, Sydney bearing 1898 2½d. blue (WAKITIPU) strip of three

used with Molesworth c.d.s’s, range of Life Insurance Department with 1891-98 to 1s. used and 1913-37 to 6d.

used, postage dues, Officials with 1927-33 5s. mint, etc., mixed condition. (100s)                            £1,200-£1,400

 1214            A Q.V. to Q.E.II accumulation on leaves, incl. a range of Chalon heads, 1901 1d. perf. 11 x 14 mint corner block

of four, etc. (100s)                                                                                                                                               £250-£300

 1215            A mainly used K.G.VI to Q.E.II collection in a Davo album, incl. 1936-42 to 3s., later issues to 1979, Health issues

with 1957 to 1979 sheetlets complete (mainly unmounted mint), Life Insurance Department with 1944-47 to 6d.

used, Officials, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                     £200-£300

1207Ex 1206Ex 1205



14 June 2018 (Third Session, Lots 1102–1596) British Empire & Foreign Countries     139

 1216            A used collection in five printed albums, incl. 1925 Dunedin Exhibition 4d., 1931 Health set, a good range of later

issues to 2008 with Health miniature sheets, etc. (many 100s)                                                                    £150-£200

 1217            Postal Fiscals: A mainly used collection on leaves, incl. 1882-1930 to £1 used, 1931-40 and 1940-58 values to £5

used, 1939 35/- on 35s. used, 1940-58 surcharges values to 22/- on 22s. used, etc., slightly mixed condition. (82)

                                                                                                                                                                             £400-£500

Nicaragua

 1218            An accumulation in four albums, leaves and loose, incl. a good range of early issues with mint blocks, cancellations,

1950 U.P.U. miniature sheets mint, many sets, duplication, etc. (1,000s)                                                   £150-£200

The Nigerias

 1219            Lagos: A collection on leaves incl. 1874-75 1d. to both 1s. used (less 2d.), 1876-79 2d., 6d. (2, one with small thin)

mint, values to 1s. used, 1884-86 2d. mint (3) incl. a lower margin pair with plate number, 2s.6d. to 10s. overprinted

“SPECIMEN”, 1887-1902 2d. to 10s. mint (2 sets), plus some additional shades, K.E.VII all mint with 1904 to 10s.

plus shades to 1s., 1904-06 to 10s. with most papers, etc., varied condition, mainly fine. (149)          £900-£1,000

X1220           Oil Rivers: A selection on a stock page and leaves, incl. 1893 (Dec.) Old Calabar Provisionals type 9 ½d. on 2d. in

violet used, type 9 ½d. on 2½d. in blue unused, 1892-94 set mint, set overprinted “SPECIMEN” with gum, set used,

small group of cancellations comprising Bonny River on 2d. pair on piece, Brass River on 2½d., Forcados River on

½d., Old Calabar River on 5d. and Sombrero on 2½d., etc., also Niger Coast Protectorate: 1897-98 6d., 2s.6d. and

10s. overprinted “SPECIMEN” with gum, mixed condition. (59)                                                                  £300-£400

X1221✉      - 1894 (Mar. 27) registered envelope to Ipswich bearing 1892-94 1s. on 2d. tied Old Calabar River c.d.s., with boxed

“REGISTERED” in violet and Liverpool and London transits alongside, Ipswich arrival on reverse, adhesive with

corner fault and envelope with flap missing and vertical crease, scarce. Photo.                                    £800-£1,000

 1222            Niger Coast Protectorate: Cancellations: A collection in an album, incl. Bakana, Bonny River, Buguma, Old 

Calabar, Opodo, Sombreiro River, Warri, etc. (318)                                                                                      £150-£200

X1223✉      Niger Company Territories: 1896 (May 6) envelope to London bearing 2½d. tied by London packet c.d.s. with

faint type 4 Akassa handstamp in violet alongside. Photo on page 140.                                                     £120-£150

X1224✉      - 1898 (May) envelope to London bearing ½d. (5) tied by poor strikes of type 6 Burutu handstamp in black, 1898

(Nov. 11) envelope also to London bearing 2½d. tied neat type 4 handstamp in violet, and 1989 (Dec. 28) envelope

to Hampshire bearing 1d. tied type 6 handstamp with Liverpool paquebot transit alongside, some minor cover

faults. Photo on page 140.                                                                                                                                 £300-£350

X1225▲      - 1899 (July 26) O.H.M.S. large piece (from back of envelope) bearing 1d. lilac (4) tied by two faint strikes of the

type 4 Burutu handstamp in violet, with sender’s address alongside (S. Hawkings in the Public Works Department

in Lagos), vertical crease clear of adhesives. Photo on page 140.                                                                 £100-£120

X1226✉      - 1899 (Aug. 11) Royal Niger Constabulary envelope to England bearing 1d. tied by complete Lokoja double ring

handstamp and with Burutu “19 AUG 1899” type 4 handstamp alongside, also 1d. (severed) pair with large part

handstamp and 2½d. used on piece with complete handstamp and blue crayon. Photo on page 140.   £350-£400

1221
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The Nigerias continued

 1227            Northern Nigeria: A mint collection on leaves (one used) incl. 1900 to 10s., 1902 to 10s. (2 sets), 1905-07 to 2s.6d.

with some papers, 1910-11 to 10s. with shades to 1s., 1912 to £1 with shades to 5s., etc., mainly fine. (101)          

                                                                                                                                                                             £400-£500

 1228            Southern Nigeria: A mint collection on leaves (two used) incl. 1901-02 to 10s., 1903-04 to £1, 1904-09 to £1 with

some papers and dies, 1907-11 to 10s., plus £1 used, 1912 to £1, shades throughout, mostly lower values, etc.,

mainly fine. (132)                                                                                                                                                £700-£800

Nigeria

 1229  ★       1914-29 10s. green and red on blue-green with pale olive back, very light tone spot on reverse otherwise fine mint,

scarce. S.G. 11b, cat. £1,100. Photo on page 139.                                                                                           £300-£350

 1230  P       J.A.C. Harrison die proof, of K.G.V head in circular background, similar to 1936 Pictorial head, printed in green

on wove paper (86 x 95mm), with reverse die number “14753” at top, rare. Photo.                                 £100-£120

 1231   E       A range of artist’s sketches and mock ups for various 1960s issues, incl. two 1959 had painted essays for designs

similar to the 1961 issue, biro sketches on an envelope and paper for the 1962 International Trade Fair and Eight

Parliamentary Congress issues by S.Goaman (not signed), range of material for the 1963 Peaceful Space issue, etc.,

unusual.                                                                                                                                                                £200-£250

 1232            A K.G.V to K.G.VI mint collection on leaves (three used) incl. 1914-29 wide range of shades to 5s. (7), 10s. (4), £1

die I (2), die II, 1921-32 shades and dies to 5s. (4), 10s. (2), 1936 to £1, 3d. perf. 12½ x 13½, 1938-51 wide range of

printings, 2s.6d. and 5s. with all perfs. plus shades, etc., mainly fine. (approx. 315)                                 £600-£700

X1233           A K.G.VI to Q.E.II collection on leaves, incl. 1938-51 to 5s. mint and used with perfs., 1953-58 to £1 mint and

used, covers with underpaid, etc., later to 1973, slightly mixed condition. (100s)                                     £100-£150

 1234 ✉      Postal Stationery: Oil Rivers 1d. card and 2d. registered envelopes (3 sizes) handstamped “SPECIMEN”, and Nigeria

1914 2d. and 1923-37 3d. (2) registered envelopes overprinted “SPECIMEN” (Ex U.P.U. Archive), and 1937-51 3d.

registered envelope unused.                                                                                                                                £80-£100

 1235 ✉      - 1914 ½d. and 1d. postal stationery cards, the first used 1920 to London (with 1d. postage due adhesive added on

arrival) and the second used 1922 to Germany, and the 2d. + 1d. reply card overprinted “SPECIMEN”, fine. Photo.

                                                                                                                                                                             £150-£200

Covers and Cancellations

X1236✉      K.G.V to early Q.E.II group of covers incl. range of cancellations, registered, airmails with 1941 cover to U.S.A.

bearing 2s.6d. tied Lagos cancellation with “FIRST AIRMAIL/USA-NIGERIA/14 DE/1941” cachet alongside, etc., also

a small range of stamps. (33 covers)                                                                                                                £100-£150

 1237 ✉      1916, two envelopes to Zinder both bearing 2½d. tied Lagos c.d.s. with French censor tape, and an undated envelope

to Martinique with “PRISONERS OF WAR POST” handstamp in red with number alongside and “OUVERT/PAS LES

AUTORITES LES DE CONTROLE” handstamps in violet and censor seals, also three 1915 On Active Service 

envelopes sent to Colonel Walker in Kabba. (6)                                                                                             £100-£150

 1238 ✉      1931, two local covers, the first bearing 6d. tied Lagos Nov. 5 c.d.s. and with “INTERNAL AIRMAIL/LAGOS/ 5

NOV/1931” datestamp alongside, and the second a 1½d. postal stationery envelope bearing ½d. and 4d. cancelled

with “INTERNAL AIRMAIL/ P HARCOURT/7/NO/1931” datestamps, fine. Photo.                                    £100-£150

Niue

 1239  ✪ + 1941-67 N.Z. postal fiscals overprinted, Wiggins Teape paper 2s.6d. (3) and 5s. (3) marginal blocks of four, fine

unmounted mint. S.G. 87, 88, cat. £396+.                                                                                                       £100-£150

Norfolk Island

 1240            An unmounted mint selection of mainly plate multiples, incl. 1947-59 3d. green imprint corner blocks of four (5),

set to 2s. yellow-bistre in corner imprint pairs, 2s. blue corner imprint blocks of four (2), etc., mainly fine. (69)  

                                                                                                                                                                             £120-£150
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North Borneo

 1241  F  b  1888-92 ½c. to 10c. selection of imperforate and perforated complete sheets (13 sheets, 10 x 5) of forgeries, some

adhesions and perf. separation, otherwise mainly good to fine. (650)                                                        £150-£200

 1242  ❍      1892 1c. on 4c. showing variety surcharge on front and back, used, pulled perf. at right, otherwise fine. Ceremuga

certificate (2003). S.G. 63b, cat. £600. Photo.                                                                                                 £320-£350

 1243  P       1897-1902 Pictorials, 8c. finished die proof in issued colour on thin wove paper (51 x 62mm), showing faint 

reversed “8 CENTS” at top and guide lines, fine and fresh. Photo.                                                              £600-£700

 1244  ★       - 18c. black and green, an unused example, part original gum from the top of the sheet, variety imperforate between

stamp and margin, slight marginal crease, scarce. S.G. 108 var. Photo.                                                      £130-£150

 1245  ★       1904-05 Surcharges 4c. on 6c. variety overprint inverted, fine mint. R.P.S. certificate (1986). S.G. 147a, cat. £225.

Photo.                                                                                                                                                                   £110-£130

 1246  ✩       - 4c. on $10 brown, variety surcharge inverted, large part redistributed gum, from the left of the sheet, fine 

appearance, rare. R.P.S. certificate (1998). S.G. 157a, cat. £3,000. Photo also on back cover.            £1,700-£1,900

 1247  P       1931 50th Anniversary, 10c. die proof in issued colours on wove paper (50 x 62mm), fine. S.G. 297P. Photo.     

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1248            A lightly duplicated mint and used collection in an album, incl. 1883 8c. on 2c. (2), 1883 50c. mint, 1883 4c. and

8c. used, 1886-87 values to 10c. mint, 1888-92 values to 10c. used, 1889 $10 mint, 1890 2c. on 25c. used (2), 8c.

on 25c. used, 8c. on 25c. unmounted mint corner example, 1891-92 type 14 6c. on 10c. unused, 1892 8c. on 25c.

used, 1894 values to 24c. mint and used, 1894 values to $2 used, $10 fiscal used, Waterlow punched sheets of nine

for the 8c. in black and blue-green and 18c. in black and violet, 1895 surcharge set used, 1897-1902 selection 

overprinted “SPECIMEN”, used to 12c., 1899 to both 4c. on $5 and both 4c. on $10 mint, to 4c. on $1 (wide 

surcharge) used, 1901-05 values to $2 mint and $10 used, 1904-05 surcharges to $5 mint, 1909-23 to 18c. mint,

1911 to $5 mint, to $2 used, c.t.o. set, $2 and $10 marginal colour trials, 1916 carmine Red Cross 2c. mint block

of four, 25c. used, 1918 (Aug.) Red Cross $2 + 2c. mint, values $10 + 2c. used, 1923 Exhibition to 50c. mint and

used, perf. 14½-15 1c. mint and used, 10c. stop after “EXHIBITION”, 25c. with re-entry, values (9) used on piece

with Jessleton first day cancellations, 1931 Anniversary set mint, range of postage dues with 1895-97 8c. with in-

verted overprint (2) and 12c. double overprint, 1902-12 vertical overprint 2c., 3c., 5c., and 8c. used, etc., not all

cancellations guaranteed, mixed condition. (100s)                                                                                  £2,000-£2,500

 1249  ★       A mint collection on leaves, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1894 to 24c., 1925-28 to $10, 1931 to $5, 1939 to $5 (top

value unmounted but with a few toned perfs.), 1945 BMA set unmounted, 1947 to $5 unmounted, etc., mixed

condition. (125)                                                                                                                                                  £600-£700

1247

1244

1243

1246 12421245



14 June 2018 (Third Session, Lots 1102–1596) British Empire & Foreign Countries     143

Nyasaland

 1250  ★       1891-95 B.C.A. £1 deep blue mint, a few short perfs. and rather large hinge remainder otherwise fine. S.G. 14,

cat. £1,300. Photo.                                                                                                                                              £300-£350

 1251   S        - £2 rose-red, £5 sage-green and £10 brown perfined “SPECIMEN” with gum, a little toning on reverse and a few

short perfs., £10 with some creasing. S.G. 15s-17s. Photo.                                                                           £600-£800

 1252            1895 2s.6d., 5s. and £1 overprinted “SPECIMEN” with gum, 1897-1900 3s. (small part gum) and 10s. mint, 1903-

04 2s.6d and 4s. mint, mixed condition. (7)                                                                                                    £250-£300

 1253   S        1896 £10 black and orange and £25 black and green overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12x) with gum, a

little grubby, £10 with small part gum. S.G. 41s, 42s, cat. £700. Photo.                                                      £150-£200

 1254   S        - £10 black and orange and £25 black and green overprinted “SPECIMEN”, both with small faults and large part

original gum. S.G. 41s, 42s. Photo.                                                                                                                   £150-£200

 1255 ✉      1900 (Aug. 9) O.H.M.S. envelope to Hampshire franked at rare concessionary rate by unoverprinted Great Britain

1d. lilac tied by Fort Johnston c.d.s., sent by Collector of Revenue (later South Nyasa District Resident) George

Cecil Lingard Ray (1870-1907) to his younger sister Evelyn, with Havant Sept. 18 arrival on reverse. Photo on page

140.                                                                                                                                                                       £350-£400

 1256   S        1903-04 £10 grey and blue overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum. S.G. 67s, cat. £500. Photo.            

                                                                                                                                                                             £180-£200

 1257   S        - £10 grey and blue, overprinted “SPECIMEN”, minor gum wrinkle, otherwise fine with gum. S.G. 67s. Photo.     

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1258   S        1908-11 £10 purple and ultramarine overprinted “SPECIMEN”, slightly toned and rubbed, otherwise fine with

gum. S.G. 82s, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                    £220-£250

 1259   S        - £10 purple and ultramarine overprinted “SPECIMEN”, vertical crease and tone spot at base, otherwise fine with

large part original gum. S.G. 82s, cat. £1,100. Photo.                                                                                    £200-£250
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Nyasaland continued

 1260            1913-21 4s. showing ‘broken scroll and crown’ mint, £1 showing serif on “G” fiscally used, and 1921-33 2s.6d.

showing ‘broken leaf ’, the first with toning and crease. S.G. 95a, 98i, 110f. Photo on page 143.             £200-£250

 1261   S        - £10 purple and dull ultramarine overprinted “SPECIMEN”, slightly short perf. at left, otherwise fine with gum.

S.G. 99s, cat. £700. Photo on page 143.                                                                                                           £200-£250

 1262   S        - £10 purple and dull ultramarine overprinted “SPECIMEN”, slight gum wrinkles and a little rubbed otherwise fine

with gum. S.G. 99s. Photo on page 143.                                                                                                          £200-£220

 1263            Collection from 1891 to 1908 on leaves incl. 1891-95 B.C.A. overprints to 10s. mint or unused, values to 3s. used,

1892-93 3s. on 4s. used, 1895 values to 2s.6d. mint, values to 5s. used, £1 overprinted “SPECIMEN”, 1896 2s.6d.

used, 5s. mint, £1 overprinted “SPECIMEN”, 1897-1900 to 10s. mint (less 3s.), 3s., 4s. and £1 used, £10 overprinted

“SPECIMEN”, 1898 ‘Cheque’ stamp imperf. setting I 1d. used (thinned), setting II 1d. used, 1903-04 to £1 mint,

plus £1 overprinted “SPECIMEN”, 1908 to £1 mint, etc., varied condition, many fine. (122)            £1,200-£1,500

 1264            A K.G.V to K.G.VI collection on leaves, mainly mint incl. 1913-21 range of shades to 4s. (2), 10s. (2), £1, 1921-23

to 10s. with some shades, 1934 to 1s. (2 sets), 1938-44 to £1 with shades incl. 5s. and 10s., 1945 wide range of

printings to 10s. (3), 20s. (3), 1950 postage due set, etc., mainly fine. (213)                                              £400-£500

Palestine

 1265            1918, a collection on leaves, incl. (Feb. 10) 1p. mint (2, without gum as issued) and used (2), overprinted 

“SPECIMEN”, (Feb. 16) 5m. on 1p. mint (without gum as issued), overprinted “SPECIMEN”, etc., mainly fine. (28)

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1266  ✩       1918 (Feb. 10) 1p. indigo, 1p. deep blue and 1p. blue, all marginal, latter two have “A 18” controls, fine unused.

S.G. 1,a, b. Photo.                                                                                                                                               £200-£250

 1267  ★       1920 (Dec.)-21 Perf. 15 x 14 1m. to 5p., perf. 14 2m., 4m., 5m., 1p. and 5p., mainly fine mint. S.G. 30-37, 38, 39,

41a, 42, 43, cat. £1,334. Photo.                                                                                                                          £350-£400

 1268  ★       - Perf. 14 1m. sepia, mint from the right of the sheet, hint of toning otherwise fine and scarce. David Dorfman 

certificate (1980). S.G. 38, cat. £850. Photo.                                                                                                    £200-£250

 1269  ★       1920 (Dec. 6) Perf. 15 x 14 3m., perf. 14 1m. and 5m., fine mint. 5m. with R.P.S. certificate (2014). S.G. 44-46, cat.

£570. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250

 1270  ★       1921 (May-Aug.) 1m. to 20p. set, mainly fine mint. S.G. 47-57, cat. £500. Photo.                                   £150-£200

 1271  ★       1922 (Sept.-Nov.) Perf. 14 1m. to 20p set (less 9p.), with extra 1m., 2m., 2p. ochre, perf. 15 x 14 set, mainly fine

mint. S.G. 71-82, 83-89, cat. £556. Photo.                                                                                                       £150-£180

 1272  ★       - Perf. 14 9p. ochre, fine mint and rare. S.G. 82b, cat. £1,100. Photo also on back cover.                        £350-£400

1272Ex 1271Ex 1270Ex 1269

1268– Ex 1267 –Ex 1266



 1273  ★       A mainly mint collection on leaves, incl. 1918 (Feb. 16) 5m. on 1p., 1918 (July-Dec.) set with extra shades, 1920

(Sept.) perf. 15 x 14 set and perf. 14 set, 1921 (Sept.)-22 set, 1927-45 to 200m. (3 shades), Postage dues with 1923

set, 1928-44 perf. 15 x 14 1m. and 4m., etc. (102)                                                                                         £250-£300

Postage Dues

 1274 ✉      1922 underpaid cover from England to Gaza with several tax markings on front including boxed “TO PAY/

MILLIEMES” with manuscript “13”, redirected to Egypt with 2m. (torn) and 10m. postage dues, bearing

“UNCLAIMED” and returned to England with 3d. postage due label on the reverse, also “KANTARA HAIFA/T.P.O.

NORTH” datestamp. Photo.                                                                                                                               £100-£120

 1275 ✉      1923 incoming cover from England to Surafand then redirected to Tul Karm, with “T/35” in sexagonal frame, boxed

“To Pay/10/MILLIEMES”, bearing 1923 2m. and 8m. postage dues tied by “TULKAREM” datestamp (Proud D3),

bearing “KANTARA-HAIFA/TPO NORTH” and “LUDD JUNCTION” datestamps on the reverse. Photo.                  

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1276 ✉      1923 incoming cover from England, addressed to Roshpina, redirected to Sarafand and then to Tul Karm, boxed

“To Pay/10/MILLIEMES”, and bearing 1923 1m. (2) 4m. (2) postage dues, tied by “TULKAREM” datestamps (Proud

D3), bearing “KANTARA-HAIFA/TPO NORTH”, LUDD JUNCTION” and “KANTARA-HAIFA/TPO SOUTH”

datestamps on the reverse. Photo.                                                                                                                    £200-£250

 1277 ✉      1923 incoming cover from England to Roshpinna then redirected to Sarafand, with “T” and boxed “To Pay/10/

MILLIEMES” tax markings, with 1923 2m. and 8m. postage dues, bearing “KANTARA HAIFA/TPO SOUTH” and

“KANTARA HAIFA/TPO NORTH” datestamps on the reverse. Photo.                                                        £150-£200

 1278 ✉      1923 incoming cover from England, addressed to R.A.F. H.Q. in Egypt, redirected to Japan, then to Jerusalem, Bir

Salem and finally to Ramleh, bearing 1923 1m., 2m. (2), 8m. and 13m. postage dues tied by “RAMLEH/PALESTINE”

datestamps. A quantity of transit and tax markings, faults but a much travelled cover. Photo.              £100-£150
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Palestine: Postage Dues continued

 1279 ✉      1928 incoming cover from Australia to Jerusalem and redirected to Jaffa, with “T/25C” and boxed “To Pay/Mil.”

with manuscript “13”, bearing 1928-44 13m. (2) postage dues one with “Charges Not Collected” handstamp and

charged again 13m. Photo.                                                                                                                                £100-£120

 1280 ✉      1935 incoming underpaid airmail cover from England with manuscript “T60”, bearing 1928-44 6m. (5) postage

dues tied by “NES ZIYONA” datestamp (Proud D5) on the reverse, also label regarding England-India-Australia 

airmail services. Photo.                                                                                                                                      £100-£120

 1281 ✉      1940 unfranked and censored cover from Sarafand to Australia, with “SARAFAND” datestamp and the rare boxed

“T”. Photo.                                                                                                                                                            £100-£120

Covers and Cancellations

 1282 ✉      1907 to 1947 selection of covers and a card, comprising 1907 German P.O. 10pa. on 5pf. stationery envelope with

14 stamps c.t.o. at the French, Italian, Austrian, Russian and Turkish P.O’s in Jerusalem, 1921 O.H.M.S. envelope

from Jerusalem to England, franked by 1920 1p., 1933 Official Sharia Court cover, 1938 incoming Swiss 20c. 

stationery card with boxed “To Pay/MILS” and 1928-44 2m. (2) postage dues, 1941 cover from Jerusalem to England,

franked by 1927-45 4m. (2) and 7m. (16) cancelled by mute bars, 1941 Printed Matter cover with Permit cachet,

1947 Printed Matter cover, franked by 1927-45 3m. tied by triangular “H.A.”.                                           £250-£300

 1283 ✉      1908 Turkish 1p. stationery envelope from Acre to U.S.A., with “ACRE” datestamp CW 55, bearing “HAIFFA” 

datestamp in violet CW 55 on the reverse, 1908 cover from Tiberias to Germany, franked by Turkish 1905 10pa.

(4) tied by “TIBERIADE” datestamps CW 97, 1913 postcard from Jerusalem to France, franked on picture side by

Turkish 2pa. tied by octagonal “JERUSALEM 5” datestamp CW 14, bearing French 1c. (3) and 5c. postage dues on

the reverse.                                                                                                                                                          £100-£120

 1284 ✉      1947 Express mail cover with Jerusalem meter mark, 1947 cover, registered to Scotland and a 1948 certificate of

posting, all with “EXPRESS” handstamp with the earliest and latest recorded.                                          £150-£200

 1285 ✉      Acre: 1920 incoming cover from England, bearing “OETA EEF/ACRE” datestamp (Proud D1 state I) on the reverse.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1286 ✉      - 1920 incoming cover from England, bearing “OETA EEF/ACRE” datestamp (Proud D1 state I) on the reverse.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1287 ✉      - 1920 (Nov. 16) envelope to Czechoslovakia, franked by 1920 (Sept.) tied by large “ACRE” datestamp (Proud type

D1 state 2), rare. Photo.                                                                                                                                     £250-£300

 1288 ✉      Afula: 1925 (Mar. 25) envelope to U.S.A., franked by 1922 13m., tied by “AFULE” datestamp (Proud D1), a few

cover imperfections, otherwise fine and scarce. Photo.                                                                                £300-£350

 1289 ✉      - 1926 (Apr. 25) picture postcard, franked by 1922 (Sept.-Nov.) 5m. tied by “AFULA” c.d.s. (Proud type D2), slightly

soiled, otherwise fine. Photo.                                                                                                                            £250-£300

14 June 2018 (Third Session, Lots 1102–1596) British Empire & Foreign Countries     147

1288
1289



148 14 June 2018 (Third Session, Lots 1102–1596) British Empire & Foreign Countries    

1290

– 1291 –

1296
1297

1301

– 1299 –

1302

1292



14 June 2018 (Third Session, Lots 1102–1596) British Empire & Foreign Countries     149

Palestine: Covers and Cancellations continued

 1290 ✉      Alonim: 1945 (Nov. 2) cover, franked by 1927-45 3m. tied by “ALONIM” datestamp (Proud D1), minor staining.

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350

 1291 ✉      Beit Vegan: 1936 incoming cover from U.S.A., bearing “BEIT VEGAN” double circular datestamp (Proud D1) on

the reverse. Photo.                                                                                                                                              £150-£200

 1292 ✉      - 1937 (Feb. 8) cover franked 1927-45 3m. pair, tied by single “BEIT VEGAN” datestamp (Proud D2, earliest recorded

date). Photo.                                                                                                                                                        £200-£250

 1293 ✉      - 1937 (Oct. 25) cover, registered and franked by 1927-45 2m. (2), 3m. plate number pair and stationery cut-outs

2m. and 3m., tied by “BAIT VEGAN” datestamps (Proud D2) with provisional registration etiquette, also 1938 cover

from Germany with “BAT YAM” datestamp (Proud D3).                                                                              £200-£250

 1294 ✉      Ber Yacob: 1922 (Apr. 27) cover to England, franked by 1921-22 1m., 2m. and 1p., tied by “BER YACOB” datestamps

(Proud D3, earliest date), on reverse has boxed “MINIMUM LETTER POSTAGE/U.K. to PALESTINE 3D”. Photo.   

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1295 ✉      - 1922 (Nov. 25) postcard to England, franked by 1922 5m. tied by “BER.YACOB” datestamp (Proud D3), rare. Photo.

                                                                                                                                                                             £300-£350

 1296 ✉      - 1923 (Dec. 14) postcard to England, franked by 1922 3m. and 5m. tied by “BER YACOB” datestamps (Proud D2),

fine. Photo.                                                                                                                                                          £200-£250

 1297 ✉      - 1924 (Apr. 23) postcard to Ireland, franked by 1922 8m. tied by “BER YACOB” datestamp (Proud D2), scarce.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1298 ✉      Dead Sea: 1944 cover to Tel-Aviv, franked by 1927-45 5m. (2), tied by double circular “THE DEAD SEA” (Proud

D1), also 1946 cover, registered to Jerusalem, franked by 1927-45 5m. and 20m. with similar datestamps and 

provisional registration etiquette.                                                                                                                     £200-£250

 1299 ✉      Ein Karim: 1947 (Mar. 25) cover, registered to a member of the Polish Forces, franked by 1927-45 2m. and 10m.,

tied by “EIN KARIM” datestamps (Proud D1), with provisional registration etiquette, some staining, otherwise fine.

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250

 1300 ✉      El Majdal: 1928 Official re-used Court cover (reduced at right), with “MAJDAL” datestamps (Proud D4), also 1945

(registered) and 1947 printed matter covers with type D6 datestamps.                                                     £200-£250

 1301 ✉      - 1924 (Apr. 27) cover from Jerusalem to El Majdal, franked by 1922 1m. and 4m. tied by Jerusalem c.d.s’s, on

reverse has “KANTARA HAIFA/TPO” datestamp (Proud D6) and “MAJDAL” datestamp (Proud D8 earliest date),

fine. Photo.                                                                                                                                                          £300-£350

 1302 ✉      Gaza: 1920 (Sept.) picture postcard to Jaffa, franked on picture side by 1920 (Sept.) 2m. pair, tied by “GAZA”

datestamps (Proud type DI state 2), very scarce. Photo.                                                                               £150-£200

 1303 ✉      Givat Brenner: 1939 cover to Germany, franked by 1927-45 3m. and 6m. (2), tied by “GIVAT BRENNER” datestamp

(Proud D3) and 1947 cover to Tel-Aviv, franked by 1927-45 3m. tied by Proud D5 datestamp.               £80-£100
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Palestine: Covers and Cancellations continued

 1304 ✉      Givat Brenner: 1946 envelope to America, franked by 1927-45 10m. pair, tied by single “GIVAT BRENNER” 

datestamp (Proud type D3).                                                                                                                                   £60-£70

 1305 ✉      Hadera: 1921 (Sept. 5) postcard to Germany, franked by 1921 5m. tied by two strikes of “KHUDEIRA” datestamps

(Proud D2), rare. Photo.                                                                                                                                    £500-£550

 1306 ✉      Haifa: Nazareth Street: 1938 (Jan. 27) cover, registered to U.S.A., franked by 1927-45 13m. and 15m., tied by

single “NAZARETH STREET B O” datestamp (Proud D1), very fine. Photo.                                               £200-£250

 1307 ✉      Hebron: 1921 (Jan. 16) postcard to England, franked 1920 (Sept.) 4m. tied by “HEBRON” datestamp (Proud D1

state 2) card slightly soiled and creases, otherwise fine and scarce. Photo.                                                £300-£350

 1308 ✉      Herzelia: 1928 (Feb. 14) cover to Lithuania, franked by 1927-45 3m. and 5m. (2), tied by “HERZELIA POSTAL

AGENCY” datestamps (Proud D2), another strike on reverse with receiving datestamp, unusual destination. Photo.

                                                                                                                                                                             £350-£400

 1309 ✉      Jaffa: 1928 large registered envelope from Jaffa to Czechoslovakia, franked by 1927-45 8m. and 20m. (3), slightly

soiled otherwise fine and rare. Photo.                                                                                                             £200-£250

 1310 ✉      Jaffa-Ajami: 1921 (Oct. 31) envelope, registered to Sweden, franked on reverse by 19215m., 2p. and 1921-22 1m.,

tied by “AJAMI B O” datestamps (Proud D1), fine. Photo.                                                                             £300-£350

 1311 ✉      - 1922 (Jan. 6) postcard to Switzerland, franked by 1921-22 1m. and 5m. tied by “AJAMI B O” datestamp (Proud

D1), fine. Photo.                                                                                                                                                  £150-£200

 1312 ✉      - 1922 (Apr. 30) envelope to Germany, franked by 1921-22 3m. and 1p. tied by “AJAM B O” datestamps (Proud

D2), fine. Photo.                                                                                                                                                  £250-£300

 1313 ✉      Jerusalem: 1925 (Apr. 12) cover, registered and insured to Egypt, franked by 1922 13m. and 20p., tied by oval 

“REGISTERED/JERUSALEM” datestamps. Photo.                                                                                            £120-£150

 1314 ✉      Kefar Shemaryahu: 1944 7m. postcard to Haifa, cancelled by “KEFAR SHEMARYAHU” datestamp (Proud D1),

fine. Photo.                                                                                                                                                          £150-£180
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 1315 ✉      Kefar Shemaryahu: 1944 (Sept. 12) envelope to U.S.A., franked by 1927-45 100m. tied by “KEFAR SHEMARYAHU”

datestamp (Proud D1). Photo.                                                                                                                          £150-£180

 1316 ✉      Kefar Yehoshua: 1944 (June 18) wrapper franked by 1927-45 10m. (torn upon opening), from Tel Aviv, with a

fine strike of the rare “KEFAR YEHOSHUA” datestamp (Proud D1) used as a receiving mark. Photo.    £300-£350

 1317 ✉      Lydda Junction: 1921 (July) cover to England, franked by 1920-21 1p., tied by “LUDD” datestamp (Proud D2 state

2), fine and rare. Photo.                                                                                                                                     £450-£500

 1318 ✉      - 1921 (July 25) postcard to Scotland, franked by 1920-21 5m. tied by “LUDD” datestamp (Proud D1 state 2), fine.

Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200

 1319 ✉      - 1922 (Jan. 31) envelope to London, franked by 1921 (May-Aug.) 3m. and 1921-22 4m., 1p., tied by “LUDD”

datestamps (Proud type D9). Photo.                                                                                                                £300-£350

 1320 ✉      Maoz Haiyim: 1944 (May 29) cover franked by 1927-45 3m. and 7m. tied by “MAOZ HAIM” datestamp (Proud

D1), also 1947 cover franked by 1927-45 10m. tied by type D3 datestamp.                                               £250-£300

 1321 ✉      Nablus: 1919 (May 24) picture postcard to France, franked on picture side with 1918 1m. and 3m. tied by fair

“NABLUS” (Proud type D1 state I earliest recorded date), fine. Photo.                                                       £250-£300

 1322 ✉      - 1920 (Jan. 30) envelope to Alexandria, franked by 1918 5m. pair, tied by good “NABLUS” datestamp (Proud type

D1 state I). Photo.                                                                                                                                               £350-£400

 1323 ✉      Nahalal: 1938 (Dec. 14) cover to Jerusalem, franked by 1927-45 5m. tied by “NAHLAL” datestamp (Proud D6),

fine.                                                                                                                                                                         £80-£100

 1324 ✉      - 1940 (Jan. 11) envelope, franked by 1927-45 5m. tied by “NAHALAL” datestamp (Proud D7 four days earlier than

listed), some repaired tears, scarce. Photo.                                                                                                     £300-£350

 1325 ✉      Nazareth: 1919 (Apr. 12) picture postcard, marked “O.A.S.” to England with two “NAZARETH” datestamps (Proud

type D1 state 2), slightly soiled. Photo.                                                                                                            £150-£200

 1326 ✉      - 1920 (July 26) picture postcard to Jerusalem, franked by 1918 5m. tied by fine “NAZARETH” datestamp (Proud

type D1 state 2, earliest date). Photo.                                                                                                               £150-£200

 1327 ✉      Petah Tikva: 1921 (Mar. 3) envelope (flap missing) to U.S.A., franked by 1920-21 1m. and 3m. (3), tied by “PETACH

TIKVAH” datestamps (Proud type D1), rare. Photo.                                                                                      £300-£350

 1328 ✉      Ramataim: 1936 (Jan. 10) 4m. stationery card to Haifa, tied by a very fine “RAMATAIM” datestamp (Proud type

D1), fine and scarce. Photo.                                                                                                                              £200-£250

 1329 ✉      Safed: 1919 (Apr. 14) envelope to Jaffa, franked by 1918 5m. tied by fine “SAFED” datestamp (Proud type D1 state

I), Jaffa receiving mark on reverse, fine. Photo.                                                                                              £150-£200
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 1330 ✉      Safed: 1919 (May 29) cover to Switzerland, franked by 1919 1p. tied by “SAFED” datestamp (Proud D1 state I),

with boxed “E.P.C.” censor mark. Photo.                                                                                                         £200-£250

 1331 ✉      - 1920 (June 10) envelope to London, franked by 1918 1p. tied by “SAFED” datestamps with two other strikes (Proud

type D2 state 1) one with “July 5” date, another strike on reverse with Haifa transit mark, a few tone spots, otherwise

fine. Photo.                                                                                                                                                          £400-£500

 1332 ✉      - 1920 (July 20) cover, registered to London, franked by 1918 1m. (4) and 4m. (4), tied by “SAFED” datestamps

(Proud D2 state 2), scarce. Photo.                                                                                                                    £250-£300

 1333 ✉      - 1926 (Mar.) cover (reduced a little at left), registered to U.S.A., franked by 1922 13m. pair, tied by single “SAFED”

datestamp (Proud D4), also has the only recorded “AR” mark. Photo.                                                        £300-£350

 1334 ✉      Sarona: 1933 (Mar. 1) 13m. registered envelope to Germany with additional 1927-45 15m., tied by “SARONA” 

datestamps (Proud D2), also 1936 postcard to Belgium franked by 1927-45 2m. (2) tied by Proud D2 datestamp.

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1335 ✉      Tel Aviv: Dizengoff Street: 1938 (Aug. 4) cover, registered to Italy, franked by 1927-45 13m. and 20m., tied by

“DIZENGOFF STREET BO” datestamps (Proud D1, latest recorded date). Photo.                                     £250-£300

 1336 ✉      Tel Aviv: Levant Fair: 1934 (May 9) cover, franked by 1927-45 2m. tied by “LEVANT FAIR. TEL AVIV” datestamp

(Proud D3), scarce. Photo.                                                                                                                                 £200-£250

 1337 ✉      Tiberias: 1919 (May 12) envelope to Switzerland, franked by 1918 1p. tied by a superb strike of the rare “TIBERIAS”

datestamp (Proud D1 state I), also boxed “E.P.C.” censor mark. Photo.                                                      £600-£700

 1338 ✉      - 1940 cover, registered censored to India with registered transit marks of Haifa (2), Jerusalem (2) and Tel Aviv,

with “TIBERIAS” datestamps (Proud D7), also 1947 printed matter cover with type D7 and 1946 cover, registered

to Haifa with type D8 datestamp.                                                                                                                       £80-£100

 1339 ✉      Yokneam: 1944 (Feb. 15) cover, franked by 1927-45 10m. tied by fine “YOKNEAM” datestamp in purple (Proud

D1), rare. Photo.                                                                                                                                                 £450-£500

 1340 ✉      Zammarin: 1920 (Oct. 22) envelope to England, franked on reverse by 1920 (Sept.) 1m., 2m., 3m. and 4m. tied by

“ZAMMARIN” datestamps (Proud D1 state 2), a few minor stain spots, otherwise fine and rare. Photo.                 

                                                                                                                                                                             £350-£400

Intsructional Marks and Forms

 1341 ✉      Insured Mail: 1932 to 1938, three different registered covers to Germany and France, all with “INSURE” labels,

one resealed with “INSURED FR./WEIGHT GR.” handstamp (Proud 119).                                                  £150-£200

1337
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 1342            Postal Forms: 1907-47 selection, comprising 1907 receipt from Russian P.O. in Jerusalem, 1910 Ottoman part

telegram with “BETHLEEM” datestamp CW 114, 1914 Jaffa-Jerusalem ticket, 1922 P.P.T. ticket, 1921 Telegram with

“JAFFA” datestamp (Proud D4 used 4 months later than listed), 1931 certificate of posting with “NAZARETH

STREET” datestamp (Proud D1), 1947 receipt with oval “TELEGRAPH/JERUSALEM”.                              £200-£250

 1343 ✉      Returned Mail: 1898 postcard from the Austrian P.O. in Jerusalem to Germany with labels and handstamp, 1935

franked cover from Tel Aviv with seven different cachets, 1939 censored cover from Haifa to Russia and back,

1947 cover registered from Tel Aviv to Haifa, bearing large trilingual “UNKNOWN” cachet on the reverse.           

                                                                                                                                                                             £150-£200

 1344 ✉      - 1933 incoming cover from Denmark to Jerusalem, redirected to Haifa and returned to Denmark, bearing 

“RETURN TO” and “PARTI” on the reverse. Photo.                                                                                        £100-£120

 1345 ✉      -  1933 (Feb. 18) from Jerusalem via Haifa to Tiberias bearing “INSUFFICIENTLY ADDRESSED” and boxed 

“UNDELIVERED FOR THE/REASON STATED ON THE COVER” in violet, also 1944 locally used cover in Haifa,

with manuscript “found empty” and boxed “FOUND WITHOUT CONTENTS/AT POST OFFICE HAIFA” in violet.

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1346 ✉      -  1938 cover from Haifa to Italy, bearing Arabic/Hebrew “Not Claimed” (Proud 122 a year earlier than listed) on

the reverse. Photo.                                                                                                                                              £250-£300

 1347 ✉      -  1938 cover from Bat Yam, franked by 1927-45 5m. tied by “BAT YAM” datestamp (Proud D6), unframed 

“RETURNED TO”, bearing Arabic/Hebrew “Unknown” (Proud 113) on the reverse.                                £100-£120

 1348 ✉      - 1940 8m. stationery cards (2, one censored) uprated with 1927-45 2m., set from Safad to Morocco, both with

“RETURN TO” and “RETURNED TO SENDER/NO SERVICE”, returned due to the war.                            £100-£120

 1349 ✉      -  1941 censored cover from an F.P.O. to Haifa, readdressed to Jerusalem and returned to England, with five different

cachets and “JERUSALEM/R.L.O.” datestamp (two months earlier than recorded) on reverse. Photo.   £100-£120

1346 1349
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Airmails

 1350 ✉ ✈  1929 (Apr. 2) Gaza to Karachi first flight cover, with two line “FIRST AIRMAIL/GAZA TO KARACHI” cachet, scarce.

Photo on page 154.                                                                                                                                             £100-£120

 1351 ✉ ✈  1937 cover from the “Courtier” seaplane crash with Haifa datestamp of Sept. 28, bearing German crash cachet

and label on the reverse, also cover from Jerusalem with four line cachet from the same crash.                £70-£90

 1352 ✉ ✈  1945, 1946, two airmail covers from Jerusalem to U.S.A. and Sweden, only franked 40m. and both with boxed 

“INSUFFICIENTLY PREPAID/BY AIR TO (ms.) London ONLY”, also registered, airmail and censored cover from

Jerusalem to U.S.A. franked 100m., manuscript “Imperial Airways” deleted and “North Atlantic Air Service” and

“No service by Imp. Airways”.                                                                                                                             £200-£250

 1353 ✉       Panama: Comprehensive collection of mainly covers and cards in five albums, incl. 1859 entire from Peru to New

York, bearing “PANAMA” datestamp and “PAID TO/PANAMA”, Airmails, U.S. Navy mail and Paquebots, Incoming

and transit mail, postcards, Shipping lines with ephemera, range of stamps with 1909-21 2c. with overprint reading

down used, 1939 Anniversary set, etc. (few 100s)                                                                                   £1,000-£1,200

 1354            Papua: A mint collection on leaves, comprising 1932-40 to £1, 1938 50th Anniversary of British Possession set

and 1939 Air set, mainly fine. (27)                                                                                                                   £150-£200

 1355            Peru: An accumulation in a stockbook, leaves and loose, incl. range of early issues, cancellations, 1936 Centenary

set mint, 1936 (Dec.) Postage set mint, duplication, etc. (many 100s)                                                        £300-£400

1356            Philippines: An accumulation in a Scott album, four stockbooks, leaves and loose, incl. a range of issues to 1970,

Japanese Occupation, miniature sheets, duplication, etc. (1,000s)                                                              £150-£200

Pitcairn Islands

 1357   S        1946 Victory set in horizontal pairs perforated “SPECIMEN” (Samuel type D21), fine with full gum. S.G. 9s, 10s,

cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250

 1358  ✪       1964-65 ½d. with variety blue omitted, unmounted mint, with normal for comparison, fine. S.G. 36a, cat. £750,

EC PCN72a. Photo.                                                                                                                                            £250-£300

 1359  ★       - 8d. with variety pale blue (beak) omitted, fine mint with normal for comparison. S.G. 42a, cat. £500. Photo.     

                                                                                                                                                                             £100-£150

 1360  ✪       1969 15c. with variety Queen’s head omitted, fine unmounted mint with pencil initials on gum, with normal for

comparison. S.G. 102a. cat. £1,000. Photo.                                                                                                     £250-£300

136013591358
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Pitcairn Islands continued

 1361            An unmounted mint collection in an album, largely complete for issues from 1940 to 2007 with miniature sheets,

1946 Victory 3d. flagstaff flaw, 1964-65 ½d. complete sheet of sixty, etc., mainly fine. (100s)                                    

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1362            A K.G.VI to early Q.E.II unmounted mint selection on a stock page, incl. a few blocks of four with 1940-51 8d.

blocks of four (two, one marginal), etc., mainly fine. (64)                                                                            £180-£200

 1363            A collection in four albums, largely complete for used issues, miniature sheets and f.d.c’s from 1940 to 2006, also

a range of Norfolk island from 1981 to 1990. (100s)                                                                                     £100-£150

 1364            A collection of covers in an album and loose, incl. a few early postcards, 1933 (May 5) envelope to Surrey bearing

G.B. ½d. tied Pitcairn Islands Postal Agency c.d.s., 1935 (Nov. 11) envelope to U.S.A. bearing N.Z. 1d. Admiral

tied Pitcairn Islands c.d.s. and signed by Myrtle and Edna Christian, 1940 (Oct. 14) last day cover bearing N.Z.

½d. tied Pitcairn Islands c.d.s., 1940 last/first day cover bearing N.Z. 2½d. tied Pitcairn Island N.Z. Postal Agency

c.d.s of Oct. 14 and Pitcairn 1½d. tied Pitcairn Island Post Office c.d.s. of Oct. 15, 1940 sets (3) on cover (one and

f.d.c.), 1949 Silver Wedding f.d.c., 1963 Freedom from Hunger f.d.c., 1965 I.T.U Centenary set used on souvenir

first day leaf, extensive later f.d.c’s, etc.                                                                                                           £300-£400

Poland

 1365            An extensive middle period collection in three albums, incl. German Occupation issues with locals, then regional

issues with 1919 issue for Western Galicia with 10h. and 90h. mint, a few inverted overprints, 1919 Newspaper

set mint or used, 1919 Postage Due to 10k. blue mint, 1919 Postage Due 15 on 36h. mint and used, 1919 Gneizo

provisional 5 on 2pf. and 10 on 7½pf. used on separate pieces with Poznan c.d.s’s, 1929 Warsaw Exhibition miniature

sheet mint, 1934 Katowice Exhibiton set mint, 1938 presentation booklet signed by the Minister for Post and

Telegraphs containing 1938 Independence set and miniature sheet, 1947 Polish Culture miniature sheet 

unmounted mint, range of Officials, Post Offices Abroad with Danzig, Constantinople 1919 set mint (less 20f.),

Odesa 1919 20f. and 25f., also some Polish Occupation of Lithuania with 1920 set mint, etc., not all overprints

guaranteed, mixed condition. (100s)                                                                                                         £1,200-£1,500

Portugal and Colonies

 1366 ✉      1836 to 1971, a group of covers and postal stationery, incl. Colonies with W.W.I Madeira and Azores P.O.W. mail,

etc. (79)                                                                                                                                                                £250-£300

 1367  ❍      1853 5r. (5, one with “48” Azores cancellation, 3 being worn dies), 25r.(2), 50r., 100r. good to fine, all except three

5r. values with clear margins all round, S.G. 1 (2), 2 (3), 4, 5, 6, 8, cat. £11,658. Photo.                           £800-£900

 1368            Portuguese Colonies: An accumulation on leaves, incl. Angola, Azores 1894 Prince Henry set used, Macao 1949

U.P.U. 32a. mint, Portuguese Guinea 1948 set mint, Timor, etc. (many 100s)                                           £200-£250

 1369  ✪       - Mozambique: 1975 Independence 2e. with variety overprint inverted, fine unmounted mint. S.G. 633 var. Photo.

                                                                                                                                                                             £100-£120

Puerto Rico

 1370 ✉       A collection of mainly covers and cards in an album, incl. 1846 cover to London, bearing manuscript “1/5” rate

mark with “SAN JUAN PORTO RICO” datestamp of the British P.O. on the reverse, also Great Britain used in 

Puerto Rico, Ship letters, Cuba used in pPerto Rico, U.S. Occupation, airmails, incoming mail, etc. (81 items)     

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

1369– 1367 –
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The Rhodesias

 1371            1892 to 1924 collection on leaves incl. 1892-93 to £2 used, £5 and £10 fiscally used (2 of each), 1892-94 to 4s. used,

1896-97 to 10s. used, 1896 overprints on Cape of Good Hope to 5s. mint, 1897 £2 mint (slight faults), 1898-1908

to £2 used, 1905 Falls set used, 1909-12 7s.6d. mint, the 6d. with no stop variety, £1 and £2 used, selection of

Double Heads to 2s. mint, range of Admirals with shades and dies mainly mint to 2s.6d., a few forgeries, etc.,

varied condition. (approx. 300)                                                                                                                  £1,000-£1,200

 1372            A mint collection on leaves, incl. 1905 Falls set, 1910-13 Admirals to 5s., Northern Rhodesia 1938-52 to 20s., 

Southern Rhodesia 1931-37 to 5s., 1937 to 5s., 1953 to £1 unmounted, Rhodesia & Nyasaland 1954-56 and 1959-

62 to £1 unmounted, etc., slightly mixed condition. (146 stamps and 1 cover)                                         £250-£300

 1373            A specialised often duplicated Q.V. to K.G.V mint and used collection in hingeless mounts within a stock binder

incl. 1892-93 duplicated mint or used values to £1 unused, £2 used, 1896 overprinted 1s. mint, 1905 falls 2s.6d.

used, 1909-12 £1 mint and used, substantial duplicated mint and used Double Heads incl. perf. 14 to 2s mint (3),

2s.6d. mint, 3s. mint, 5s. used (2), £1 used, variety of shades etc., similar array of Admirals incl. single and double

plate printings with values to 7s.6d., surcharges, new printings with values to 3s., etc., mainly good to fine, a 

substantial collection. (100s)                                                                                                                      £2,000-£3,000

Northern Rhodesia

 1374  ★       1925-29 ½d. to 20s. set mint with additional 7s.6d., some with lightly toned gum, otherwise mainly fine, also 

1938-52 1½d. yellow-brown with ‘tick bird’ flaw, fine mint. S.G. 1-17, 30b, cat. £1,000. Photo on page 160.          

                                                                                                                                                                             £350-£400

 1375            A K.G.V to K.G.VI mint collection on leaves with 1925-29 to 20s. with shades to 3s., 1938-52 wide range of printings

to 2s.6d. (8), 3s. (8), 5s. (10), 10s. (9) and 20s. (4), etc., mainly fine. (188)                                                  £400-£500

 1376 b       Revenues: 1955 1d. red imprint block of six, and a used range to 20s., slightly mixed condition. (12 items)          

                                                                                                                                                                             £150-£200

Southern Rhodesia

 1377  P b  1924-29 1d. proof lower marginal imprint block of eight with large punch holes, top pair perforated horizontally,

otherwise imperf., some creasing, otherwise fine.                                                                                         £250-£300

 1378  P b  - 1½d. proof block of six with large punch holes, left pair perforated vertically, otherwise imperf., some creasing,

otherwise fine.                                                                                                                                                    £300-£350

 1379   E       1953 (ca.) Bradbury Wilkinson archival die proof of Queen Elizabeth II three-quarter head without background

in double lined oval, printed in green on gummed wove paper (56 x 70mm), annotated  “1D” and numbered  “77”.

Understood prepared in connection with the 1953 definitive series. Photo on page 160.                              £250-£300

 1380            Mint collection, 1924 to 1953 on leaves incl. 1924-29 to 5s. with shades, 1931-37 to 5s. with all perfs. and some

shades, 1937 to 5s. (2 sets), commemoratives, 1951 postage dues incl. 4d. dull grey-green, etc., mainly fine. (152)

                                                                                                                                                                             £400-£450

 1381  ❍      Revenues: 1954 Arms type, selection with values to £50 (2), etc. (35)                                                         £80-£100

Rhodesia & Nyasaland

 1382  P        1954-56, a range of proofs comprising imperf 1s.3d., 2s.6d. and 5s. proofs of the Queen’s head only, 2s. pair with

punch holes, and perf. 5s. signed marginal block of nine perforated proofs with punch holes and 10s. right marginal

pair with punch holes, mainly fine. (7 items)                                                                                                 £100-£150

Romania

 1383  ★       A group comprising 1865 Prince Cuza un-adopted essays for the 2p., 5p., and 20p. values with bust in circle, 1893-

99 25b. blue error of denomination in mint pair with 5b. blue, 1906 25b. black and sage green error of colour mint,

toned gum.                                                                                                                                                               £60-£80
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Russia

 1384            A collection in three Scott albums, incl. 1927 Air set mint, 1937 Air miniature sheet mint, a good range of later

issues to 1973, etc. (many 100s)                                                                                                                       £200-£250

Saint Helena

 1385          1922-37 Watermark Mult. Crown CA £1 grey and purple on red with Madame Joseph “DE 18/27” fake cancellation

(MJ 339), fine. R.P.S. certificate confirms fake. S.G. 96. Photo.                                                                    £100-£150

 1386  ★       1922-37 Watermark Multiple Script CA 15s. grey and purple on blue mint, slightly heavy hinge remainder 

otherwise fine and fresh. S.G. 113, cat. £1,100. Photo on page 162.                                                            £350-£380

 1387 ▲      1934 Centenary ½d. to 10s. set in blocks of four, each fine used on piece with 1935 (Apr. 13) c.d.s’s, some marginal.

S.G. 114-123, cat. £1,900+. Photo.                                                                                                                    £600-£700

 1388            A Q.V. to K.E.VII collection on leaves incl. 1856 6d. mint, 1861 6d. used (2, perf. faults), 1863 1d. type A unused,

type B mint, 4d. unused, 1864-80 perf. 12½ values to 2d., 5s. mint, various used incl. 6d. ultramarine (2), 5s. (2),

1884-94 shades to 1s. (2) mint, 1890-97 to 10d. mint (2 sets), 1903 to 2s. mint, plus 2s. used, 1908 10s. mint, etc.,

varied condition, many fine. (122)                                                                                                                £800-£1,000
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 1389            A collection in a boxed album, incl. range of Chalons with 1856 6d. mint and used, 1861 6d. mint and used, 1864-

80 values to 5s. mint and 1s. used, 1884-94 to 1s. mint, 1890-97 to 10d. mint, 1903 to 2s. mint, 1912-16 to 3s. mint

and used (cancellations not guaranteed), 1922-27 to 7s.6d. (2) and 10s. mint, 1934 Centenary set unmounted mint

(some creasing), 1938-44 to 10s. mint, 1948 Silver Wedding 10s. in a lower marginal block of four with imprint

mint, 1953-59 to 10s., then with unmounted mint issues to 1972, slightly mixed condition. (100s)      £700-£800

 1390            A K.G.V to K.G.VI mint collection on leaves (one used) incl. 1912-16 to 3s. with shades to 1s., 1922-37 wmk. MCA

to £1, additional 1s.6d. to 5s., wmk. Script to 10s. with shades to 5s. incl. 1½d. deep carmine-red, 8d. with cleft

rock variety, 1934 Centenary set, 1938-44 range of printings to 10s. (3), also early Q.E.II commemoratives, etc.,

mainly fine. (173)                                                                                                                                                £600-£700

 1391            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. range of early issues, 1903 to 2s. mint, 1922-37 to 2s.6d. (2) and

5s. (2) mint and 2s.6d. and 5s. used, etc., mixed condition. (161)                                                               £200-£250

 1392            A mint collection on leaves, K.G.V to K.G.VI, incl. 1934 Centenary set, 1938-44 to 10s., etc., mainly fine. (43 stamps

and 2 covers)                                                                                                                                                       £150-£200

 1393            A K.G.VI to Q.E.II selection, incl. 1938-44 3d. unmounted mint, 5s. and 10s. in used blocks of four, 1953-59 to

10s. (3) unmounted mint, 1961-65 £1 (6, four on chalky paper) unmounted mint, etc., mainly fine. (38)               

                                                                                                                                                                             £100-£150

 1394 ✉      Covers: Official Mail, 1908 to 1995, selection of fifteen covers to Canada, England (8), Falkland Islands, Germany,

South Africa or U.S.A. (3) incl. eleven with rectangular framed “OFFICIAL/PAID”, five with Post Office crown, two

with The Castle oval despatch datestamp, 1908 registered cover franked 2½d. pair, also 1945 incoming from South

Africa, locally readdressed with Dept. of Agriculture & Forestry dated cachet. (16 items)                     £100-£150

 1395 ✉      - 1912 (Oct. 8) printed ‘Kinze’ cover registered to Germany bearing 1908 Watermark Crown CA 10s., backstamped

London transit and Koetzschenbroda Oct. 30 arrival, also another cover bearing 1902 Watermark Crown CA ½d.,

1d., 1908-11 2½d., 4d. and 6d. individually cancelled “FE 12/12”, unaddressed but showing London transit and Paris

Mar. 15 arrival on reverse, both with first type registration label. (2 covers) Photo.                                £180-£200

 1396 ✉      - Advertising, 1914 (Jan. 24) illustrated envelope for the Revue Philatélique Mensuelle registered to Paris bearing

K.G.V key plate 6d. block of four centrally cancelled with first type registration label, London transit and Feb. 11

arrival a little worn with vertical creases.                                                                                                            £70-£80

Saint Kitts-Nevis

1397              St. Christopher: 1870 to 1888 collection on leaves incl. 1870-82 perf. 14 2½d. and 4d. mint, 1882-90 values to 6d.,

1s. (2 shades) mint, 1884 to 1887 surcharges used, etc., varied condition. (43)                                         £300-£350

1398            Nevis: 1862 to 1883 collection on leaves incl. 1862 1d., 4d. and 6d. unused, 1s. used (2), 1867-76 4d. mint, 1871-

78 6d. used, 1s. (3) mint, perf. 11½ 1d. mint, 1879-80 1d. and 2½d. mint, 1882-90 6d. green, 1s. mint, 1883 surcharges

used, etc., varied condition. (43)                                                                                                                      £500-£600

 1399  ★       1923 Tercentenary ½d. to £1 set mint, mainly fine. S.G. 48-60, cat. £1,200. Photo on page 162.          £400-£450

 1400  ❍      - £1 black and purple on red, used, a little faded. Pink B.P.A. certificate states “has been provided with a forged

obliteration”. S.G. 60. Photo on page 162.                                                                                                        £200-£250

 1401  P       1961 Stamp Centenary, Waterlow die proof of reproduced 1862 6d. employed as vignette for 12c. value, printed

in black on wove paper (110 x 135mm) with reversed “22165” die number at foot. Also issued stamp. Photo.      

                                                                                                                                                                             £300-£400

 1402            Mint collection, 1903 to 1952, on leaves (two used) incl. 1903 to 5s., 1905-18 to 5s. with most papers, 1920-22 to

£1 with shades to 2s., 1921-29 to 5s. (2 sets) plus additional shades to 2s., 1938-50 to £1 with papers and perfs. to

2s.6d. (5), 5s. (6), 1952 to $4.80 (2 sets), etc., mainly fine. (249)                                                                  £450-£500

†1403            A used Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1920-22 £1, 1921-29 values to 5s., etc., slightly mixed condition.

(173)                                                                                                                                                                     £120-£150
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Saint Lucia

 1404 ✉      1937 (Mar. 12) two covers to London bearing the 1936 set, the 2½d. being an upper marginal block of four. Photo

on page 160.                                                                                                                                                        £100-£150

 1405            A Q.V. collection on leaves incl. 1860 (1d.) (2), (4d.) (2) and (6d.) mint or unused, (1d.) used, 1863 (1d.) mint, (1d.)

to (6d.) with manuscript “Specimen”, ½d. on (6d.) mint, 1864-76 perf. 12½ (1d.) (3) mint, (4d.) (3), (6d.) (4) and

(1s.) (2) used, perf. 14 (6d.) mint, 1881 ½d. mint and used, 1882-84 1s. used, 1883-86 6d. mint, 1s. used, 1886-87

3d. mint, another with top left triangle detached mint (toned), 1s. mint, 1891-98 to 10s. mint (5s. used) with some

shades, 1891-92 ½d. on 3d. die I and ½d. on 3d. die II mint, selection of postal fiscals, etc., varied condition. (96)

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

 1406            A K.E.VII to K.G.VI mint collection on leaves incl. 1902-03 to 5s., 1904-10 to both 5s. with shades and papers,

1912-21 to 5s. with many low value shades, 1921-30 to 5s. with shades to 2s.6d., 1936 to 10s. (2 sets), 1938-48

range of printings to £1, 1949-50 to $4.80 (3), postage dues, etc., mainly fine. (approx. 310)                 £400-£500

Saint Vincent

 1407            A Q.V. collection on leaves incl. 1861 6d. used, 1862-68 4d. unused, 1869 4d. to both 1s. used, 1872-75 1s. lilac-

rose used, 1875 1s. claret (2) used, 1880 1d. on half 6d. used, 1880 5s. mint (crease), 1881 ½d. on half 6d. unsevered

pair mint, 1d. on 6d. used, 4d. on 1s. used, 1882-83 4d. dull ultramarine (wmk. reversed) used, 1883-84 4d. grey-

blue used, 6d. used, 1s. mint, 1885-93 6d. used, 1899 to 5s. mint, etc., varied condition. (116)       £1,200-£1,500

 1408            A Q.V. mainly used selection on leaves, incl. 1862-68 1s. slate grey, 1869 4d. yellow, 1875 1s. claret (4), 1883-84 1s.

orange-vermilion unused, etc., varied condition. (147)                                                                                 £300-£400

 1409            A K.E.VII to K.G.VI mint collection on leaves incl. 1902 to 5s., 1904-11 to £1, 1907 to 1911 sets (2 of each), 1913-

17 to £1, 1916 War Stamp third setting 1d., 1921-32 to £1, many shades throughout, mainly low values, 1938-47

wide range of printings to 5s. (4), £1 (3), 1949-52 to $4.80 (3), etc., mainly fine. (approx. 310)              £250-£300

1416

Ex 1415

Ex 1414

Ex 1412

– Ex 1411 –

1400

Ex 1399

1386
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Samoa

 1410            1914 (Sept.) “G.R.I.” Overprints, ½d. on 5pf., 1d. on 10pf., 2½d. on 20pf. and 3d. on 25pf. mint, ½d. on 3pf., ½d.

on 5pf., 4d. on 30pf., 5d. on 40pf. used, and 3d. on 25pf. and 6d. on 50pf. used on piece, mainly fine. (10)             

                                                                                                                                                                                £80-£100

San Marino

 1411  ✪ ✈  1943 Fall of Fascism airmails, the rare unissued set without overprint, the 5l. and 10l. with light overall gum

toning, otherwise fine unmounted mint. Sassone 26-33, cat. €9,750. Bolaffi certificate (1972) Photo                      

.                                                                                                                                                                          £800-£1,000

 1412  ✪ ✈  1950-51 Air set of six in fine unmounted mint blocks of four. S.G. 406-15, cat. £3,000. Photo.            £350-£400

 1413  ✪       Postage Dues: 1931 surcharges, set of 15 unmounted mint, normal colour diffusion on reverse from surcharge.

Sassone cat. €1,125.                                                                                                                                            £100-£120

 1414  ✪       Charges for Financial Services: 1924 Per Vaglia set of six, fine unmounted mint. Sassone 1-6, cat.€7,875. Sorani

certificate (1991) for the 3l. value. Photo also on back cover.                                                                       £700-£800

 1415  ❍      - 1924 Per Vaglia set of six, fine used. Sassone 1-6, cat.€6,650. Sorani certificate (1991) for the 3l. value. Photo.   

                                                                                                                                                                             £600-£700

Sarawak

 1416  ✪       1945 B.M.A. 1c. to $10 set, unmounted mint, fine. S.G. 126-145, cat. £550. Photo.                                £180-£200

 1417            1965 Orchids specialised duplicated mint and used collection in two lighthouse album incl. shades, gum and

paper types, plate blocks, sheets, colour shifts, doctor blade flaws. Large number of small varieties incl. 1c. 

displaying variety grey (inscription) omitted, used. (100s)                                                                           £200-£300

 1418            Collection from 1869 to 1929 in an album with 1869 3c. mint or unused (23) with two blocks of four, used (2),

1871 Brooke 3c. mint (190) incl. strips and blocks, and used (13), with watermark and plate varieties, 1875 values

mint and used, 1889-92 surcharges with multiples and reconstructions of 1892 “ONE CENT” on 3c. panes, 1899

similarly specialised surcharges, partial reconstructions of state 1 and 2, panes A and B, and further issues to 1929

mint and used, a fine specialist assembly.                                                                                                 £1,800-£2,000

Saudi Arabia

 1419  ❍      1916 to 1950 mainly used ranges on leaves, stock cards and in packets incl. 1945 Meeting set mint, 1950 capture

of Riyadh set mint, some cancellation interest on the earlier issues. (few 100)                                         £150-£200

Advice on References and Condition
Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other

catalogues named in the text, current at the time of lotting. This auction contains many items that are

unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are graded and described in

relation to their condition as normally found. Covers in particular should be expected to have minor

imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only significant

faults will be described. The condition of covers will not be considered as grounds for return.

The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and

lots may not be rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration.
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The French Postal Agency in the Seychelles

by Jeffrey K Weiss, FRPSL

Until September 1864, communications between the small French colonies in the Indian Ocean and France were difficult

and very slow. No regular shipping service existed—letters were carried by whatever ship called, and posted when and

where possible. As early as 1862, merchants at Mayotte tried sending mail privately to Seychelles for posting at the British

Post Office there, to save time versus carriage to Reunion or Zanzibar. 

In September 1864, the French Messageries Impériales began scheduled monthly service between Suez and Mauritius,

stopping at Aden, Seychelles, and Reunion. This service was the key to the French colonial mails. Charles Édouard

Dominjod was the Compagnie des Messageries Impériales shipping agent in Mahe, Seychelles. In 1864 he was

approached by officials of Mayotte to act as a transit agent for French mails, and he accepted. In early 1865, an

employment contract was signed, creating a French Postal Agency at Mahe, with Dominjod as Postmaster. His duties

included collecting mails from the smaller French Indian Ocean colonies (Mayotte, Moheli, Grand Comoro, Anjouan,

Nossi-Bé, Diego Suarez, and Ste Marie de Madagascar) and arranging carriage by French ships to Marseilles, as well as

receiving mails from Marseilles and arranging carriage to those colonies. His annual salary was set at FF1200. An English

translation of the full text of his contract is as follows:

Mayotte and Dependencies

Decree

We, the senior commander of Mayotte and Dependencies,

In view of the ministerial dispatch of 22 August 1864, no. 90, prescribing the establishment at Mahé (Seychelles) of an intermediary

agency for postal correspondence between France and Mayotte, and the latter colony with Reunion;

Considering that the recommended creation is advantageous in all respects to the establishments of Mayotte and Dependencies;

In view of the letter, dated 28 February 1865, of M. Domingod [sic], agent of the Compagnie Française des Messageries Impériales at

Mahé (Seychelles) indicating his acceptance of the proposals made to him by the higher administration at Mayotte to fulfill the duties of

intermediary postal agent at the said location of Mahé;

In view of Article 4852 of the Organic Order of 7 September 1840 made applicable to Mayotte and Dependencies

On the proposal of the officer authorized to disburse funds, carrying out the duties of Director of the Interior

The advice of the administration having been heard

We have decreed and do decree the following:

M. Domingod, agent of the Compagnie des Messageries Impériales at Mahé (Seychelles) is named intermediary postal agent of the

administration of Mayotte and Dependencies.

M. Domingod is charged with sending on the paquebots of the said company, whether destined for France or destined for Bourbon, the

letters and packages of correspondence that shall be handed over to him by the captains and commanders of French government vessels to

whom these packages shall have been entrusted by the administration of Mayotte and Nossi-Bé. He shall, in addition, take from the said

paquebots all the correspondence addressed to the said establishments and give it to these same captains and commanders who are

charged with delivering it to Mayotte.

In the case where letters and packages should be delivered to Seychelles by vessels other than the paquebots of the Messageries Impériales

and should be destined for Mayotte and Nossi-Bé, they should likewise by carried to these colonies either by the opportunity of vessels

charged with correspondence, or by any other opportunity that presents safeguards, in default of the former.

It shall be the same for letters and packages received at Seychelles from persons living in the locality.

M. Domingod shall receive an annual salary of 1,200 francs to be paid out of the local budget and beginning 1 April 1865.

Until this expense is assigned a special classification, it shall be treated under Chapter 4, Matériel, Article 3, Various expenses

(extraordinary and unanticipated expenses).
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The officer authorized to disburse funds is charged with the execution of the present decree, which shall be registered everywhere

necessary, and deposited in the Colonial Council.

Mayotte, 31 March 1865, By the senior commander 

The officer authorized to disburse funds carrying out the duties of Director of the Interior

[penciled annotation] Colonel Colomb in command at Mayotte

Note that, throughout the preceding document, the intermediary postal agent’s name is given as “Domingod,” although in

all other documents, and in his own correspondence, it is given as “Dominjod.”

This French Postal Agency existed without the consent of the British authorities, either in Seychelles or in London. In

1866, an attempt was made to regularize this arrangement. The following extract is the complete text of a letter sent in

August 1866 regarding the status of Dominjod (here incorrectly spelled “Domenjod”) and the Agency:

Ministry of Foreign Affairs

Office of Consulates and Business Affairs

[dateline] Paris August 10, 1866

My dear friend,

Pardon me for having taken so long to respond to you on the subject of M. Domenjod [sic]: All this week I have not had five

minutes in succession at my disposal outside of service matters.

The French Consul at Port-Louis (Ile Maurice) did in fact send a very formal proposal to the Ministry regarding the

establishment of a consular office at Mahé des Séchelles and the nomination of M. Domenjod to this post.

The Department had no objection, but, because the place where the new office was to be established is a British

possession, it was necessary, according to custom, to communicate the proposal to London. And that is where the

stumbling-block occurred: The English government made it known that it would not favor the nomination of M.

Domenjod, whose unbending character caused concerns that he would not have good relations with the local authorities.

Faced with this objection, the French government, which had no strong reason to pursue the establishment of a consular

office at Mahé des Séchelles, did not insist, and I believe that there is no point in trying to go back over this matter. I am

sorry for the negative result, since you take a personal interest in M. Domenjod.

With best regards to an old friend,

Meurand

Covers sent by this service can easily be distinguished. Mails from the (British) Seychelles Post Office were marked with

various devices aboard the French ships, always stating “Poss An” or “Poss Ang” (Possession Anglaise). The postmarks

were dated the day the ship left Seychelles (although exceptions and errors of dates are also known). Covers through the

French Postal Agency were cancelled with markings reading “Col Fr” (Colonie Française). Generally, they were cancelled

the date the ship sailed, so a “Col Fr” marking dated at the Seychelles must be from this office.

About twelve covers are known which were posted from Mahé through this Agency. Most were sent at the 6 décime

‘unpaid’ rate, the same charged for any unpaid cover put in the French mails in the Indian Ocean. There are two

exceptions, prepaid with French stamps. While most of the known covers posted at this Agency originated with

Dominjod or were sent on Messageries Impériales business, at least three other individuals are known to have used the

agency for letters originating at Mahé.

No covers have as yet been identified which originated at Mayotte or its dependencies and were posted at Mahé through

this Agency; they should exist, but have not, as of this writing, been recognized. One cover is known which originated at

Mayotte and was sent privately to Seychelles for posting through the British Post Office before the French Agency opened.

A number of covers are known from these places that were carried to other French (or British) colonies for posting before

1865.

The French Postal Agency at Seychelles was closed by British demand, early in 1870. Several correspondences that had

taken advantage of this Agency continued, using the British mails through the Seychelles Post Office.
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The Cordier Correspondence

Dominjod and his wife Aimée carried on a lengthy correspondence with her sister, Mme. Cordier, and her sister’s husband

Louis, posting many of these letters through this office. A total of about twenty covers (and some additional letters) are

known from this correspondence. Not all of them were posted through the French Agency at Seychelles. The earliest

covers in his correspondence predate the office, and were sent by other methods; the last few were sent by British mails

after the Agency closed.

The earliest dated cover in this correspondence was sent in August 1864, franked with two Mauritius stamps, 1s. orange,

and 4d. red [lot 1420]. It was carried privately to some other port (Bombay? Aden?), where the Mauritius stamps were not

accepted. Rated 18d due, and with boxed India Unpaid marking, it bears a Pos An V Suez Paq F octagon on reverse dated

15 Dec. 1864 with Paris arrival mark of 16 Dec. The earliest cover to be posted through the new French Agency is

postmarked 19 Jan. 1865 [lot 1421].

Four covers are known franked with French stamps. One is an 1868 cover prepaid at the 5 décime (50c.) rate [lot 1426],

postage paid by two 20c. and one 10c. of the Laureate issue of France, applied by the sender and cancelled at Seychelles

(carried by the Emirne sailing on 24 Nov. 1868). Another was sent at the 2 décime (20c.) military concessionary rate,

prepaid by the Laureate issue stamp [lot 1427]. These four covers represent the only recorded usages of French stamps at

Seychelles.

The French Postal Agency was terminated early in 1870. The first cover of this correspondence after that closure used the

British Post Office at Seychelles, paying the 8d rate with two Mauritius stamps (6d. and 2d.), postmarked at Seychelles July

6 1870 [lot 1429].

It is also noteworthy that three of the four known examples of the straight-line REGISTERED mark of the Seychelles come

from this correspondence, one paid 16d. (1s. 4d.) in cash, the second franked with two Mauritius stamps (1s. blue, 4d. red)

and postmarked Seychelles/B/OC24/71 [lot 1431], and the third a large piece bearing a Mauritius 4d (the right one-third,

presumably bearing a 1s. stamp, having been cut off ) postmarked Seychelles/B/JA 15/73 [lot 1433].

Marie d’Espagne (1814 – 1899), wife of Louis Cordier

Charles Édouard Dominjod, was the youngest son of François Louis Dominjod and Charlotte Anne Jeanne Violette. He

was a former sea captain, born in St. Denis, Réunion on 14 June 1802 and died on 28 Jan. 1873 in Mahé, Seychelles.

He married Aimée Marie Jacqueline D’Espagne in St. Dénis on 13 Nov. 1839 and together they had eight children:

Louis Edouard Domenjod,  b. 1839

Louis Jules Domenjod, b. 1841

Anne Marie Charlotte Domenjod, b. 1842

Marie Louise Charlotte Ernestine Aimée Domenjod, b. 1845

Louis Henry Evenor Domenjod, b. 1848

Marie Louise Charlotte Angèle Domenjod, b. 1850

Reine Berthe Marie Louise Charlotte Armande Domenjod, b. 1852, married Richard Myles Brown on 15 July 1873

Marie Louise Octavie Domenjod, b. 1853
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Seychelles

The French Postal Agency and Cordier Correspondence

X1420✉      1864 (Dec.) envelope to Mme. Marie Cordier in Paris with enclosed eight page letter to her sister from Aimée

Dominjod headed “Mahé le 20 (small portion missing) bre 1864”, the cover endorsed “Suez/Paqt. français”

and bearing Mauritius 4d. and 1s. pen-cancelled, having been privately carried, probably to Bombay, where

the adhesives were unaccepted, the 1s. additionally tied by handstruck “18”(décimes) with

“POSS.AN.V.SUEZ.PAQ.F/15/DEC/64/2 MARS 2” octagonal datestamp in red below, showing framed “INDIA

UNPAID” and marked “non double” at left, having been forwarded via Aden with “ADEN-STR.-POINT/1

DE/64” single arc and Paris Dec. 16 arrival on reverse. The earliest dated cover from the Cordier correspondence.

Photo.                                                                                                                                                           £3,000-£3,500

X1421✉      1865 stampless entire to Mme. Marie Cordier in Paris showing “COL.F.V.SUEZ PAQ. F/19/JANV/65” c.d.s.,

with lengthy interesting letter from Aimée Dominjod her sister headed “Mahé le 20 janvier 1865”, endorsed

“Par Suez” and charged “6” (décimes) for unpaid mail, with, on the reverse, Marseille and Marseille à Lyon

Dec. 15 transit and Neuilly next day arrival datestamps. Weiss notes “Covers through the French Postal Agency

were cancelled with markings reading “Col Fr” (Colonie Française). Generally, they were cancelled the date the

ship sailed, so a “Col Fr” marking dated at the Seychelles must be from this office. About twelve covers are known

which were posted from Mahé through this Agency”. Photo.                                                               £2,500-£3,000
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Seychelles: The French Postal Agency continued

X1422✉      1865 stampless entire from Aimée Dominjod headed “Mahé le 23 Août 1865”, addressed to her mother,

Mme. Despagne at Lorient, redirected within Brittany to Port-Louis, further forwarded to Paris, endorsed

“Par Suez” carried on the Emirne with “EMIRNE/18/AOUT/65” c.d.s. on reverse, showing “PAQ. DE LA 

MEDINÉE/15/SEPT/65/AMB.MARS.” in red but charged “18” (décimes) with framed “PD” deleted, and 

backstamps incl. Marseille à Paris Sept. 16 transit and Les Termes, Paris Sept. 20 final arrival. Mme. Dominjod

notes that they await the arrival of  “la malle de Bourbon” (the mail from Réunion) for letters from their daughter

in Mayotte. Photo.                                                                                                                                       £2,500-£3,000

X1423✉      1865 stampless entire to her sister, Mme. Marie Cordier in Paris from Aimée Dominjod with short undated

letter, endorsed “Voie de Suez” showing “MEINAM/3/AVRIL/65” c.d.s., carried on the Compagnie des Services

Maritimes Imperiales vessel, on its first northward voyage and charged “6” (décimes) for unpaid mail, with

Marseille à Lyon Apr. 15 transit, Paris and Neuilly next day arrival c.d.s’s on reverse. Photo.                          

                                                                                                                                                                        £2,000-£2500

X1424✉      1865 paid outer lettersheet addressed to Mme. Cordier in Paris from Réunion, franked by French Colonies General

Issue 1859-65 10c. (2), 40c. with lozenge of dots cancellations and light St. Dénis c.d.s. alongside, showing octagonal

“COL.F.V.SUEZ PAQ.F/16/AVRIL/3 MARS 3” datestamp framed “PD” in red below, same day Paris arrival on reverse.

The letter discusses M. Dominjod’s possible appointment as postal agent at Mahé, “Dominjod pourrait devenir à a fois

agent consulaire avec des appointements et agent postal”, an advantageous position due to the rising importance of

Mahé “plus que les anglais rend y avoir un permanence des navires de guerre”. Photo.                               £500-£700



X1425✉      1867 outer lettersheet to her sister, Mme. Marie Cordier in Dijon from Aimée Dominjod showing fine “COL

FR./18/JUIL/67/PAQ.FR.T No 2” c.d.s. having been carried on the Mozambique that left Seychelles on July

24 but which had departed Mauritius on July 18, the datestamp remaining unchanged, with “6” (décimes)

charge mark for up to 10g. weight unpaid mail, showing Marseille à Lyon transit and Apr. 16 arrival c.d.s’s,

a little roughly opened. Photo.                                                                                                                £2,500-£3,000

X1426✉      1868 paid entire to her sister, Mme. Marie Cordier in Dijon from Aimée Dominjod, headed “Mahé le 23

Novembre 1868”, franked at prepaid rate by French Laureated 20c. pair, 10c. (faults) with anchor lozenge

cancellations, showing fine “COL FR./24/NOV/68/PAQ.FR.T No 3” c.d.s. having been carried on the Emirne,

with Marseille à Lyon transit and arrival c.d.s’s on reverse, some tears. Photo.                          £3,000-£3,500

X1427✉      1869 lengthy entire letter to her sister, Mme. Marie Cordier in Dijon from Aimée Dominjod, headed “Mahé

le 30 Août 1869”, showing “COR.D.ARM./1/SEPT./69/LIG. T PAQ.FR. No. 1” c.d.s with month inverted, this

c.d.s. usually attributed to the Emirne but more probably carried on the Mozambique, franked at military

concessionary rate by French Laureated 20c. with anchor lozenge cancellation and framed “PD”,

backstamped Marseille à Lyon Special Sept. 25, Paris, Paris à Besançon and Dijon arrival c.d.s’s. Photo.    

                                                                                                                                                                       £2,500-£3,000
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Seychelles: The French Postal Agency continued

X1428✉      1870 entire from Aimée Dominjod to her sister, Mme. Marie Cordier in Dijon, headed “Mahé le 11 Avril

1870” and rated “6” in ms. for unpaid rate up to 10g., showing “LIGNE T/14/AVRIL/70/PAQ. FR. No. 1” c.d.s.

and octagonal “COL. FR./18/AVRIL/70/PAQ. FR. T No. 1” datestamp with Marselle à Lyon Special May 7 and

next day arrival backstamps. Photo.                                                                                                      £2,500-£3,000

X1429✉      1870 entire letter from Aimée Dominjod to her sister in Dijon headed “Mahé le - Juillet 1870” franked by

Mauritius 2d. blue and 6d. green (faults at top) cancelled “B64” with code B July 6 despatch c.d.s. on reverse,

showing strikes of both framed and unframed “P.D.”, lightly struck octagonal receiving datestamp in red and

July 29 arrival c.d.s. A fascinating lengthy letter with comments on shipping and the mails, the earliest known item

from the correspondence after termination of  the French service in the first months of  1870. Photo.                   

                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500

X1430✉      1870 entire containing extensive crosswritten letter from Aimée Dominjod to her sister in Dijon headed “Mahé le

27 Août 1870”, unusually paid in cash at the Seychelles P.O. with “8d” noted in blue pencil and code B Aug. 31

despatch c.d.s. struck on reverse, showing unframed “P.D” and red octagonal Sept. 25 datestamp lightly struck, and

next day arrival backstamp. Photo.                                                                                                                  £500-£700
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X1431✉      1871 (Oct. 24) outer lettersheet registered to Mme. Cordier in Dijon franked Mauritius 4d. rose and 1s. blue

cancelled “B64” with code B despatch c.d.s. on reverse, showing scarce straight line “REGISTERED” (one of

four known examples), “CHARGÉ”, unframed “P.D”, lightly struck Nov. 15 “POS.AN.V.SUEZ/P.F.AMB.MARS”

octagonal receiving datestamp in red and showing on reverse boxed ‘timbre descriptif ’, Marseille à Lyon

transit and arrival c.d.s’s. Photo also on front cover.                                                                         £4,000-£5,000

X1432✉      1872 entire from Aimée Dominjod to her sister, Mme. Marie Cordier, in Dijon, headed “Mahé le 4 Avril

1872” and franked by Mauritius 4d. rose pair just tied by two light strike of “B64” with unframed “P.D” and,

on the reverse, “SEYCHELLES/B/AP 10/72” despatch and arrival c.d.s’s. Photo.                          £2,000-£2,500

X1433✉      1873 (Jan. 15) large part outer lettersheet, foreshortened at right, registered to Mme. Cordier in Dijon 

bearing Mauritius 4d. rose cancelled “B64” (accompanying adhesive believed removed) with code B

despatch c.d.s. on reverse, showing scarce straight line “REGISTERED” (one of four known examples),

“CHARGÉ” and two strikes of red framed “P.D” endorsed “Double” below, lightly struck Feb. 5 octagonal 

receiving datestamp in red and showing on reverse boxed ‘timbre descriptif ’, Marseille à Lyon transit and

arrival c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                      £1,000-£1,200
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Seychelles: The French Postal Agency continued

X1434✉      1873 paid entire from Aimée Dominjod to her brother-in-law, Louis Cordier in Dijon, the letter addressed to her

sister headed “Mahé le 11 Mars 1873”, the adhesive removed but showing Marseille Apr. 4 receiving c.d.s. with

next day arrival backstamp. The letter written just a few weeks after the death of  her husband, Aimée describes his

decline, her own despair and proposed arrangement to leave the islands. Photo.                                          £300-£400

X1435           The balance of the Cordier family archive, fifteen items incl. letters from Mahé during the period of the French

Agency, comprising Charles Édouard Dominjod’s own copy of his contract as postal agent, issued by Joseph-

Vincent-Christophe Colomb, Commandant of Mayotte on Mar. 31 1865; letter from the Services Maritimes des

Messageries Impériales in Paris dated Apr. 18 1864 discussing the proposal and another dated Aug. 10 1866 from

the Ministère des Affaires Etrangères on his proposed appointment as a consular official; copy of proxy document

sworn on June 16 1869; seven letters to M. and/or Mme Cordier in Paris or Dijon written and signed by Dominjod

(one in the hand of his daughter Angèle but signed by Domenjod) dated between May 23 1867 and June 23 1867,

all except the first on the official printed stationery of the Service Maritimes des Messageries Maritimes Agence

de Mahé, two letters from Aimé Dominjod to Marie Cordier dated July 22 1867 and Mar. 11 1870 respectively, the

latter accompanied by enclosed further letter addressed to Mme Brion in Dijon, and a further letter to Mme Cordier

from barrister Richard M. Brown on mourning stationery, as the new husband of the Dominjod’s daughter Berthe.

A wonderful archive containing a wealth of  detail and a unique perspective on this fascinating period.   £800-£1,000

Seychelles: Collections

 1436            1890 to 1952 collection on leaves, mainly mint incl. 1890-92 die I and die II sets (mostly two of each), 1893 

surcharges, 1897-1900 to 2r.25 with shades to 1r., 1903 to 2r.25 with shades to 1r.50, 1906 to 2r.25 (2), 1912-16 to

2r.25 (2 sets), 1917-22 to 5r., 1921-32 to 5r. with shades, 1938-49 range of printings to 5r. (1r. green used), 1952 to

10r. (2 sets), etc., mainly fine. (few 100s)                                                                                                         £700-£800

 1437            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, mint and used, incl. range of “B 54” cancellations on Mauritius, 1890-

92 die I to 96c. and die II to 16c. mint or unused and used, 1893 surcharge set mint and used, 1897-1900 to 1r.50

mint and used, K.E.VII and K.G.VI to 2r.25, 1938-49 range of shades to 5r. mint and used, 1952 to 10r. unmounted

mint, 1954-61 to 10r. (2) mint, few specimens, covers, etc., very mixed condition. (100s)                      £500-£600

X1438★       K.G.VI to Q.E.II mint, mainly unmounted collection in a Lindner album and loose, incl. 1952, 1954-61 and 1962-

66 sets to 10r., etc. with commemoratives, miniature sheets, booklets, a selection of varieties in positional multiples,

Mauritius 1938-49 perf. 15 x 14 values to 12c., etc., chiefly fine.                                                                 £120-£150

Postal Stationery

X1439✉      Comprehensive mainly unused early selection comprising postcards 1890 4c. (4), 8c. (7), 4c.+4c. (2, one overprinted

“SPECIMEN”) and 8c.+8c. (2, one overprinted “SPECIMEN”) reply cards, 1893 6c. (2, one overprinted "SPECIMEN"),

6c.+6c. reply card, 1902 “SIX CENTS” on 8c., “SIX CENTS” on 8c.+“SIX CENTS” on 8c. brown reply card (2, one

used 1903 to Germany), “LOCAL” overprint “3 Cents” on 4c., “3 Cents” on 4c.+“3 Cents” on 4c. reply card (2, one

used 1906 to Hungary), 1906(ca.) “REPLY” deleted 3c. on 4c., 1907 “REPLY” deleted 6c., scarce 1909(ca.) 6c. and

1913(ca.) “3 Cents” on 4c. outward halves (with perfs. severed), envelopes 1895 8c. (both formats), 15c. (both),

30c., 1896 “18 CENTS” on 30c., 1900 “SIX CENTS” on 8c. (both), 1907 “SIX CENTS” on 15c., chiefly fine. (37 items)

                                                                                                                                                                             £120-£150
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X1440✉ S   Envelopes: 1895 8c. carmine and 15c. blue, both square format, and 30c. brown, each overprinted “SPECIMEN”,

scarce local type PS1a. (3 items) Photo.                                                                                                          £300-£350

X1441✉      - 1895 8c. carmine square format used 1895 (Oct. 17) to Mauritius with Rose Hill arrival c.d.s., slight soiling, 15c.

blue square format early use 1895 (July 6) to London lightly cancelled “B64” with code 5 c.d.s., rectangular format

used 1896 (Apr. 18) with light “B64”, code 1 c.d.s. and octagonal Ligne T datestamp. (3 items)             £120-£150

X1442✉ S   -1895 8c. carmine rectangular format, 15c. blue square format and 30c. brown, each overprinted “SPECIMEN”

type D-PS1, 1896 “18 CENTS” on 30c. brown overprinted “Specimen” type S-PS1, 1900 “SIX CENTS” on 8c. carmine

square format overprinted “Specimen” type S-PS2, mainly fine. (5 items) Photo.                                    £100-£120

X1443✉      - 1895 30c. brown uprated by 1893 15c. for unusual use 1897 (May 21) to Turks Islands with July 13 arrival c.d.s.,

forwarded to London with Aug. 11 receiving duplex and finally to Devon, showing quartered circle “L” in red,

Boston and Halifax, N.S. transit c.d.s’s and South Brent Aug. 12 arrival backstamps. Photo.                 £200-£250

X1444✉      - 1896 “18 CENTS” on 30c. brown used 1896 (Oct. 10) to Basel, Switzerland, 1900 “SIX CENTS” on 8c. carmine

square format used 1900 (Aug. 6) to London, rectangular format used 1902 (July 4) unusually to Malaya, redirected

from Ipoh to Tanjong Malim with transit and arrival backstamps. (3 items)                                            £150-£200

X1445✉      - 1907 6c. on 15c. blue used 1907 (Sept. 17) to Mombasa with code B c.d.s., rare. Photo.                      £250-£300

X1446✉ S   Postcards, 1890 4c. carmine, 8c. brown, 1893 6c. blue postcards, 1892 4c.+4c. carmine, 8c.+8c. brown (perfs. 

reinforced) and 1893 6c.+6c. blue reply cards all overprinted “SPECIMEN” type D-PS1. (6 items)        £100-£120

X1447✉ S   - 1890 4c. carmine, 8c. brown, 1893 6c. blue postcards, 1892 4c.+4c. carmine, 8c.+8c. brown (perfs. reinforced)

and 1893 6c.+6c. blue reply cards all locally overprinted scarce “SPECIMEN” type S-PS1a, mainly fine and scarce.

(6 items) Photo.                                                                                                                                                  £300-£350

X1448✉      - 1890 4c. carmine used 1896 to Mauritius, locally redirected from Bambous to Moka, 8c. brown used 1901 (July

9) to S.M.S. Irene in Germany, 1892 8c.+8c. used 1894 (June 18) to London, the reply half unused. (3 items)       

                                                                                                                                                                             £100-£120
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Seychelles: Postal Stationery continued

X1449✉ S   Postcards, 1892 8c.+8c. brown reply card outward half and 1893 6c.+6c. blue reply card complete, both 

overprinted “Specimen” type S-PS4, locally applied around 1902 for presentation purposes. (2 items) Photo.       

                                                                                                                                                                             £150-£180

X1450✉      - 1893 6c. blue used 1901 (Apr. 15) unusually to Costa Rica via Aden and New Orleans, 6c.+6c. used 1894 (Apr.

16) to Argentina cancelled “B64” with Ligne T octagonal and Bordeaux transit datestamps, scarce 6c. reply half

used 1912 (Mar. 13) from Baden-Baden, Germany. (3 items)                                                                      £100-£120

X1451✉ S   - 1902 Provisional “SIX CENTS” on 8c. brown postcard, two examples locally overprinted “Specimen”, one with

type S-PS3, the other with type S-PS4 inverted, the latter with minor bend at top. Photo.                    £150-£200

X1452✉      - 1902 Provisionals, “SIX CENTS” on 8c. brown used 1903 (Oct. 9) to Brussels, 6c.+6c. 1906 (June 25) to Budapest,

“LOCAL” overprint 3c. on 4c. postcard, 3c. on 4c. reply card reply half, 3c. on 4c. “REPLY” deleted (perfs. severed)

used 1902 (Dec. 17), 1903 (June 9) and 1911 (Jan. 9) locally addressed, 3c. on 4c. outward half (perfs. severed)

used 1906 (Sept. 3) in Anse Royale. (6 items) Photo.                                                                                    £200-£250

X1453✉ S   - 1902 Provisional “SIX CENTS” on 8c.+“SIX CENTS” on 8c. brown reply card, two examples with both halves 

overprinted “Specimen” type S-PS3, one (perfs. reinforced) with reply card showing rare variety surcharge double.

One of  just two known examples. Photo.                                                                                                           £200-£250

X1454✉ S   - 1902 Provisional “3 Cents” on 4c.+“3 cents” on 4c. carmine reply card with “LOCAL” overprints, both halves 

additionally overprinted “Specimen” type S-PS4 locally applied around 1902 for presentation purposes. Believed

unique. Photo.                                                                                                                                                      £150-£180

X1455✉ S   Registered Envelopes: 1903 12c. size F, 1912 12c. size H, 1924(ca.) 20c. size F, each overprinted “SPECIMEN” type

D-PS1, 1938 20c. overprinted “SPECIMEN” in thinner unserifed type, mainly fine. (4 items)                 £100-£120

X1456✉      - Unused selection comprising 1903-09 12c. sizes F, G, H2 and K, 1911-21 12c. sizes H and K, 1923-25 20c. sizes

F, H2 and K, 1938 20c. sizes F, H and H2, 1947 20c. size F, 1965 40c. sizes G, H and H2, 1980(ca.) undenominated

sizes G, H and K, chiefly fine. (19 items)                                                                                                        £350-£400

X1457✉      - 1903-09 12c. size F used 1921 (Aug. 2) to New York with added K.G.V 25c. (marginal), size G used 1912 (Nov.

19) with added K.E.VII 45c. unusually to the U.S. Consulate in Bergen, Norway and size H2 used 1914 (Mar. 22)

with added K.G.V 6c. to England. (3 items)                                                                                                    £150-£200

X1458✉      - 1911-21 12c. scarce size K used 1914 (June 14) with added 1912-16 18c., 30c. (2) to Germany with two fine large

part impressions of treasury red wax seal and Leipzig June 29 arrival backstamp, slight creasing. Photo.               

                                                                                                                                                                             £200-£250

X1459✉      - 1923-25 20c. size F used 1928 (Dec. 26) with added 20c. to Berlin, size G with added 12c. to Boston, Mass. and

superb impression of Treasury deep red wax seal, size H2 with added 1937 Coronation 12c., 20c. used to Southern

Rhodesia with fine almost complete Treasury seal. (3 items)                                                                      £150-£200

X1460✉      - 1938 20c. size H used 1938 (June 11) with added 1938-49 45c. to U.S.A., forwarded within Illinois, and size H2

to Mauritius with 6c., 20c. blue and 25c., showing Treasury wax seal in black and red respectively, size F used 1961

(Nov. 6) to Surrey with 1954-61 10c. pair, 1965 40c. size H most unusually used 1976 (Feb. 11) from Quito to

Florida with added Ecuador 50c. (2), $1 and $5 (2). (4 items)                                                                      £150-£200

X1461✉      - 1938 20c. scarce size K used 1948 (Jan. 14) to London with 1938-49 2c. (4, three marginal), 15c. strips of three

(2), 1r.50 (2) and 5r. added on both sides, Victoria registration handstamp and airmail etiquette, slight creasing

and gum stains. Photo.                                                                                                                                      £120-£150

Covers and Cancellations

X1462❍      Cancellations, Selection incl. fake “B64” on Mauritius 16c. on 17c. (Brandon certificate, 1998), range of unusual

cancellations on Q.V. values to 18c. (3) incl. cancelled on arrival, and two 1930 B.A.S.N. Co. Ltd. envelopes to

Zanzibar with framed “PAQUEBOT”, one bearing 1921-32 3c. (showing pl. no. 21) and 9c., the other with 2c. (with

sheet no. 075), 3c. and 9c. (showing pl. no. 21), each upper marginal and cancelled by Zanzibar squared circle. (16

items)                                                                                                                                                                   £150-£200
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Seychelles: Covers and Cancellations continued

X1463✉      1869 incoming envelope from U.S.A., slightly trimmed at right, addressed to “Edward A. Haven/Care of Captn.

David Allen/Barque Merlin/Mahé Seychelles Islands/Via Marseilles/France”, sent by his parents from Lynn, Mass.

Apr. 1 with 30c. Franklin (not guaranteed original) affixed above c.d.s., showing fine octagonal “ETATS-

UNIS/3/AVRIL/69/PAQ. FR. H NO. 2”, red framed “PD”, Paris Étranger and Lyon à Marseille transit backstamps, the

cover a little fragile with slight staining. The Barque “Merlin” had sailed from New Bedford, Mass. in 1868 on a four

year whaling voyage to the Indian Ocean, returning in 1872. Photo.                                                              £200-£250

X1464✉      1902 G.B. 1d. stationery card originating in London and sent on a six-month ‘round the world’ adventure with

Seychelles Dec. 12 1902 arrival and Dec. 15 re-despatch c.d.s.’s, sent to Australia with Zanzibar Dec. 22 transit

and forwarded from Sydney on Feb. 3 to W.A. Harding in the Falkland Islands, arriving Apr. 17 and reposted to

London on Apr. 29, finally arriving there on May 26 where charged (generously) only 2d. with charge marks and

“F.B.” barred oval. Photo.                                                                                                                                    £150-£200

Sierra Leone

 1465  ★       1903 Watermark Crown CA £1 purple on red, fine mint. S.G. 85, cat. £275. Photo.                                 £80-£100

 1466  ✪       1903-05 Watermark Mult. Crown CA £1 purple on red, fine unmounted mint. S.G. 98, cat. £300. Photo.            

                                                                                                                                                                             £100-£150

 1467  ❍       1932 10s. mint and 1933 10s. used (cancellation not guaranteed), the first with tone spots on gum, otherwise fine.

S.G. 166, 790, cat. £590. Photo on page 184.                                                                                                   £150-£200

 1468  ★       1933 Wilberforce ½d. to £1 set good to fine mint, each with sheet margin (folded through perfs.). S.G. 168-180,

cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                              £350-£400

 1469            A mint K.E.VII collection on leaves, incl. 1903 to £1 (top value with horizontal crease), set overprinted “SPECIMEN”,

1904-05 to £1, 3d. and 4d. with watermark inverted, 1907-12 to £1, set overprinted “SPECIMEN”, “IMPERIUM”

imperf. trial in green and red on yellow watermarked paper, etc., mainly fine. (69)                          £1,000-£1,200

 1470            A Q.V. collection on leaves incl. 1872-73 wmk. sideways 1d. mint, 3d. to 1s. (2) used, wmk. upright to 1s. used (2d.

mint), 1884-91 to 1s. mint with some shades, 1885-96 6d. dull violet mint, 1893 ½d. on wmk. Crown CC 1½d.

lilac mint, ½d. on wmk. Crown CA 1½d. pale violet with “PFNNY” variety mint, 1896-97 to £1 mint with shades

to 1s., 1897 2½d. on 3d. and 2½d. on 6d. mint, each with the four surcharge types, etc., varied condition, many

fine. (102)                                                                                                                                                         £800-£1,000

1464
1463
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 1471            A K.E.VII to K.G.VI mint collection (three used) on leaves incl. 1903 to £1 with shades to 1s., 1904-05 to £1 with

shades to 5s., 1907-12 to £1, 1912-21 shades to 10s. (3), £1, 1921-27 to 10s. with shades to 5s., 1932 to £1, 1938-

44 wide range of printings to 5s. (7), 10s. (4), £1 (4), etc., mainly fine. (few 100s)                                    £700-£800

 1472            A mint collection on leaves, K.G.V to K.G.VI, incl. 1932 to £1 unmounted, 1933 Centenary to £1 (top value with

some gum disturbance), 1938-54 to £1 unmounted, etc., mainly fine. (51) Photo.                                   £300-£400

Somaliland

 1473 ✉      1906 postcard (depicting Somali beaters and bison), addressed to France, franked by India 1a., tied by “PIROSCAFI

POSTALE ITALIANO/DOMENICO GALDUINO” datestamp.                                                                       £100-£120

 1474            A Q.V. to K.G.VI mint collection (three used) on leaves incl. 1903 (June) to 5r., 1903 (Sept.-Nov.) to 5r., 1904 to

5r., 1905-11 to 12a. with papers, 1912-19 to 5r., 1921 to 5r., range of shades throughout with values to 3r., 1938 to

5r. (2 sets), 1951 surcharges (2 sets), Officials incl. 1904-05 wmk. Crown CA 2a. (used), 8a., 1r., wmk. MCA 2a.,

etc., mainly fine. (278)                                                                                                                                    £800-£1,000

South Africa

Cape of Good Hope

 1475  ★       1855-63 white paper 1d. pale rose pair, good margins close at one corner, large part original gum, slight bends. Ex

Maxwell Joseph and Levitt. S.G. 5a, cat. £1,600. Photo.                                                                                £300-£400

 1476  ❍      - 4d. deep blue and 1863-64 4d. deep blue, fine used. S.G. 6, 19.                                                                     £70-£90

 1477  ✩       - 1s. bright yellow-green, fine unused (without gum) with small to extremely large margins displaying traces of 

adjoining impressions at right and at foot, beautiful colour, rare. S.G. 8, cat. £3,500. Photo.                  £600-£800

 1478  ★       - 1s. deep dark green pair, good to large margins, large part original gum, fine. Ex Maxwell Joseph. S.G. 8b, cat.

£900. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250

 1479            1861 ‘Woodblock’ selection comprising 1d. vermilion (2) used, 4d. pale milky blue (4, one apparently unused),

4d. blue used, margins and condition vary. S.G. 13, 14, d. Photo.                                                               £700-£800

 1480  ❍      - 1d. vermilion, close to enormous margins but clipped at one corner, used, slight bends but fine for these. S.G.

13, cat. £2,750. Photo.                                                                                                                                        £250-£300

 1481  ★       1863-64 1d. deep carmine-red pair, good to large margins, part original gum, fine. Ex Maxwell Joseph and Levitt.

S.G. 18, cat. £650. Photo.                                                                                                                                   £150-£180

 1482  ★       - 4d. blue pair, good to large margins, large part original gum, fine. Ex Saldanha. S.G. 19a, cat. £650. Photo.         

                                                                                                                                                                             £120-£150

1482148114781475
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Seychelles: Covers and Cancellations continued

 1483  ★       1863-64 6d. bright mauve, mint pair, fine and fresh with large margins and part original gum. S.G. 20, cat. £850+.

Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350

 1484  ★       - 6d. bright mauve pair, good to large margins, large part original gum, hinge bend otherwise fine. Ex Maxwell

Joseph and Wilkins. S.G. 20, cat. £850. Photo.                                                                                               £180-£200

 1485  ★       - 6d. bright mauve, close to good margins, large part original gum, fresh and fine. S.G. 20, cat. £425. Photo.        

                                                                                                                                                                             £100-£120

 1486  ❍      - 6d. bright mauve, good to large margins, lightly cancelled, fine. S.G. 20, cat. £500. Photo.                  £110-£130

 1487  ★       - 1s. bright emerald-green pair, good to very large margins (small cut in one margin well clear of design), large

part original gum, fine. Ex Maxwell Joseph and Wilkins. S.G. 21, cat. £1,300. Photo.                              £300-£400

 1488  ❍      - 1s. bright emerald-green, close to very large margins, used (cancellation a little heavy), a trifle soiled otherwise

fine. S.G. 21, cat. £700. Photo.                                                                                                                          £100-£120

 1489            A mainly used selection of triangulars on leaves, incl. 1853 deeply blues 1d., 4d., slightly blued 1d. (2), 4d., 1855-

63 6d. slate-lilac (3, one unused), 1s. deep dark green (2), 1863-64 1s. bright emerald green (2), etc., varied condition.

(57)                                                                                                                                                                       £500-£600

 1490            A selection of 4d. triangulars, one unused (possibly cleaned) and fifteen used, most with three margins, mixed

condition. (16)                                                                                                                                                     £250-£300

 1491            Mainly used collection of triangular issues on leaves from 1853 to 1864, comprising 1853 blued paper 4d. (5), 1855-

63 1d., 4d. (25, incl. a pair and one apparently mint), 6d. (19, incl. two apparently unused), 1s. deep dark green,

1863-64 1d. mint (5, one unused) and pair used, 4d. (23, incl. a pair and three unused), 6d. (4, incl. a slightly faded

pair on piece), 1s. (2), margins and condition vary. (90)                                                                               £700-£800

 1492  ❍      1853 to 1863 used collection on leaves incl. 1853 blued paper 1d. brick-red, 4d. deep blue (3), 1855-63 1d. deep

rose-red pair, 4d. blue (8), plus additional example apparently unused (without gum), 6d. lilac and slate-lilac, 1s.

green, also 1862 envelope to Richmond and 1865 part cover to Cape Town both bearing 4d. blue adhesives, mainly

good to fine three margined examples. (19)                                                                                                   £500-£600

Natal

 1493  ❍      1857-61 Embossed 1d. blue, good to large margins, lightly cancelled “1” in barred oval, minor bend but attractive.

A.P.S. certificate (1993) notes “pinholes”. S.G. 1, cat. £1,200. Photo.                                                            £180-£200

 1494  ❍      - 1d. rose, just touched at right, good margins other sides, cancelled “(crown)/7 AU/NATAL”, slight thin. P.F.S.A.

certificate (1956). S.G. 2, cat. £1,900. Photo.                                                                                                   £200-£250

 1495  ❍      - 1d. buff, cut close, cancelled “2” in barred oval. S.G. 3, cat. £1,400. Photo.                                             £120-£140

148714841483
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 1496  ❍      1857-61 Embossed 3d. rose, an attractive example on fragment, cancelled “(crown)/21 NO/NATAL” in blue-black.

Holcombe certificate (1991) S.G. 4, cat. £400. Photo.                                                                                   £120-£140

 1497  ❍      - 6d. green, an exceptional example cancelled “(crown)/30 DE/NATAL” in blue-black, scarce on this value as 

employed only on double rate items emanating from Durban. Briefmarken Prüfstelle certificate (2002) S.G. 5, cat.

£1,100. Photo.                                                                                                                                                      £350-£400

 1498  ❍      - 9d. blue, cut small, tied to piece by light oval cancellation, rare. B.P.A. certificate (1946) S.G. 6, cat. £7,500. Photo.

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

 1499  ❍      - 1s. buff, cut small, used, fine. Holcombe certificate (1982) S.G. 7, cat. £5,500. Photo.                          £600-£700

 1500   S        1902 £10 overprinted “SPECIMEN”, a few patches of lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 145as, cat. £450. Photo.

                                                                                                                                                                             £120-£150

 1501   S        - £20 overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 145bs, cat. £650. Photo.                                           £180-£200

 1502            A collection on leaves, incl. range of Chalons to 6d. mint and used, 1874-99 5s. mint (2), 1902-03 to 2s.6d. mint,

1902 5s. mint, 10s. and £1.10 used and overprinted “SPECIMEN”, £5 unused (cleaned), 1908-09 10s. overprinted

“SPECIMEN”, etc., mixed condition. (117)                                                                                                      £400-£500

 1503  ★       Telegraphs: 1881 1d. to £1 set mint, a few heavy mounts, the £1 without gum, the 1d. with one corner thinned

on reverse otherwise mainly fine (8), Behr certificate (2008) illustrating £1. Hiscocks 1-8. Photo.        £250-£300

 1504  P       - £5 orange, example without gum ex De La Rue archives initialled in red in margin at left, perfs clipped at

right and somewhat stained but believed unique. Behr certificate (2008) Hiscocks 9 P. Photo.                       

                                                                                                                                                                          £800-£1,000

Orange Free State

 1505            An accumulation on leaves, incl. 1897 unissued 6d. blue (2), 1900 level stops 4d. on 4d. mint strip of three, one

with no stop after “V”, 6d. on 6d. bright carmine mint, used example with no stop after “V”, raised stops 1d. on 1d.

mint pair, one with space between “V” and “R”, used single, etc. (100s)                                                     £200-£250
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Transvaal

 1506 ✉      1902 ½d. to 10s. (less 2d. and 3d.) used on 1902 (June 21) registered envelope to Germany with Johannesburg

c.d.s’s, heavy corner crease affecting ½d. Photo.                                                                                            £200-£250

 1507            A mint selection on leaves, incl. 1902 values to 2s.6d., 1904-09 values to £1, etc., slightly mixed condition. (50)   

                                                                                                                                                                             £200-£250

 1508  ★       Revenues: 1902 2s.6d. orange and black, variety centre inverted, vertical crease and tiny surface mark, otherwise

fine mint. Barefoot 85a. Photo on page 179.                                                                                                   £150-£200

Zululand

 1509            1888 to 1896 collection, mainly mint incl. 1888-93 to 5s. (4d. unused, 9d. is used), 1893 6d., 1894-96 to £1, a few

duplicates, etc., mainly fine. (35)                                                                                                                      £500-£600

South African War 1899-1902

X1510▲      A remarkable group of Great Britain stamps used in Pretoria during the ‘privilege’ period, comprising ½d. vermilion

(3), ½d. blue-green (6), 1d. (2), 1½d., 2d., 2½d. (2), 4d., 5d., 6d., 10d. (2), 2s.6d., 5s., 10s. and £1, all on pieces cancelled

by Pretoria/Transvaal or Pretoria/1 c.d.s’s dated between Feb. 16 and Nov. 14, some also showing triangular Passed

Press Censor cachet. Accompanying account records the reminiscence of  Col. Kenneth Dingwall of  the Gordon Highlands

that the ½d. blue-green and 10d. were not available in Pretoria and that these values must have travelled from England

in soldiers’ pocket books. Between Feb. and Nov. 1901 troops from each country or colony were permitted to use their

own issues in the civil post offices of  the Transvaal. Photo on page 179.                                                 £1,000-£1,200

Spain and Colonies

 1511 ✉      1729 to 1835 collection of entires from Cadiz to France, written up on leaves incl. 1729 entire with elaborate

“DECADIZ” handstamp, “Andalucia/la Alta” handstamp (6) two in red, a fine and interesting group. (16)              

                                                                                                                                                                             £200-£250

1506

– Ex 1510 –
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 1512  ✪       1938 Militia set, fine unmounted mint. S.G. 861b-j, cat. £650+. Photo.                                                     £150-£180

 1513            A collection in two albums, three stockbooks, leaves and loose, incl. Cape Juby, Ifni, Spanish Guinea, Spanish 

Morocco, Spanish Sahara, etc. (1,000s)                                                                                                           £200-£250

 1514            Spanish Colonies: Cuba: An accumulation in an album, on leaves and loose, incl. 1855-61 ½r. study with multiples,

some plated, 1855 2r. block (5 x 8) pen cancelled, plate flaws, etc. (100s)                                                  £150-£200

Sudan

 1515            A duplicated Q.V. to K.G.VI mint and used accumulation on stock pages, mixed condition. (100s)     £150-£200

 1516 ✉      Postal Stationery: 1890 to 1954 unused or used selection (26 incl. 2 fronts) incl. registered, uprated and 

cancellation interest incl. T.P.O., also selection of covers (5). (31 items)                                                    £120-£140

 1517 ✉       A group of covers, from 1900 to 1981, incl. postal stationery, registered, picture postcards, some written up on

leaves, etc. (37)                                                                                                                                                    £100-£120

Swaziland

 1518  ❍      1890 “Swazieland” 10s. dull chestnut, used with corner c.d.s., fine. Behr certificate (2008). S.G. 9, cat. £4,750.

Photo.                                                                                                                                                            £1,200-£1,400

 1519  ✪       1961 Surcharges, a selection of imprint and plate blocks, values to R2 on £1 block of eight and two blocks of four,

mainly fine unmounted mint. (294)                                                                                                                 £100-£120

 1520  ✪      1968 INDEPENDENCE ½c., variety brown omitted, fine unmounted mint pair from the top of the sheet. S.G. 142a,

cat. £850. Photo.                                                                                                                                                 £400-£450

 1521  P       1969-75 2c. crocodile, imperforate proof in close to issued colours, mounted on De La Rue presentation card.

Photo on page 182.                                                                                                                                             £150-£200

 1522            A K.G.V to K.G.VI mint collection on leaves incl. 1933 to 10s. with shades to 5s., 1938-54 with shades and all perfs.

to 2s.6d. (10), 5s. (11), 10s. (8), also with postage dues (a couple toned) incl. Q.E.II, etc., mainly fine. (166)           

                                                                                                                                                                             £200-£250

Switzerland

 1523  ✪       1908 3f. pale yellow and yellow-bistre, unmounted mint. Zumstein cat. 1,100f. Photo.                          £100-£120

 1524  ✪       1924-40 90c. to 2f. with all papers and gums, fine unmounted mint. (12)                                                     £70-£80

 1525 ✉ ✈  A selection of 1920s and 1930s flown airmail covers and cards in varied condition with a range of frankings and

cachets. (37)                                                                                                                                                             £70-£80

 1526  ❍ M   1941 Pro-Juventute miniature sheet fine used. S.G. J99a, cat. £550. Photo on page 182.                       £100-£120

Ex 1512

1520

1518 1523



Tanganyika

 1527  ★       Mafia Island: 1915 (Sept.) Type 4 “G. R/POST/MAFIA” handstamp in bluish green on 3p. to 1r. set of ten, mint,

the 1r. is creased, 8a. has pulled corner perf., others mainly fine. S.G. M33-42, cat. £2,500. B.P.A. certificate for set

(2007). Photo.                                                                                                                                                      £400-£500

 1528            Nyasaland-Rhodesian Force: 1916 “N.F.” selection incl. sets mint, used and overprinted “SPECIMEN” with gum,

mainly fine. (18)                                                                                                                                                  £150-£200

 1529  ❍      - Field Post Office No. 2 at Mtangula, Portuguese Nyassa 2½r. to 500r. ‘set’ of twelve cancelled FF2 squared circle

type C1 of July 3 1918 by favour, mainly fine. Photo.                                                                                    £250-£300

 1530  ★       1917-21 “G.E.A.” 50r. carmine and green mint, small gum bend otherwise fine. S.G. 62, cat. £750. Photo.            

                                                                                                                                                                             £250-£300

 1531            Mainly mint collection, 1916 to 1931, on leaves incl. 1916 “N.F’” overprints (two of each, one 3d.), 1917-21 “G.E.A.”

shades to 5r. (2), 10r. (2), 20r., 1921 to 5r., 1922-24 to £1 with upright and sideways wmks., two of each wmk. 

sideways 1s. to 10s., 1927-31 to £1 with shades to 5s., etc., mainly fine. (154)                                    £1,000-£1,200
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Thailand

 1532            A used collection in two albums, early to modern, incl. range of early issues with 1899 to 64a., 1926 to 10t., air

issues, miniature sheets, etc., mixed condition. (100s)                                                                                  £150-£200

Togo

 1533            1914 to 1920 collection on leaves with a few Yacht types incl. 1914 (Sept.) 3pf. and 10pf. used, and overprints on

Gold Coast mint with 1915 Accra overprints to 20s. (2 sets) and 1916-20 London overprints with shades to 1s.

incl. black on emerald-green (emerald-green back), 5s. (3), 10s. (4), 20s., etc., mainly fine. (65)            £400-£500

Tonga

 1534            A collection of Tin Can Mail written up on leaves, 1930s to 1970s, incl. covers with a wide range of handstamps,

stamps, etc. (approx. 60 items)                                                                                                                           £80-£100

Transjordan

 1535  ★       1933 1m. to £P1 set, fine mint. S.G. 208-221, cat. £900. Photo.                                                                  £450-£500

 1536  ★       - 1m. to £P1 set mint, also an additional 1m. to 200m. mint, mainly fine. (26) S.G. 208-221. Photo.    £250-£300

 1537  ★       A mint collection in a boxed album, incl. 1920 (Nov.) perf. 15 x 14 and perf. 14 sets, 1922 (Nov.) perf. 15 x 14 5p.

on 5p., 1922 (Dec.) perf. 15 x 14 1m. to 5p. (less 2m.), 1923 (Mar.) perf. 15 x 14 2m. to 5p. (less 5m.), perf 14 set,

1923 (Apr.-Oct.) on stamps of Palestine ½p. on 5p., 1p. on 5p., 1923 (Apr.) set, 1923 (May) overprint reading 

downwards 1m. to 5m., 2p., 5p. and 10p., reading upwards 2m., 1p., 9p. and 20p., 1925-26 set, 1927-29 set, 1928

New Constitution set, 1930 Locust Campaign set, 1930-39 set with extra perfs and coils, 1942 set, Postage dues

with 1944-49 set, etc. (250)                                                                                                                        £1,000-£1,200

Trieste

 1538  ✪ +  Zone A: Parcel Post: 1954 1,000l. marginal blocks of four of the comb and line perf types. Sassone 26 and 26/1,

cat. €3,950. Photo.                                                                                                                                              £350-£400

Trinidad and Tobago

X1539✉      Trinidad: 1851 1d. grey, close to good margins, cancelled type II “2” numeral cancellation on 1852 (Sept. 27) 

wrapper to Barbados, rated “4” with despatch and Feb. 29 arrival backstamps, folds and some staining, adhesive

not guaranteed to belong.                                                                                                                                    £80-£100

 1540   S        - 1896-1906 ½d. to £1 set and 1899 unissued 3d. on 5d. overprinted “SPECIMEN”, £1 with small crease, otherwise

mainly fine with lightly toned gum. S.G. 114s-25s, cat. £275. Photo on page 184.                                        £70-£80

 1541            - Collection from 1851 to 1909 on leaves with a range of Britannia issues in mixed condition incl. 1851-55 blued

paper (1d.) used (8) in various colours, 1852-60 lithographed (1d.) blue (2) and (1d.) red used (each with faults),

1859 (May) imperf. 4d. unused and used, 6d. used, 1s. indigo mint and used (2), 1860 6d. used (4), 1861 to both

1s. used, 1862-63 perf. 11½, 12 (1d.) to 1s. used, perf. 13 1s. used, 1879-82 1d. bisected on piece, 1883-94 to 5s.

mint, 1896-1906 to 5s. (2) mint, 1901-06 to both paper 5s. mint, 1904-09 most values to 5s. and £1 mint, postage

dues, Officials incl. 1894 to 5s. mint (some toned), etc., mixed condition. (252)                                   £800-£1,000

 1542            Tobago: A collection on leaves incl. 1879 1d., 3d. and 6d. mint, 1s. used, 1880 6d., 1s. mint, 1883 2½d. on 6d. mint

(2), 1882-84 6d. mint, 1886-89 surcharges incl. 1d. on 2½d. with figure further from word used, 1896 ½d. on 4d.

with space between “½” and “d” used, etc., varied condition. (52)                                                               £500-£600

 1543            - Q.V. mainly used collection on leaves incl. 1879 to 1s. (2), 5s. (2) one with fiscal cancellation, 1880 Watermark

Crown CC to 1s. incl. 4d. yellow-green with inverted watermark, etc., mixed condition. (51)               £200-£300

 1544            Trinidad & Tobago: 1913 to 1944 mint collection (two used) on leaves incl. 1913-23 shades to 5s. (6), £1 (2), also

£1 c.t.o., 1921-22 shades to 5s. (3), £1, 1922-28 to £1 with low value shades, 1935-37 to 72c. (2 sets) plus perf. 12½

values (2 of each), 1938-44 wide range of printings to 60c. (9), $1.20 (8), $4.80 (6), postage dues incl. 1923-45 to

1s., Officials, etc., mainly fine. (few 100s)                                                                                                       £700-£800
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Tristan da Cunha

 1545 ✉      1929 (ca.) envelope, addressed to Mrs. Rogers in Leicester, bearing G.B. 1½d. tied by the extremely rare

type Va cachet (another strike underneath the 1½d. stamp) in purple (one more on reverse), with a fine

strike of the rare type IVa cachet in red. Photo also on inside back cover.                                   £1,200-£1,500

 1546  ✪       Great Britain 1935 Silver Jubilee ½d. vertical pair, each overprinted “Tristan da Cunha” and numbered “5” and “6”,

applied in Britain to 36 stamps at the request of the postmaster of Tristan, Rev. Harold Wild, unmounted mint.

R.P.S. certificate (2014) somewhat harshly states “very soiled front and back”. Photo also on back cover.                

                                                                                                                                                                             £700-£800

 1547  ✪ + 2005 10p., the scarce variety watermark Crown to right of CA in a upper left corner block of four with gutter at

foot, fine unmounted mint. S.G. 837w, cat. £1,200+. Photo.                                                                        £600-£800

 1548  ✪ M   2006 500th Anniversary of Discovery of Tristan (1st issue), variety imperforate, fine unmounted mint with 

normal for comparison. S.G.MS 865 var. Photo.                                                                                            £300-£400

 1549            A mint collection on leaves, incl. 1952, 1954, 1960 and 1961 definitive sets, etc., 1960 onward unmounted, later

to 1973, mainly fine. (100s)                                                                                                                               £100-£150

Trucial States

 1550   E       1961 issue, essay artwork selection incl. pencil on tracing paper sketches (5) by designer M.C. Farrar-Bell with

dhow and unissued falcon 50np. design, photographic reproductions of numerals and inscription, three letters

from Harrison & Sons incl. original 1958 letter of instruction, etc. (14 items)                                          £100-£120

 1551 ▲      Revenues: 1948-57 20r. on £1 purple and black block of twenty five, used alongside 6r. on 6s. and 10r. on

10s. on large piece (with part of legal document regarding a transaction of wheat in Bahrain on the reverse),

used with indistinct Bahrain cancellations, some with punch holes, unusual. Barefoot 10, 11, 13. Photo.    

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

Turkey

 1552 ✉      East Thrace, Temporary Government Mar. 15-June 1920, rare registered cover to Camagüey, Cuba sent 1920

(May 16) franked on reverse by Ottoman 3pi. with Adrianapole bilingual c.d.s. and registration label, Stamboul

transit, arrival, unclaimed and return markings with later Galata return datestamp. Photo.                  £200-£250

Turks and Caicos Islands

 1553  ✪       1917 (Jan.) “WAR TAX” type 40 on 1d. red, variety overprint double, fine unmounted mint with lightly toned

gum. S.G. 140d. Photo.                                                                                                                                           £60-£70

 1554            A Q.V. to K.G.VI collection on leaves incl. 1867 1d. mint, 6d. and 1s. used, 1881 selection of surcharges unused

or mint incl. 2½ on 6d., 2½ on 1s. lilac, 4 on 1s. lilac, used with 2½ on 1d., 4 on 6d. and 4 on 1d., 1881 1d., 6d.

(thin) and 1s. mint, 1882-85 1d. mint, 1893 ½d. on 4d. setting 2 mint, setting 3 used, 1900-04 to 3s. mint, later all

mint incl. many K.G.V shades to 3s., 1928 to 10s., 1938-45 to 10s. (2 sets), 1950 to 10s., etc., varied condition,

many fine. (few 100s)                                                                                                                                      £800-£1,000
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Uganda

 1555            1898-1902 1a. to 5r. set with extra 1a. and 1r. shades, 1902 ½a. and 2½a. overprints, used, some faults, mainly on

lower values. (11) S.G. 84-93, cat. £230.                                                                                                            £80-£100

 1556            A small selection incl. 1896 (Nov.) overprinted “L” 1a. unused, 1898-1902 to 5r. mint with shades incl. 1r. dull blue

(2), 1r. bright blue, etc., mainly fine. (23)                                                                                                        £150-£180

United Arab Emirates

 1557  P       1996 Sheikh Fayed Bin Sultan al Nahayyan Anniversary 50f. and 250f., 1d. and 350f., two different values

se-tenant in gutter strips. Ex Courvoisier proof sheets. Believed that only five can exist. Photo.                       

                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200

United Nations

 1558            An extensive collection in twenty albums (some DAVO hingeless), stockbooks and loose in five cartons with Issues

for New York, Vienna and Geneva headquarters with unmounted mint sets and miniature sheets, also some used,

plate blocks, Souvenir Sheets, f.d.c’s and cards, booklets, etc. (many 100s)                                               £400-£500

United States of America

 1559 ▲      1765 British Revenues for use in America, “AMERICA” die “A” embossed 2s.6d. on blue, six examples on

piece, each with "GR" cypher label on reverse, numbered 137 ,138, 163, 157, 158 and 183 respectively, central

vertical fold, together with original 1854 (May 22-23) letter (with Inland Revenue internal c.d.s.) and ‘Paid’

envelope (roughly opened) from John Wood to the Marquess of Stafford, accompanying the “Stamps struck

for the imposition of taxes on America and which led to the independence of the United States”. Also a copy

of The Stamps that Caused the American Revolution: The Stamps of the 1765 British Stamp Act for America

by Adolph Koeppel (1976, hardbound). This strip believed to be the largest surviving multiple usage. Scott

RM31a. Photo.                                                                                                                                                 £1,500-£2,000

 1560 ✉      1824 (Apr. 24) envelope to New York bearing 3c. with Washington D.C. Congress c.d.s. alongside, with enclosed

letter from John Hammonds at the House of Representatives and ticker tape message from the government 

telegraph line, also a used example of the 1861 1c. revenue stamp used to tax telegraph messages during the Civil

War.                                                                                                                                                                      £100-£150

 1561            1851-57 12c. pair (cut into at left) used with indistinct red cancellation, 1857-61 12c. used, 1862-66 24c. used, and

1869 6c. unused, very mixed condition. (4)                                                                                                      £80-£100

 1562 ✉      1861-62 1c. blue vertical strip of three cancelled by black grid obliterators and tied by “MILWAUKEE” c.d.s., to

neat envelope with reverse showing printed picture of Walker House, Milwaukee, Wisconsin, signed Diena, slightly

reduced at left. Scott 63. Photo.                                                                                                                        £200-£250
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 1563            A much duplicated accumulation in three albums, eight stockbooks, leaves and loose, incl. 1893 Columbus to 10c.

mint, used to 50c. (5), 1898 Omaha to 50c. used (3), 1901 Pan-American set mint, 1904 St. Louis set mint, pre-

cancels, etc., mixed condition. (many 1,000s)                                                                                                 £400-£500

 1564            A collection in two boxed DAVO albums, from 1844 to 1980, incl. range of earlier issues, 1898 Omaha to 50c. used,

later with mint incl. 1910 Pan American, 1904 Exposition, 1922-32 ½d. to $5, 1929 overprints “Kans” and “Nebr”

sets, Airs with 1918 and 1923 sets, 1933 Zeppelin 50c. (unmounted), Newspaper 1895-97 1c. to $100, etc., mixed

condition. (100s)                                                                                                                                                 £400-£500

 1565            An accumulation in eleven albums, early to modern, incl. range of early issues, 1893 Chicago values to 50c. unused

or used, extensive middle to late issues as blocks of four with 1938-54 to $5 in mint blocks of four (top three values

upper marginal plate blocks with stamps unmounted), airmails, back of the book issues, covers with postal 

stationery, United Nations with 1955 Tenth Anniversary miniature sheet mint, etc., mixed condition. (100s)       

                                                                                                                                                                             £300-£400

 1566            A collection in three American Heirloom albums, stockbook and leaves, incl. 1857-61 5c. brown type I used, 1861-

62 24c. used, 1869 30c. used, 1895 15c. unmounted mint (slight crease), good range of later issues to 2002, revenues,

etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £400-£500

Uruguay

 1567            An accumulation in an album, three stockbooks, leaves and loose, incl. 1928-34 2p. and 3p. mint pairs, much 

duplication, etc. (1,000s)                                                                                                                                    £150-£200

 1568            A collection in an album, from 1858 to the 1970s, incl. range of early issues, 1928 Airs 1p.90 mint, Officials, airs,

parcel post, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                        £150-£200

Venezuela

 1569            An accumulation in a stockbook, leaves and loose, incl. 1931 Air to 20b. mint, 1938 Air to 3b.70 mint, duplication,

etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150

Vietnam

 1570            An accumulation in four albums, two stockbooks and leaves, incl. Indo-China with Canton 1906 to 5f. (less 2f.) in

mint pairs, 1908 set used, Mengtsz 1908 set used, 1919 set mint, 1939 Revolution set mint, Democratic Republic,

Independent State 1955 Refugee sets mint and used, range of covers, etc. (1,000s)                                 £700-£800

 1571            An accumulation in five albums, three stockbooks, incl. Independent State 1951 set mint, South Vietnam 1955

Refugees sets mint (2), used (2), Republic 1965 sets mint (3), North Vietnam 1956-57 Official sets unused and

used, etc. (many 100s)                                                                                                                                        £600-£700

 1572            A collection in a large Yvert album, incl. Independent State 1951 set mint, 1952 Air miniature sheets (5) in special

folder, 1955 Refugees set mint, 1956 set mint, Nort Vietnam, etc. (100s)                                                  £250-£300

Yemen

 1573 b    1970 Expo (2nd issue), 2,000 sets, each imperforate and perforated in complete sheets. A remarkable offering of

this difficult set. Michel A977-E977 A + B unpriced.                                                                                    £150-£200

1562
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Zanzibar

 1574  P       1899-1901 die proof for the Annas values, with blank value tablets, printed in black on sunken card (98 x

120mm), dated “23/9/98”. Ex De La Rue archives, unique. Photo.                                                 £2,000-£2,200

 1575  P       1899-1901 die proof for the Rupee values, with blank value tablets, printed in black on sunken card (107 x

140mm), dated “7/10/98”. Ex De La Rue archives, unique. Photo.                                                 £2,000-£2,200

 1576   E       1908-09 2a. composite photographic essay with black and white central vignette with blue frame with 

touching up in Chinese white, affixed to card (89 x 114mm), manuscript “July 18th. 07” and “Approved for

the anna stamps down to 3:-”, initialled and further stamped “25 JUL 1907”. Ex De La Rue archives, unique.

Photo.                                                                                                                                                            £2,000-£2,500

 1577  P       1908-09 Master die proof for the 1r. to 5r. Rupee values, printed in black and red with blank value tablets,

mounted on sunken card (124 x 118mm). Ex De La Rue archives, unique. Photo.                    £2,000-£2,500

 1578  P       1913 Master die proof for the cents values, with blank value tablets, printed in black on wove paper (32 x

35mm), dated “1.1.13”. Ex De La Rue archives, unique. Photo also on back cover.                    £1,000-£1,200

 1579  P   S   1913 Dhow 4r. part imperforate plate proof pair in blue (colour of 5r.), perforated horizontally, on ungummed,

unwatermarked paper, both overprinted “SPECIMEN”. S.G. 258P. Photo.                                                  £200-£250
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 1580 + P   1913 Dhow 10r. part imperforate colour proof block of four in blue-blue and indigo (colour of 5r.), gummed 

unwatermarked paper, all overprinted “SPECIMEN”. Ex De La Rue archives, a rare printers proof. S.G. 260bP. Photo.

                                                                                                                                                                             £400-£450

 1581 b P   1936 40c. sepia, imperforate printer’s trial plate proof on lined security paper, block of sixteen from the foot of

the sheet with imprint, some creasing. Photo.                                                                                               £500-£600

Postal Stationery

 1582 ✉ S    1918 20c. blue registration envelope size J with “SPECIMEN” overprint, the blue printing on both sides misplaced

and underinked resulting in the “R”, wording and lines being largely omitted, vertical fold, otherwise fine and 

unusual. Photo on page 190.                                                                                                                             £250-£300

 1583 ✉ P   1926 3c. letter card (unfolded), proof with manuscript “Appd for colour” and dated “7/7/26”. Ex De La Rue archives,

unique. Photo on page 190.                                                                                                                               £500-£600

 1584 ✉ P   - 6c. letter card (unfolded), proof with manuscript “For Colour only”, “Appd for colour” and dated “7/7/26”. Ex De

La Rue archives, unique. Photo on page 190.                                                                                                 £500-£600

 1585 ✉ P   - 6c. + 6c. reply card (unfolded), proof with manuscript “Appd for colour (intials) 7/7/26” and further annotated

“Colour only/Wording as/3cts”. This card is of  the U.P.U. type, unlike the one issued. Ex De La Rue archives, unique.

Photo on page 190.                                                                                                                                             £750-£800

 1586 ✉ E   - 25c. blue registration envelope size G (unissued), paste-up essay with manuscript “Approved for colour & 

wording-except for the vernacular”, initialled and dated “8/7/26”. Ex De La Rue archives, unique. Photo on pag 190.

                                                                                                                                                                             £750-£800
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1579

1581

1578



190 14 June 2018 (Third Session, Lots 1102–1596) British Empire & Foreign Countries    

1584

1583

1585

1582

1586



14 June 2018 (Third Session, Lots 1102–1596) British Empire & Foreign Countries     191

Zanzibar: Covers and Cancellations

 1587 ✉      1897 On Postal Service envelope, sent registered to New York, bearing “R” in circle, oblong framed “ZANZIBAR”,

two London transit marks, on reverse has “ZANZIBAR/REG” c.d.s. and New York arrival mark. With original “AVIS

DE RECEPTION” form, acknowledging receipt of a registered letter sent from Dayton, Ohio, a rare survival. Photo.

                                                                                                                                                                             £500-£600

 1588 ✉      189 to 1913, six covers or cards with 1897 cover, registered to Germany, franked by 1896 ½a. (3), 1a. (3), 4a. and

4½a. (2), 1902 postcard to China, redirected to Japan, 1910 cover to Kilwa, bearing 1908-09 1c. (16), 1913 12c. 

registered envelope size F, used to Germany, uprated by 1913 3c. and 6c. (2), etc.                                  £250-£300

 1589 ✉      1899 (Aug. 3) 1a. stationery card to Germany, with “DEUTSCHE SEEPOST/OST/AFRIKANISCHE/HAUPTLINIE”

datestamps, sent via Mozambique with arrival mark. Photo.                                                                       £150-£200

 1590 ✉      1901 ½a. Indian stationery envelope overprinted “Zanzibar”, used to London and uprated by 1899-1901 ½a., tied

by Zanzibar squared circles, with London arrival mark on reverse, scarce. Photo.                                  £200-£250

 1591 ✉      1902 picture postcard to Austria, franked by 1896 ½a., cancelled by “KuK KRIEGSMARINE/S.M.S. ZENTA”

datestamp, a rare usage on a Zanzibar adhesive. Photo.                                                                               £250-£300

1592
1591

1590

1589



192 14 June 2018 (Third Session, Lots 1102–1596) British Empire & Foreign Countries    

Zanzibar: Covers and Cancellations

 1592 ✉      1902 Parcel tag, registered to Switzerland, endorsed “Sample”, franked by 1899-1901 3a. tied by Zanzibar squared

circle, scarce. Photo on page 191.                                                                                                                     £200-£250

 1593 ✉      1905 picture postcard to Austria, franked by 1904 1a. tied by “AFRICA/OE. LLOYD” datestamp, with Zanzibar

despatch mark and Austrian arrival mark. Scarce acceptance of  a Zanzibar stamp on the Austria Lloyd steamer “Africa”.

Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300

 1594 ✉      1934 (May 9) “ON ZANZIBAR GOVERNMENT SERVICE” stampless printed envelope addressed to the Hon. 

Treasurer, Zanzibar, bearing "ZANZIBAR/17/ PROTECTORATE" cachet and Mkoani Pemba boxed registration

handstamp, ”MKOANI” and “REG ZANZIBAR” datestamps on reverse.                                                          £50-£70

 1595 ✉      1955 On his Highness’ Government Service envelope to Denmark, franked 1952-55 25c. and 1s., manuscript

“T110c” and Danish postage due meter mark in green.                                                                                £100-£120

 1596 ✉      1964 (Feb. 4) envelope sent to Germany registered, express airmail, franked by thirteen values of the 1961

issue, all with the Sultan’s face obliterated by a handstamped star. The sender was John Okello, who led the

revolution and this cover was illustrated in “Der Spiegel” in 1964. Photo.                                       £2,000-£2,200
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